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Introduction

Pre-delivery inspection and product
numbers

Note: A pre-delivery inspection has been done of this
product. Make sure that you receive a signed copy of
the pre-delivery inspection document from your dealer.

Husqvarna servicing dealer
contact information:

This operator’'s manual belongs to product with product number / serial number:

/

Engine:

Transmission:

Product description

This is a lawn tractor with the cutting deck installed
between the front and rear axles. The product has a
Clear Cut™ cutting deck. It has a 4-stroke engine that
uses gasoline.

Intended use

This product is only used to cut grass in private gardens
and on private garden slopes with not more than 10°
slope. It is not to be used in public parks, sports
grounds, in farming or in forestry. Attach an optional
accessory to use the product for other tasks. Only use
the product with accessories that are approved by the
manufacturer. Speak to an Husqvarna servicing dealer
for more information.

To use the product differently is incorrect use. It will void
your warranty and reject the responsibility for damage to
the user of third parties on the part of the manufacturer.

Refer to local directives for the operation of lawn
mowers.

Insure your product

Make sure that you have insurance coverage for your
new product. Speak to your insurance company if you
are not sure. We recommend a fully comprehensive
insurance that includes third party, fire, damage, theft
and liability.
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Product overview

NGO~ ON =

Front bumper
Hour meter

Light switch
Forward pedal
Rearward pedal
Ignition lock

PTO button
Parking brake lock
Deflector

. Cutting height lever
.Handles

. Toolbox

. Fuel tank cap

. Parking brake pedal
. Throttle control

. Cruise control

. Storage compartment and battery cover
. Power outlet, 12 V
. Operator's manual
. Lever to engage or disengage the drive

Husqgvarna Connect

The operators manual and more information about

the product is available at Husqvarna Connect App.
Husqvarna Connect is a free App for your mobile device.
Refer to 7o start to use Husqvarna Connect on page

4.

Operator Presence Control (OPC)

The OPC engages when the operator lifts from the seat.
The engine stops if the parking brake is not applied.
The blades stop if the blades are engaged. Refer to
Operation condiitions on page 9.

Headlight

The product has work light and high beam. Push the
light switch to position (A) for high beam or position (B)
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for work light. Push the light switch to position (C) to
make the headlight go off.

WARNING: This product can be
dangerous and cause serious injury or

and use the product correctly.

Read the operator's manual carefully
and make sure that you understand the
instructions before you use this product.

Fast

Slow

Engage the drive system.

Disengage the drive system.

Engine off

| Engine on

death to the operator or others. Be careful

N

O)

y, €I

N [®)
s

o

O]

”»

0

Engine start

Parking brake pedal

Cutting height

Reverse operation system (ROS)

Reverse

Forward

Cruise control

High beam

Work light

Headlight off

Fuel
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Max. ethanol 10%

Engine oil

Use hearing protection.

The blades are disengaged.

The blades are engaged.

Keep body parts away from rotating parts.

Keep body parts away from rotating
blades.

Look out for ejecting objects and
ricochets.

Do not cut grass across a slope. Do not
cut grass on ground that slopes more than
10°.

Tip-over hazard

Look behind you before and while you
move the product in reverse.

Never carry passengers on the product or
equipment.

[ ]
-1

MAX. XXXN / (XXkg)

MAX. XXXN / (XXkg)

Lu\

dB

=]

Keep bystanders away.

No step

Disconnect the spark plug cap before you
do maintenance on the product.

Max. permitted vertical load on the towbar
is specified in Technical data on page 37
and on the label.

Max. permitted horizontal load on the
towbar is specified in Technical data on
page 37 and on the label.

Noise emission to the environment

label as per EU and UK directives

and regulations, and New South Wales
legislation "Protection of the Environment
Operations (Noise Control) Regulation
2017". The guaranteed sound power level
of the product is specified in Technical
data on page 37 and on the label.

Scannable code

Apply and release the

Ii,(@) ': I% parking brake.

SV
\ =\
Oe=0

Make sure that the protec-
tive cover is attached be-
fore you operate the prod-
uct. Do not operate the
product without the protec-
tive covers.
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x

Make sure that the col-
lector is attached when
you use the side collec-
tion system. Do not oper-
ate the product without the
collector when you use the
side collection system.

Note: other symbols/decals on the product refer to
market specific legal requirements.

Label on the product

'DANGER

A%

DANGER - Keep hands and feet away.

Hour meter

The hour meter shows how many hours the engine has
been in operation. Refer to Product overview on page 3
for the position of the hour meter.

Product damage

We are not responsible for damages to our product if:

« the product is incorrectly repaired.

< the product is repaired with parts that are not
from the manufacturer or not approved by the
manufacturer.

« the product has an accessory that is not from the
manufacturer or not approved by the manufacturer.

« the product is not repaired at an approved service
center or by an approved authority.

Safety

Safety definitions

Warnings, cautions and notes are used to point out
specially important parts of the manual.

WARNING: used if there is a risk of
injury or death for the operator or bystanders
if the instructions in the manual are not
obeyed.

A
A

CAUTION: Used if there is a risk of
damage to the product, other materials or
the adjacent area if the instructions in the
manual are not obeyed.

Note: used to give more information that is necessary
in a given situation.

General safety instructions

A

WARNING: This product can cut off
hands and feet and throw objects. Serious
injury or death may occur if you do not obey
the safety instructions.

A

WARNING: Do not continue to use a

product with damaged cutting equipment.
Damaged cutting equipment can throw
objects and cause serious injury or death.
Replace damaged blades immediately.

A

WARNING: This product produces

an electromagnetic field during operation.
This field may under some circumstances
interfere with active or passive medical
implants. To reduce the risk of serious or
fatal injury we recommend persons with
medical implants to consult their physician
and the medical implant manufacturer before
operating this product.

A

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

« Only let operators who are responsible, has the
correct training, knows the instructions, and are
physically capable, to operate the product.

« Do not operate in reverse unless fully necessary.
Always look down and behind you before and while
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you move in reverse. Look out for large and small
obstacles

Always be careful and use your common sense.
Avoid all situations which you consider to be beyond
your capability. If you feel uncertainty about the
operating procedures after you read the operator's
manual, consult an expert before you continue.
Read, understand and obey the operator's manual
and the instructions on the product carefully before
you start the product.

Learn how to use the product and its controls safely
and learn how to stop the product quickly.

Learn to recognize the safety decals.

Keep the product clean to make sure that you can
clearly read signs and stickers.

Clean fuel or oil spillage on the product before you
operate the product and before you put the product
in storage.

Keep in mind that the operator will be held
responsible for accidents that involve other persons
or their property.

Do not put hands or feet near parts that rotate.

Do not put hands or feet below the product.

Keep away from the discharge opening at all times.
Make sure that discharged material does not hit
other persons or animals.

Make sure that discharged material does not hit
walls or other hard surfaces. Discharged materials
can ricochet.

Always stop the blades when you operate the
product on gravel surfaces.

Do not operate the cutting deck if the grass catcher,
discharge chute, or other safety devices are missing
or defective.

Always disengage the blades when you do not mow.
Make sure that grass or other unwanted materials
cannot touch hot exhaust or hot parts of the engine.
Do not use the cutting deck to mow leaves or other
unwanted materials that can cause buildup.

Do not transport passengers. The product must only
be used by one person.

Only use the product in daylight or in other well-lit
conditions. Keep the product at a safe distance from
holes or other irregularities in the ground. Look out
for other possible risks.

Do not use the product in bad weather, for example
in fog, in rain, moist or in wet locations, strong winds,
intense cold, risk of lightning, etc.

Find and mark stones and other fixed objects to
prevent collision.

Clear the area of objects such as stones, toys, wires,
etc. that may become caught in the blades and be
thrown out.

. ==

o O

Do not let children or other persons not approved for
operation of the product to use or do servicing on it.
Local laws may regulate the age of the user.

Make sure that nobody else is in the vicinity of the
product when you start the engine, engage the drive
or start to move the product. Stop the product if
anyone else enters the working area.

Keep an eye on the traffic when you mow near a
road or move across a road.

Do not use the product if you are fatigued, while
under the influence of alcohol or drugs, medicine

or anything that can have a negative effect on your
vision, alertness, coordination or judgement.

Be careful when you put the product on a trailer or a
truck and when you remove the product from a trailer
or truck.

Always park the product on a level surface with the
engine stopped.

Stop the engine and make sure that all parts have
stopped before you clean or do maintenance on the
product.

Stop the engine and make sure that all parts have
stopped before you remove the grass catcher or
remove blockage in the discharge chute.

Let the product become cool before you put it in
storage.

Safety instructions regarding children

Do not let the product stay unsupervised with the
engine on. Always stop the blades, apply the parking
brake, stop the engine and remove the ignition key
before you let the product stay unsupervised.

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

Serious accidents can occur if you are not on your
guard for children in the vicinity of the product.
Children can be attracted to the product and to
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mowing. It is very possible that children do not stay
where you last saw them.

Keep children away from the area to be mowed.
Make sure that an adult other than the operator is
responsible for the children.

Keep an eye out and stop the product if children
enter the work area. Be very careful near corners,
bushes, trees or other objects that prevents a clear
view.

Before and while you move the product in reverse,
look behind you and look down to make sure there
are no small children in the vicinity of the product.
Do not let children ride along. They can fall off and
get seriously injured or prevent safe maneuvering of
the product.

Do not let children operate the product.

Never let children ride along, not even with blades
shut off. They can fall off and get seriously injured
or prevent safe maneuvering of the product. Children
who have been given rides in the past may suddenly
appear in the work operation area for another ride
and be run over or backed over by the product.

Safety instructions for operation

Do not operate the product across objects. Stop
and examine the product and cutting deck if you
operate the product across or into an object. If it is
necessary, make repairs before you restart.

Only use the cruise control for forward travel on
smooth, straight surfaces.

Personal protective equipment

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

Use approved personal protective equipment when
you use the product. Personal protective equipment
cannot fully prevent injury but it decreases the
degree of injury if an accident does occur. Let your
dealer help you select the right equipment.

Use approved hearing protection. Long-term
exposure to noise can result in permanent hearing
impairment.

Use heavy-duty slip-resistant boots or shoes. Steel
toes are recommended. Do not use open shoes or
go with bare feet.

A\

WARNING: Do not touch the engine

or exhaust system during or directly after
operation. The engine and the exhaust
system become very hot during operation.
Risk of burn injuries, fire and damage

to property or adjacent areas. When you
operate the product, keep away from bushes
and other objects.

A

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

Do not cut the grass when you move the product

in reverse, unless it is fully necessary. Always look
down and behind you before and while you move in
reverse. Look out for large and small obstacles.
Decrease the speed before you turn around a
corner.

Stop the blades when you move across areas that
you do not cut.

A

CAUTION: Read the caution

instructions that follow before you use the
product.

Before you operate the product, clear the cold air
intake of the engine from grass and dirt. If the
cold air intake is blocked, there is a risk of engine
damage.

Move around stones and other larger objects
carefully and make sure that the blades do not hit
the objects.

Use protective gloves when necessary, for example
when you attach, examine or clean the cutting
equipment.

Do not wear loose-fitting clothing, jewelry or other
items that can get caught in moving parts.

Keep first aid equipment and fire extinguisher near.

Safety devices on the product

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

Do not use a product with safety devices that are
damaged or do not operate correctly. Do a check of
the safety devices regularly. If the safety devices are
damaged, speak to your Husqvarna servicing dealer.
Do not make modifications on safety devices. Do
not use the product if protective plates, protective
covers, safety switches or other protective devices
are not attached or are damaged.
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To do a check of the ignition lock

« Start and stop the engine to do a check of the
ignition lock. Refer to 7o start the product on page
15and To stop the product on page 17.

« Make sure that the engine starts when you turn the
ignition key to the start position.

* Make sure that the engine stops immediately when
you turn the ignition key to the stop position (O).

To do a check of the reverse operation system (ROS)

If the reverse operation system (ROS) does not operate
correctly, speak to an Husqvarna servicing dealer.

1. Start the product. Refer to To start the product on
page 15.

2. Engage the cutting deck. Refer to 7o engage and
disengage the cutting deck on page 16.

3. With the ignition key in the on position (A), push
down on the rearward pedal. The engine must stop
when you push down on the rearward pedal.

@ \|l\ «2

Start the product and engage the cutting deck again.

5. Turn the ignition switch to the ROS on position (B).

6. With the ignition key in the ROS on position, push
down on the rearward pedal. The engine must not
stop when you push down on the rearward pedal.

Operation conditions

These conditions are necessary to start the engine:

« The parking brake is applied.
* The drive of the blades is disengaged.

* The forward pedal and the rearward pedal are in
their neutral position.

The engine must stop in these situations:
* The parking brake is not applied and the operator
lifts from the seat.

* The cutting deck is engaged and the operator lifts
from the seat.

* The cutting deck is engaged and the rearward pedal
is pushed down but the ROS is disengaged.
The drive of the blades must stop in these situations:

* The operator lifts from the seat.
* The PTO button is pushed in.
Try to start the engine without one of the conditions.

Change the conditions and try again. Do this check
daily.

To do a check of the forward pedal and rearward pedal

1. Start the product. Refer to To start the product on
page 15.

2. Make sure that the forward pedal and rearward
pedal are not blocked and can be operated freely.
Slowly push the forward pedal to move forward.

Release the forward pedal to brake. Make sure
that the brake engages when the forward pedal is
released.

Note: The product has an automatic brake that
engages when you release the pedals.

5. Do the same procedure for the rearward pedal.

Make sure that the product does not move when the
pedals are in their neutral position.

Parking brake

WARNING: if the parking brake does
not work, the product can start to move

and cause injury or damage. Make sure that
the parking brake is regularly examined and
adjusted.

Refer to 7o do a check of the parking brake on page
21.

Muffler

The muffler keeps the noise levels to a minimum and
sends the exhaust fumes away from the operator.

Do not use the product if the muffler is missing or
damaged. A damaged muffler increases the noise level
and the risk of fire.

WARNING: The muffler becomes very

hot during and after use and when the
engine operates at idle speed. Be careful
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near flammable materials and/or fumes to
prevent fire.

To do a check of the muffler

+ Examine the muffler regularly to make sure that it is
attached correctly and not damaged.

Protective covers

Missing or damaged protective covers increase the
risk of injury on moving parts and hot surfaces. Do

a check of the protective covers before you operate
the product. Make sure that the protective covers are
correctly attached and do not have cracks or other
damages. Replace damaged covers.

To cut grass on slopes

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

* To cut grass on slopes increases the risk that you
can not control the product and that it overturns. This
can cause injury or death. It is necessary to cut the
grass carefully on all slopes. If you cannot reverse
up a slope or if you do not feel safe, do not cut it.

* Remove stones, branches and other obstacles.

*  Cut up and down the slope, not from side to side.

* Do not operate the product on ground that slopes
more than 10°.

// @

> >10°

* Do not start or stop on a slope.

* Move smoothly and slowly on slopes.

* Do not make sudden changes in speed or direction.

* Do not turn more than necessary. Turn slowly and
gradually when you move down a slope. Move at low
speed. Turn the wheel carefully.

» Look out for and do not move across furrows, holes
and bumps. There is a higher risk that the product
overturns on ground that is not flat. Long grass can
hide obstacles.

» Do not cut grass near edges, ditches or banks. The
product can suddenly overturn if a wheel moves
across the edge of a steep slope or a ditch, or if an
edge gives way. If the product falls into water, there
is a risk of drowning.

« Keep the product in gear when you go down a slope.
Do not coast downhill.

« Do not operate the product under any condition
where traction, steering, or stability is challenged.
Tires can lose their grip even if the wheels are
stopped.

« Do not cut wet grass. It is slippery, and tires can lose
their grip so that the product skids.

« Do not put your foot on the ground to try to make the
product more stable.

« Move very carefully if an accessory or other object is
attached that can make the product less stable.

« Follow the manufacturer's recommendations for
wheel weights or counterweights.

Tow safety

« Only use tow equipment approved by Husqvarna.

* Use the tow bar to attach the equipment.

* Do not tow equipment that is heavier than the
maximum permitted tow equipment weight. Refer to
Technical data on page 37.

* Make sure that no other persons are near the
product when you tow equipment.

* Be careful when you tow equipment on slopes or
rough ground.

« Operate the product at low speed when you tow
equipment.

10
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Fuel safety

WARNING: Be careful with fuel. It is

very flammable, and can cause injury and
damage to property.

instructions that follow before you use the
product.

c WARNING: Read the warning

« Extinguish all cigarettes, cigars, pipes and other
sources of ignition.

« Do not fill the fuel tank indoors or in closed spaces.

« Gasoline and gasoline fumes are poisonous and
very flammable. Be careful with gasoline to prevent
injury or fire.

« Do not remove the fuel tank cap or fill the fuel tank
when the engine is on or if it is hot.

« Let the engine become cool before you refuel.

« Do not smoke when you fill fuel.

« Do not put hot objects near the fuel or the engine.

« Do not fill fuel near sparks or naked flames.

« If there are leaks in the fuel system, do not start the
engine until the leaks are repaired.

» Do not fill above recommended fuel level. The heat
from the engine and the sun makes the fuel expand
and the fuel overflows if the tank is filled too much.

« Do not fill too much. If you spill fuel on the product,
clean up the spill and wait until it is dry before you
start the engine. If you spill on your clothing, change
it.

« Store fuel in approved containers only.

« Store the product and fuel in such a way that there is

no risk that fuel leaks or fumes can cause damage.

« Drain off the fuel in an approved container outdoors
and away from naked flames.

Transport safety

« Use an approved transport vehicle for transportation
of the product.

« The product is heavy and can cause crush injuries.
Be careful when you load it onto or off a vehicle or
trailer.

* A markets national or local regulations can set limit
to the transportation of the product.

« The operator of the transport vehicle is responsible
to attach the product safely during transport. Refer
to To safely attach the product for transportation on
page 35.

Battery safety

WARNING: A damaged battery can
cause an explosion and cause injury. If the

battery has a deformation or is damaged,
speak to an Husqvarna servicing dealer.

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

* Use protective glasses when you are near batteries.

» Do not wear watches, jewelry or other metal objects
near the battery.

+ Keep the battery out of reach for children.

+ Charge the battery in a space with good airflow.

* Keep flammable materials at a minimum clearance
of 1 m when you charge the battery.

» Discard replaced batteries. Refer to Disposal on
page 36.

+ Explosive gases can come from the battery. Do not
smoke near the battery. Keep the battery away from
open flames and sparks.

Safety instructions for maintenance
WARNING: The product is heavy and
can cause injury or damage to property or

the adjacent area. Do not do maintenance
on the engine or the cutting deck without
these conditions:

* The engine is off.

* The product is parked on a level surface.

« The parking brake is applied.

« The ignition key is removed.

* The cutting deck is disengaged.

« The ignition cables are removed from the
plugs.

* The negative battery cable is removed.

WARNING: The exhaust fumes from
the engine contain carbon monoxide, an

odourless, poisonous and very dangerous
gas. Do not run the product in closed spaces
or spaces with not sufficient air flow.

WARNING: Read the warning
instructions that follow before you use the

product.

* For best performance and safety, do maintenance

on the product regularly as given in the maintenance

schedule. Refer to Maintenance schedule on page

18.

Electrical shocks can cause injuries. Do not touch

the cables when the engine is on. Do not do a

function test on the ignition system with your fingers.

+ Do not start the engine if the protective covers are
removed. There is a high risk of injury caused by
moving or hot parts.

+ Let the product become cool before you do
maintenance near the engine.

2420 - 001 - 24.01.2025
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* The blades are sharp and can cause cuts. Wind « Do not turn over the engine if the spark plug or

protection around the blades or use protective ignition cable is removed.
gloves when you do work on the blades. + Make sure that all nuts and bolts are tightened
» Do not park the product near the edge of a ditch or correctly and that the equipment is in good condition.
slope to get access to the cutting deck. + Do not change the adjustment of governors. If the
engine speed is too high, the product components

CAUTION: Read the caution can become damaged. Refer to Technical data on
instructions that follow before you use the page 37 for highest permitted engine speed.
product. » The product is approved only with the equipment

supplied or recommended by the manufacturer.

Assembly

Introduction

WARNING: Read and understand the

safety chapter before you assemble the
product.

Assembly overview

(W 2

@) &
S
®)
©

To install the side discharge chute

Refer to Assembly overview on page 12 for the correct
fasteners for this task.
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1. Pull and hold the latch (A) to the side and put the

bracket of the side discharge chute (B) on the 2 bolts

(©).

5. Attach the black battery cable to the negative (-)
terminal on the battery and install the nut and the
screw.

2. Release the latch.
3. Install the 2 nuts (D).

To connect the battery

e WARNING: Risk of electric shock.

the off position and that the ignition key is
removed.

Make sure that the ignition switch is in
The location of the battery is above the left rear wheel.
1. Fold the seat forward.

2. Remove the 4 screws and the storage compartment.

3. Make sure that the red battery cable is installed to
the positive (+) terminal on the battery.

4. Remove the screw and the nut on the negative (-)
terminal on the battery.

6. Attach the terminal cover.
7. Install the storage compartment and the 4 screws.

To remove and install the handles

1. Remove the 2 screws and the handle on the left
side.

&

2. Remove the 2 screws and the handle on the right
side.

3. Install the handles in the opposite sequence.
To install the anti-scalp wheels

Refer to Assembly overview on page 12for the correct
fasteners for this task.

2420 - 001 - 24.01.2025
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» Install the anti-scalp wheel (A), the bushing (B), the
washer (C), the bolt (D), and the nut (E) in 1 of the 3
holes.

Operation

Introduction

WARNING: Read and understand the

safety chapter before you use the product.

To start to use Husqvarna Connect

1. Download the Husqvarna Connect app on your
mobile device.

N

Register in the Husqvarna Connect app.

w

Do the instruction steps in the Husqvarna Connect
app to connect and register the product.

To fill fuel

WARNING: Gasoline is very

flammable. Be careful and refuel outdoors,
refer to Fuel safety on page 11.

WARNING: Do not use the fuel tank as

a support area.

>

« Do not fully fill the fuel tank. Keep a space of a
minimum 2.5 cm.

To adjust the seat

WARNING: Do not adjust the seat

during operation of the product.

1. To adjust the seat forward and rearward, put your
feet on the footrest plates.

2. Push the lever below the front edge of the seat up
and move the seat to the correct position.

To do before you start the product

CAUTION: incorrect type of fuel can

result in engine damage.

The engine runs on gasoline with a minimum octane
rating of 91 RON (87 AKI), not mixed with oil. We
recommend biodegradable alkylate gasoline. Do not use
gasoline that contains more than 10% ethanol.

» Do a check of the fuel level before each use and
refuel if it is necessary.

WARNING: Before you operate the
product, carefully read and understand
the safety instructions and the operation
instructions.
1. Do a check of the engine oil level. Refer to 7o do a
check of the engine oil level on page 23.
2. Fill the fuel tank with fuel. Refer to To fill fuel on
page 14.

14
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3. Make sure that the fuel shut-off valve is open. The 5. Turn the ignition key to the start position. When the
fuel shut-off valve is open when the tab is in the engine starts, immediately release the ignition key.
direction of the fuel hose. The ignition key goes back to the ON (I) position

automatically when you release it.

4. Make sure that the drive system is engaged. Refer to

To engage and disengage the drive system on page CAUTION: Do not operate the
15 . P
starter for more than 5 seconds at a
5. Put the cutting deck in the highest position. Refer to time. If the engine does not start, wait
To set the cutting height on page 16. 15 seconds before you try again.
To start the product 6. Let the engine operate at half throttle for 3-5 minutes

before you apply heavy load.
1. Make sure that the cutting deck is disengaged. Refer you apply vy

to To engage and disengage the cutting deck on 7. Push the throttle control to the full throttle position
page 16. (B).

2. Sitin the seat in work position.

3. Apply the parking brake. Refer to 7o apply and
release the parking brake on page 16.

4. Push the throttle control to the half throttle position
(A).

Q:mmmggm@ @

Y=o900009 @

CAUTION: 1o engage the cutting deck
when the engine is at full speed causes

strain on the drive belts. Engage the cutting
deck before you put the throttle control in the
full throttle position.

§=°00000%) @

QQQGQQGD@ 0

To engage and disengage the drive
system

To move the product with the engine off, the drive
system must be disengaged.

CAUTION: Make sure that you fully pull
out or push in the lever. Do not use middle

positions.
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The lever to engage or disengage the drive system is
found behind the right rear wheel.

* Push the lever in fully to engage the drive system.
» Pull the lever out fully to disengage the drive system.

To apply and release the parking brake

« To apply the parking brake, do the steps that follow.
a) Push down the parking brake pedal (A) fully and

b) Release the parking brake pedal.
* To release the parking brake, push down on the
parking brake pedal and release it.

To engage and disengage the cutting
deck

WARNING: Do not operate the cutting

deck without a deflector installed to the
grass discharge.

* Pull out the PTO button to engage the cutting deck.

* Push in the PTO button to disengage the cutting
deck.

To set the cutting height

« Pull the cutting height lever in the direction of the
seat and put it in 1 of the notches to set the cutting
height.

To operate the product
1. Start the engine. Refer to 7o start the product on
page 15.

2. Release the parking brake. Refer to 7o apply and
release the parking brake on page 16.

16
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3. Carefully push the forward pedal (A) or the rearward
pedal (B). The speed increases the more the pedal
is pushed down.

Note: The forward pedal and the rearward pedal
go back to their neutral position when they are
released.

4. Release the pedals to brake.

5. Select the correct cutting height. Refer to 7o set the
cutting height on page 16.

6. Engage the cutting deck. Refer to 7o engage and
disengage the cutting deck on page 16.

To use the cruise control

Only use the cruise control for forward travel on smooth,
straight surfaces.

1. Push the forward drive pedal (A) down. Keep the
forward drive pedal in a position that gives the
correct speed for the terrain.

2. Pull the cruise control lock (B) up and hold it while
you release the forward drive pedal.

3. Release the cruise control lock to engage the cruise
control.

4. Push the forward drive pedal to disengage the cruise
control.

To use the reverse operation system
(ROS)

Note: it you try to go rearward with the product
when the cutting deck is engaged, the engine stops
immediately. Engage the ROS to go rearward with the
product when the cutting deck is engaged.

A

1. Turn the ignition key counterclockwise to the ROS

WARNING: Before and while you
operate the product rearward, look down
and behind the product for the safety of
others.

position to engage the ROS.
\u\

2. Slowly push down the rearward pedal to start
movement.

3. Turn the ignition key clockwise to the engine ON (1)
position to disengage the ROS.

To stop the product

1. Disengage the cutting deck. Refer to 7o engage and
disengage the cutting deck on page 16.

2. Turn the ignition key to the OFF (O) position.

3. When the product is stationary and the engine is
off, apply the parking brake. Refer to 7o apply and
release the parking brake on page 16.

2420 - 001 - 24.01.2025
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To get a good cutting result

» For best performance, do maintenance on the
product regularly as given in the maintenance
schedule. Refer to Maintenance schedule on page
18.

* Do not cut a wet lawn. Wet grass can give a bad
cutting result.

* Do not use tire chains when you operate the product

with a cutting deck.

* Make sure that the cutting deck is level. Refer to To
adjust the parallelism of the cutting deck on page
27.

» If the grass is high, start with a high cutting height
and decrease it gradually.

* Move the product forward at low speed if the grass is

high and thick.

» Use full throttle when you cut the grass.

+ Cutthe grass in an irregular pattern.

* Use the left side of the cutting deck when you
cut near trees, bushes or paths. The blade cuts
approximately 15 mm in from the side of the cutting
deck.

« When you cut large areas, move the product to the
right during 1 or 2 turns around the work area. This
procedure will keep the grass discharge away from
shrubs, fences and driveways. After approximately
2 turns around the work area, cut in the opposite
direction.

« To get the best cutting result, cut the grass
frequently.

Maintenance

Introduction

WARNING: Before you do any

maintenance work you must read and
understand the safety chapter.

Maintenance schedule
X = The instructions are given in this operator's manual.

O = The instructions are not given in this operator's
manual. Let an Husqvarna servicing dealer do the
maintenance.

Maintenance schedule Before each use/ Every 50 h or an-
weekly nually
General Clean the battery and the terminals. (0]
Do a check of the battery level. Charge the battery X
if it is necessary.
Examine all belts and pulleys for wear and damage. o
Replace worn or damaged parts.
Clean the engine and the transmission. X
Examine all wires for damage.
Lubricate the product. Refer to the lubrication over- X
view.
Make sure that all fasteners are tightened correctly. (0]
Make sure that the tire pressure is correct in all % X
tires.

18
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Maintenance schedule

Before each use/
weekly

Every 50 h or an-
nually

Engine

Examine the fuel hose for wear and damage. Re-
place the fuel hose if it is necessary.

Replace the fuel filter.

Clean the air filter.

Replace the air filter.

Examine the muffler and the heat deflector.

Do a check of the engine oil level. Fill with engine
oil if it is necessary.

Replace the engine oil.

Replace the engine oil filter.

Replace the spark plug.

Do a check of the engine speed. Adjust the engine
speed if it is necessary.

Transmission, con-
trols and drive sys-
tem

Examine the transmission cooling fan.

Remove the wheels and lubricate the axles.

Make sure that the product does not move when
the pedals are in the neutral position.

Do a check of the forward and rearward drive at
different speeds.

Do a check of the switch for the blade engagement
control.

Do a check of the switch for the cutting height lever.

Do a check of the switches for the forward pedal
and rearward pedal.

Do a check of the parking brake.

Do a check of the operator presence control (OPC).

Cutting equipment

Clean the cutting deck, below the belt covers and
below the cutting deck.

Do a check of the parallelism of the cutting deck.
Adjust the cutting deck if it is necessary.

Examine the cutting deck belt for wear and dam-
age.

Examine the blades for wear and damage. Sharpen
or replace the blades if it is necessary.

Do a check of the blade brakes (if equipped).

Grass catcher (TC
models only)

Examine the grass catcher and the switches for the
grass catcher.

2420 - 001 - 24.01.2025
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Lubrication schedule

A. General lubrication. Lubricate the spindle grease
connection and the gear teeth of the sector gear and
the steering column.

B. Engine lubrication. Refer to 7o do a check of the
engine oil level on page 23.

To clean the product

Grass cuttings around the muffler dry quickly and are a
fire risk. Use a brush or remove the grass cuttings with
water when the muffler is cold.

To clean the cutting deck

WARNING: Do not use the product
with a broken or missing deck washout port.

There is a risk of thrown objects. Replace
a broken or missing deck washout port
immediately.

1. Park the product in a clear area on your lawn that is
near a water source with a garden hose.

CAUTION: Do not point the
discharge chute of the product in the

direction of buildings or vehicles.

2. Make sure that the cutting deck is disengaged. Refer
to 7o engage and disengage the cutting deck on
page 16.

3. Stop the engine. Refer to 7o stop the product on
page 17.

4. Apply the parking brake. Refer to 7o apply and
release the parking brake on page 16.

5. Connect a garden hose (A) to the deck washout port

CAUTION: Do not use a high-pressure
washer or a steam cleaner. Water can go
into bearings and electrical connections and

cause corrosion which causes damage to
the product.

Clean the product immediately after use.

« Do not clean hot surfaces such as the engine,
muffler and exhaust system. Wait until the surfaces
are cool, then remove the grass or dirt.

» Before you clean with water, clean with a brush.
Remove grass cuttings and dirt on and around the
transmission, the transmission air intake, and the
engine.

» Clean the top of cutting deck, below the belt covers
and below the cutting deck. To clean the cutting
deck, refer to 7o clean the cutting deck on page 20.

* Use running water from a hose to clean the product.
Do not use high pressure.

» Do not point the water at electrical components or
bearings. Detergent usually increases the damage.

*  When the product is clean, start the cutting deck for
a short period to blow off remaining water.

To clean the engine and the muffler

Keep the engine and muffler free from grass cuttings
and dirt. Grass cuttings soaked in fuel or oil on the
engine can increase the fire risk and the risk that the
engine becomes too hot. Let the engine cool before it is
cleaned. Clean with water and a brush.

(B) and start the water supply.

6. Sitin the seat and start the engine. Refer to 7o start
the product on page 15.

CAUTION: Examine the area again
to make sure that the area is clear

before you start the engine.

7. Engage the cutting deck and let it operate at full
throttle until the cutting deck is clean. Refer to To
engage and disengage the cutting deck on page 16.

8. Disengage the cutting deck and stop the engine
Refer to To engage and disengage the cutting deck
on page 16 and To stop the product on page 17.

9. Stop the water supply and disconnect the garden
hose from the deck washout port.

10. Move the product to a dry area.
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11. Sit in the seat and start the engine. Refer to 7o start
the product on page 15.

12. Engage the cutting deck and let it operate until the
cutting deck is dry.

To clean the air intake of the engine

To remove and install the engine cover

WARNING: stop the engine. The air

intake has rotating parts which can cause
injury to your fingers.

Note: The illustration shows one type of engine.
The engine in your product can be different, but the
procedure is the same.

1. Open the engine cover.

2. Make sure that the air intake on the engine is not
blocked.

3. Remove grass and dirt with a brush.

To remove and install the frame tunnel
cover

1. Remove the 2 screws.

=
>

7z

N

2. Carefully lift the rear edge of frame tunnel cover and
remove it.

3. Install the frame tunnel cover in the opposite
sequence.

1. Open the engine cover.
Disconnect the headlight wire connector (A).

3. Tilt the engine cover forward and lift it to remove it
from the product.

4. Install the engine cover in the opposite sequence.

To do a check of the parking brake

1. Park the product on a hard surface that slopes.

Note: Do not park the product on a grass slope
when you do a check of the parking brake.

2. Apply the parking brake. Refer to 7o apply and
release the parking brake on page 16.

3. If the product starts to move, let an Husqvarna
servicing dealer adjust the parking brake.

4. Push the parking brake pedal again to release the
parking brake.

To replace the fuel filter

Note: The illustration shows one type of fuel filter.
The fuel filter on your product can be different, but the
procedure is the same.

1. Open the engine cover to get access to the fuel filter.
2. Close the fuel shut-off valve.

3. Compress the fuel tank hose to prevent leakage.

4

Move the hose clips away from the fuel filter with a
pair of flat pliers.
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5. Pull the fuel filter from the hose ends. A small
quantity of fuel can leak.

6. Push the new fuel filter into the hose ends. Apply
liquid detergent to the ends of the fuel filter to make
the connection easier.

7. Push the hose clips against the fuel filter.

A

‘IN/

To clean and replace the air filter

Note: The illustration shows one type of air filter.
The air filter on your product can be different, but the
procedure is the same.

1. Turn the 2 knobs % turn counterclockwise.
2. Remove the air filter cover.

3. Carefully remove the air filter.

4. To clean a foam air filter, do the steps that follow.
a) Remove the foam air filter from the air filter
cartridge.
b) Clean the foam air filter with a weak detergent.
c) Let the foam air filter become dry.
d) Install the foam air filter around the air filter
cartridge.
5. To clean a paper air filter, do the steps that follow.
a) Hit the paper air filter against a hard surface.

b) Blow with compressed air from the inner side of
the paper air filter.

e CAUTION: ifthe paper air filter

does not become clean, the paper air
6. Install the air filter in the opposite sequence.

filter must be replaced.

To examine and replace a spark plug

1. Open the engine cover.

2. Remove the spark plug cap and clean around the
spark plug.

3. Remove the spark plug with a spark plug wrench.

4. Examine the spark plug. Replace it if the electrodes
are burned or if the insulation has cracks or

damages. If the spark plug is not damaged, clean
it with a steel brush.

5. Measure the electrode gap and make sure that it is
correct. Refer to Technical data on page 37.

6. Bend the side electrode to adjust the electrode gap.
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7. Put the spark plug back in and turn it by hand until it
touches the spark plug seat.

8. Tighten the spark plug with the spark plug wrench
until the washer is compressed.

9. Tighten a used spark plug % of a turn more, and a
new spark plug % turn more.

7. The oil level must be between the marks on the
dipstick. If the level is near the ADD mark, fill oil to
the FULL mark.

c CAUTION: Spark plugs that are not

tightened correctly can cause damage to
10. Attach the spark plug cap.

the engine.
c CAUTION: Do not try to start the

is removed.

8. Fill the oil through the hole for the dipstick. Fill the oil
slowly.

SAEVISCOSITY GRADES

engine if the spark plug or ignition cable
To do a check of the engine oil level

Note: The illustration shows one type of engine.
The engine in your product can be different, but the
procedure is the same.

-40° 30° 20° -10 0 10° 20° 30° a0°

SAE 30

[ SAE 5W-30 Synthetic |

[ SAE 10W-40 |

‘TEMPERATURE RANGE ANTICIPATED BEFORE NEXT OIL CHANGE

1. Park the product on level ground and stop the
engine.

2. Open the engine cover.
3. Loosen the dipstick and pull it out.

4. Clean the oil from the dipstick.
5. Put the dipstick back in and tighten it.

6. Loosen and pull the dipstick out and read the oil
level.

Note: Refer to Technical data on page 37 for the
types of engine oil that we recommend.

9. Tighten the dipstick.

10. Start the engine and let it operate at idle speed for
approximately 30 seconds.

11. Stop the engine.

12. Wait 30 seconds and do a check of the oil level
again.

To replace the engine oil

If the engine is cold, start the engine and let it operate
for 1-2 minutes before you drain the engine oil. This
makes the engine oil warm and faster to drain.

WARNING: Do not operate the engine
for more than 1-2 minutes before you drain

the engine oil. The engine oil becomes very
hot and can cause burn injuries. Let the
engine become cool before you drain the
engine oil.

WARNING: it you spill engine oil on

your body, clean with soap and water.
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1. Remove the oil drain hose (A) from the holder (B)
and put the oil drain hose through the gap (C).

Put a container below the oil drain plug.
Remove the dipstick.

Remove the end cap on the oil drain valve on the
oil drain hose and let the engine oil drain into the
container.

5. When all oil is drained, install the end cap on the oil
drain valve.

6. If the engine has an oil filter, replace the oil filter.
Refer to To replace the oil filter on page 24.

7. Fill the oil through the hole for the dipstick. Fill the oil
slowly.

SAE VISCOSITY GRADES

i P L S U S AU S S

[ SAE 5W-30 Synthetic |

[ SAE 10W-40 ]

‘TEMPERATURE RANGE ANTICIPATED BEFORE NEXT OIL CHANGE

Note: Refer to Technical data on page 37 for the
types of engine oil that we recommend.

8. Install the dipstick.
9. Discard the used engine oil.

To replace the oil filter

WARNING: use protective gloves. If

you spill engine oil on your body, clean with
soap and water.

Note: The illustration shows one type of oil filter.
The oil filter can be different in your product, but the
procedure is the same.

1. Drain the engine oil. Refer to 7o replace the engine
oil on page 23.

2. Turn the oil filter counterclockwise to remove it.

3. Lightly lubricate the rubber seal on the new oil filter
with new engine oil.

4. Turn the oil filter clockwise by hand until the rubber
seal is in position, then tighten a half turn more.

5. Fill the engine with new engine oil. Refer to To
replace the engine oil on page 23.

6. Start the engine and let it operate at idle speed for 3
minutes.

7. Stop the engine and make sure that there is no oil
leakage from the oil filter.

8. Fill with engine oil to make up for the oil held in the
new oil filter.

To replace the main fuse

The main fuse is found in the fuse holder on the start
relay below the seat.

1. Fold the seat forward.
2. Remove the connector from the fuse holder.
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3. Pull the main fuse from the fuse holder.

7

4. Replace the broken fuse with a new fuse of the
same type. Refer to Technical data on page 37.

If the main fuse breaks again a short period after you
replace it, there is a short circuit. Repair the short circuit
before you operate the product again.

To charge the battery
Charge the battery if it is too weak to start the engine.

1. Connect the positive (+) charging cable to the
positive (+) terminal (A) on the starter solenoid.

D>

NN N\

2. Connect the negative (-) charging cable to the
negative (-) connection point (B).

3. Use a standard battery charger.

c CAUTION: Do not use a boost

product.

To connect the jumper cables

WARNING: Risk of explosion because
of explosive gas that comes from the

battery. Do not connect the negative
. Connect one end of the red battery cable to the

terminal of the charged battery to or near the
negative terminal of the weak battery.

POSITIVE (+) terminal (A) on the start relay below

the seat.

CAUTION: Do not use the battery of

your product to start other vehicles.

-

2. Connect the other end of the red battery cable to the
POSITIVE (+) battery terminal (B) on the charged
battery.

WARNING: Do not let the ends of

the red battery cable touch the chassis.
This will cause a short circuit.

3. Connect one end of the black battery cable to the
NEGATIVE (-) battery terminal (C) on the charged
battery.

4. Connect the other end of the black battery cable to
a CHASSIS GROUND (D), away from the fuel tank
and the battery.

To remove the jumper cables

charger or start booster. That will cause
damage to the electrical system of the
4. Always disconnect the charger before starting the
engine.

To do an emergency start of the engine

If the battery is too weak to start the engine, you can use
jumper cables to do an emergency start. This product
has a 12 V system with negative ground. The product
that is used for the emergency start must also have a 12
V system with negative ground.

Note: Remove the jumper cables in the opposite
sequence to how you connect them.

1. Remove the BLACK cable from the chassis.

2. Remove the BLACK cable from the fully charged
battery.

3. Remove the RED cable from the 2 batteries.

2420 - 001 - 24.01.2025
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To replace the battery

e WARNING: Risk of electrical shock and

or other metal accessories. Metal items that
touch the battery terminals can cause burn
injuries, electrical shock, and short circuit of
the battery.

burn injuries. Do not use metal wristbands
1. Fold the seat forward.

2. Remove the 4 screws and the storage compartment.

3. Remove the terminal cover on the black battery
cable.

4. Remove the screw, the washer, the nut, and the
black battery cable from the negative (-) terminal on
the battery.

5. Remove the terminal cover on the red battery cable.

6. Remove the screw, the nut, and the red battery
cable from the positive (+) terminal on the battery.

N

Carefully remove the battery from the product.
8. Put a new battery in position.

©

Attach the red battery cable to the positive (+)
terminal on the battery and install the nut and the
screw.

10. Install the terminal cover on the red battery cable.

11. Attach the black battery cable to the negative (-)
terminal on the battery and install the nut, the screw
and the terminal cover.

12. Install the battery cover and the attach the strap.

13. Install the storage compartment and the 4 screws.

Tire pressure

Make sure that the tire pressure is correct in all 4 tires.
Refer to Technical data on page 37.

Cutting deck

To remove and install the cutting deck
1. Disengage the cutting deck and stop the engine.
2. Put the cutting deck in the lowest position.

3. Remove the spring (A) from the eye bolt (B) to
release the tension of the cutting deck belt.

4. Remove the cutting deck belt from the engine pulley.

5. Do the steps that follow to disconnect the 2 rear
links. There is one rear link on the left side and one
rear link on the right side of the product.

e WARNING: The cutting deck is

heavy. Use a crowbar or equivalent
below the cutting deck to hold the weight
of the cutting deck when you disconnect
the 2 rear links.
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a) Remove the clip (G) and the washer (H) from the 7. Move the cutting height lever to the highest position.
front end of the left rear link. 8. Remove the cutting deck from the product.

9. Install the cutting deck in the opposite sequence.

CAUTION: Mmake sure that the drive
belt is installed correctly and does not

get compressed when you install the
cutting deck.

To adjust the parallelism of the cutting deck

To do a side-to-side adjustment of the cutting deck

If the cutting height is different between the right and left
side, the cutting height can be adjusted.

b) pisoonnect the cutting deck from the left rear 1. Make sure that the tire pressure is correct in all 4
link. tires. Refer to T7ire pressure on page 26.
c) Pull and hold the cutting height lever in the

lowest position with one hand. Remove the clip Park the product on a level surface.

and the washer from the front of the right rear 3. Put the cutting deck in the highest position.
link. 4. Measure the distance (X) from the bottom edge of
the cutting deck to the ground on the left and right
WARNING: Do not release the side. The distance must be the same on the 2 sides.
cutting height lever. The mechanism . )
for the cutting height adjustment is
spring-loaded. The force from the ] —

spring can cause crush injury if you

do not pull and hold the cutting —

height lever. ®I m m I®
d) Disconnect the cutting deck from the right rear

link. WARNING: The blades on the

e) Carefully release the cutting height lever. cutting deck are sharp and can cause

injury. Use protective gloves.
WARNING: The mechanism ury P 9
for the cutting height adjustment is 5. Loosen the locknuts on the cutting height stays.
spring-loaded. The force from the N

spring can cause crush injury. Keep
body parts away.

6. Do the steps that follow to disconnect the front link.

a) Push the cutting deck forward until the rods
on the front link goes through the slots on the
bracket on the cutting deck.

b) Disconnect the rods of the front link from the
bracket on the cutting deck.

Note: The cutting height stays are behind the
cutting deck, in front of the rear wheels.

6. Adjust the nuts on the cutting height stays until the
cutting deck has the same cutting height on the left
and right side.

a) Turn the nuts counterclockwise to lower the
cutting deck.
b) Turn the nuts clockwise to lift the cutting deck.
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7. Measure the distance again. Adjust until the 2 sides
are equal.

8. Tighten the locknuts when the side-to-side
adjustment is complete.

9. Cut some grass and examine the results. Adjust if it
is necessary.

To do a front-to-rear adjustment of the cutting deck
The cutting deck must be level side to side before you
do front to rear adjustment. Refer to 7o do a side-to-side
adjustment of the cutting deck on page 27.
1. Make sure that the tire pressure is correct in all 4
tires. Refer to T7ire pressure on page 26.
Park the product on a level surface.
Put the cutting deck in the highest position.
Measure the distance from the bottom edge of the
cutting deck to the ground at the rear (A) and at the

front (B). The distance at the front must be 5-10 mm
lower than at the rear.

WARNING: The blades on the

cutting deck are sharp and can cause
injury. Use protective gloves.

5. Ifitis necessary to make a front adjustment, loosen
the locknut and turn the nut on the front link.

™~

Note: The front link is in the front of the product,
behind the muffler.

a) Turn the nut counterclockwise to lower the front
of the cutting deck.

b) Turn the nut clockwise to lift the cutting deck.

c) Tighten the locknut when the front adjustment is
complete.

To examine the blades

CAUTION: Damaged or incorrectly
balanced blades can cause damage to

the product. Replace damaged blades. Let
an Husqgvarna servicing dealer help you
sharpen and balance blunt blades.

Remove the cutting deck. Refer to 7o remove and
install the cutting deck on page 26.

Look at the blades to see if they are damaged and if
it is necessary to sharpen them.

To replace the blades (TS 220TDF)

1.

2.

Remove the cutting deck. Refer to 7o remove and
install the cutting deck on page 26.

Lock the blade with a wooden block.

3.

4.

5.
6.

Remove the bolt (A), the washer (B), and the blade
(C).

Install the new blades with the bent ends in the
direction of the cutting deck.

WARNING: incorrect blade type
can cause objects to eject from the
cutting deck and cause serious injury.
Use only the blades given in Technical
data on page 37.

Tighten the bolts to 58.5-69.5 Nm.

Install the cutting deck. Refer to 7o remove and
install the cutting deck on page 26.

To replace the blades (TS 222TDF)

1.

Remove the cutting deck. Refer to 7o remove and
install the cutting deck on page 26.
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2. Lock the blade with a wooden block.

3. Remove the 2 screws and the right belt cover.

3. Remove the bolt (A), the washer (B), and the blade
(©).

4. Install the new blades with the bent ends in the
direction of the cutting deck.

WARNING: Incorrect blade type

can cause objects to eject from the
cutting deck and cause serious injury.
Use only the blades given in Technical
data on page 37.

Remove the dirt and grass around the bearing
housings, blade pulleys and from the top surface of
the cutting deck.

. Remove the nut (A), the washer (B) and the idler
pulley (C).

5. Tighten the bolts to 58.5-69.5 Nm.

6. Install the cutting deck. Refer to To remove and
install the cutting deck on page 26.

To replace the cutting deck belt (TS 220TDF)

1. Remove the cutting deck. Refer to To remove and
install the cutting deck on page 26.

2. Remove the 2 screws and the left belt cover.

Remove the cutting deck belt (D) from the blade
pulleys on the cutting deck.

Install a new drive belt in the opposite sequence.

a) Make sure that the cutting deck belt is in the
correct position in all belt pulleys.

CAUTION: Make sure that the
cutting deck belt is correctly installed

and not twisted. Refer to the belt routing
decal on the cutting deck.
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8. Connect the spring to the eye bolt (E).

3. Remove the 2 screws and the right belt cover.

9. Install the cutting deck. Refer to 7o remove and
install the cutting deck on page 26.

10. Set the cutting height lever in position 1. Refer to 7o
set the cutting height on page 16.

1

-

. Remove the frame tunnel cover. Refer to 7o remove
and install the frame tunnel cover on page 21.

12. Adjust the belt tension until the spring is extended to
a length of 190 mm.
a) Loosen the inner adjustment nut (F).

b) Turn the outer adjustment nut (G) clockwise to
increase the tension and counterclockwise to
decrease the tension.

c) Tighten the inner adjustment nut (F).
13. Install the frame tunnel cover. Refer to 7o remove
and install the frame tunnel cover on page 21.

To replace the cutting deck belt (TS 222TDF)

1. Remove the cutting deck. Refer to 7o remove and
install the cutting deck on page 26.

2. Remove the 2 screws and the left belt cover.

4. Remove the dirt and grass around the bearing
housings, blade pulleys and from the top surface of
the cutting deck.

5. Remove the nut (A), the washer (B) and the idler
pulley (C).

6. Remove the cutting deck belt (D) from the blade
pulleys on the cutting deck.

7. Install a new drive belt in the opposite sequence.

a) Make sure that the cutting deck belt is in the
correct position in all belt pulleys.

- 3

CAUTION: Make sure that the
cutting deck belt is correctly installed
and not twisted. Refer to the belt routing
decal on the cutting deck.

A
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8.

Connect the spring to the eye bolt (E).

in most terrain conditions. The anti-scalp wheels are
adjusted correctly when they are slightly off the ground
when the cutting deck is at the necessary cutting height.

Park the product on a level surface.

. Set the power switch to the off (O) position and

remove the power switch key.

Put the cutting deck in the necessary cutting height.
Refer to To set the cutting height on page 16.

Remove the nut (A), the bolt (B), the washer (C), the

anti-scalp wheel (D), and the bushing (E).

10.

11.

12.

13.

Install the cutting deck. Refer to 7o remove and
install the cutting deck on page 26.

Set the cutting height lever in position 1. Refer to 7o
set the cutting height on page 16.

Remove the frame tunnel cover. Refer to 7o remove
and install the frame tunnel cover on page 21.
Adjust the belt tension until the spring is extended to
a length of 175 mm.

a) Loosen the inner adjustment nut (F).

b) Turn the outer adjustment nut (G) clockwise to
increase the tension and counterclockwise to
decrease the tension.

c) Tighten the inner adjustment nut (F).

Install the frame tunnel cover. Refer to 7o remove
and install the frame tunnel cover on page 21.

To adjust the anti-scalp wheels

The anti-scalp wheels keep the cutting deck in the
correct position on the ground and prevent lawn scalping

Install the anti-scalp wheel, the bushing, the bolt, the
washer, and the nut in 1 of the 3 holes.

. Adjust all anti-scalp wheels in the same procedure.

Troubleshooting

Troubleshooting schedule

If you cannot find a solution to your problems in this
operator's manual, speak to your Husgvarna servicing
dealer.
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Problem

Cause

Action

The starter motor does not crank the
engine.

The parking brake is not applied.

Apply the parking brake. Refer to 7o
apply and release the parking brake
on page 16.

The cutting deck is engaged.

Disengage the cutting deck. Refer to
To engage and disengage the cutting
deck on page 16.

The main fuse is blown.

Replace the main fuse. Refer to 7o
replace the main fuse on page 24.

The ignition lock is broken.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The connection between the cable
and the battery is bad.

Make sure that the battery is connec-
ted correctly. Refer to 7o replace the
battery on page 26.

The battery is too weak.

Charge the battery. Refer to 7o
charge the battery on page 25.

The starter motor is damaged.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The engine does not start when the
starter motor cranks the engine.

There is no fuel in the fuel tank.

Fill the fuel tank with fuel. Refer to 7o
fill fuel on page 14.

The spark plug is damaged.

Examine the spark plugs. Replace
the spark plugs if it is necessary.
Refer to 7o examine and replace a
spark plug on page 22.

The ignition cable is damaged.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

There is dirt in the carburetor or fuel
line.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The fuel filter is clogged.

Replace the fuel filter. Refer to 7o
replace the fuel filter on page 21.

The engine does not run smoothly.

The spark plug is damaged.

Examine the spark plugs. Replace
the spark plugs if it is necessary.
Refer to 7o examine and replace a
spark plug on page 22.

The carburetor is incorrectly set.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The air filter is clogged.

Clean or replace the air filter. Refer
to 7o clean and replace the air filter
on page 22.

The fuel tank vent is blocked.

Speak to your Husgvarna servicing
dealer.

There is dirt in the carburetor or fuel
line.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The fuel filter is clogged.

Replace the fuel filter. Refer to 7o
replace the fuel filter on page 21.

32

2420 - 001 - 24.01.2025



Problem

Cause

Action

The engine has no power.

The air filter is clogged.

Clean or replace the air filter. Refer
to 7o clean and replace the air filter
on page 22.

The spark plug is damaged.

Examine the spark plugs. Replace
the spark plugs if it is necessary.
Refer to 7o examine and replace a
spark plug on page 22.

There is dirt in the carburetor or fuel
line.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The throttle cable is incorrectly adjus-
ted.

Speak to your Husqgvarna servicing
dealer.

The engine stops when you try to op-
erate the product rearward.

The reverse operation system (ROS)
is not engaged.

Engage the reverse operation system
(ROS). Refer to 7o use the reverse
operation system (ROS) on page 17.

The transmission does not have suffi-
cient power.

The transmission air intake or the
cooling fins are blocked.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The fan on the transmission is dam-
aged.

Speak to your Husqgvarna servicing
dealer.

There is no ail in the transmission or
the oil level is too low.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The drive system is disengaged.

Engage the drive system. Refer to 7o
engage and disengage the drive sys-
tem on page 15.

The battery does not charge.

The battery is damaged.

Replace the battery. Refer to 7o re-
place the battery on page 26.

The connection at the battery termi-
nals is bad.

Make sure that the battery is connec-
ted correctly. Refer to To replace the
battery on page 26.

There is vibration in the product.

The blades are loose.

Tighten the blades. Refer to 7o re-
place the blades (TS 220TDF) on
page 28.

The blades are incorrectly installed.

Make sure that the blades are instal-
led correctly. Refer to 7o replace the
blades (TS 220TDF) on page 28.

The blades are not balanced.

Examine the blades for wear and
damage. Refer to 7o examine the
blades on page 28.

The engine is loose.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The belt pulleys are skew or loose.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.
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Praoblem

Cause

Action

The cutting result is unsatisfactory.

The blades are blunt.

Examine the blades for wear and
damage. Refer to 7o examine the
blades on page 28.

The blades are incorrectly installed.

Make sure that the blades are instal-
led correctly. Refer to To replace the
blades (TS 220TDF) on page 28.

The grass is long or wet.

Refer to To get a good cutting result
on page 18.

The cutting deck is not parallel.

Adjust the parallelism of the cutting
deck. Refer to 7o adjust the parallel-
[sm of the cultting deck on page 27.

There is grass blockage in the cutting
deck.

Clean the cutting deck. Refer to 7o
clean the product on page 20.

The air holes in the cutting deck are
clogged.

Clean the cutting deck. Refer to To
clean the product on page 20.

There is dirt around the blade pul-
leys.

Clean the cutting deck. Refer to 7o
clean the product on page 20.

The tire pressure is different on the
right and left sides.

Make sure that the tire pressure is
correct in all 4 tires. Refer to Tire
pressure on page 26.

The product is operated at a too high
speed.

Refer to 7o get a good cutting result
on page 18.

The engine speed is too low.

Refer to 7o get a good cutting result
on page 18.

The cutting deck belt slips.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The cutting deck belt is worn or dam-
aged.

Replace the cutting deck belt. Refer
to 7o replace the cutting deck belt
(TS 220TDF) on page 29.

The cutting deck does not start when
the PTO button is in the engaged po-
sition.

There is no grass catcher, or other
accessory, installed to the grass dis-
charge (if applicable).

Install the grass catcher, or other ac-
cessory, to the grass discharge (if
applicable).

Transportation, storage and disposal

Transportation

« Use an approved trailer for transportation of the

product.

« Use full width ramps when you load the product onto

or off a vehicle or trailer.

The product is heavy and can cause crush injuries.
Be careful when you load it onto or off a vehicle or
trailer.

Do not lift the product. The anchor points are not
approved lifting points and must only be used to
attach the product to a trailer.

Make sure that you have knowledge of local

road traffic regulations before transportation of the
product in a trailer or on roads.

To make it easier to load the product onto a trailer,
put the cutting deck in the highest position.
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To safely attach the product for transportation

WARNING: Before you attach the

product, you must read and understand the
safety chapter. Refer to Safety on page 6.

not sufficient to lock the product during
transportation. Attach the product tightly to
the load area.

c WARNING: The parking brake is

Equipment: 2 approved straps and 4 chocks.

1. Park the product in the center of the load area.

5. Attach the first strap to the tow bar.

6. Tighten the strap rearward to attach the product to
the load area.

7. Put the second strap around the front axle.

CAUTION: For transportation in
transport vehicles with a cover, let the

product become cool before you put it
below the cover.

2. Make sure that the center of gravity of the product
is above the wheel axle of the transport vehicle. If a
trailer is used for transportation, make sure that the
vertical force on the tow bar is correct.

8. Attach the strap to the load area.
9. Tighten the strap in the direction of the front of the
load area to attach the product to the load area.

10. Put the chocks in front of and behind the rear
wheels.

3. Apply the parking brake.
4. Remove all loose objects.

Storage

Prepare the product for storage at the end of the
season, and before more than 30 days of storage. If
you keep fuel in the fuel tank for 30 days or more, tacky
particles can cause blockage in the carburetor. This has
a negative effect on the engine function.

To prevent tacky particles during storage, add a
stabilizer. If alkylate gasoline is used, stabilizer is not
necessary. If you use standard gasoline, do not change
to alkylate gasoline. This can cause sensitive rubber
parts to become hard. Add stabilizer to the fuel in the
tank or in the container used for storage. Always use the
mixing ratios given by the manufacturer. Run the engine
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for a minimum of 10 minutes after you add the stabilizer
until it flows into the carburetor.

WARNING: Do not keep the product
with fuel in the tank in an indoor location or

in locations with bad airflow. Risk of fire if
fuel fumes come near open flames, sparks,
or pilot lights in for example boilers, hot
water tanks and clothes dryers.

WARNING: rRemove grass, leaves and
other flammable materials from the product

to decrease the risk of fire. Let the product
become cool before you put it in storage.

Clean the product, refer to 7o clean the product on

page 20. Repair paint damages to prevent corrosion.

« Examine the product for worn or damaged parts and
tighten loose screws and nuts.

* Remove the battery. Clean it, charge it, and keep it
cool during storage.

« Change the engine oil, and discard the waste oil.

«  Empty the fuel tank. Start the engine and let it
operate until there is no remaining fuel in the

carburetor.
CAUTION: Do not empty the fuel
tank and carburetor if a stabilizer has
been added.

* Close the fuel shut-off valve.

* Remove the spark plugs and put approximately a
tablespoon of engine oil into each cylinder. Manually
turn the engine shaft to apply the oil and put the
plugs back on.

* Lubricate all grease nipples, joints and axles.

* Keep the product in a clean and dry area and put a
cover on it for more protection.

» A cover for protection of your product during storage
or transportation is available at your dealer.

Disposal

« Chemicals can be dangerous and must not be
discarded on the ground. Always discard used
chemicals at a service center or an applicable
disposal location.

*  When the product is worn out, send it to the dealer
or to an applicable recycling location.

« Qil, oil filters, fuel and the battery can have negative
effects on the environment. Obey the local recycling
requirements and applicable regulations.

* Do not discard the battery as domestic waste.

« Send the battery to a Husqvarna servicing dealer or
discard it at a disposal location for used batteries.

36 2420 - 001 - 24.01.2025



Technical data

Technical data

| TS 220TDF TS 222TDF

Dimensions

Width, excl. cutting deck, mm 971 971

Width, incl. cutting deck, mm 1402 1551
Height, mm 1124 1124
Length, mm 2029 2029
Weight, incl. cutting deck, with empty tank, kg 259 264

Wheel base, mm 1250 1250

Track width, front, mm 756 756

Track width, rear, mm 717 717

Tire pressure, front, kPa/bar/PSI

150/1.5/21.8

150/1.5/21.8

Tire pressure, rear, kPa/bar/PSI

100/1.0/14.5

100/1.0/14.5

Front tires 15x6-6 15%6-6
Rear tires 20%x10-8 20%x10-8
Max. gradient, degrees ° 10 10

Max. tow equipment weight, at 10° gradient, kg 110 110

Max. permitted vertical load on the towbar, N/kg 520/52 520/52
Max. permitted horizontal load on the towbar, N/kg 600/60 600/60
Engine

Brand / model Husqvarna / HV 764AE Husqvarna / HV 764AE
Nominal engine output, kw1 15.9 15.9
Displacement, cm3 764 764

Max. engine speed, rpm 3100 = 100 3100 = 100
Max. speed forward, km/h 10 10

Max. speed rearward, km/h 6 6
g::aecli,elead-free, maximum ethanol/minimum octance E10/92 E10/92
Fuel tank volume, liters 13 13

1

The power rating of the engine indicated is the average net output (at specified rpm) of a typical production

engine for the engine model measured to SAE standard J1349/ISO1585. Mass production engines may differ

from this value. Actual power output for the engine installed on the final product will depend on the operating
speed, environmental conditions and other values.
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TS 220TDF

TS 222TDF

Qil?

Husqvarna SAE 30, Husg-
varna SAE 5W-30 Synthet-
ic, Husqvarna SAE 10W-40

Husqvarna SAE 30, Husg-
varna SAE 5W-30 Synthet-
ic, Husqvarna SAE 10W-40

Qil volume incl. oil filter, liters

24

24

Qil volume excl. oil filter, liters

23

23

Start motor Electric start, 12 V Electric start, 12 V
Transmission

Brand / model Tuff Torq / KA6EP Tuff Torq / KA6EP
Qil volume, liters 22 22

Electrical system

Type 12V, negative grounded 12V, negative grounded
Battery 12V, 24Ah 12V, 24Ah
Spark plug HQT-7/HQT-12 HQT-7/HQT-12

Electrode gap, mm/inch

0.6-0.8/0.024-0.032

0.6-0.8/0.024-0.032

Lamp type 12V, 10.19W 12V, 10.19W
Cutting deck

Cutting width, mm 1080 1220

Cutting height, 10 positions, mm 25-105 25-105
Blades

Blade length, mm 534.5 423

Article number 537 67 40-11 537 67 40-12
Article number, mulch kit (accessory)3 547 28 90-01 N/A

Article number, mulch blade (accessory) 537 67 40-09* N/A

WARNING: use only the cutting decks that are specified in this manual. Cutting decks that are not
approved for this product can cause objects to eject at high speed and cause serious injury.

Control points

Parallelism cutting deck with cutting height in position 1

5-10 mm/0.197-0.394 in.

Control of cutting height in position 1

25+2mm/0.98 £ 0.079 in.

2 Use engine oil of quality API SJ or higher. If SAE-30 oil is used at temperature lower than +5 °C, there is a
risk that it does not lubricate the engine sufficiently. This can cause engine damage. Refer to To replace the
engine oil on page 23for the correct oil for low temperatures. See the viscosity chart in the Engine manual (if
included) and select the best viscosity based on the expected outside temperature.

3 The mulch kit includes blades, mulch plate, and parts for assembly.

4 Use the blades only with the complete mulch kit parts in mulch kit 547 28 90-01.
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Service

Do a yearly check at an authorized service center to
make sure that the product functions safely and at its
best during high season. The best time to do a servicing
or overhaul of the product is low season.

When you send an order for the spare parts, give
information about the purchase year, model, type, and
serial number.

Always use original spare parts.
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1
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AO7OY I T/L—REOYILET,

FEE: JovhUYoR. RROWE. X75—
DEBCHYET,

a) 7Y NERBHABLETE, AYTFALTFY
FOHEF THLET.

b) v hEREHBELETE, AYTAOITYF
FERLET,

o) WHMOBEARTLLS. OYIFy NEEHE
£

RN (A) DYv2v—(B) 7L—K(C)ZEH
ALET,

MLOWIL—KE, BEOODVEREHAYT A2
FYFICAFTHEHAFITET,

BE: JL—roxsTrEgTEL
& MEN DY TFATFYELSEL
APRT. AFEBERSBThABYE
o FTEFT 76 \— THEEETIT

WaTL— REXFHEALT L W,

RI)L % 58.5-69.5 Nm THEHMAFITET,
NYTAVIFYFRERIRTES, Hvrr>0

TYFDR)AL ERY 117 64 X—Z E#ZRLT
<EEV,

7L — RO3%#TG % (TS 222TDF)

1.

NYTAVIFYFRERIALES, HvFmr20
FYFDRI)AL ERY 117 64 X—Z ZZRLT
<EEL,
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2. Ao70Y 9 T/L—REOYILET, 3. 2EDRDEARILIAN—ZRIALET,

4. RFUYVINIDZUY, TL—RT=U—, BT

3. KLk (AL 995 ¥—(B) JL—K(C)%
RN (AL D72 (B) TL—K(C)ER NYFAIFYEO LAOABOENPEER)

WALET,
4 FLOIL—KE, BEOOVLEENYF (VY ress. . -
FURCRATTRAMITET, 5 FYbh(A) DY ¥—(B) FAKI—T—U—

(C)ZHBWALET,

& TL—RORATHEYTAL
& MEFNYFAUITIRNSEL
AT, ANEBERSBTAABY

To TEFT 76 X—Z THEEENIT
Wa7L—ReEJXFEALTIEZL,

5. RIL % 58.5-69.5 Nm THEDNFITET,

6. WY TAVIFYFERRIES, HvFr>
FYFDOHYNL ERY F11 64 X—2BSBLT
<EEV,

NYTAIFYERILNOITHTS

220TDF)
W=~ =y R — A SRy =
L RITAVIFIRERYALET, prFooy O N TLTTROIL T NNy
FYFORYAL ERY 1764 X—Z BBRBLT ’ °
lrEw, 7. HLWKSA TR N EROFIETRY T,

2. 2FDRIEERLNAN-EBIHALET, a) AYTAVIFYERILINIRTORILNT
—)—TELWIBILHDEEBALET,
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FEE: hvF U IFYRRINSE
L<BWHH5h, UhTOaLCE
EBELET, NYTAVIFYFON
LRL—RFH—LESBLTL
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8. ATV VI ETARIN (E) CERLET,

3. 2EDRIEANRNMAN-—ZBIYALETS,

9. WY TFTAVIFVFERIFWIES, HyvF7r>20
FYFDRYNAL EBRYFI1F 64 X—2 BBLT
<EEV,

10.NELN—Z 1 ONBICANE T, XEDRE 54
A= BBRBLTLSEEV,

M. 7L—LRRILAN—EBMYALET, TL—4
KRN/ N'—DERY AL ERRY (17755 59 X—
ZESBLTLIEE,

12.A7VTORENF 190 mm IZBED KRS IIRILID

RYZABLET,

a) MAIOFRT Y N (F) 2BHET,

b) HEAINOFARFY N (G) ZBHAFAICEATETY
avHE<EY), REfFECETET >3
UHFELSBUETS,

c) REINFARFT YN (F) ZFEHOHET,

13. 7L—ALRRILAN—2BYHET, 7L —4A
KRN/ N'—DERY AL ERRY (17755 59 X—
ZESBLTLIEE,

HYFTA42ITFYFRINOFTI/TS

222TDF)

1. AYTFAVIFYXRERYALES, HrvFmr>0
FYFDRYNL EBRY(F1F 64 X—2%SBLT
<EEV,

2. 2KRDERDEERIL N AN—ZRYALET,

4. RFUVINIZVY, TL—=RT ==, BT
NYTFAVYFYEOLAOABEOENPEER)
BExT,

5. FYR(A) 7YY v—(B) FAKS—T—U—
(C)EBRUHLET,

6. NYTAVIFYFOTL—RT—U—HS5HYT
1VIFYERLN (D) ZERYHALET,

7. ILLRSATRIWNEFOFIETEH)FHET.

a) WY FTAVIFYFRILNNFTRTORILKNT

—)—TELWIBILHDEE2BRBELET,

L\

FEE: AvFA UFYERINE
L<RWAEFSh, aLhTWaWCE
ERBLET. NYFAVIFYEOR
LRL—RFH—LEBBLTL K&
We

=)

A
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8. ATUVIETARIE (E) CERLET,

9. WY FAVIFYFERYFRGEST, D772
FYFDRYNL EFV (H1 64 X—= BBBLT
<EEV,

10. MBLN—% 1 DNBICANE T, XIBEDRE 54
R—Z7#BRULTEE,

M. 7L—LRZRILAN—EBRYHALET, 7L —A4A
AR/ N\—DERY L EBRY (F17 T2 59 X—
ZESBLTILEEV,

12. A7V DOREN175mm ICBED KSR MO
RYZHBELET,

a) RNEIOFEEFY N (F)ZROFT,

b) AINOFAEFY N (G) ZBHABICETETY
arvhae<ay, REfFFECETET VS 3
UHNMELSBYET,

c) RBIOALF YK (F) Z@BHOHET,

13. 7L—L R ZRILAN—EBRYNHITET, 7L —A4A
RRIN/N\—DERY L EBRY (F17 T2 59 X—
ZESBLTILEEY,

FUoFAALTRA - OFE

TOFRAANTRA =N, AY T AT 7Ty FE4E
KHUTELWIEBICRSE., BEALDHERHTZE

REAORERY ZHLELET, WY TAIFYFHY
EBNBICREENTVWIRIC, PUFARAANT KA —
LEMEASHULBATVWRESR, ELKHHEELT
WEY,

1. ZRREXKTEICEELET,

2. BRA(YFEOFF(0) DNEICLT, EBRAA
YFEF—ZRMYALET,

3. WY TAVIFYVFEMSBRENBICLET, XED
BESANR—Z"SBLTLIEE Y,

4. FYKN (AN RILN(B) DY v—(C\ TUF
AANTHRA=I (D) TYZUT(E)ZBYHAL
E3

5 320ORDDE51 2. FUFRAANTKA—=). 7
v, RILK, 9y v—, BLTFY NER
WFHERT,

6. ILFIETIRNTDOTVFANILT KA — )L 2RAE
LET.

NZTN2a—TF4>2T

NSTND2A—F4VTORTD 21—
Y|
COBMBHBENCHEORAEN RO SENEE

&, &' ® Husquarna Y —ERABRGEICSEALVEDE

<EEV,
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BETL—FEHGET. BETL
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¥o HY T IF Y FOEE / BB

FEHN—TEBRLTIEEL,

AL E1—=AHFPATVET,

XM E1—XERBLET, X7
EI—XDXBEZE 62— %
ZRLTSEZ L,

AB—B ALY FHFRBLTVET,

Husqvarna H—E ZBRZEEICHS B L
AhE<EEL,

T=7NENY T U—BICERE
ETEhTVEEA,

NYTFU—NFELLERENATVLS
CEEBEALTILKEEY, /IvFy
—DXHAN—BBBULTLE
W,

NYTFV—HFEFEITEETS,

NyFU—2KRBLTEEW, /T
v FU—DFE 63 X—F EBHL
TEE W,

FILE-R-—HFBELTVET,

Husqvarna $—E ZBRZEEICH L
EhE<rEEL,

ELE—R—TIVIU=REL &
S&eLTE, IVZUABRBLEV,

BB OCRBAF B TR A,

BBV ERELET, #
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AN=V TSI HFBBELTVET,

AN=0T ST RqBLET, BE
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HEEON—T EBRLUTLSIEE

Lo
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W&EY,

Husqvarna H—E ZBRZEEIC S L
EhE<rEEL,

FrYILAFEERBSAVICEY
FHUET,

Husqvarna $—E ZBRZEIEICHS B L
AhE<EEL,

BET7ANE—FFE>TVET,

MBTAINER—ORBMH T 1 L5
—DXHBEIN—"BBLTLE
W,
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AN=DTSTHFEBELTVET,

AN=DT ST RqBLET, BE
CBUT. AN=0 T 5T 2B E
Fo XN=0T 5T DRBE*PFX
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Th,

Husqvarna 4 —E ZIRFE[EIC &SRBV
EhE<EEL,

IT774LE—HEE2>TLET,

I77 1 L2 —ZBERELBERMRL
Yo IF71NR—DEREXH
60 x—Z EBRLTLLEEW,

REZOOBRANFEE>TLE
¥

Husgvarna ¥ —E ZABRFEIEICH BV
EbE<EE,

FrILATEERBT AV ICRY
BFHIET,

Husqvarna 4 —E ZBRFE[EIC &SRBV
EhE<EE,

BBTAILE—HFE2>TVETS,

BET7ANZ—DORIRME T 1 )L X
—DXBEIN—T BB T
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IVOUHANFRLTVET,

IT77 1L E—HEE>TLET,

IT77 42— 2@FRELERML
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60 R—Z BZRLTSEE W,

AN=0TSTHFEBLTVET,
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DUNEFELELET,
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EhE<EEL,
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A HENMETEERT,
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NYFV—=HREEhE,

NYFV—CEBENFHIVET,

Ny FV)—2BLET, /IYyFY
—DXBIN—Z #BRLUTLKE
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NYTU—mFAELLSERENT
WEtA,
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AEENFIERBLET, JL—ROBEICEBHEANBYET, JL—REBELEY, JL—KD
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Tt A, BIELEWBLTILEEY, JL—
KOZHIE (TS 220TDF)66 N —=
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EhE<EE,

HYTFAVITFYERI NN BESE
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AHBEAELET,
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LEBRAELTILKEEV, NL—F—THRIXT25HE
&, FABIN—ICANZEERFEOONBEILES
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10. UV RA—)LOBIRICEREDERBELET,

=AU OEDYIC, ARRERETS 30 AL LA
REDVERBELET, MBI IMNIC 30 B LRB%Z
ANEFRICLTBLE, BYOBIHFIFTTIL A
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EREIRELET,
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T7LRACHEATRET, BRE10SBIVIU2EL
£9,

BE . BRErdREoEnSFcas
FERETHHAG. XU INCMEEAN
EEFLCLEVWTLSEEV, "Ll =%
A, 'R KT, TG (RA4F—, BKR
Db, RESBEEED ) BACES< &
KSREDRBA BV ET.

B = 2 z00TRUEARES
SBREL., KXBREOBREDMEIL T 1
Vo RERIICARBEATLTLIEE,
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e IVIUAAINERBLT, BREBEYICASLE

. BMEARVOERZIILET, IVDUERBLT, F
YILRCREN B BEDETERHEEET.

EE: zrnsFNLASE. RER
SOERTILRERIILBVTEE
W

. REEMAEBRAUET.

o AN=UTTTEBYALT, ATV 1HFOT
DIVFAANEZEIIV A —ITEBLET, AL
HFITEEDLSICFHTIODVIY7RhEEL,
TSV ERLTEBYRTET,

s FRTOIV—AZYT I, PaAU b, BLUH
IEBLET,

o FAEREBTRTEBRLLBAIICKEL., ESICRE
TREHICAN—ZITTHEEET,

. REPWMEOBICEAHRERETDLOON/N—
. RBYVOBRTIETAFTEET,

BER

.« LEERER/BRTT, FICEELEVTIESE
W, FARMEERE. BFH—EREE2—%
BYBRBEAMTREETDILSICLTLSEEL,

s FEROBECIWEALELSZ2E5, KREEIC
EVRT A, BERVY A IIIBRICERFLTSE
=L\,

o FAN. FANTANE— BB BRENYFTU
—F REICEHEESADENHYET, il
DIHAIVNBHBRTEAENZERICH>TL
EE W,

o NYFU—REIIELLTAPLEVTLEE
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EERT

FERET
| TS 220TDF TS 222TDF

T&

AYTAVTTY FFBHERBOE. mm 971 971
NYTAVTFY FEBREOE, mm 1402 1551
BE. mm 1124 1124
&, mm 2029 2029
BE(NWYTAVIFYRERE, 2227 ) kg 259 264
KA —ILR—ZA, mm 1250 1250
rZYUiE, 70> kK. mm 756 756
KRZY D& Uv., mm 717 717

BAVYE, 70> k., kPa/bar/PSI

150/1.5/21.8

150/1.5/21.8

BAYE, Y, kPa/bar/PSI

100/1.0/14.5

100/1.0/14.5

7OV RBA4% 15%6-6 15%6-6

Uy R4y 20x10-8 20%10-8
BRRA®, E° 10 10
TABIRBRAEE, A 10°, kg 110 110
FABIN—DRAFBEERE. Nkg 520/52 520/52
FABIN—DBRRFBEKERE. Nkg 600/60 600/60
Iy

TS RIEFL Husqvarna / HV 764AE Husqvarna / HV 764AE
DRIV HB, kWS 15.9 15.9
HRE. cmd 764 764
BRIV VEE, rimin 3100 + 100 3100 + 100
RABHEEE, kmh 10 10
BAHBEE. kmh 6 6

BEL M7V — FRIR/ LI &NFIEEHR | E10/92 E10/92
R ORE, VYR 13 13

S RRIVIVOBRERR. (EE r/min TOH ) FHREERE DT, SAE 2 J1349/1S01585 THRIEL =T
DOVETFIIAGO-MEEIDVICRIELTVWE T, KEBEERAIVD VR, COBERBZDENHY)
FY, BRERCEARTLEIVOO D OXBOERE LG, BEAE— K RERESIFZTOMOEICK-

TEBVEY,
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TS 220TDF

TS 222TDF

FAI8

Husqvarna SAE 30,
Husqvarna SAE 5W-30
Synthetic, Husqvarna SAE
10W-40

Husqvarna SAE 30,
Husqgvarna SAE 5W-30
Synthetic, Husqvarna SAE
10W-40

FAILE, ZANT1IILE—EEL., UY KL 24 2.4

FANE, AANT1ILE—EKR, UYL 2.3 23

TILE—52— EBtI. 12V EBtI. 12V
NZDVAZYSaYy

TSR IEFL Tuff Torq / KA6EP Tuff Torq / K46EP
FTAILBE. VY NI 2.2 2.2

ERR#H

247 12V, Y4 FAT—2A 12V, I4FRAT—2A
Ny F)— 12V, 24Ah 12V, 24Ah
AN=0T5Y HQT-7/HQT-12 HQT-7/HQT-12
EBBEERH. mm/( > F 0.6-0.8/0.024-0.032 0.6-0.8/0.024-0.032
SOTEAT 12V, 10.19 W 12V, 10.19W
AYTFTAITFY*

XItg. mm 1080 1220

W&, 10 8. mm 25~105 25~105

7L—k

7L—REK (mm) 534.5 423

HRES 537 67 40-11 537 67 40-12
HRABES, VLUFFYN(ToEYU—)7 547 28 90-01 ZYEL

BRES, ILFIL—KR(ToEHYU—) 537 67 40-098 ZErL

B . ADESOETEEENTUANY FAVIFYFOAERALTEEL, ARGHICRE
ERTVWEREVAYTAUIFYXR, BRETYUEEZRILVT, AICEEEZEDEZIBTANBYET,

R b

RO2IV1ONEOFRTHYTAVIFYF

5~10 mm/0.197 ~0.394 1 > F

8 APISIMEDTIV D FA AN AL TLKEE L, +5°C UTFOKIET SAE-30 A1 L 2EAL LBE. T
DUNTHICEBENABVAREN BN ET, chIlKY  IVIZUFBEETIE TN HYET, HEICE
LEFANCOWTR I2Z2F 1T NDIHE % 61 X—2 #BRLUTKEEW, IV220ORZa7I)
(AWEATVRES ) CRBEITVAIREFv—h22RL., FRSIIARECESVTIRERKEEZ

BRLTKEZ WV,

T ILFFYNCR, TL—R, ILFTL—b, BICBEAITHRAIEENATVET,
8 JL—Rik, 5472890-01 DIYLFFY h—KOWPREDHHAL T LEE W,
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@R b

RI2 32 1 ONBEOHE |2512mm/0.9810.079 £2F

1T_*f;Ko

BEREY—EA L 2—TRIKRERT. ZREIRE
ICHEEL. BENHICRBONT A —X O AERETD &
STHEEZHKBLTKEEV, ZEROAY T ARF
—N—F—IZXEITZOCHRECRHRIRBATT.

ARTN=Y ORITETHHRIE. BAF, #E. 217,
HEBFSEZHRLRL TLEETL,

BIL, MEQOARTN—YEZFEALTSEZ L,
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Introduction

Inspection avant livraison et numéros
de produit

Remarque: une inspection avant livraison a été
effectuée pour ce produit. Assurez-vous que vous avez

regu une copie signée du document d'inspection avant
livraison de la part du revendeur.

Coordonnées de l'atelier d'en-
tretien Husqvarna :

série :

Ce manuel d'utilisation concerne des informations relatives au produit portant le numéro de produit/numéro de

Moteur :

Transmission :

Description du produit

Il s'agit d'un tracteur pour pelouse dont I'unité de coupe
est installée entre les essieux avant et arriére. Le produit
est équipé d'un carter de coupe Clear Cut™. Il est
équipé d'un moteur 4 temps a essence.

Utilisation prévue

Ce produit doit étre utilisé uniquement pour couper

de I'herbe dans des jardins privés et sur des pentes
privées ne présentant pas une inclinaison supérieure a
10°. Il n'est pas prévu pour étre utilisé dans les parcs
publics, sur les terrains de sport, dans I'agriculture ou en
foresterie. Fixez un accessoire en option pour utiliser

le produit pour d'autres travaux. Utilisez uniquement

le produit avec des accessoires approuvés par le
fabricant. Pour plus d'informations, contactez votre
atelier d'entretien Husqvarna.

Toute utilisation différente de ce produit est considérée
comme une mauvaise utilisation. Elle annulera votre
garantie et rejettera la responsabilité des dommages
occasionnés sur |'utilisateur des tierces parties de la part
du fabricant.

Reportez-vous aux directives locales concernant
I'utilisation des tondeuses.

Assurez votre produit

Assurez-vous que votre nouveau produit est

bien couvert par une assurance. Contactez votre
compagnie d'assurance en cas de doute. Nous

vous recommandons une couverture d'assurance
compléte comprenant |'assurance responsabilité civile,
I'assurance en cas d'incendie, de dommages et de vol.
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Présentation du produit

1. Pare-chocs ava.mt Husqvarna Connect
§ ﬁ?;ﬂsgur;(;r'aélcr;airage Le ma_nuel d'u_tilisat_ion et pluls d'in_forn_'lations surle
4. Pedale de marche avant produit sont disponibles sur I'application Hgsqyarna
Connect. Husqvarna Connect est une application

5. Pédale de marche arriére gratuite pour votre appareil mobile. Reportez-vous a la
6. Serrure de contact section Pour commencer a utiliser Husqvarna Connect a
7. Bouton de PDF la page 92.
8. Verrouillage du frein de stationnement Controle de présence de I'utilisateur
9. Déflecteur
10. Levier de hauteur de coupe (OPC)
11. Poignées L'OPC est engagé lorsque le conducteur se léve de son
12. Boite a outils siége. Le moteur s'arréte si le frein de stationnement
13. Bouchon du réservoir d'essence n'est pas serré. Les lames §‘arréter}t si elles sont
14. Pédale de frein de stationnement ?;3;?;‘;22:5?;‘752’:;: ;7Ia section Conditions de
15. Commande d'accélération
16. Régulateur de vitesse Phare
7. Co'mpamment de rangement et capot de batterie Le produit est équipé d'un feu de travail et d'un feu de
18. Prise de courant, 12V route. Placez l'interrupteur d'éclairage en position (A)
19. Manuel d'utilisation pour allumer le feu de route ou en position (B) pour
20. Levier pour embrayer ou débrayer I'unité

d'entrainement
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allumer le feu de travail. Mettez l'interrupteur d'éclairage
en position (C) pour éteindre le phare.

AVERTISSEMENT : ce produit peut
étre dangereux et causer des blessures
graves, voire mortelles, a I'opérateur ou
a d'autres personnes. soyez prudent et
utilisez le produit correctement.

Lisez le manuel d'utilisation et assurez-
vous de bien comprendre les instructions
avant d'utiliser ce produit.

Rapide

Lent

Engagez le systéme d'entrainement.

—

(-

Désengagez le systéme d'entrainement.
Moteur a l'arrét

4
| Moteur en marche

N

n, €I

N [¢)
'

o

O]

”»

0 ¢

O)

Démarrage du moteur

Pédale de frein de stationnement

Hauteur de coupe

Systéme de sécurité marche arriére

(ROS)

Marche arriere

Marche avant

Régulateur de vitesse

Feu de route

Feu de travail

Phare éteint

Carburant
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-1
10 % d'éthanol max. Eloignez les personnes a proximité.

Huile moteur
Ne pas entrer

Utilisez des protege-oreilles. :JE:J

Débranchez le chapeau de bougie avant
de procéder a I'entretien du produit.

La charge verticale max. autorisée sur la
Les lames sont désengagées. barre de remorquage est spécifiée dans
la section Caractéristiques techniques a la
wax oo og  PAg€ 117 et sur I'étiquette.

la section Caractéristiques techniques a la
wax o g PAg€ 117 et sur l'étiquette.

maintenez toutes les parties du corps a
I'écart des pieces en rotation.

Etiquette relative aux émissions sonores
Ly dans I'environnement selon les directives
et réglementations européennes et du
dB Royaume-Uni et la législation de la
Nouvelle-Galles du Sud « Protection
of the Environment Operations (Noise
Control) Regulation 2017 ». Le niveau de
puissance sonore garanti du produit est
spécifié dans la section Caractéristiques
techniques a la page 117 et sur I'étiquette.

&

Maintenez toutes les parties du corps a
I'écart des lames en rotation.

ﬁ . La charge horizontale max. autorisée sur
Was®  Les lames sont engagées. =) la barre de remorquage est spécifiée dans

Attention : projections et ricochets.

Ne coupez pas I'herbe en travers d'une
pente. Ne tondez pas sur un sol dont la
pente est supérieure a 10°.

QR code

Serrez et desserrez le

[*] frein de stationnement.
<@ =

Risque de renversement Assurez-vous que le cou-
% vercle de protection est
@ v bien fixé avant d'utiliser
Regardez derriére vous avant et pendant le produit. N'utilisez pas
que vous effectuez une marche arriére le produit sans les couver-
avec la machine. [\ cles de protection.

Oeo X

Ne transportez jamais de passagers sur le
produit ou I'équipement.
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Assurez-vous que le bac DANGER - Gardez les mains et les pieds a I'écart.

de ramassage est fixé lors .
%@ v de I'utilisation d'un systé- Compteur horaire

© me de ramassage latéral. Le compteur horaire indique depuis combien d'heures
N'utilisez pas le produit le moteur est en cours d'utilisation. Reportez-vous a
\ % sans le bac de ramassa- la section Présentation du produit & la page 80 pour

% X ge lorsque vous utilisez le connaitre I'emplacement du compteur horaire.
@ © systéme de ramassage la-

téral. Endommagement du produit

Nous ne sommes pas responsables des dommages
subis par le produit si :

Remarque: Les autres symboles/autocollants

présents sur le produit concernent des exigences + le produit n'est pas correctement réparé ;
légales spécifiques a certains marchés. + le produit est réparé avec des piéces qui ne

proviennent pas du fabricant ou qui ne sont pas
Etiquette surle produit homologuées par le fabricant ;

* le produit est équipé d'un accessoire qui ne provient
pas du fabricant ou qui n'est pas homologué par le

fabricant ;
D A N G E R * le produit n'est pas réparé par un centre d'entretien
agréé ou par une autorité homologuée.

AS;,

Seécurité
Définitions de sécurité Instructions générales de sécurité
Des avertissements, des recommandations et des . )
remarques sont utilisés pour souligner des parties AVERTISSEMEN_T' Ce produit peut
spécialement importantes du manuel. couper les mains et les pieds. Il peut aussi

projeter des objets. Des blessures graves

2 AVERTISSEMENT: Symbole utilisé ou mortelles peuvent se produire si vous ne

. respectez pas les consignes de sécurité.
en cas de risque de blessures ou de P p 9

mort pour I'opérateur ou les personnes a

proximité si les instructions du manuel ne c AVERTISSEMENT: Nutilisez plus

sont pas respeciées. un produit dont les équipements de coupe
sont endommagés. Les équipements de

2 REMARQUEZ Symbole utilisé en cas coupe endommagés peuvent projeter des

) . objets et provoquer des blessures graves,
de risque de dommages pour le produit, :
) - . - voire mortelles. Remplacez les lames
d'autres matériaux ou les environs si

) . endommagées immédiatement.
les instructions du manuel ne sont pas

respectées.
AVERTISSEMENT: ce produit
génére un champ électromagnétique durant

son fonctionnement. Ce champ peut

dans certaines circonstances perturber
le fonctionnement d'implants médicaux
actifs ou passifs. Pour réduire le risque
de blessures graves ou mortelles, nous
recommandons aux personnes portant

Remarque: Symbole utilisé pour donner des
informations supplémentaires pour une situation
donnée.
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des implants médicaux de consulter leur
médecin et le fabricant de leurs implants
avant d'utiliser ce produit.

AVERTISSEMENT: iisez les

instructions qui suivent avant d'utiliser le
produit.

N'utilisez pas le carter de coupe pour tondre

des feuilles ou d'autres matériaux indésirables
susceptibles de provoquer une accumulation.

Ne transportez pas de passagers. La machine doit
étre utilisée par une seule personne.

Seuls les conducteurs responsables, ayant regu une
formation appropriée, connaissant les instructions
et physiquement aptes sont autorisés a utiliser le
produit.

N'utilisez pas le produit en marche arriére sauf en
cas de nécessité absolue. Regardez toujours vers le
bas et derriére vous avant d'effectuer une marche
arriere et pendant cette opération. Soyez attentif aux
obstacles de grande et de petite taille.

Soyez toujours prudent et utilisez votre bon sens.
Evitez les situations que vous n'étes pas sir de
maitriser. Si, apres avoir lu le manuel d'utilisation,
vous n'étes toujours pas sir de la procédure a
suivre, demandez conseil a un expert avant de
poursuivre.

Veuillez lire attentivement, comprendre et respecter
le manuel d'utilisation et les instructions concernant
le produit avant de le mettre en marche.

Apprenez a utiliser la machine et ses commandes en
toute sécurité et apprenez a l'arréter rapidement.
Apprenez a reconnaitre les autocollants de sécurité.
Veillez a ce que la machine reste propre

pour pouvoir lire clairement les symboles et les
autocollants.

Nettoyez tout déversement de carburant ou d'huile
sur le produit avant de I'utiliser ou de le remiser.
N'oubliez pas que I'opérateur sera tenu responsable
des accidents occasionnés a des tiers et a leurs
biens.

Ne placez pas vos mains ou vos pieds a proximité
des parties en rotation.

Ne placez jamais les mains ou les pieds en dessous
du produit.

Restez éloigné de I'ouverture de I'éjecteur.
Assurez-vous que les matiéres déversées ne
heurtent aucune autre personne ni aucun animal.
Assurez-vous que les matiéres déversées ne
heurtent aucun mur ou autre surface dure. Les
matiéres déversées peuvent ricocher.

Arrétez toujours les lames lorsque vous utilisez le
produit sur des surfaces en gravier.

N'utilisez pas le carter de coupe si le collecteur
d'herbe, la goulotte d'éjection ou tout autre dispositif
de sécurité est manquant ou défectueux.
Désengagez toujours les lames lorsque vous ne
tondez pas.

Assurez-vous qu'aucun matériau indésirable (p. ex. :
herbe) ne peut entrer en contact avec I'échappement
chaud ou les piéces chaudes du moteur.

Ne laissez pas la machine sans surveillance lorsque
le moteur tourne. Arrétez toujours les lames, tirez le
frein de stationnement, arrétez le moteur et retirez
la clé de contact avant de laisser la machine sans
surveillance.

Utilisez la machine uniquement a la lumiére du

jour ou dans des conditions d'éclairage appropriées.
Maintenez la machine a une distance de sécurité
des orniéres et autres irrégularités du sol. Soyez
attentif a d'autres risques possibles.

N'utilisez pas la machine par mauvais temps, par
exemple en cas de brouillard, de pluie, d'humidité,
de vent violent, de froid intense, de risque d'éclair,
etc.

Repérez et marquez les pierres et les autres
obstacles fixes afin d'éviter les collisions.
Débarrassez la zone de travail d'objets tels que

des pierres, des jouets ou encore des cables
risquant d'étre happés et éjectés par les lames de
la machine.

. =£

o O

Ne laissez pas des enfants ou d'autres personnes
non autorisées utiliser ou entretenir la machine.
L'age minimum de I'utilisateur peut étre régi par les
législations locales.

Assurez-vous que personne ne se trouve a proximité
de la machine lorsque vous démarrez le moteur,
embrayez I'unité d'entrainement ou commencez a
déplacer la machine. Arrétez le produit dés qu'une
autre personne entre dans la zone de travail.

84
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Faites attention a la circulation lorsque vous tondez
a proximité d'une route ou que vous traversez une
route.

N'utilisez pas la machine si vous étes fatigué, avez
bu de I'alcool ou pris des médicaments susceptibles
d'affecter votre vue, votre jugement ou la maitrise de
votre corps.

Soyez prudent lorsque vous placez le produit sur
une remorque ou un camion et lorsque vous retirez
le produit d'une remorque ou d'un camion.
Stationnez toujours la machine sur une surface
plane et moteur arrété.

Arrétez le moteur et assurez-vous que toutes

les piéces sont arrétées avant de nettoyer ou
d'entretenir le produit.

Arrétez le moteur et assurez-vous que toutes les
piéces sont arrétées avant de retirer le collecteur
d'herbe ou de retirer I'obstruction dans la goulotte
d'évacuation.

Laissez la machine refroidir avant de la remiser.

Consignes de sécurité pour les enfants

AVERTISSEMENT: lisez les

instructions qui suivent avant d'utiliser le
produit.

Des accidents graves peuvent se produire si vous
quittez des yeux les enfants se trouvant a proximité
de la machine. Les enfants peuvent étre attirées par
la machine et par la tonte. Il est fort possible que

les enfants ne resteront pas la ou vous les avez vus
pour la derniére fois.

Eloignez les enfants de la zone a tondre. Assurez-
vous qu'un adulte autre que le conducteur supervise
les enfants.

Soyez attentif et arrétez la machine si des enfants
péneétrent dans la zone de travail. Soyez trés prudent
a l'approche de coins, de buissons, d'arbres ou

de tout autre objet qui empéche d'avoir une vue
dégagée.

Avant et pendant que vous faites une marche arriére
avec la machine, vérifiez I'absence de petits enfants
a proximité en regardant en arriére et vers le bas.
Ne faites pas monter d'enfants sur la machine. lls
risquent de tomber et de se blesser gravement

ou d'empécher de manceuvrer la machine en toute
sécurité.

Ne laissez pas des enfants utiliser la machine.

Ne laissez jamais des enfants monter a bord, méme
lorsque les lames sont arrétées. s risquent de
tomber et de se blesser gravement ou d'empécher
de manceuvrer la machine en toute sécurité. Les
enfants qui ont été autorisés par le passé a monter
sur la machine risquent d'entrer dans la zone de
travail en espérant une promenade et d'étre écrasés
ou fauchés par le produit.

Instructions de sécurité pour le
fonctionnement

AVERTISSEMENT: ne touchez pas

le moteur ou le systeme d'échappement
pendant ou directement aprés le
fonctionnement. Le moteur et le systeme
d'échappement deviennent trés chauds
pendant le fonctionnement. Risque de
bralures, d'incendie ou de dégats matériels
ou des zones adjacentes. Lors de I'utilisation
du produit, restez a distance des buissons et
autres éléments.

AVERTISSEMENT: lisez les

instructions qui suivent avant d'utiliser le
produit.

Ne tondez pas I'herbe lorsque vous effectuez une
marche arriére avec le produit, sauf en cas de
nécessité absolue. Regardez toujours vers le bas

et derriere vous avant d'effectuer une marche
arriére et pendant cette opération. Soyez attentif aux
obstacles de grande et de petite taille.

Réduisez la vitesse avant de prendre un virage.
Arrétez les lames lorsque vous vous déplacez dans
des zones que vous ne tondez pas.

REMARQUE: iisez les instructions de

mise en garde ci-aprés avant d'utiliser le
produit.

Avant d'utiliser le produit, débarrassez la prise d'air
froid du moteur des résidus d'herbe et de la saleté.
Si la prise d'air froid est obstruée, le moteur risque
d'étre endommageé.

Déplacez-vous autour des pierres et d'autres objets
de taille importante avec précaution et assurez-vous
que les lames ne heurtent pas les objets.

Ne passez pas avec le produit par-dessus des
objets. Arrétez et examinez le produit et le carter

de coupe si vous avez heurté ou si vous étes

passé avec le produit par-dessus un objet. Si
nécessaire, effectuez les réparations requises avant
de redémarrer.

Utilisez le régulateur de vitesse uniquement pour la
marche avant sur des surfaces planes et droites.

Equipement de protection individuel

AVERTISSEMENT: lisez les

instructions qui suivent avant d'utiliser le
produit.

Utilisez un équipement de protection individuel
homologué lorsque vous utilisez le produit.
L'équipement de protection individuel ne protége
pas complétement des blessures, mais il diminue la

2420 - 001 - 24.01.2025

85



gravité des blessures en cas d'accident. Faites appel
a votre revendeur pour vous aider a sélectionner
I'équipement adéquat.

» Utilisez des protége-oreilles homologués. Une
exposition prolongée au bruit risque de causer des
|ésions auditives permanentes.

» Portez des bottes ou des chaussures antidérapantes
et résistantes. Des embouts de sécurité en acier
sont recommandés. Ne portez pas de chaussures
ouvertes et ne soyez pas pieds nus lorsque vous
utilisez le produit.

« Assurez-vous que le moteur démarre lorsque vous
tournez la clé de contact en position de démarrage.

&

* Portez des gants de protection en cas de besoin, par
exemple lorsque vous fixez, examinez ou nettoyez
I'équipement de coupe.

* Ne portez pas de vétements amples, de bijoux ou
d'autres articles pouvant s'accrocher dans les pieces
mobiles.

* Gardez toujours une trousse de premiers soins et un
extincteur a portée de main.

Dispositifs de sécurité sur le produit

AVERTISSEMENT: lisez les

instructions qui suivent avant d'utiliser le
produit.

» N'utilisez pas un produit dont les dispositifs de
sécurité sont endommagés ou ne fonctionnent pas
correctement. Controlez les dispositifs de sécurité
régulierement. Si les dispositifs de sécurité sont
endommagés, parlez-en a votre atelier d'entretien
Husqvarna.

* Ne modifiez aucun dispositif de sécurité. N'utilisez
pas le produit si les plaques de protection, les
couvercles de protection, les interrupteurs de
sécurité ou d'autres dispositifs de protection ne sont
pas fixés ou sont endommageés.

Pour controler la serrure de contact

* Démarrez et arrétez le moteur pour contréler la
serrure de contact. Reportez-vous a la section Pour
démarrer le produit a la page 93 et Pour arréter le
proauit a la page 95.

* Assurez-vous que le moteur s'arréte immédiatement
lorsque vous tournez la clé de contact en position
d'arrét (O).

Pour vérifier le systéme de sécurité marche arriére
(ROS)

Si le systeme de sécurité marche arriere (ROS)
ne fonctionne pas correctement, contactez un atelier
d'entretien Husqvarna.

1. Faites démarrer le produit. Reportez-vous a la
section Pour démarrer le produit a la page 93.

2. Engagez le carter de coupe. Reportez-vous a la
section Pour engager et désengager le carter de
coupe a la page 94.

3. Avec la clé de contact en position Marche (A),
appuyez sur la pédale de marche arriére. Le moteur
doit s'arréter lorsque la pédale de marche arriére est

enfoncée.
@ \Il\ « "’

4. Faites démarrer le produit et engagez a nouveau le
carter de coupe.

5. Tournez la clé de contact sur la position systeme de
sécurité marche arriére activé (B).

6. Avec la clé de contact sur la position systeme
de sécurité marche arriére activé, appuyez sur la
pédale de marche arriere. Le moteur ne doit pas
s'arréter lorsque la pédale de marche arriére est
enfoncée.
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Conditions de fonctionnement

Les conditions suivantes sont nécessaires au
démarrage du moteur :

* Le frein de stationnement est serré.

« L'entrainement des lames est désengagé.

* Les pédales de marche avant et de marche arriére
sont en position neutre.

Le moteur doit s'arréter dans les situations suivantes :

« Le frein de stationnement n'est pas serré et le
conducteur se léve de son siége.

* Le carter de coupe est engagé et le conducteur se
leve de son siege.

« Le carter de coupe est engageé et la pédale de
marche arriére est enfoncée, mais le systéme de
sécurité marche arriere est désengagé.

L'entrainement des lames doit s'arréter dans les
situations suivantes :

* Le conducteur se léve du siege.
¢ Le bouton de PDF est inséré.

Essayez de démarrer le moteur lorsque I'une des
conditions n'est pas remplie. Modifiez les conditions et
réessayez. Procédez a ce contrdle quotidiennement.

Pour vérifier la pédale de marche avant et la pédale de
marche arriére

1. Faites démarrer le produit. Reportez-vous a la
section Pour démarrer le produit a la page 93.

2. Assurez-vous que les pédales de marche avant et
de marche arriére ne sont pas bloquées et peuvent
étre utilisées librement.

3. Appuyez lentement sur la pédale de marche avant
pour avancer.

4. Relachez la pédale de marche avant pour freiner.
Assurez-vous que le frein s'engage lorsque la pédale
de marche avant est relachée.

Remarque: le produit est équipé d'un frein
automatique qui s'engage lorsque vous relachez les
pédales.

5. Effectuez la méme procédure pour la pédale de
marche arriére.

6. Assurez-vous que le produit ne bouge pas lorsque
les pédales sont en position neutre.

Frein de stationnement

AVERTISSEMENT: sile frein

de stationnement ne fonctionne pas, la
machine peut commencer a se déplacer et
occasionner des blessures ou des dégats.
Assurez-vous que le frein de stationnement
est régulierement examiné et réglé.

Reportez-vous a la section Pour contrdler le frein de
stationnement a la page 100.

Silencieux

Le silencieux est congu pour réduire au maximum le
niveau sonore et rejeter les gaz d'échappement loin du
conducteur.

N'utilisez pas le produit si le silencieux est manquant
ou défectueux. Un silencieux endommagé augmente le
niveau sonore et le risque d'incendie.

AVERTISSEMENT: Le silencieux

devient trés chaud pendant et apres
utilisation et lorsque le moteur fonctionne au
régime de ralenti. Soyez vigilant & proximité
des matériaux inflammables et/ou des
fumées pour prévenir tout risque d'incendie.

Pour controler le silencieux

+ Examinez le silencieux réguli€rement pour s'assurer
qu'il est correctement fixé et qu'il n'est pas
endommagé.

Capots de protection

Les capots de protection manquants ou endommagés
augmentent le risque de blessure sur les parties mobiles
et les surfaces chaudes. Controlez les capots de
protection avant d'utiliser le produit. Assurez-vous que
les capots de protection sont correctement fixés et qu'ils
ne sont pas fissurés ou endommagés. Remplacez tout
capot endommagé.

Pour couper I'herbe sur des terrains en pente

AVERTISSEMENT: lisez les

instructions qui suivent avant d'utiliser le
produit.

» Latonte d'herbe sur des terrains en pente accroit le
risque de perte de controle et de retournement du
produit. Cela peut provoquer des blessures graves,
voire mortelles. Il est nécessaire de tondre I'herbe
avec précaution sur les pentes. Si vous ne pouvez
pas remonter une pente en marche arriére ou si
vous ne vous sentez pas en sécurité, ne procédez
pas a la tonte.

* Retirez les pierres, les branches et tout autre
obstacle.

* Tondez du bas vers le haut et du haut vers le bas de
la pente, et non de droite a gauche et de gauche a
droite.

* Ne faites pas fonctionner la machine sur un sol dont
la pente est supérieure a 10°.
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* Ne démarrez et n'arrétez pas le produit sur une
pente.

« Déplacez le produit lentement et sans a-coups sur
un terrain en pente.

* Ne changez pas brusquement de vitesse ou de
direction.

* Ne tournez pas plus que nécessaire. Tournez
le produit lentement et progressivement lorsque
vous descendez une pente. Déplacez-vous a faible
vitesse. Tournez le volant avec précaution.

« |dentifiez les sillons, les trous et les bosses et ne
passez pas par dessus avec le produit. Le risque
de retournement du produit est plus élevé lorsque le
terrain n'est pas plat. L'herbe haute peut cacher des
obstacles.

* Ne tondez pas I'herbe a proximité de bordures,
des fossés ou des talus. Le produit risque de se
renverser soudainement si une roue touche le bord
d'une pente raide ou d'un fossé, ou si un bord céde.
Il existe un risque de noyade si le produit tombe
dans l'eau.

Déplacez le produit avec précaution si un accessoire
ou tout autre objet attaché risque de le rendre moins
stable.

Suivez les recommandations du fabricant relatives a
I'utilisation de masses de roues ou de contrepoids.

Sécurité lors du remorquage

.

Utilisez uniquement un équipement de remorquage
homologué par Husqgvarna.

Utilisez la barre de remorquage pour atteler
I'équipement.

Ne remorquez pas d'équipement pesant plus que

le poids de remorquage d'équipement maximal
autorisé. Reportez-vous a la section Caractéristiques
techniques a la page 117.

» Gardez le levier de vitesse de la machine engagé
dans les descentes. Ne laissez pas la machine
avancer en roue libre dans une descente.

« N'utilisez en aucun cas le produit lorsque la traction,
la direction ou la stabilité ne sont pas garanties. Les
pneus peuvent perdre leur adhérence méme si les
roues sont a l'arrét.

* Ne coupez pas I'herbe mouillée. Elle est glissante,
et les pneus peuvent perdre leur adhérence et faire
déraper le produit.

* Ne mettez pas votre pied au sol pour essayer de
stabiliser le produit.

.

Assurez-vous que personne ne se trouve a proximité
du produit lorsque vous remorquez un équipement.
Soyez prudent lorsque vous remorquez un
équipement sur des terrains en pente ou accidentés.
Utilisez le produit a vitesse réduite lorsque vous
remorquez un équipement.

Sécurité carburant

AVERTISSEMENT: taites attention
avec le carburant. Il est trés inflammable et
peut provoquer des blessures ou des dégats
matériels.

AVERTISSEMENT: lisez les

instructions qui suivent avant d'utiliser le
produit.

Eteignez les cigarettes, cigares, pipes et autres
sources d'ignition.

Ne remplissez pas le réservoir de carburant en
intérieur ou dans des espaces fermés.

L'essence et les vapeurs d'essence sont nocives et
trés inflammables. Faites attention a I'essence pour
éviter les risques de blessures ou d'incendie.

Ne retirez pas le bouchon du réservoir de carburant
et ne remplissez pas le réservoir quand le moteur
tourne ou qu'il est chaud.

Laissez le moteur refroidir avant de faire le plein.
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Ne fumez pas lorsque vous remplissez le réservoir
de carburant.

Ne mettez pas d'objets chauds a proximité du
carburant ou du moteur.

Ne remplissez pas le réservoir de carburant a
proximité d'étincelles ou de flammes nues.

S'il y a des fuites dans le systeme de carburant, ne
démarrez pas le moteur tant que les fuites ne sont
pas réparées.

Ne remplissez pas au-dela du niveau de carburant
recommandé. La chaleur du moteur et du soleil
dilate le carburant. Le carburant peut déborder si le
réservoir est trop rempli.

Ne remplissez pas excessivement. Si, par accident,
vous versez du carburant sur la machine, nettoyez
le carburant répandu et attendez que ce soit sec
avant de démarrer le moteur. Si vous renversez du
carburant sur vos vétements, changez-les.
Entreposez le carburant uniquement dans des
récipients homologués.

Entreposez la machine et le carburant de fagon a
éviter le risque de fuite ou de vapeurs de carburant
pouvant causer des dégats.

Videz le carburant dans un récipient homologué a
I'extérieur et loin de toute flamme nue.

Sécurité de transport

Utilisez un véhicule de transport homologué pour le
transport du produit.

La machine est lourde et peut causer des blessures
par écrasement. Soyez prudent lorsque vous
chargez ou déchargez la machine d'un véhicule ou
d'une remorque.

La législation nationale ou locale des marchés peut
imposer des limites au transport du produit.

Le conducteur du véhicule de transport est tenu de
fixer et de sécuriser le produit pendant le transport.
Reportez-vous a la section Pour fixer et sécuriser le
proauit en vue du transport a la page 115.

Consignes de sécurité relatives a I'utilisation
de la batterie

Rechargez la batterie dans un espace bien aéré.
Conservez les matériaux inflammables a une
distance minimale de 1 m lorsque vous rechargez
la batterie.

Mettez au rebut les batteries remplacées. Reportez-
vous a la section Mise au rebut a la page 116.

La batterie est susceptible de dégager des gaz
explosifs. Ne fumez pas a proximité de la batterie.
Maintenez la batterie a I'écart des flammes nues et
des étincelles.

Instructions de sécurité pour I'entretien

AVERTISSEMENT: e produit est
lourd et peut provoquer des blessures

ou des dommages matériels, ou a la

zone adjacente. N'effectuez pas I'entretien
du moteur ou du carter de coupe sans
respecter les conditions suivantes :

* Le moteur est coupé.

« Le produit est stationné sur une surface
plate.

* Le frein de stationnement est serré.

« Laclé de contact est retirée.

* Le carter de coupe est désengagé.

* Les cables d'allumage sont débranchés
des bougies.

* Le cable négatif de la batterie est
débranché.

AVERTISSEMENT: Les gaz

d'échappement du moteur contiennent du
monoxyde de carbone, un gaz inodore,
toxique et trés dangereux. Ne faites pas
fonctionner le produit dans des endroits clos
ou insuffisamment ventilés.

AVERTISSEMENT: iisez les
instructions qui suivent avant d'utiliser le

produit.

AVERTISSEMENT: une batterie
endommagée peut exploser et causer des

blessures. Si la batterie présente une
déformation ou est endommagée, contactez
un atelier d'entretien Husqvarna.

AVERTISSEMENT: lisez les

instructions qui suivent avant d'utiliser le
produit.

Portez des lunettes de protection lorsque vous étes
a proximité des batteries.

Ne portez pas de montres, de bijoux ou d'autres
objets métalliques a coté de la batterie.

Conservez la batterie hors de portée des enfants.

Pour des performances et une sécurité optimales,
effectuez I'entretien du produit réguliérement,
comme indiqué dans le schéma d'entretien.
Reportez-vous a la section Calendrier d'entretien a
la page 96.

Les décharges électriques peuvent causer des
blessures. Ne touchez pas les cables lorsque le
moteur tourne. Ne testez pas le fonctionnement du
systéme d'allumage avec vos doigts.

Ne démarrez pas le moteur si les capots de
protection sont retirés. Les piéces en mouvement ou
brilantes présentent un risque élevé de blessure.
Laissez refroidir le produit avant de procéder a des
taches d'entretien a proximité du moteur.

Les lames sont tranchantes et présentent un risque
de coupures. Enroulez des protections autour des
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lames ou utilisez des gants de protection lorsque
vous manipulez les lames.

* Ne stationnez pas le produit a proximité du bord d'un
fossé ou d'une pente dans le but d'accéder au carter

Assurez-vous que tous les écrous et boulons sont
correctement serrés, et que I'équipement est en bon
état.

Ne changez pas le réglage des régulateurs. Une

de coupe. vitesse de moteur trop élevée peut endommager les
composants du produit. Reportez-vous a la section
REMARQUE: iisez les instructions de Caractéristiques techniques & la page 117 pour
mise en garde ci-aprés avant d'utiliser le connaitre la vitesse de moteur maximale autorisée.
produit. * Le produit est homologué uniquement avec

I'équipement fourni ou recommandé par le fabricant.

» Ne retournez pas le moteur si la bougie ou le cable
d'allumage ont été retirés.

Montage

Introduction
e AVERTISSEMENT: Assurez-vous

de lire et de comprendre le chapitre dédié
a la sécurité avant de monter I'appareil.

Vue générale du montage

(W @

Pour installer la goulotte d'éjection
latérale
Reportez-vous a la section Vue générale du montage a

la page 90 pour connaitre les fixations correctes pour
cette tache.
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1. Tirez et maintenez le loquet (A) sur le cbté et placez
le support de la goulotte d'éjection latérale (B) sur
les 2 boulons (C).

5. Fixez le cable noir de la batterie a la borne
négative (-) de la batterie et installez I'écrou et la
vis.

2. Dégagez le loquet.
3. Posez les 2 écrous (D).

Pour brancher la batterie

e AVERTISSEMENT: Risque de choc

de contact est retirée.

électrique. Assurez-vous que le contacteur

d'allumage est en position Arrét et que la clé
La batterie se trouve au-dessus de la roue arriére
gauche.

1. Rabattez le siege vers l'avant.
2. Retirez les 4 vis et le compartiment de rangement.

3. Assurez-vous que le cable rouge de la batterie est
installé sur la borne positive (+) de la batterie.

4. Déposez la vis et I'écrou de la borne négative (-) de
la batterie.

6. Fixez le cache-borne.
7. Installez le compartiment de rangement et les 4 vis.

Pour retirer et installer les poignées

1. Retirez les 2 vis et la poignée sur le cété gauche.

&

2. Retirez les 2 vis et la poignée sur le c6té droit.

3. Installez les poignées en suivant les étapes dans
l'ordre inverse.

Pour installer les roues anti-

arrachement

Reportez-vous a la section Vue générale du montage a

la page 90 pour connaitre les fixations correctes pour
cette tache.
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* Installez la roue anti-arrachement (A), la bague (B),
la rondelle (C), le boulon (D) et I'écrou (E) dans I'un
des 3 trous.

Utilisation

Introduction

c AVERTISSEMENT: Assurez-vous

de lire et de comprendre le chapitre dédié
a la sécurité avant d'utiliser I'appareil.

Pour commencer a utiliser Husqvarna

Connect

1. Téléchargez l'application Husqvarna Connect sur
votre appareil mobile.

2. Enregistrez-vous sur I'application Husqvarna
Connect.

3. Suivez les instructions de I'application Husqvarna
Connect pour vous connecter et enregistrer le
produit.

Pour remplir le réservoir de carburant

AVERTISSEMENT: Lessence est

trés inflammable. Soyez prudent et faites le
plein en extérieur, reportez-vous a Sécurité
carburant a la page 88.

AVERTISSEMENT: Nutilisez pas le

réservoir de carburant comme support.

alkylate, qui est biodégradable. N'utilisez pas d'essence
contenant plus de 10 % d'éthanol.

« Contrélez le niveau de carburant avant chaque
utilisation et faites le plein si nécessaire.

* Ne remplissez pas complétement le réservoir de
carburant. Laissez un espace minimum de 2,5 cm.

Pour ajuster le siége

A

1. Pour avancer ou reculer le siege, posez les pieds
sur les repose-pieds.

AVERTISSEMENT: ne réglez pas

le siége lorsque le produit fonctionne.

2. Poussez le levier sous le bord avant du siége vers le
haut et déplacez le siege dans la position correcte.

Avant de démarrer le produit

REMARQUE: Lutilisation d'un type de

carburant inadéquat peut endommager le
moteur.

> B

Le moteur fonctionne avec de I'essence ayant un indice
d'octane minimum de 91 RON (87 AKI), sans mélange
essence-huile. Nous vous recommandons I'essence

AVERTISSEMENT: avant d'utiliser
la machine, veillez a bien lire et comprendre
1. Controlez le niveau d'huile moteur. Reportez-vous a

les instructions de sécurité et les instructions
de montage.

la section Pour vérifier le niveau d'huile moteur a la

page 101.
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2. Remplissez le réservoir de carburant. Reportez-vous
a la section Pour remplir le réservoir de carburant a
la page 92.

3. Assurez-vous que la soupape d'arrét de carburant
est ouverte. La soupape d'arrét de carburant est
ouverte lorsque la languette est orientée vers le
tuyau a carburant.

4. Assurez-vous que le systeme d'entrainement est
engagé. Reportez-vous a la section Pour engager
et désengager le systeme d'entrainement a la page
93.

5. Mettez le carter de coupe a la position la plus haute.
Reportez-vous a la section Pour régler la hauteur de
coupe a la page 94.

Pour démarrer le produit

1. Assurez-vous que le carter de coupe est désengagé.
Reportez-vous a la section Pour engager et
désengager le carter de coupe a la page 94.

2. Asseyez-vous sur le siége en position de travail.

3. Serrez le frein de stationnement. Reportez-vous
a la section Pour serrer et desserrer le frein de
stationnement a la page 94.

4. Poussez la commande d'accélération en position de
demi-accélération (A).

5. Tournez la clé de contact en position de
démarrage. Dés que le moteur démarre, relachez
immédiatement la clé de contact. La clé de contact
revient automatiquement en position MARCHE (1)
lorsque vous la relachez.

REMARQUE: Ne faites pas

tourner le démarreur pendant plus de
5 secondes. Si le moteur ne démarre
pas, attendez 15 secondes avant de
réessayer.

A

6. Laissez le moteur tourner a demi-régime pendant
3 a 5 minutes avant de le solliciter.

7. Poussez la commande d'accélération en position de
plein régime (B).
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REMARQUEZ L'engagement du carter

de coupe lorsque le moteur est a plein
régime entraine des tensions sur les
courroies d'entrainement. Engagez le carter
de coupe avant de placer la commande
d'accélération en position de plein régime.

A

Pour engager et désengager le
systéme d'entrainement

Pour déplacer la machine lorsque le moteur est arrété,
le systéme d'entrainement doit étre désengagé.

c REMARQUE Assurez-vous de tirer

ou d'enfoncer complétement le levier.
N'utilisez pas de position centrale.
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Le levier d'engagement ou de désengagement du
systéme d'entrainement se trouve derriére la roue
arriére droite.

« Tirez sur le bouton de PDF pour engager le carter de
coupe.
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» Poussez le levier au maximum pour engager le
systéme d'entrainement.

» Tirez le levier au maximum pour désengager le
systéme d'entrainement.

Pour serrer et desserrer le frein de
stationnement

* Pour serrer le frein de stationnement, procédez
comme suit.

a) Enfoncez complétement la pédale de frein de
stationnement (A) et tirez le verrouillage du frein
de stationnement (B) vers le haut.

b) Relachez la pédale de frein de stationnement.

» Pour relacher le frein de stationnement, appuyez sur
la pédale de frein de stationnement et relachez-la.

Pour engager et désengager le carter
de coupe

e AVERTISSEMENT: Nutilisez pas le

carter de coupe sans qu'un déflecteur soit
installé sur I'évacuation de I'herbe.

Appuyez sur le bouton de PDF pour désengager le
carter de coupe.

Pour régler la hauteur de coupe

Tirez le levier de hauteur de coupe dans la direction
du siége et placez-le dans I'une des encoches pour
définir la hauteur de coupe.

Pour utiliser le produit

1.

Démarrer le moteur. Reportez-vous a la section Pour
démarrer le produit a la page 93.

2. Relachez le frein de stationnement. Reportez-vous

a la section Pour serrer et desserrer le frein de
stationnement a la page 94.
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3. Enfoncez avec précaution la pédale de marche
avant (A) ou la pédale de marche arriére (B).
Plus vous appuyez sur la pédale, plus la vitesse
augmente.

Remarque: Les pedales de marche avant et
de marche arriére reviennent en position neutre
lorsqu'elles sont relachées.

4. Relachez les pédales pour freiner.

5. Sélectionnez la hauteur de coupe adaptée.
Reportez-vous a la section Pour régler la hauteur de
coupe a la page 94.

6. Engagez le carter de coupe. Reportez-vous a la

section Pour engager et désengager le carter de
coupe a la page 94.

Pour utiliser le régulateur de vitesse

Utilisez le régulateur de vitesse uniquement pour la
marche avant sur des surfaces planes et droites.

1. Appuyez sur la pédale de marche avant (A).
Maintenez la pédale de marche avant dans une
position apportant une vitesse adaptée au terrain.

2. Tirez le verrouillage du régulateur de vitesse (B) vers
le haut et maintenez-le tout en relachant la pédale
de marche avant.

3. Relachez le verrouillage du régulateur de vitesse
pour engager le régulateur de vitesse.

4. Appuyez sur la pédale de marche avant pour
désengager le régulateur de vitesse.

Pour utiliser le systéme de sécurité
marche arriére (ROS)

Remarque: si vous essayez de reculer la tondeuse
lorsque le carter de coupe est engagé, le moteur s'arréte
immédiatement. Engagez le ROS pour reculer avec la
tondeuse lorsque le carter de coupe est engagé.

AVERTISSEMENT: avant et
pendant que vous utilisez la tondeuse en

marche arriére, regardez vers le bas et
derriere la tondeuse pour vous assurer de
la sécurité des personnes alentour.

1. Pour engager le ROS, tournez la clé de contact dans
le sens contraire des aiguilles d'une montre jusqu'a

la position ROS.
\|I\

2. Appuyez lentement sur la pédale de marche arriere
pour initier le mouvement.

3. Pour désengager le ROS, tournez la clé de contact
dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu'a la
position moteur « activé » (l).

Pour arréter le produit

1. Désengagez le carter de coupe. Reportez-vous a
la section Pour engager et désengager le carter de
coupe a la page 94.

2. Tournez la clé de contact en position ARRET (O).
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3.

Lorsque le produit est a I'arrét et que le moteur est
coupé, serrez le frein de stationnement. Reportez-
vous a la section Pour serrer et desserrer le frein de
stationnement a la page 94.

Pour obtenir de bons résultats de tonte

Pour des performances optimales, procédez
réguliérement a I'entretien du produit, comme
indiqué dans le programme d'entretien. Reportez-
vous a la section Calendrier d'entretien a la page
96.

Ne tondez pas la pelouse lorsqu'elle est mouillée.
L'herbe humide peut nuire a la qualité de la tonte.
N'utilisez pas de chaines a neige lorsque vous
utilisez le produit avec un carter de coupe.
Assurez-vous que le carter de coupe est a

niveau. Reportez-vous a la section Pour régler le
parallélisme du carter de coupe a la page 106.

Si I'herbe est haute, commencez avec une hauteur
de coupe élevée et abaissez-la progressivement.
Faites avancer la machine a faible vitesse si I'herbe
est haute et épaisse.

Faites tourner le moteur a plein régime lorsque vous
coupez I'herbe.

» Coupez I'nerbe selon un parcours aléatoire.

« Utilisez le c6té gauche du carter de coupe lorsque
vous tondez prés d'arbres, de buissons ou de
chemins. La lame coupe a environ 15 mm du cété
du carter de coupe.

Lorsque vous tondez de grandes surfaces, déplacez
la tondeuse vers la droite pendant 1 ou 2 tours
autour de la zone de travail. Cette procédure permet
de maintenir I'herbe coupée a I'écart des arbustes,
des clotures et des allées. Aprés environ 2 tours
autour de la zone de travail, tondez dans le sens
opposé.

*  Pour obtenir un résultat de coupe optimal, coupez
I'herbe fréquemment.

Entretien

Introduction

AVERTISSEMENT: Avant
d'effectuer des travaux d'entretien, vous

devez lire et comprendre le chapitre sur la

Calendrier d'entretien

X = Les instructions sont mentionnées dans ce manuel
d'utilisation.

O = Les instructions ne sont pas mentionnées dans
ce manuel d'utilisation. Faites réaliser I'entretien par un

rie si nécessaire.

sécurite. atelier d'entretien Husqvarna.

Calendrier d'entretien Avant chaque utili- | Toutes les 50 h ou
sation/une fois par | tous les ans
semaine

Général Nettoyez la batterie et les bornes. (0]

Contrélez le niveau de la batterie. Chargez la batte- X

Examinez toutes les courroies et poulies pour véri-
fier qu'elles ne sont pas usées ou endommagées. (0]
Remplacez les pieces usées ou endommagées.

correcte.

Nettoyez le moteur et la transmission. X X
Examinez tous les cables pour vérifier 'absence de o
dommages.

Lubrifiez le produit. Reportez-vous a la vue d'en- X
semble de la lubrification.

Assurez-vous que toutes les fixations sont serrées o
correctement.

Assurez-vous que la pression de tous les pneus est % X
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Calendrier d'entretien

Avant chaque utili-

Toutes les 50 h ou

sation/une fois par | tous les ans
semaine
Moteur Vérifiez que le tuyau a carburant n'est pas usé ni
endommagé. Remplacez le tuyau a carburant si o
nécessaire.
Remplacez le filtre a carburant. X
Nettoyez le filtre a air. X
Remplacez le filtre a air. X
Vérifiez le silencieux et le déflecteur de chaleur. X X
Contrblez le niveau d'huile moteur. Faites le plein X
d'huile moteur si nécessaire.
Changez I'huile moteur.
Remplacez le filtre a huile du moteur.
Remplacez la bougie.
Vérifiez la vitesse du moteur. Réglez la vitesse du o
moteur si nécessaire.
Transmission, Vérifiez le ventilateur de refroidissement de la X X
commandes et transmission.
systéme d'entrai- - — -
nement Retirez les roues et lubrifiez les essieux. (@)
Assurez-vous que le produit ne bouge pas lorsque X
les pédales sont en position neutre.
Contrdlez les marches avant et arriere a différentes o
vitesses.
Vérifiez l'interrupteur de commande d'engagement X
de la lame.
Vérifiez l'interrupteur du levier de hauteur de coupe. X
Vérifiez les interrupteurs des pédales de marche X
avant et de marche arriére.
Vérifiez le frein de stationnement. X
Vérifiez le contréle de présence du conducteur
X
(OPC).
Equipement de Nettoyez le carter de coupe, le dessous des capots X
coupe de courroie et le dessous du carter de coupe.
Vérifiez le parallélisme du carter de coupe. Réglez X
le carter de coupe si nécessaire.
Vérifiez que la courroie du carter de coupe n'est o
pas usée ou endommagée.
Examinez les lames pour vérifier 'absence d'usure
ou de dommages. Aiguisez ou remplacez les lames X
si nécessaire.
Vérifiez les freins de lame (le cas échéant). O
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Calendrier d'entretien

Toutes les 50 h ou
tous les ans

Avant chaque utili-
sation/une fois par
semaine

Bac de ramassage
(modéles TC uni-
quement)

du bac de ramassage.

Examinez le bac de ramassage et les interrupteurs

Calendrier de lubrification

A. Lubrification générale. Lubrifiez le raccord de
graissage de la broche et les dents de I'engrenage de
la piéce et de la colonne de direction.

B. Lubrification du moteur. Reportez-vous a la section
Pour vérifier le niveau d'huile moteur a la page 101.

Pour nettoyer le produit

nettoyeur haute pression ni de dispositif

de lavage a la vapeur. L'eau risque de
pénétrer dans les paliers de lames et

les raccordements électriques et provoquer
leur corrosion, ce qui endommagerait la
machine.

e REMARQUE: Nutilisez pas de

Nettoyez la machine immédiatement aprés utilisation.

* Ne nettoyez pas les surfaces chaudes telles que le
moteur, le silencieux et le systéme d'échappement.
Patientez jusqu'a ce que les surfaces refroidissent,
puis enlevez I'herbe et les saletés.

* Avant de la nettoyer avec de I'eau, nettoyez-la avec
une brosse. Retirez I'herbe coupée et les saletés sur
et autour de la transmission, de la prise d'air de la
transmission et du moteur.

* Nettoyez le dessus du carter de coupe, le dessous
des capots de courroie et le dessous du carter de
coupe. Pour nettoyer le carter de coupe, reportez-
vous a la section Pour nettoyer le carter de coupe a
la page 98.

* Nettoyez la machine a I'eau courante a l'aide d'un
tuyau. N'utilisez pas de haute pression.

* Ne dirigez pas le jet vers les composants
électriques ou les paliers. Les détergents aggravent
généralement les dommages.

« Lorsque la machine est propre, démarrez le carter
de coupe quelques instants afin d'éliminer I'eau
résiduelle.

Pour nettoyer le moteur et le silencieux

Maintenir le moteur et le silencieux exempt de I'herbe
coupée et les saletés. L'herbe coupée trempé dans le
carburant ou I'huile sur le moteur peut augmenter le
risque d'incendie et le risque que le moteur devient trop
chaud. Laisser refroidir le moteur avant que celui-ci est
nettoyée. Nettoyer avec de I'eau et une brosse.

L'herbe coupée autour du silencieux sécher rapidement
et représentent un risque d'incendie. Utilisez une brosse
ou de retirer I'nerbe coupée avec de I'eau quand le
silencieux est froid.

Pour nettoyer le carter de coupe

AVERTISSEMENT: nutilisez pas la
machine si le port de lavage est cassé ou
manquant. Il existe un risque de projection
d'objets. Remplacez immédiatement tout
port de lavage cassé ou manquant.

1. Stationnez la tondeuse dans une zone dégagée de
votre pelouse, a proximité d'une source d'eau, par
exemple un tuyau d'arrosage.

REMARQUE: ne dirigez pas la
goulotte d'évacuation de la tondeuse
vers des batiments ou des véhicules.

2. Assurez-vous que le carter de coupe est désengagé.
Reportez-vous a la section Pour engager et
désengager le carter de coupe a la page 94.

3. arrétez le moteur. Reportez-vous a la section Pour
arréter le produit a la page 95.

4. Serrez le frein de stationnement. Reportez-vous
a la section Pour serrer et desserrer le frein de
stationnement a la page 94.
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5. Raccordez un tuyau d'arrosage (A) au port de
lavage (B) et démarrez I'alimentation en eau

domestique.

6. Asseyez-vous sur le siege et démarrez le moteur.
Reportez-vous a la section Pour démarrer le produit
a la page 93.

e REMARQUE: Examinez a

nouveau la zone pour vous assurer
qu'elle est dégagée avant de démarrer
le moteur.

7. Engagez le carter de coupe et laissez-le tourner a
plein régime jusqu'a ce qu'il soit propre. Reportez-
vous a la section Pour engager et désengager le
carter de coupe a la page 94.

8. Désengagez le carter de coupe et arréter le
moteur. Reportez-vous a la section Pour engager et
désengager le carter de coupe a la page 94 et Pour
arréter le produit a la page 95.

9. Arrétez l'alimentation en eau domestique et
débranchez le tuyau d'arrosage du port de lavage.

10. Déplacez la machine vers une zone séche.

11. Asseyez-vous sur le siege et démarrez le moteur.
Reportez-vous a la section Pour démarrer le produit
a la page 93.

12. Engagez le carter de coupe et laissez-le fonctionner
jusqu'a ce qu'il soit sec.

Pour nettoyer la prise d'air du moteur

c AVERTISSEMENT: arrétez le

moteur. La prise d'air comporte des

piéces rotatives qui peuvent provoquer des
blessures aux doigts.

Remarque: l'llustration montre un type de moteur.

Le moteur de votre produit peut étre différent, mais la

procédure est identique.

1. Ouvrez le capot du moteur.

2. Assurez-vous que la prise d'air du moteur n'est pas
obstruée.

l"— r—
N\
AN

3. Retirez tout résidu d'herbe et de saletés avec une
brosse.

Dépose et installation du capot du
conduit du chassis

1. Retirez les 2 vis.

-~

P

2. Soulevez avec précaution le bord arriére du capot du
conduit du chassis et retirez-le.

3. Installez le capot du conduit du chassis en suivant
ces étapes dans l'ordre inverse.
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Dépose et installation du capot du
moteur

Ouvrez le capot du moteur.
Débranchez le connecteur de cable des phares (A).

Inclinez le capot du moteur vers I'avant et soulevez-
le pour le retirer du produit.

4. Installez le capot du moteur en suivant les étapes
dans l'ordre inverse.

Pour controler le frein de stationnement

1. Stationnez le produit sur une surface dure en pente.

Remarque: ne garez pas le produit sur une
pente herbeuse lorsque vous contrblez le frein de
stationnement.

2. Serrez le frein de stationnement. Reportez-vous
a la section Pour serrer et desserrer le frein de
stationnement a la page 94.

3. Sile produit commence a se déplacer, faites régler
le frein de stationnement par un atelier d'entretien
Husqvarna.

4. Appuyez sur la pédale de frein de stationnement a
nouveau pour desserrer le frein de stationnement.

Pour remplacer le filtre a carburant

5. Retirez le filtre a carburant des extrémités des
flexibles. Une petite quantité de carburant peut
s'écouler.

6. Poussez le filtre a carburant neuf dans les
extrémités des flexibles. Appliquez du détergent
liquide sur les extrémités du filtre pour I'emboiter
plus facilement.

7. Poussez les colliers de serrage sur le filtre a
carburant.

A

‘IN/

Remarque: l'llustration montre un type de filtre a
carburant. Le filtre a carburant de votre produit peut étre
différent, mais la procédure est identique.

1. Ouvrez le capot du moteur pour accéder au filtre a
carburant.

Fermez la soupape d'arrét de carburant.

Comprimez le tuyau du réservoir de carburant pour
éviter toute fuite.

4. Retirez les colliers de flexible du filtre a carburant a
I'aide d'une pince plate.

Pour nettoyer et remplacer le filtre a air

Remarque: l'llustration montre un type de filtre a
air. Le filtre a air de votre produit peut étre différent,
mais la procédure est identique.

1. Tournez les 2 boutons d'un quart de tour dans le
sens contraire des aiguilles d'une montre.
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2. Retirez le couvercle de filtre a air.

4. Pour nettoyer un filtre a air en mousse, procédez
comme suit.

a) Déposez le filtre a air en mousse de la cartouche
de filtre a air.

b) Nettoyez le filtre a air en mousse avec un
détergent doux.

c) Laissez sécher le filtre a air en mousse.

d) Installez le filtre a air en mousse autour de la
cartouche de filtre a air.

5. Pour nettoyer un filtre a air en papier, procédez
comme suit.

a) Frappez le filtre a air en papier contre une
surface dure.

b) Soufflez de I'air comprimé depuis l'intérieur du
filtre a air en papier.

c REMARQUE: si le iltre & air

en papier est encore sale, alors il doit
étre remplacé.

6. Installez le filtre a air en suivant les étapes dans

l'ordre inverse.

Pour examiner et remplacer une bougie

1. Ouvrez le capot du moteur.

2. Retirez le capuchon de la bougie et nettoyez autour
de la bougie.

Retirez la bougie a I'aide d'une clé a bougie.

4. Vérifiez la bougie d'allumage. Remplacez-la si
les électrodes sont brdlées ou si l'isolation est
fissurée ou endommagée. Si la bougie n'est pas
endommagée, nettoyez-la avec une brosse en acier.

5. Mesurez I'écartement des électrodes et vérifiez

qu'il est correct. Reportez-vous a la section
Caractéristiques techniques a la page 117.

Pliez I'électrode latérale pour régler I'écartement.

Remettez la bougie en place et vissez-la a la main
jusqu'a ce qu'elle atteigne son logement.

8. Serrez la bougie avec la clé a bougie de fagon a
comprimer la rondelle.

9. Serrez une bougie usagée d'un huitieme de tour
supplémentaire et une nouvelle bougie plus d'un
quart de tour supplémentaire.

c REMARQUE: Les bougies qui ne

sont pas correctement serrées peuvent
endommager le moteur.
10. Fixez le chapeau de bougie.
ﬁ REMARQUE: Ne tentez pas de

démarrer le moteur si vous avez retiré
Pour vérifier le niveau d'huile moteur

la bougie ou le cable d'allumage.

Remarque: lllustration montre un type de moteur.
Le moteur de votre produit peut étre différent, mais la
procédure est identique.

1. Garez la machine sur une surface plane et arrétez le
moteur.

2. Ouvrez le capot du moteur.
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3. Desserrez la jauge et sortez-la.

»>

Nettoyez I'nuile sur la jauge.

5. Réinsérez la jauge et serrez-la.

6. Desserrez et retirez la jauge, puis lisez le niveau
d'huile.

7. Le niveau d'huile doit se situer entre les reperes
indiqués sur la jauge. Si le niveau est proche du
repere ADD, remplissez d'huile jusqu'a atteindre le
repere FULL.

8. Remplissez le réservoir d'huile par l'orifice de la
jauge. Remplissez le réservoir d'huile lentement.

SAEVISCOSITY GRADES

i P . AR L SR A . S -5

[ SAE 5W-30 Synthetic ]

[ SAE_10W-40 |

TEMPERATURE RANGE ANTICIPATED BEFORE NEXT OIL CHANGE

Remarque: Reportez-vous a la section
Caractéristiques techniques a la page 117 pour
connaitre les types d'huile moteur que nous
recommandons.

9. Serrez la jauge.

10. Démarrez le moteur et laissez-le tourner au régime
de ralenti pendant environ 30 secondes.

11. arrétez le moteur.

12. Attendez 30 secondes et contrélez a nouveau le
niveau d'huile.

Remplacement de I'huile moteur

Si le moteur est froid, démarrez-le et laissez-le tourner
pendant 1 a 2 minutes avant de vidanger I'huile moteur.
Ainsi, I'huile moteur sera chaude et plus facile a
vidanger.

AVERTISSEMENT: Ne faites pas
fonctionner le moteur pendant plus de 1 a

2 minutes avant de vidanger I'huile moteur.
L'huile moteur devient trés chaude et peut
causer des brilures graves. Laissez le
moteur refroidir avant de vidanger I'huile
moteur.

AVERTISSEMENT: sivous
renversez de |'huile moteur sur vous,

nettoyez avec de l'eau et du savon.

1. Déposez le flexible de vidange d'huile (A) du
support (B) et faites-le passer par l'interstice (C).

2. Placez un récipient sous le bouchon de vidange
d'huile.

3. Enlevez la jauge.

4. Déposez le bouchon d'extrémité du robinet de purge
d'huile sur le tuyau de vidange d'huile et laissez
I'nuile moteur s'écouler dans le récipient.

5. Lorsque toute I'huile est vidangée, installez le
bouchon d'extrémité sur le robinet de purge d'huile.
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6. Sile moteur est équipé d'un filtre a huile, remplacez
le filtre a huile. Reportez-vous a la section Pour
remplacer le filtre a huile a la page 103.

7. Remplissez le réservoir d'huile par I'orifice de la
jauge. Remplissez le réservoir d'huile lentement.

SAE VISCOSITY GRADES

40° 30° 20° 10 0 10° 20° 30° a0°

[ SAE 5W-30 Synthetic |

[ SAE 10W-40 ]

TEMPERATURE RANGE ANTICIPATED BEFORE NEXT OIL CHANGE

Remarque: Reportez-vous a la section
Caractéristiques techniques a la page 117 pour
connaitre les types d'huile moteur que nous
recommandons.

8. Installez la jauge.
9. Mettez au rebut I'nuile moteur usagée.

Pour remplacer le filtre a huile

c AVERTISSEMENT: utilisez des

gants de protection. Si vous renversez de

I'huile moteur sur vous, nettoyez avec de
I'eau et du savon.

Remarque: l'llustration montre un type de filtre a

huile. Le filtre a huile de votre produit peut étre différent,

mais la procédure est identique.

1. Vidangez I'huile moteur. Reportez-vous a la section
Remplacement de I'huile moteur a la page 102.

2. Tournez le filtre a huile dans le sens contraire des
aiguilles d'une montre pour le retirer.

3. Lubrifiez Iégérement le joint en caoutchouc sur le
nouveau filtre a huile avec de I'huile moteur neuve.

4. Tournez le filtre a huile a la main, dans le sens des
aiguilles d'une montre, jusqu'a ce que le joint en
caoutchouc soit en position, puis serrez un demi-tour
supplémentaire.

5. Remplissez le moteur d'huile moteur neuve.
Reportez-vous a la section Remplacement de I'huile
moteur a la page 102.

6. Démarrez le moteur et laissez-le tourner au régime
de ralenti pendant 3 minutes.

7. Coupez le moteur, puis assurez-vous que le filtre a
huile ne fuit pas.

8. Remplissez d'huile moteur pour compenser la
quantité d'huile contenue dans le nouveau filtre a
huile.

Pour remplacer le fusible principal

Le fusible principal se trouve dans le porte-fusible sur le
relais de démarrage, en dessous du siége.

1. Rabattez le siége vers l'avant.

2. Retirez le connecteur du porte-fusible.

3. Sortez le fusible principal du porte-fusible.

4. Remplacez le fusible grillé par un fusible neuf
du méme type. Reportez-vous a la section
Caractéristiques techniques a la page 117.

si le fusible principal saute a nouveau peu de temps
aprés son remplacement, il existe un court-circuit.
Réparez le court-circuit avant d'utiliser de nouveau le
produit.

Pour charger la batterie

Chargez la batterie si elle est trop faible pour démarrer
le moteur.
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1. Branchez le cable de charge positif (+) a la borne
positive (+) (A) de I'électrovanne du démarreur.

2. Branchez le cable de charge négatif (-) a la borne
négative (-) (B).

3. Utilisez un chargeur de batterie standard.

c REMARQUE: Nutilisez pas

endommager le systéme électrique du
produit.

d'accélérateur de charge/de dispositif
d'aide au démarrage. Vous pourriez

4. Débranchez toujours le chargeur avant de démarrer

le moteur.

Pour effectuer un démarrage d'urgence
du moteur

Si la batterie est trop faible pour démarrer le moteur,
vous pouvez utiliser des cables de démarrage pour
effectuer un démarrage d'urgence. Ce produit est équipé
d'un systéme de terre négatif de 12 V. Le produit utilisé
pour le démarrage d'urgence doit également étre équipé
du méme systéme.

Pour connecter les cables de démarrage

c AVERTISSEMENT: Risque

par la batterie. Ne branchez pas la borne
négative de la batterie chargée sur ou a
proximité de la borne négative de la batterie
déchargée.

1. Branchez une extrémité du cable de batterie rouge
a la borne POSITIVE (+) (A) sur le relais de
démarrage sous le siége.

2. Branchez l'autre extrémité du cable rouge a la borne
POSITIVE (+) de la batterie completement chargée

(B).

3. Branchez une extrémité du cable noir de la batterie
sur la borne de batterie NEGATIVE (-) (C) de la
batterie chargée.

AVERTISSEMENT: Ne laissez
pas les extrémités du cable de

batterie rouge toucher le chassis. Cela
provoquerait un court-circuit.

4. Branchez l'autre extrémité du cable noir de la
batterie sur une MASSE DU CHASSIS (D), a I'écart
du réservoir de carburant et de la batterie.

Pour retirer les cables de démarrage

Remarque: Retirez les cables de démarrage dans
I'ordre inverse de leur branchement.

1. Retirez le cable NOIR du chassis.

2. Retirez le cable NOIR de la batterie completement
chargée.

3. Retirez le cable ROUGE des 2 batteries.

Pour remplacer la batterie

REMARQUE: Nutilisez pas la batterie

de votre produit pour démarrer d'autres
véhicules.

d'explosion en raison de gaz explosifs émis

électrique et de brdlures graves. N'utilisez
pas de bracelets en métal ou d'autres
accessoires en métal. Les objets métalliques
qui entrent en contact avec les bornes de

la batterie peuvent provoquer des bralures,
un choc électrique et un court-circuit de la
batterie.

c AVERTISSEMENT: risque de choc

1. Rabattez le siege vers l'avant.
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2. Retirez les 4 vis et le compartiment de rangement.

13. Installez le compartiment de rangement et les 4 vis.

3. Déposez le cache-borne du cable de batterie noir.

4. Retirez la vis, la rondelle, I'écrou et le cable noir de
la batterie de la borne négative (-) de la batterie.

Pression des pneus

Assurez-vous que la pression des 4 pneus est correcte.
Reportez-vous a la section Caractéristiques techniques
alapage 117.

Carter de coupe

Pour retirer et installer le carter de coupe
1. Désengagez le carter de coupe et arrétez le moteur.
2. Mettez le carter de coupe a la position la plus basse.

3. Retirez le ressort (A) du boulon a ceil (B) pour
relacher la tension de la courroie du carter de coupe.

o o

Déposez la vis, I'écrou et le cable rouge de la
batterie de la borne positive (+) de la batterie.

N

Sortez délicatement la batterie de la machine.

o

Mettez une batterie neuve en place.

©

Fixez le cable de batterie rouge a la borne

positive (+) de la batterie et installez I'écrou et la vis.
10. Posez le cache-borne sur le cable de batterie rouge.

11. Branchez le cable noir de la batterie a la borne
négative (-) de la batterie et installez I'écrou, la vis
et le cache-borne.

12. Posez le capot de batterie et fixez la sangle.

Déposez le cache-borne du cable de batterie rouge.

4. Retirez la courroie du carter de coupe de la poulie

du moteur.

5. Suivez les étapes ci-dessous pour déconnecter les

2 liaisons arriére. Il y a une liaison arriére sur le
cOté gauche et une liaison arriére sur le c6té droit du
produit.

AVERTISSEMENT: Le carter
de coupe est lourd. Utilisez un pied-

de-biche ou un outil équivalent sous
le carter de coupe pour maintenir le
poids du carter de coupe lorsque vous
déconnectez les 2 liaisons arriére.
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a) Retirez le clip (G) et la rondelle (H) de I'extrémité b) Détachez les tiges de la liaison avant du support
avant de la liaison arriére gauche. du carter de coupe.

b) Déconnectez le carter de coupe de la liaison 7. Placez le levier de hauteur de coupe sur la position
arriere gauche. la plus haute.
c) Tirez sur le levier de hauteur de coupe avec une

X . o 8. Retirez le carter de coupe de la machine.
main et maintenez-le dans sa position la plus

basse. Retirez le clip et la rondelle de I'avant de 9. Installez le carter de coupe dans I'ordre inverse.
la liaison arriere droite.
REMARQUE: Assurez-vous que

AVERTISSEMENT: ne la courroie d'entrainement est installée
relachez pas le levier de hauteur correctement et quelle n'est pas
de coupe. le mécanisme de réglage comprimée lors de l'installation du carter
de la hauteur de coupe est équipé de coupe.
d'un ressort. La force du ressort i L
peut provoquer des blessures par Pour régler le parallélisme du carter de coupe
écrasement si vous ne tirez pas et ne
maintenez pas le levier de hauteur Pour régler le carter de coupe latéralement
de coupe.

Si la hauteur de coupe est différente entre les cétés droit
d) Déconnectez le carter de coupe de la liaison et gauche, vous pouvez la régler.
arriere droite.

e) Relachez avec précaution le levier de hauteur de

1. Assurez-vous que la pression des 4 pneus est
correcte. Reportez-vous a la section Pression des

coupe. pneus a la page 105.
AVERT|SSEMENT' e 2. Stationnez le produit sur une surface plane.
mécanisme de réglage de la hauteur 3. Mettez le carter de coupe a la position la plus haute.
de coupe est équipé d'un ressort. 4. Mesurez la distance (X) entre le bord inférieur du
La force exercée par le ressort carter de coupe et le sol du coté gauche et du coté
peut provoquer des blessures par droit. Cette distance doit étre identique des 2 cotés.

écrasement. Maintenez toutes les

parties du corps a I'écart. u ' ' u
6. Suivez les étapes ci-dessous pour déconnecter la — —

liaison avant.

a) Poussez le carter de coupe vers l'avant jusqu'a ®I
ce que les tiges de la liaison avant passent dans
les fentes du support du carter de coupe.

AVERTISSEMENT: les lames
du carter de coupe sont aff(tées et

peuvent causer des blessures. Utilisez
des gants de protection.
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5. Desserrez les contre-écrous des barres de réglage
de la hauteur de coupe.

Remarque: Les barres de réglage de la hauteur
de coupe se trouvent derriére le carter de coupe,
devant les roues arriére.

6. Reéglez les écrous des barres de réglage de la
hauteur de coupe jusqu'a ce que le carter de coupe
ait la méme hauteur de coupe sur les cotés gauche
et droit.

a) Tournez les écrous dans le sens contraire des
aiguilles d'une montre pour abaisser le carter de
coupe.

b) Tournez les écrous dans le sens des aiguilles
d'une montre pour relever le carter de coupe.

7. Mesurez a nouveau la distance. Réglez jusqu'a ce
que les 2 cotés soient égaux.

8. Serrez les contre-écrous lorsque le réglage latéral
est terminé.

9. Coupez un peu d'herbe et examinez les résultats.
Ajustez si nécessaire.

Pour régler le carter de coupe a l'avant et a I'arriére

Le carter de coupe doit étre au méme niveau du coté
droit et du c6té gauche avant de procéder au réglage de
I'avant et de I'arriére. Reportez-vous a la section Pour
régler le carter de coupe latéralement a la page 106.

1. Assurez-vous que la pression des 4 pneus est
correcte. Reportez-vous a la section Pression des
pneus a la page 105.

2. Stationnez le produit sur une surface plane.
Mettez le carter de coupe a la position la plus haute.

4.

Mesurez la distance entre le bord inférieur du carter
de coupe et le sol a l'arriére (A) et a I'avant (B). La
distance a I'avant doit étre inférieure de 5a 10 mm a
la distance mesurée a l'arriére.

5.

AVERTISSEMENT: Ies lames
du carter de coupe sont aff(tées et
peuvent causer des blessures. Utilisez
des gants de protection.

S'il est nécessaire d'effectuer un réglage a I'avant,
desserrez le contre-écrou et tournez I'écrou sur la
liaison avant.

Remarque: La liaison avant se trouve a l'avant
du produit, derriere le silencieux.

a) Tournez I'écrou dans le sens contraire des
aiguilles d'une montre pour abaisser I'avant du
carter de coupe.

b) Tournez I'écrou dans le sens des aiguilles d'une
montre pour relever le carter de coupe.

c) Serrez le contre-écrou lorsque le réglage avant
est terminé.

Pour examiner les lames

REMARQUE: Des lames
endommagées ou mal équilibrées peuvent

endommager le produit. Remplacez les
pales endommagées. Demandez a un
atelier d'entretien Husqvarna d'affater et
d'équilibrer les lames émoussées.

1.

Retirez le carter de coupe. Reportez-vous a la
section Pour retirer et installer le carter de coupe a la
page 105.
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2. Examinez les lames pour voir si elles sont

endommagées et s'il est nécessaire de les affater.

Pour remplacer les lames (TS 220TDF)

1.

Retirez le carter de coupe. Reportez-vous a la
section Pour retirer et installer le carter de coupe a la
page 105.

Bloquez la lame avec un bloc en bois.

2. Bloquez la lame avec un bloc en bois.

Retirez le boulon (A), la rondelle (B) et la lame (C).

Installez les lames neuves avec les extrémités
recourbées orientées vers le carter de coupe.

ﬁ AVERTISSEMENT: Iutilisation

d'un type de lame inapproprié peut
provoquer |'éjection d'objets par le carter
de coupe et causer des blessures

tres graves. N'utilisez que les lames
indiquées a la section Caractéristiques
techniques a la page 117.

Serrez les boulons a un couple de 58.5-69.5 Nm.

Installez le carter de coupe. Reportez-vous a la
section Pour retirer et installer le carter de coupe a la
page 105.

Pour remplacer les lames (TS 222TDF)

1.

Retirez le carter de coupe. Reportez-vous a la
section Pour retirer et installer le carter de coupe a la
page 105.

Retirez le boulon (A), la rondelle (B) et la lame (C).

Installez les lames neuves avec les extrémités
recourbées orientées vers le carter de coupe.

c AVERTISSEMENT: 1utilisation

d'un type de lame inapproprié peut
provoquer |'éjection d'objets par le carter
de coupe et causer des blessures

trés graves. N'utilisez que les lames
indiquées a la section Caractéristiques
techniques a la page 117.

Serrez les boulons a un couple de 58.5-69.5 Nm.

Installez le carter de coupe. Reportez-vous a la
section Pour retirer et installer le carter de coupe a la
page 105.

Pour remplacer la courroie du carter de coupe
(TS 220TDF)

1.

Retirez le carter de coupe. Reportez-vous a la
section Pour retirer et installer le carter de coupe a la
page 105.

2. Retirez les 2 vis et le carter de courroie gauche.
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3. Retirez les 2 vis et le carter de courroie droit.

8. Raccordez le ressort au boulon a ceil (E).

4. Retirez la saleté et I'herbe autour des logements
de palier, des poulies de lame et de la surface
supérieure du carter de coupe.

5. Retirez I'écrou (A), la rondelle (B) et la poulie
folle (C).

6. Déposez la courroie du carter de coupe (D) des
poulies de lame sur le carter de coupe.

7. Installez une courroie d'entrainement neuve en
suivant les étapes dans l'ordre inverse.

a) Assurez-vous que la courroie du carter de coupe
est dans la position correcte dans toutes les
poulies de courroie.

A

REMARQUE: verifiez que le carter
de coupe est correctement installé

et n'est pas tordu. Reportez-vous a
I'autocollant d'agencement de courroie
sur le carter de coupe.

9. Installez le carter de coupe. Reportez-vous a la
section Pour retirer et installer le carter de coupe a la
page 105.

10. Placez le levier de hauteur de coupe en position 1.
Reportez-vous a la section Pour régler la hauteur de
coupe a la page 94.

11. Retirez le couvercle du conduit du chassis.
Reportez-vous a la section Dépose et installation du
capot du conduit du chassis a la page 99.

12. Réglez la tension de la courroie jusqu'a ce que le
ressort soit étendu a une longueur de 190 mm.

a) Desserrez I'écrou de réglage intérieur (F).

b) Tournez I'écrou de réglage extérieur (G) dans le
sens des aiguilles d'une montre pour augmenter
la tension et dans le sens contraire des aiguilles
d'une montre pour réduire la tension.

c) Serrez I'écrou de réglage intérieur (F).

13. Posez le couvercle du conduit du chassis. Reportez-
vous a la section Dépose et installation du capot du

conauit du chassis a la page 99.

Pour remplacer la courroie du carter de coupe
(TS 222TDF)

1. Retirez le carter de coupe. Reportez-vous a la
section Pour retirer et installer le carter de coupe a la
page 105.

2. Retirez les 2 vis et le carter de courroie gauche.
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3. Retirez les 2 vis et le carter de courroie droit.

8. Raccordez le ressort au boulon a ceil (E).

4. Retirez la saleté et I'herbe autour des logements
de palier, des poulies de lame et de la surface
supérieure du carter de coupe.

5. Retirez I'écrou (A), la rondelle (B) et la poulie
folle (C).

6. Déposez la courroie du carter de coupe (D) des
poulies de lame sur le carter de coupe.

7. Installez une courroie d'entrainement neuve en
suivant les étapes dans l'ordre inverse.

a) Assurez-vous que la courroie du carter de coupe
est dans la position correcte dans toutes les
poulies de courroie.

> 3

de coupe est correctement installé

et n'est pas tordu. Reportez-vous a
l'autocollant d'agencement de courroie
sur le carter de coupe.

A

REMARQUE: verifiez que le carter

9. Installez le carter de coupe. Reportez-vous a la
section Pour retirer et installer le carter de coupe a la
page 105.

10. Placez le levier de hauteur de coupe en position 1.
Reportez-vous a la section Pour régler la hauteur de
coupe a la page 94.

11. Retirez le couvercle du conduit du chassis.
Reportez-vous a la section Dépose et installation du
capot du conduit du chéssis a la page 99.

12. Réglez la tension de la courroie jusqu'a ce que le
ressort soit étendu a une longueur de 175 mm.

a) Desserrez I'écrou de réglage intérieur (F).

b) Tournez I'écrou de réglage extérieur (G) dans le
sens des aiguilles d'une montre pour augmenter
la tension et dans le sens contraire des aiguilles
d'une montre pour réduire la tension.

c) Serrez I'écrou de réglage intérieur (F).

13. Posez le couvercle du conduit du chassis. Reportez-
vous a la section Dépose et installation du capot du

conduit du chéssis a la page 99.

Pour régler les roues anti-arrachement

Les roues anti-arrachement maintiennent le carter de
coupe dans la bonne position au sol pour empécher
I'arrachement de la pelouse sur la plupart des terrains.
Les roues anti-arrachement sont réglées correctement
quand elles sont Iégérement au-dessus du sol lorsque
le carter de coupe est réglé sur la hauteur de coupe
souhaitée.

1. Stationnez le produit sur une surface plane.

2. Placez l'interrupteur d'alimentation en position d'arrét
(O) et retirez la clé de contact.

3. Mettez le carter de coupe a la hauteur de coupe
nécessaire. Reportez-vous a la section Pour régler
la hauteur de coupe a la page 94.
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4. Déposez I'écrou (A), le boulon (B), la rondelle (C), la 5.
roue anti-arrachement (D) et la bague (E).

Installez la roue anti-arrachement, la bague, le
boulon, la rondelle et I'écrou dans 1 des 3 trous.

6. Régler toutes les roues anti-arrachement en suivant
la méme procédure.

Dépannage

Schéma de dépannage

Si vous ne trouvez pas de solution a votre probléme
dans ce manuel d'utilisation, contactez votre atelier

d'entretien Husqvarna.

Probléme

Cause

Action

Le démarreur du moteur ne fait pas
tourner le moteur.

Le frein de stationnement n'est pas
serré.

Serrez le frein de stationnement. Re-
portez-vous a la section Pour serrer
et desserrer le frein de stationnement
a la page 94.

Le carter de coupe est engagé.

Désengagez le carter de coupe. Re-
portez-vous a la section Pour enga-
ger et désengager le carter de coupe
ala page 94.

Le fusible principal est grillé.

Remplacez le fusible principal. Re-
portez-vous a la section Pour rempla-
cer le fusible principal a la page 103.

La serrure de contact est cassée.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

La connexion entre le cable et la bat-
terie est mauvaise.

Assurez-vous que la batterie est cor-
rectement branchée. Reportez-vous
a la section Pour remplacer la batte-
rie a la page 104.

La batterie est trop faible.

Rechargez la batterie. Reportez-vous
a la section Pour charger la batterie a
la page 103.

Le démarreur est endommagé.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.
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Praobléme

Cause

Action

Le moteur ne démarre pas quand le
démarreur fait tourner le moteur.

Le réservoir de carburant est vide.

Remplissez le réservoir de carburant.
Reportez-vous a la section Pour rem-
plir le réservoir de carburant a la pa-
ge 92.

La bougie est endommagée.

Vérifiez les bougies. Remplacez

les bougies si nécessaire. Reportez-
vous a la section Pour examiner et
remplacer une bougie a la page 101.

Le cable d'allumage est endommagé.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Il'y a des saletés dans le carburateur
ou dans la durite de carburant.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Le filtre a carburant est bouché.

Remplacez le filtre a carburant. Re-
portez-vous a la section Pour rempla-
cer le filtre a carburant a la page 100.

Le moteur ne tourne pas correcte-
ment.

La bougie est endommagée.

Vérifiez les bougies. Remplacez

les bougies si nécessaire. Reportez-
vous a la section Pour examiner et
remplacer une bougie a la page 101.

Le carburateur est mal réglé.

Contactez votre atelier d'entretien
Husgvarna.

Le filtre a air est bouché.

Nettoyez ou remplacez le filtre a air.
Reportez-vous a la section Pour net-
toyer et remplacer le filtre a air a la
page 100.

Le reniflard du réservoir de carburant
est bouché.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Il'y a des saletés dans le carburateur
ou dans la durite de carburant.

Contactez votre atelier d'entretien
Husgvarna.

Le filtre a carburant est bouché.

Remplacez le filtre & carburant. Re-
portez-vous a la section Pour rempla-
cer le filtre a carburant a la page 100.

Le moteur n'a pas de puissance.

Le filtre a air est bouché.

Nettoyez ou remplacez le filtre a air.
Reportez-vous a la section Pour net-
toyer et remplacer le filtre a air a la
page 100.

La bougie est endommagée.

Vérifiez les bougies. Remplacez

les bougies si nécessaire. Reportez-
vous a la section Pour examiner et
remplacer une bougie a la page 101.

Il'y a des saletés dans le carburateur
ou dans la durite de carburant.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Le cable d'accélération est mal réglé.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.
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Probléme

Cause

Action

Le moteur s'arréte lorsque vous es-
sayez d'utiliser la marche arriére.

Le systéme de sécurité marche arrié-
re (ROS) n'est pas engagé.

Engagez le systéme de sécurité mar-
che arriére (ROS). Reportez-vous a
la section Pour utiliser le systéme de
sécurité marche arriere (ROS) a la
page 95.

La transmission n'a pas suffisam-
ment de puissance.

La prise d'air de la transmission ou
les ailettes de refroidissement sont
obstruées.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Le ventilateur de la transmission est
endommagé.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Il n'y a pas d'huile dans la transmis-
sion ou le niveau d'huile est trop bas.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Le systéme d'entrainement est dés-
engageé.

Engagez le systéme d'entrainement.
Reportez-vous a la section Pour en-
gager et désengager le systeme
d'entrainement a la page 93.

La batterie ne se charge pas.

La batterie est endommagée.

Remplacez la batterie. Reportez-
vous a la section Pour remplacer la
batterie a la page 104.

La connexion au niveau des bornes
de la batterie est mauvaise.

Assurez-vous que la batterie est cor-
rectement branchée. Reportez-vous
a la section Pour remplacer la batte-
rie a la page 104.

Le produit subit des vibrations.

Les lames présentent un jeu.

Serrez les lames. Reportez-vous a
la section Pour remplacer les lames
(TS 220TDF) a la page 108.

Les lames sont mal installées.

Assurez-vous que les lames sont in-
stallées correctement. Reportez-vous
a la section Pour remplacer les la-
mes (TS 220TDF) a la page 108.

Les lames ne sont pas équilibrées.

Examinez les lames pour vérifier I'ab-
sence d'usure ou de dommages. Re-
portez-vous a la section Pour exami-
ner les lames a la page 107.

Le moteur est desserré.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Les poulies de courroie sont incli-
nées ou desserrées.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.
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Praobléme

Cause

Action

Le résultat de la tonte n'est pas satis-
faisant.

Les lames sont émoussées.

Examinez les lames pour vérifier I'ab-
sence d'usure ou de dommages. Re-
portez-vous a la section Pour exami-
ner les lames a la page 107.

Les lames sont mal installées.

Assurez-vous que les lames sont in-
stallées correctement. Reportez-vous
a la section Pour remplacer les la-
mes (TS 220TDF) a la page 108.

L'herbe est haute ou humide.

Reportez-vous a la section Pour ob-
tenir de bons résultats de tonte a la
page 96.

Le carter de coupe n'est pas paralle-
le.

Réglez le parallélisme du carter de
coupe. Reportez-vous a la section
Pour régler le parallélisme du carter
de coupe a la page 106.

Le carter de coupe est bloqué par de
I'nerbe coupée.

Nettoyez le carter de coupe. Repor-
tez-vous a la section Pour nettoyer le
produit a la page 98.

Les orifices d'air du carter de coupe
sont obstrués.

Nettoyez le carter de coupe. Repor-
tez-vous a la section Pour nettoyer le
produit a la page 98.

Il'y a de la saleté autour des poulies
de lame.

Nettoyez le carter de coupe. Repor-
tez-vous a la section Pour nettoyer le
produit a la page 98.

La pression des pneus est différente
sur les cotés droit et gauche.

Assurez-vous que la pression des

4 pneus est correcte. Reportez-vous
a la section Pression des pneus a la
page 105.

Le produit est utilisé a une vitesse
trop élevée.

Reportez-vous a la section Pour ob-
tenir de bons résultats de tonte a la
page 96.

La vitesse du moteur est trop faible.

Reportez-vous a la section Pour ob-
tenir de bons résultats de tonte a la
page 96.

La courroie du carter de coupe pati-
ne.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

La courroie du carter de coupe est
usée ou endommagée.

Remplacez la courroie du carter de
coupe. Reportez-vous a la section
Pour remplacer la courroie du carter
de coupe (TS 220TDF) a la page
108.

Le carter de coupe ne démarre pas
lorsque le bouton de PDF est en po-
sition engagée.

Aucun bac de ramassage (ou autre
accessoire) n'est installé sur I'éjec-
teur d'herbe (le cas échéant).

Installez le bac de ramassage (ou un
autre accessoire) sur I'éjecteur d'her-
be (le cas échéant).
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Transport, entreposage et mise au rebut

Transport

« Utilisez des rampes pleine largeur pour charger
ou décharger le produit d'un véhicule ou d'une
remorque.

« La machine est lourde et peut causer des blessures
par écrasement. Soyez prudent lorsque vous
chargez ou déchargez la machine d'un véhicule ou
d'une remorque.

* Ne soulevez pas le produit. Les points d'ancrage
ne sont pas des points de levage approuvés et ne
doivent étre utilisés que pour fixer le produit a une
remorque.

« Utilisez une remorque approuvée pour le transport
de la machine.

« Assurez-vous d'avoir connaissance de la
réglementation routiére locale avant de transporter
la machine dans une remorque ou sur les routes.

« Pour faciliter le chargement du produit sur une
remorque, mettez le carter de coupe a la position
la plus haute.

Pour fixer et sécuriser le produit en vue du
transport

AVERTISSEMENT: Avant de fixer

le produit, vous devez lire et comprendre le
chapitre sur la sécurité. Reportez-vous a la

AVERTISSEMENT: Le frein de

stationnement n'est pas suffisant pour
sécuriser le produit pendant son transport.
Fixez fermement le produit a I'espace de
chargement.

section Sécurité a la page 83.

Equipement : 2 sangles approuvées et 4 cales.

1. Stationnez le produit au centre de I'espace de
chargement.

couverts, laissez le produit refroidir avant
de le placer sous l'espace couvert.

2. Veillez a ce que le centre de gravité du produit se
trouve au-dessus de I'essieu de roue du véhicule
de transport. Si une remorque est utilisée pour
le transport, assurez-vous que la force verticale
exercée sur la barre de remorquage est correcte.

3. Serrez le frein de stationnement.
4. Retirez tous les objets mobiles.
5. Fixez la premiére sangle a la barre de remorquage.

6. Serrez la sangle vers l'arriere afin de fixer le produit
a I'espace de chargement.

7. Placez la seconde sangle autour de l'essieu avant.

REMARQUE: Pourle transport

dans des véhicules de transport

A

Fixez la sangle a I'espace de chargement.

9. Serrez la sangle vers l'avant de I'espace de

chargement afin de fixer le produit a I'espace de
chargement.
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10. Placez les cales devant et derriére les roues arriére.

Remisage

Préparez le remisage du produit a la fin de la saison
et avant tout remisage de plus de 30 jours. Si vous
conservez du carburant dans le réservoir pendant

30 jours ou plus, des particules collantes peuvent
obstruer le carburateur. Cela impacte négativement le
fonctionnement du moteur.

Afin d'éviter la formation de particules collantes durant
la période de remisage, ajoutez un stabilisateur. Si vous
utilisez de I'essence d'alkylate, il n'est pas nécessaire
d'ajouter un stabilisateur. Si vous utilisez de I'essence
normale, ne passez pas a l'essence d'alkylate. Cela
peut provoquer le durcissement des piéces sensibles
en caoutchouc. Ajoutez un stabilisateur au carburant
présent dans le réservoir ou dans le récipient utilisé
pour le remisage. Respectez toujours les rapports de
mélange indiqués par le fabricant. Faites tourner le
moteur pendant au moins 10 minutes aprés avoir ajouté
le stabilisateur jusqu'a ce qu'il arrive au carburateur.

AVERTISSEMENT: Ne remisez

pas le produit en intérieur ou dans un
environnement mal ventilé si du carburant
se trouve dans le réservoir. Il existe un
risque d'incendie si les vapeurs de carburant
entrent en contact avec une flamme nue,
des étincelles ou une flamme pilote de
chaudiére, de réservoir d'eau chaude, de
seche-linge, etc.

AVERTISSEMENT: Enlevez de la

machine les résidus d'herbe, les feuilles
et autres matériaux inflammables afin de
réduire le risque d'incendie. Laissez la
machine refroidir avant de la remiser.

» Nettoyez le produit, reportez-vous a la section
Pour netfoyer le produit a la page 98. Retouchez
la peinture en cas de dommage pour éviter la
corrosion.

* Examinez la machine afin de repérer des piéces
éventuellement usées ou endommagées et serrez
tous les écrous ou vis susceptibles de s'étre
desserrés.

» Retirez la batterie. Nettoyez-la, chargez-la et laissez-
la refroidir pendant la période de remisage.

« Changez I'huile moteur et mettez au rebut I'huile
usagée.

« Videz le réservoir de carburant. Démarrez le moteur
et laissez-le tourner jusqu'a ce qu'il n'y ait plus de
carburant dans le carburateur.

REMARQUE: Ne videz pas le

réservoir de carburant et le carburateur
si vous avez ajouté un stabilisateur.

* Fermez la soupape d'arrét de carburant.

» Retirez les bougies et versez environ une cuillerée a
soupe d'huile moteur dans chaque cylindre. Tournez
I'arbre moteur a la main pour appliquer I'huile et
remettez les bougies en place.

« Lubrifiez tous les raccords de graissage, les joints et
les essieux.

« Entreposez la machine dans un endroit propre et sec
et recouvrez-la pour la protéger davantage.

« Vous pouvez vous procurer une bache auprés
de votre revendeur pour protéger votre machine
pendant son remisage ou son transport.

Mise au rebut

* Les produits chimiques peuvent étre dangereux
et ne doivent pas étre jetés sur le sol. Apportez
toujours les produits chimiques a mettre au rebut
dans un centre d'entretien ou une déchetterie
appropriée.

« Lorsque le produit est usé, renvoyez-le a votre
revendeur ou déposez-le dans une déchetterie
appropriée.

« L'huile, les filtres a huile, le carburant et la
batterie peuvent avoir des effets négatifs sur
I'environnement. Respectez les consignes locales de
recyclage et la réglementation en vigueur.

* Ne jetez pas la batterie dans les déchets ménagers.

« Envoyez la batterie a un atelier d'entretien
Husqvarna ou déposez-la dans un point de collecte
de batteries usagées.

116

2420 - 001 - 24.01.2025



Caractéristiques techniques

Caractéristiques techniques

| TS 220TDF | TS 222TDF

Dimensions

Largeur, sans le carter de coupe, mm 971 971
Largeur, avec le carter de coupe, mm 1402 1551
Hauteur, mm 1124 1124
Longueur, mm 2 029 2 029
Poids, avec le carter de coupe, avec réservoir vide, kg 259 264
Empattement, mm 1250 1250
Largeur de voie, avant, mm 756 756
Largeur de voie, arriere, mm 717 717

Pression des pneus, avant, kPa/bar/PSI

150/1,5/21,8

150/1,5/21,8

Pression des pneus, arriére, kPa/bar/PSI|

100/1,0/14,5

100/1,0/14,5

neur minimale en octane

Pneus avant 15x6-6 15%6-6
Pneus arriére 20x10-8 20x10-8
Inclinaison max., degrés ° 10 10

Poids max. de I'équipement de remorquage, sur une 110 110

pente a 10°, kg

;:::;(ga’ellj/;ekr;icale max. autorisée sur la barre de remor- 520/52 520/52
qC::grg’e’:/(:(rgilzontale max. autorisée sur la barre de remor- 600/60 600/60
Moteur

Marque / modéle Husqvarna / HV 764AE Husqvarna / HV 764AE
Puissance nominale du moteur, kW?® 15,9 15,9
Cylindrée, cm3 764 764
Vitesse max. du moteur, tr/min 3100 £ 100 3100 £ 100
Vitesse max. en marche avant, km/h 10 10

Vitesse max. en marche arriere, km/h 6 6
Carburant, sans plomb, teneur maximale en éthanol/te- E10/92 E10/92

9 La puissance nominale du moteur indiquée est la puissance nette moyenne (a un régime spécifi¢) d'un
moteur de production classique pour le modéle de moteur mesurée selon la norme SAE J1349/ISO1585.
Les moteurs produits a grande échelle peuvent s'écarter de cette valeur. La puissance de sortie effective du
moteur installé sur le produit fini dépend de la vitesse de fonctionnement, des conditions environnementales

et d'autres valeurs.
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TS 220TDF

TS 222TDF

Capacité du réservoir de carburant, litres

13

13

Huile 0

Husqvarna SAE 30,
Husqvarna SAE 5W-30
synthétique, Husqvarna

Husqvarna SAE 30,
Husqvarna SAE 5W-30
synthétique, Husqvarna

SAE 10W-40 SAE 10W-40
Volume d'huile avec filtre a huile, litres 2,4 2,4
Volume d'huile sans filtre a huile, litres 2,3 2,3

Démarrage du moteur

Démarrage électrique, 12 V

Démarrage électrique, 12 V

Transmission
Marque / modéle Tuff Torq / KAGEP Tuff Torq / KAGEP
Volume d'huile, litres 2,2 2,2

Systéme électrique

Type 12V, systeme de terre né- | 12V, systeme de terre né-
gatif gatif

Batterie 12V, 24 Ah 12V, 24 Ah

Bougie HQT-7/HQT-12 HQT-7/HQT-12

Ecartement des électrodes, mm/pouce

0,6-0,8/0,024-0,032

0,6-0,8/0,024-0,032

Type de phare 12V, 10,19 W 12V, 10,19 W
Carter de coupe

Largeur de coupe, mm 1080 1220
Hauteur de coupe, 10 positions, mm 25-105 25-105
Lames

Longueur de lame, mm 534,5 423
Référence 537 67 40-11 537 67 40-12
Référence, kit broyeur (accessoire)'’! 547 28 90-01 N/A
Référence, couteau broyeur (accessoire) 537 67 40-09'2 N/A

e AVERTISSEMENT: utilisez uniquement les carters de coupe spécifiés dans ce manuel. Les

carters de coupe non homologués pour ce produit peuvent provoquer I'éjection d'objets a grande vitesse

et entrainer des blessures treés graves.

10 Utilisez de I'huile moteur de qualité API SJ ou supérieure. Si I'huile SAE-30 est utilisée & une température
inférieure a +5 °C, elle risque de ne pas lubrifier suffisamment le moteur. Cela peut endommager le moteur.
Reportez-vous a la section Remplacement de I'huile moteur a la page 102 afin de connaitre I'huile appropriée
pour les basses températures. Reportez-vous au tableau de viscosité du manuel du moteur (le cas échéant)
pour sélectionner la viscosité la mieux adaptée en fonction de la température extérieure anticipée.

11 Le kit broyeur contient les couteaux, la plaque de mulching et les piéces nécessaires au montage.

12 Utilisez les lames uniquement avec I'ensemble des piéces du kit broyeur 547 28 90-01.
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Points de contrdle

Parallélisme du carter de coupe avec hauteur de coupe
en position 1

5410 mm/ 0,197 & 0,394 po.

Contrdle de la hauteur de coupe en position 1

25+2mm/0,98 + 0,079 po.

Entretien

Faire un contrdle annuel dans un service technique
agréé pour vous assurer que le produit fonctionne
correctement en ce qui concerne la sécurité et a son
meilleur pendant la haute saison. Le meilleur moment

pour faire de I'entretien ou la réparation de ce produit est

basse saison.

Lorsque vous envoyez un ordre pour les pieces de
rechange, fournir des informations sur I'année d'achat,
le modeéle, le type et le numéro de série.

Utilisez toujours les piéces de rechange d'origine.
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Introducao

Inspecao pré-entrega e nimeros de
produto

Nota: Foi realizada uma inspegado pré-entrega deste
produto. Certifique-se de que recebe uma cépia

assinada do documento de inspegao pré-entrega do seu
distribuidor.

Informagdes de contacto do
distribuidor com assisténcia
técnica da Husqvarna:

Este manual do utilizador pertence ao produto com o nimero de produto/nimero de série:

/

Motor:

Transmisséo:

Descrigéo do produto

Este é um trator corta-relva com a plataforma de corte
instalada entre os eixos dianteiro e traseiro. O produto
tem uma plataforma de corte Clear Cut™. Tem um
motor de 4 tempos que utiliza gasolina.

Finalidade

Este produto é utilizado apenas para cortar relva

em jardins privados com inclinag&o n&o superior a

10°. Nao deve ser utilizado em parques publicos,
campos desportivos e aplicagdes agricolas ou florestais.
Fixe um acessério opcional para utilizar o produto

para outras tarefas. Utilize apenas o produto com
acessorios aprovados pelo fabricante. Para obter mais
informagdes, contacte um distribuidor com assisténcia
técnica da Husqvarna.

A utilizagdo do produto de forma diferente constitui uma
utilizacéo incorreta. Ird anular a garantia e isentar o
fabricante de responsabilidade por danos ao utilizador
ou terceiros.

Consulte as diretivas locais quanto a utilizagéo de corta-
relvas.

Faga um seguro para o seu produto

Certifique-se de que o seu seguro cobre o seu novo
produto. Fale com a sua companhia de seguros caso
nao tenha a certeza. Recomendamos um seguro
totalmente abrangente que inclua protecéo contra
terceiros, incéndios, danos, roubo e responsabilidade
civil.
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Vista geral do produto

),

U i

NGO~ ON =

16.
17.

18.
19.
20.

Para-choques dianteiro

Contador de horas

Interrutor das luzes

Pedal de avango

Pedal de marcha-atras

Fechadura da ignigao

Botdo da TDF

Bloqueio do travao de estacionamento
Defletor

. Alavanca da altura de corte

. Punhos

. Caixa de ferramentas

. Tampa do depésito de combustivel
. Pedal do travao de estacionamento
. Controlo do acelerador

Controlo de cruzeiro

Compartimento de armazenamento e cobertura da
bateria

Tomada de alimentagéo, 12 V
Manual do utilizador
Alavanca para engatar ou desengatar a transmisséao

Husqgvarna Connect

O manual do utilizador e mais informagdes sobre

o produto encontram-se disponiveis na aplicagdo
Husqgvarna Connect. A Husgvarna Connect € uma
aplicacéo gratuita para o seu dispositivo mével.
Consulte Comecar a utilizar Husqvarna Connect na
pagina 132.

Controlo de presenga do utilizador
(OPC)

O OPC ¢ ativado quando o utilizador se levanta do
banco. O motor para se o travao de estacionamento
nao estiver aplicado. As laminas param se estiverem
engatadas. Consulte Condigées de funcionamento na
pdgina 127.

Farol

O produto dispde de uma luz de trabalho e de um
farol de maximos. Coloque o interrutor das luzes na
posicéo (A) para selecionar o farol de maximos ou na
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posicéo (B) para selecionar a luz de trabalho. Coloque o
interrutor das luzes na posicéo (C) para desligar o farol.

@

mbolos no produto

AVISO: Este produto pode ser perigoso e
provocar ferimentos graves ou a morte do
utilizador ou de terceiros. Tenha cuidado
e utilize o produto corretamente.

Rapido

Lento

Leia o manual do utilizador com atengao
e certifique-se de que compreende as
instrucdes antes de utilizar este produto.

Engate o sistema de acionamento.

Desengate o sistema de acionamento.

O Motor desligado

| Motor ligado

N

O)

y, €I

N [®)
s

o

O]

”»

0 8

Arranque do motor

Pedal do travao de estacionamento

Altura de corte

Sistema de funcionamento em marcha-

atras (ROS)

Marcha-atras

Avangar

Controlo de cruzeiro

Farol de maximos

Luz de trabalho

Farol desligado

Combustivel
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Teor max. de etanol de 10%

Oleo do motor

Utilize protetores acusticos.

As laminas nao estdo ativadas.

As laminas estdo ativadas.

Mantenha o corpo afastado das pegas
rotativas.

Mantenha o corpo afastado das laminas
rotativas.

Tenha cuidado com objetos projetados e
ricochetes.

N&o corte relva ao longo de um declive.
N&o corte relva em terrenos com um
declive superior a 10°.

Perigo de capotamento

Olhe para tras antes e durante as
deslocagdes em marcha-atras.

Nunca transporte passageiros no produto
ou equipamento.

[ ]
-1

MAX. XXXN / (XXkg)

MAX. XXXN / (XXkg)

Lu\

dB

=]

Mantenha as outras pessoas afastadas.

Nenhum passo

Desligue a cobertura da vela de ignigéo
antes de efetuar a manutencéo do
produto.

A carga vertical maxima permitida na
barra de reboque estéa especificada em
Especificagoes técnicas na pdgina 158 e
na etiqueta.

A carga horizontal maxima permitida na
barra de reboque esta especificada em
Especificacoes técnicas na pdgina 158 e
na etiqueta.

Emissao de ruido para a etiqueta
ambiental de acordo com as diretivas e
regulamentos da Unido Europeia e do
Reino Unido e o regulamento "Protection
of the Environment Operations (Noise
Control) Regulation 2017" (regulamento
de protegao de operagdes no meio
ambiente [controlo do ruido] de 2017)

da Nova Gales do Sul. O nivel de
poténcia sonora garantido do produto esta
especificado em Especificagcoes técnicas
na pagina 158 e na etiqueta.

Cédigo para leitura

Aplique e solte o travao

8 de estacionamento.
L@ =

|

S
Sl X
Qe=>0

Certifique-se de que a co-
bertura de protegdo esta
fixa antes de utilizar o pro-
duto. Né&o utilize o produto
sem as coberturas de pro-
tecéo.
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Certifiqgue-se de que o
apanhador esta fixo quan-
do utilizar o sistema de re-
colha lateral. N&o utilize o
produto sem o apanhador
quando utilizar o sistema
de recolha lateral.

LB

x

Nota: 0s restantes simbolos/autocolantes no produto
referem-se a requisitos legais especificos do mercado.

Etiqueta no produto

PERIGO - Mantenha as méos e os pés afastados.

Contador de horas

O contador de horas apresenta o nimero de horas
de funcionamento do motor. Consulte Vista geral do
produto na pdgina 121 para saber a posicédo do
contador de horas.

Danos no produto

N&o somos responsaveis por danos no nosso produto
se:

« o produto tiver sido incorretamente reparado.

« o produto tiver sido reparado com pegas que nao
sejam do fabricante ou que ndo sejam aprovadas
pelo fabricante.

[ « o produto tiver um acessorio que nao seja do
D A N G E R fabricante ou que nao seja aprovado pelo fabricante.
« 0o produto nao tiver sido reparado por um centro
de assisténcia autorizado ou por uma autoridade
I Q aprovada.
\ :
Seguranga

Definigdes de seguranga

Os avisos, as precaugdes e as notas sao utilizados para
indicar partes especialmente importantes do manual.

c ATENQAO! Utilizado no caso de existir

risco de ferimento ou morte para o utilizador
ou transeuntes, se nao forem respeitadas as
instrugdes do manual.

CUIDADO: utilizado se existir risco de
danos para o produto, para outros materiais
ou para a area adjacente, se nao forem
respeitadas as instrugdes do manual.

Nota: utilizado para disponibilizar informagaes
adicionais necessarias numa determinada situacao.

Instrugdes de seguranga gerais

c ATENQAOZ Este produto pode amputar

maos e pés, e projetar objetos. Se ndo
respeitar as instru¢cdes de seguranga, tal
pode resultar em ferimentos graves ou
morte.

ATENCAO! Né&o continue a utilizar

o produto com um equipamento de

corte danificado. O equipamento de corte
danificado pode projetar objetos e causar
ferimentos graves ou a morte. Substitua as
laminas danificadas de imediato.

A
A

ATENCAOZ Este produto produz

um campo eletromagnético durante

o funcionamento. Em determinadas
circunstancias, este campo pode interferir
com o funcionamento de implantes médicos
ativos ou passivos. Para diminuir o

risco de ferimentos graves ou mortais,
recomendamos que os portadores de
implantes médicos consultem o seu médico
e o fabricante do implante antes de utilizar
este produto.

ATENCAOZ Leia as instruges de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

A

* Apenas permita que o produto seja utilizado
por utilizadores responsaveis, com a formagéo
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adequada, que conhegam as instrugdes e sejam
fisicamente capazes.

* Nao utilize o produto em marcha-atras a nao ser que
seja absolutamente necessario. Olhe sempre para
baixo e para tras antes e durante as deslocagdes
em marcha-atras. Esteja atento aos obstaculos de
todas as dimensoes.

* Tenha sempre cuidado e use 0 seu senso
comum. Evite todas as situagdes que considere
estarem para além das suas capacidades. Em
caso de duvidas quanto aos procedimentos de
funcionamento apo6s a leitura do manual do
utilizador, consulte um especialista antes de
continuar.

« Leia, compreenda e cumpra cuidadosamente o
manual do utilizador e as respetivas instru¢des
antes de arrancar o produto.

« Aprenda a utilizar o produto e os respetivos
controlos em seguranga, e saiba como parar o
produto rapidamente.

« Aprenda a reconhecer os autocolantes de
seguranga.

* Mantenha o produto limpo para se certificar de que
consegue ler bem os sinais e os autocolantes.

« Limpe os derrames de combustivel ou 6leo no
produto antes de o utilizar e o armazenar.

« Tenha em atencdo que o utilizador é responsavel
pelos acidentes que incluam outras pessoas ou a
respetiva propriedade.

« Nao coloque as maos ou os pés junto de pecas
rotativas.

« Nao coloque as maos ou os pés por baixo do
produto.

* Mantenha sempre a distancia da abertura de
descarga.

« Certifique-se de que o material descarregado nédo
atinge outras pessoas ou animais.

« Certifique-se de que o material descarregado nao
atinge paredes ou outras superficies duras. Os
materiais descarregados podem fazer ricochete.

« Pare sempre as laminas quando utilizar o produto
em superficies de gravilha.

« Nao utilize a plataforma de corte se o coletor de
relva, a calha de descarga ou outros dispositivos
de seguranga estiverem em falta ou apresentarem
defeitos.

« Desengate sempre as laminas quando n&o estiver a
cortar.

« Certifique-se de que a relva ou outros materiais
indesejados ndo tocam nas pecas quentes do
escape nem nas pegas quentes do motor.

« Nao utilize a plataforma de corte para cortar folhas
ou outros materiais indesejados que possam causar
acumulagao.

« Nao transporte passageiros. O produto apenas pode
ser utilizado por uma pessoa.

Nao deixe o produto sem supervisdo com o motor
ligado. Pare sempre as laminas, aplique o travao de
estacionamento, pare o motor e retire a chave de
ignicdo antes de deixar a maquina sem supervisao.
Apenas utilize o produto durante o dia ou em
condigdes de boa iluminagado. Mantenha o produto
a uma distancia de seguranga de orificios ou outras
irregularidades no solo. Tenha atengé&o com outros
possiveis riscos.

Nao utilize o produto em condigdes atmosféricas
desfavoraveis, por exemplo, nevoeiro, chuva,
localizagdes molhadas ou com humidade, ventos
fortes, frio intenso, risco de trovoada, etc.

Procure e marque as pedras e outros objetos fixos
para prevenir colisdes.

Retire da area quaisquer objetos como pedras,
brinquedos, fios, etc., que possam ficar presos ou
ser projetados.

. ==£

o O

Nao permita a utilizagdo ou a manutengéo do
produto por criangas ou outras pessoas sem
aprovacao para utilizar o produto. A legislacéo local
pode regular a idade do utilizador permitida.
Certifique-se de que ninguém permanece nas
imediacdes do produto quando ligar o motor, ativar
a transmissao ou comegar a deslocar o produto.
Desligue o produto se alguém entrar na area de
trabalho.

Esteja atento ao transito ao cortar junto a uma
estrada ou atravessar uma estrada.

N&o utilize o produto quando estiver cansado,

sob o efeito de alcool ou drogas, tiver tomado
medicamentos ou outros produtos que possam
afetar negativamente a sua viséo, atencéo,
capacidade de discernimento ou o seu controlo
fisico.
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Tenha cuidado ao colocar o produto num reboque
ou camido e ao retirar o produto de um reboque ou
camido.

Estacione sempre o produto numa superficie
nivelada com o motor parado.

Desligue o motor e certifique-se de que todas as
pecas estdo paradas antes de limpar ou efetuar a
manutencao do produto.

Desligue o motor e certifique-se de que todas as
pecas estdo paradas antes de remover o coletor de
relva ou remover bloqueios na calha de descarga.
Deixe o produto arrefecer antes de o armazenar.

Instrugdes de seguranga relativamente a
criangas

ATENQAOZ Leia as instrugdes de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

Podem ocorrer acidentes graves se nao prestar
atencdo as criangas que se encontram nas
proximidades do produto. As criangas podem ser
atraidas pelo produto e pelo corte da relva. E muito
provavel que as criangas nao se mantenham onde
as viu pela ultima vez.

Mantenha as criangas afastadas da area a cortar.
Certifique-se de que esta presente um adulto
responsavel pelas criangas, além do utilizador.
Mantenha-se vigilante e pare o produto caso se
encontrem criangas na zona de trabalho. Tenha
muito cuidado perto de cantos, arbustos, arvores ou
outros objetos que previnam uma viséo clara.

Antes e durante a deslocacgao do produto em
marcha-atras, olhe para tras e para baixo para

se certificar de que ndo estdo presentes criangas
pequenas nas proximidades do produto.

Nao permita o transporte das criangas. Podem cair e
sofrer ferimentos graves ou prevenir a realizagéo de
manobras seguras do produto.

Nao permita que as criangas utilizem o produto.
Nunca permita o transporte de criangas, nem
mesmo com as laminas desligadas. Podem cair e
sofrer ferimentos graves ou prevenir a realizagéo de
manobras seguras do produto. As criangas que ja
tenham sido transportadas no produto anteriormente
podem aparecer subitamente na area de trabalho
para andarem novamente no produto, podendo ser
atropeladas pelo mesmo.

Instru¢des de segurancga para
funcionamento

ATENQAOZ N&o toque no motor ou no

sistema de escape durante e diretamente
apos o funcionamento. O motor e o sistema
de escape ficam muito quentes durante

o funcionamento. Risco de queimaduras,
incéndio e danos na propriedade ou nas

areas adjacentes. Ao utilizar o produto,
mantenha a distancia de arbustos e outros
objetos.

ATENCAOZ Leia as instrugGes de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

Nao corte a relva quando deslocar o produto em
marcha-atras, a ndo ser que seja absolutamente
necessario. Olhe sempre para baixo e para

tras antes e durante as deslocagdes em marcha-
atras. Esteja atento aos obstaculos de todas as
dimensdes.

Diminua a velocidade antes de fazer uma curva.
Pare as laminas quando se deslocar em zonas que
ndo ira cortar.

CUIDADO: Leia as instrugdes de

precaucéo que se seguem antes de utilizar
o produto.

Antes de utilizar o produto, limpe arelva e a
sujidade da admissao de ar frio do motor. Se a
admissao de ar frio estiver obstruida, existe o risco
de danos no motor.

Desloque-se com cuidado junto a pedras e outros
objetos de maiores dimensdes e certifique-se de que
as laminas ndo embatem nos objetos.

Nao utilize o produto ao longo de objetos. Se
utilizar o produto ao longo ou em algum objeto,
pare e examine o produto e a plataforma de corte.
Se necessario, repare quaisquer danos antes de
recomegar.

Utilize o controlo de cruzeiro apenas para marcha
em frente em superficies lisas e retas.

Equipamento de protegéo pessoal

ATENGAO! Leia as instrugoes de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

.

Utilize equipamento de protegéo pessoal aprovado
ao utilizar o produto. O equipamento de protegéo
pessoal ndo previne totalmente os ferimentos mas
diminui a respetiva gravidade em caso de acidente.
Obtenha ajuda junto do seu distribuidor para
selecionar o equipamento certo.

Utilize protetores acusticos aprovados. A exposigao
prolongada a ruidos pode provocar danos auditivos
permanentes.

Use botas ou sapatos antiderrapantes resistentes.
Recomenda-se calgado com biqueira de ago.

Nao use calgado aberto nem ande com os pés
descalgos.
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« Use luvas de protegdo sempre que necessario,
por exemplo, ao fixar, examinar ou limpar o
equipamento de corte.

« Nao utilize vestuario largo, joias ou outros itens que
possam ficar presos nas pegas moveis.

* Mantenha equipamentos de primeiros socorros e um
extintor de incéndio por perto.

Dispositivos de seguranga no produto

ATENCAOZ Leia as instrugdes de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

A

« Né&o utilize um produto com dispositivos de
seguranga danificados ou que nao funcionem
corretamente. Verifique regularmente os dispositivos
de seguranca. Se os dispositivos de seguranca
estiverem danificados, contacte o seu distribuidor
com assisténcia técnica da Husqvarna.

« Nao efetue modificagdes aos dispositivos de
seguranga. Nao utilize o produto se as placas de
protecao, as coberturas de protegéo, os interrutores
de seguranga e outros dispositivos de protecdo nao
estiverem fixos ou estiverem danificados.

Verifique a fechadura da ignigdo

« Ligue e desligue o motor para verificar a fechadura
da ignicao. Consulte Arrancar o produto na pagina
133 e Parar o produto na pagina 136.

« Certifique-se de que o motor arranca quando roda a
chave de igni¢éo para a posigédo de arranque.

» Certifique-se de que o motor para imediatamente
quando roda a chave de ignigéo para a posigao de
paragem (O).

Efetuar uma verificagéo do sistema de funcionamento
em marcha-atras (ROS)

Se o sistema de funcionamento em marcha-atras (ROS)

nao funcionar corretamente, contacte um distribuidor

com assisténcia técnica da Husqvarna.

1. Ligue o produto. Consulte Arrancar o produto na
péagina 133.

2. Engate a plataforma de corte. Consulte Para engatar
e desengatar a plataforma de corte na pdgina 134.

3. Com a chave de ignigao na posigao ligada (A),
pressione o pedal de marcha-atras. O motor tem de
parar quando pressiona o pedal de marcha-atras.

~,

® "N

4. Ligue o produto e volte a engatar a plataforma de
corte.

5. Rode a chave de ignigdo para a posi¢édo "ON" do
ROS (B).

6. Com a chave de ignigdo na posigao "ON" do ROS,
pressione o pedal de marcha-atras. O motor ndo
deve parar quando pressiona o pedal de marcha-
atras.

Condigdes de funcionamento
S&o necessarias estas condi¢des para ligar o motor:

« O travdo de estacionamento encontra-se aplicado.

* Atransmisséo das laminas esta desativada.

* O pedal de marcha em frente e o pedal de marcha-
atras estéo na posicéo neutra.

O motor tem de parar nas seguintes situagdes:

» O travdo de estacionamento ndo esta aplicado e o
utilizador levanta-se do banco.

+ A plataforma de corte esta engatada e o utilizador
levanta-se do banco.

* A plataforma de corte esta engatada e o pedal
de marcha-atras é pressionado, mas o ROS esta
desengatado.

A transmiss&o das laminas tem de parar nas seguintes
situagdes:

» O utilizador levanta-se do banco.
* O botéo da TDF é premido.
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Tente ligar o motor sem uma das condigdes
mencionadas acima. Altere as condig¢des e tente
novamente. Efetue esta verificagédo diariamente.

Verificar o pedal de marcha em frente e o pedal de
marcha-atras

1. Ligue o produto. Consulte Arrancar o produto na
pagina 133.

2. Certifique-se de que o pedal de marcha em frente
e o pedal de marcha-atras nao estéo bloqueados e
podem ser utilizados livremente.

3. Pressione lentamente o pedal de marcha em frente
para avancar.

4. Solte o pedal de marcha em frente para travar.
Certifique-se de que o travao é engatado quando
liberta o pedal de marcha em frente.

Nota: o produto tem um travdo automatico que é
engatado quando solta os pedais.

5. Efetue o mesmo procedimento para o pedal de
marcha-atras.

6. Certifique-se de que o produto ndo se move quando
os pedais estao na posigao neutra.

Travéo de estacionamento

Coberturas de protegao

As coberturas de protecdo danificadas ou em falta
aumentam o risco de ferimentos em pecas moéveis ou
superficies quentes. Verifique as coberturas de protegao
antes de utilizar o produto. Certifique-se de que as
coberturas de protegéo estdo bem fixas e que nao

tém fissuras nem outros danos. Substituir as coberturas
danificadas.

Cortar relva em declives

ATENCAOZ Leia as instrugbes de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

« Cortar relva em declives aumenta o risco de perda
de controlo e de capotamento do produto. Estas
ocorréncias podem resultar em ferimentos ou morte.
E necessario ter cuidado ao cortar relva em todos os
declives. Se nédo conseguir sair de um declive ou se
ndo se sentir em seguranga, ndo corte nesse local.

* Remova pedras, ramos e outros obstaculos.

» Corte a relva a subir e a descer o declive, e nunca
de lado a lado.

* Nao utilize o produto em terrenos com um declive
superior a 10°.

ATENQAOZ Se o travéo de

estacionamento néo funcionar, o produto
pode comegar a deslocar-se e causar
ferimentos ou danos. Certifique-se de que
examina e ajusta regularmente o travao de
estacionamento.

Consulte Verificar o travdo de estacionamento na
pagina 140.

Silenciador

O silenciador mantém o mais baixo nivel de ruido
possivel e afasta os gases de escape do utilizador.

Nao utilize o produto se o silenciador estiver danificado
ou estiver em falta. Um silenciador danificado aumenta
o nivel de ruido e o risco de incéndio.

ATENCAO O silenciador fica muito

quente durante e ap6s a utilizagéo e quando
o motor funciona ao ralenti. Tenha cuidado
junto de materiais inflamaveis e/ou vapores
para evitar incéndios.

Verificar o silenciador

* Examine o silenciador regularmente para se
certificar de que esta bem fixo e ndo esta danificado.

« Nao arranque nem pare num declive.

« Desloque-se devagar e suavemente em declives.

* Na&o faga mudancas subitas de velocidade ou de
direcao.

« Nao vire mais do que o necessario. Vire lenta e
gradualmente ao descer um declive. Desloque-se a
baixa velocidade. Vire o volante com cuidado.

« Tenha atengao para nao se deslocar sobre
trincheiras, orificios e lombas. Existe um risco mais
elevado de capotamento do produto num piso
desnivelado. A relva longa pode ocultar obstaculos.

* Nao corte a relva préximo de bermas, valas ou
inclinagdes. O produto pode capotar subitamente se
uma das rodas se deslocar ao longo da berma de
um declive ingreme ou de uma vala, ou se uma
berma ceder. Se o produto cair em agua, existe o
risco de afogamento.
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Mantenha o produto engatado ao descer declives.
Nao conduza em ponto-morto em descidas.

Nao utilize o produto em qualquer condigdo em que
a tragdo, a diregdo ou a estabilidade estejam em
causa. Os pneus podem perder a aderéncia mesmo
que as rodas estejam paradas.

Néo corte relva molhada. E escorregadia e os
pneus podem perder a aderéncia, provocando a
derrapagem do produto.

N&o coloque o pé no chao para tentar estabilizar o
produto.

Desloque-se com muito cuidado se um acessorio
ou outro objeto que torne o produto menos estavel
estiver fixo.

Siga as recomendacdes do fabricante quanto a
pesos ou contrapesos de rodas.

Seguranga de reboque

.

Utilize apenas equipamento de reboque aprovado
pela Husqvarna.

Utilize a barra de reboque para prender o
equipamento.

N&o reboque equipamento mais pesado do que o

peso maximo do equipamento de reboque permitido.

Consulte Especificagbes técnicas na pagina 158.

Certifique-se de que n&o se encontra mais ninguém
perto do produto quando rebocar equipamento.
Tenha cuidado ao rebocar equipamento em declives
ou terreno acidentado.

Utilize o produto a uma velocidade baixa quando
rebocar equipamento.

Seguranga no manuseamento do combustivel

A

ATENQAOZ Tenha cuidado com o

combustivel. E muito inflamavel e pode
causar ferimentos e danos na propriedade.

ATENGAOZ Leia as instrugdes de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

Apague todos os cigarros, charutos, cachimbos e
outras fontes de ignigao.

N&o encha o deposito de combustivel em zonas
interiores ou espagos fechados.

A gasolina e os respetivos vapores séo toxicos e
muito inflamaveis. Tenha cuidado com a gasolina
para evitar ferimentos ou incéndios.

N&o remova a tampa do depoésito de combustivel
nem encha o depésito de combustivel com o motor
em funcionamento ou se este estiver quente.
Deixe o motor arrefecer antes de voltar a abastecer
o combustivel.

N&o fume quando estiver a encher o deposito de
combustivel.

Nao coloque objetos quentes perto do combustivel
ou do motor.

N&o encha o deposito de combustivel junto a faiscas
ou chamas abertas.

Se existirem fugas no sistema de combustivel, ndo
ligue o motor até que as fugas estejam reparadas.
N&o encha acima do nivel de combustivel
recomendado. Se o deposito estiver demasiado
cheio, o calor do motor e o sol fazem com que o
combustivel se expanda e transborde.

Nao encha demasiado. Se derramar combustivel
no produto, limpe o derrame e aguarde que seque
antes de ligar o motor. Se derramar na sua roupa,
troque-a.

Armazene o combustivel apenas em recipientes
aprovados.

Armazene o produto e o combustivel de forma a
néo existir o risco de danos causados por fugas ou
vapores de combustivel.

Drene o combustivel de um recipiente aprovado
numa zona exterior e afastado de chamas abertas.

Seguranga de transporte

Utilize um veiculo de transporte aprovado para o
transporte do produto.

O produto é pesado e pode causar ferimentos
graves por esmagamento. Tenha cuidado ao
carrega-lo e descarrega-lo de um veiculo ou
reboque.

A legislagéo local ou nacional dos mercados pode
limitar o transporte do produto.

O operador do veiculo de transporte é responsavel
por fixar o produto em seguranga durante o
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transporte. Consulte Fixar o produto em seguranga
para transporte na pagina 156.

Seguranga da bateria

ATENCAO Uma bateria danificada
pode causar uma explosao e provocar

ferimentos. Se a bateria estiver deformada
ou danificada, contacte um distribuidor com
assisténcia técnica da Husqvarna.

A ATEN(;AO! Leia as instrugbes de aviso
que se seguem antes de utilizar o produto.

Utilize 6culos de protegédo quando estiver perto de
baterias.

N3o utilize relégios, joias ou outros objetos
metalicos perto da bateria.

Mantenha a bateria fora do alcance de criangas.
Carregue a bateria num espago com um bom fluxo
de ar.

Ao carregar a bateria, mantenha os materiais
inflamaveis a uma distancia minima de 1 m.
Elimine as baterias substituidas. Consulte
Eliminagcdo na pagina 157.

A bateria pode emitir gases explosivos. Nao fume
perto da bateria. Mantenha a bateria afastada de
chamas abertas e faiscas.

Instru¢des de seguranga para
manutengéo

ATENCAO O produto é pesado e
pode causar ferimentos ou danos na

propriedade ou na area adjacente. Nao
efetue a manutengéo do motor ou da
plataforma de corte sem reunir as seguintes
condigdes:

« O motor esta desligado.

« O produto esta estacionado numa
superficie nivelada.

« O travao de estacionamento encontra-se
aplicado.

* Achave de ignigédo foi removida.

« A plataforma de corte esta desengatada.

* Os cabos da ignigao foram removidos
das velas.

* O cabo negativo da bateria foi removido.

ATENCAOZ Os gases de escape do
motor contém mondxido de carbono, um gas
inodoro, toxico e altamente perigoso. Nao

utilize o produto em espagos fechados ou
em espagos com um fluxo de ar insuficiente.

A ATENQAOZ Leia as instruges de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

« Para obter o melhor desempenho e seguranga,
efetue regularmente a manutengao do produto, de
acordo com o esquema de manutengdo. Consulte
Esquema de manutencdo na pagina 137.

« Os choques elétricos podem causar ferimentos. Nao
toque nos cabos com o motor em funcionamento.
N&o efetue um teste de funcionamento no sistema
de ignicdo com os seus dedos.

* Nao ligue o motor se as coberturas de protegéo
tiverem sido removidas. Existe um risco elevado
de ferimentos causados por pegas quentes ou em
movimento.

« Deixe o produto arrefecer antes de efetuar a
manutencao perto do motor.

« Aslaminas sdo afiadas e podem causar cortes.
Coloque protegdes contra o vento em redor das
laminas ou utilize luvas de protegéo quando
trabalhar nas mesmas.

* Nao estacione o produto perto da berma de uma
vala ou de um declive para ter acesso a plataforma
de corte.

CUIDADO: Leia as instrucdes de
precaucao que se seguem antes de utilizar

o produto.

« Nao inverta o motor se a vela de igni¢géo ou o cabo
de igni¢ao tiverem sido removidos.

« Certifique-se de que aperta corretamente todos os
parafusos e porcas, e que o equipamento esta em
bom estado.

« Nao faga alteragdes ao ajuste dos reguladores. Se
a velocidade do motor for demasiado elevada, os
componentes do produto ficar danificados. Consulte
Especificagdes técnicas na pdgina 158 para saber
qual é a velocidade maxima permitida do motor.

« O produto é apenas aprovado com o equipamento
fornecido ou recomentado pelo fabricante.
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Montagem

Introdugédo

ATENQAOZ Certifique-se de que 1&
e compreende o capitulo sobre seguranca

antes de montar o produto.

Descrigéo geral da montagem

—

Instalar a calha de descarga lateral

Consulte Descrigdo geral da montagem na pagina 131
para saber quais sdo os fixadores corretos para esta
tarefa.

1. Puxe e fixe o trinco (A) para o lado e coloque
o suporte da calha de descarga lateral (B) nos 2
parafusos (C).

2. Solte o trinco.

3. Instale as 2 porcas (D).

Ligar a bateria

ATENQAO! Risco de choque elétrico.
Certifique-se de que o interrutor de ignicdo

esta na posicdo OFF e a chave da ignicdo
foi removida.

A bateria encontra-se por cima da roda traseira
esquerda.

1. Rebata o banco para a frente.
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2. Remova os 4 parafusos e o compartimento de
armazenamento.

1. Remova os 2 parafusos e o punho do lado
esquerdo.

3. Certifique-se de que o cabo vermelho da bateria
esta instalado no terminal positivo (+) da bateria.

4. Remova o parafuso e a porca no terminal negativo
(-) da bateria.

5. Ligue o cabo preto da bateria ao terminal negativo
(-) da bateria e instale a porca e o parafuso.

6. Fixe a cobertura do terminal.

7. Instale o compartimento de armazenamento e os 4
parafusos.

Remover e instalar os punhos

2. Remova os 2 parafusos e o punho do lado direito.
3. Instale os punhos na sequéncia inversa.

Instalar as rodas antidesrelve

Consulte Descrigdo geral da montagem na pdgina 131
para saber quais sdo os fixadores corretos para esta
tarefa.

« Instale a roda antidesrelve (A), o casquilho (B), a
anilha (C), o parafuso (D) e a porca (E) num dos 3
orificios.

Funcionamento

Introdugéo

Encher o depésito de combustivel

ﬁ ATENQAOZ Certifique-se de que 1&

e compreende o capitulo sobre seguranga
antes de usar o produto.
Comegar a utilizar Husqvarna Connect
1. Transfira a aplicagdo Husqvarna Connect para o seu
dispositivo movel.
Registe-se na aplicagdo Husqvarna Connect.

3. Siga os passos das instrugdes na aplicagéo
Husqvarna Connect para ligar e registar o produto.

ATENCAOZ A gasolina &€ muito
inflamavel. Tenha cuidado e reabasteca

no exterior; consulte Segurangca no
manuseamento do combustivel na pagina
129.

ATENCAO! Né&o utilize o deposito de

combustivel como area de suporte.
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CUIDADO: o tipo errado de

combustivel pode resultar em danos no
motor.

A

3. Certifique-se de que a valvula de corte do
combustivel esta aberta. A valvula de corte do
combustivel esta aberta quando a patilha esta na
diregdo da mangueira de combustivel.

O motor funciona a gasolina com um indice de octanas
minimo de 91 RON (87 AKI), ndo misturada com dleo.
Recomendamos uma gasolina biodegradavel com base
em alquilatos. N&o utilize gasolina que contenha mais
de 10% de etanol.

« Verifique o nivel de combustivel antes de cada
utilizagéo e volte a encher, se necessario.

« Nao encha completamente o depdsito de
combustivel. Mantenha um espago minimo de 2,5
cm.

Ajustar o banco

ATENQAOZ N&o ajuste o banco

durante o funcionamento do produto.

A

1. Para ajustar o banco para a frente e para tras,
coloque o pé nas placas para os pés.

2. Empurre a alavanca por baixo da extremidade
dianteira do banco para cima e desloque o banco
para a posicéo correta.

Antes de ligar o produto

c ATENQAO! Antes de utilizar o produto,

utilizagao.

devera ler atentamente e compreender as
instrugdes de seguranga e as instrugdes de
1. Verificar o nivel do éleo de motor. Consulte Verificar
o nivel do dleo de motor na pagina 142.
2. Encha o depdsito de combustivel com combustivel.
Consulte Encher o depdsito de combustivel na
pagina 132.

4. Certifique-se de que o sistema de acionamento
estéa ativo. Consulte Ativar e desativar o sistema de
acionamento na pagina 134.

5. Coloque a plataforma de corte na posigao mais

elevada. Consulte Definir a altura de corte na pagina
135.

Arrancar o produto

1. Certifique-se de que a plataforma de corte esta
desengatada. Consulte Para engatar e desengatar
a plataforma de corte na pdgina 134.

Sente-se no banco em posigao de trabalho.

3. Aplique o travao de estacionamento. Consulte
Aplicar e soltar o travdo de estacionamento na
pagina 134.

4. Empurre o acelerador para a posi¢do de meio-
acelerador (A).
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5. Rode a chave de igni¢éo para a posicao START.

Quando o motor arrancar, solte a chave de
ignicdo imediatamente. A chave de ignigdo regressa
automaticamente a posigéo ON (I) quando a solta.

Aal

avanca para engatar ou desengatar o sistema de

acionamento encontra-se atras da roda traseira direita.
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CUIDADO: Nzo utilize o dispositivo

de arranque durante mais de 5
segundos de cada vez. Se o motor ndo
arrancar, aguarde 15 segundos antes de
tentar novamente.

A

Deixe o motor trabalhar na aceleracéo intermédia
durante 3 a 5 minutos antes de aplicar uma carga
pesada.

. Empurre o acelerador para a posicéo aceleragao
total (B).

Empurre totalmente a alavanca para ativar o sistema
de acionamento.

Puxe totalmente a alavanca para desativar o
sistema de acionamento.

Aplicar e soltar o travao de
estacionamento

Para aplicar o travao de estacionamento, execute os
seguintes passos.
a) Pressione totalmente o pedal do travao de

estacionamento (A) e puxe para cima o bloqueio
do travao de estacionamento (B).
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CUIDADO: ativar a plataforma de

corte quando o motor esta em velocidade
maxima causa esforgo nas correias da
transmissao. Engate a plataforma de corte
antes de colocar o acelerador na posigao de
aceleragao total.

Ativar e desativar o sistema de
acionamento

Para deslocar o produto com o motor desligado, o
sistema de acionamento tem de estar desativado.

A

CUIDADO: Certifique-se de que puxa

ou empurra totalmente a alavanca. Nao
utilize posi¢des intermédias.

.

b) Liberte o pedal do travdo de estacionamento.

Para soltar o travéo de estacionamento, carregue no
pedal do travao de estacionamento e solte-o.

Para engatar e desengatar a
plataforma de corte

A

ATENCAOZ Né&o utilize a plataforma de

corte sem um defletor instalado na descarga
de relva.

134

2420 - 001 - 24.01.2025



* Puxe o botdo da TDF para engatar a plataforma de
corte.

3.

Pressione cuidadosamente o pedal de marcha em
frente (A) ou o pedal de marcha-atras (B). A
velocidade aumenta proporcionalmente a presséo
aplicada no pedal.

« Prima o botdo da TDF para desengatar a plataforma

de corte.

Definir a altura de corte

« Puxe a alavanca de altura de corte na diregéo do
banco e coloque-a num dos entalhes para definir a
altura de corte.

Utilizar o produto

1. Ligue o motor. Consulte Arrancar o produto na
pagina 133.

2. Liberte o travao de estacionamento. Consulte
Aplicar e soltar o travdo de estacionamento na
pdgina 134.

Nota: o pedal de marcha em frente e o pedal de
marcha-atras regressam a posi¢éao neutra quando
sao libertados.

Solte os pedais para travar.

Selecione a altura de corte correta. Consulte Definir
a altura de corte na pagina 135.

Engate a plataforma de corte. Consulte Para engatar
e desengatar a plataforma de corte na pdgina 134.

Utilizar o controlo de cruzeiro

Utilize o controlo de cruzeiro apenas para marcha em
frente em superficies lisas e retas.

1.

Pressione o pedal de marcha em frente (A).
Mantenha o pedal de marcha em frente numa
posigéo que proporcione a velocidade correta para
o terreno.

Puxe o blogueio do controlo de cruzeiro (B) para
cima e segure-o enquanto solta o pedal de marcha
em frente.

Liberte o bloqueio do controlo de cruzeiro para ativar
o controlo de cruzeiro.

Pressione o pedal de marcha em frente para
desativar o controlo de cruzeiro.
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Utilizar o sistema de funcionamento em

marcha-atras (ROS)

Nota: se tentar deslocar-se para trds com o produto
quando a plataforma de corte esta engatada, o motor
para imediatamente. Engate o ROS para se deslocar
para trds com o produto quando a plataforma de corte
estiver engatada.

ATENGCAO: Antes e durante a
operagao do produto para tras, olhe para
baixo e para tras do produto para garantir a
seguranga de terceiros.

A\

1. Rode a chave da igni¢édo para a esquerda, para a

posi¢do ROS para engatar o ROS.
\u\

2. Pressione lentamente o pedal de marcha-atras para
iniciar o movimento.

3. Rode a chave da ignigéo para a direita, para a
posigdo ON (I) do motor para desengatar o ROS.

Parar o produto

1. Desengate a plataforma de corte. Consulte Para
engalar e desengatar a plataforma de corte na
pagina 134.

2. Rode a chave de ignicéo para a posigao OFF (O).

3. Quando o produto estiver parado e o motor

desligado, aplique o travao de estacionamento.
Consulte Aplicar e soltar o travdo de estacionamento
na pagina 134.

Obter bons resultados de corte

Para obter o melhor desempenho, efetue
regularmente a manutenc¢ao do produto, de acordo
com o esquema de manutengdo. Consulte Esquema
de manutengéo na pagina 137.

N&o corte um relvado molhado. A relva molhada
pode levar a um corte de fraca qualidade.

Na&o utilize correntes para pneus quando utilizar o
produto com uma plataforma de corte.

Certifique-se de que a plataforma de corte esta
nivelada. Consulte Ajustar a posicdo paralela da
bancada de corte na pdgina 147.

Caso a relva esteja alta, comece com uma altura de
corte elevada e diminua-a gradualmente.

Desloque o produto para a frente a baixa velocidade
se a relva estiver alta e espessa.

Utilize a aceleragéo total ao cortar a relva.

Corte a relva num padréo irregular.

Utilize o lado esquerdo da plataforma de corte ao
cortar perto de arvores, arbustos ou caminhos. A
lamina corta aproximadamente 15 mm para dentro a
partir da parte lateral da plataforma de corte.

Ao cortar grandes areas, desloque o produto para a
direita ao longo de 1 ou 2 voltas na area de trabalho.
Este procedimento ird manter a descarga de relva
afastada de arbustos, vedagdes e vias de acesso.
Ao fim de, aproximadamente, 2 voltas em torno da
area de trabalho, corte na diregéo oposta.

Para obter o melhor resultado de corte, corte a relva
com frequéncia.
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Manutencao

Introdugéo

Esquema de manutengéo

A

ATENQAOZ Antes de efetuar qualquer

tarefa de manutengao, tem de ler e
compreender o capitulo sobre seguranga.

utilizador.

X = As instrucdes estdo disponiveis neste manual do

O = As instrugdes nao estéo disponiveis neste manual
do utilizador. Solicite a realizagdo da manutengdo num

distribuidor com assisténcia técnica da Husqvarna.

Esquema de manutengdo

Antes de ca-
da utilizagdo/se-
manalmente

A cada 50 h ou
anualmente

Geral

Limpe a bateria e os terminais.

O

Verifique o nivel da bateria. Carregue a bateria, se
necessario.

X

Examine todas as correias e polias quanto a sinais
de desgaste e danos. Substitua as pegas gastas ou
danificadas.

Limpe o motor e a transmissao.

Examine todos os fios quanto a danos.

Lubrifique o produto. Consulte a descricdo geral de
lubrificag&o.

Certifique-se de que todos os fixadores estdo cor-
retamente apertados.

Certifique-se de que a pressao dos pneus esta cor-
reta em todos os pneus.

Motor

Examine a mangueira de combustivel quanto a si-
nais de desgaste e danos. Caso seja necessario,
substitua a mangueira de combustivel.

Substitua o filtro de combustivel.

Limpe o filtro de ar.

Substitua o filtro de ar.

Examine o silenciador e o defletor de calor.

Verificar o nivel do 6leo de motor. Encha com 6leo
de motor, se necessario.

Substitua o éleo de motor.

Substitua o filtro de 6leo do motor.

Substitua a vela de ignigéo.

Verifique a velocidade do motor. Se necessario,
ajuste a velocidade do motor.
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Esquema de manuten¢éo Antes de ca- A cada 50 h ou
da utilizagédo/se- anualmente
manalmente

Transmissao, con- | Examine a ventoinha de arrefecimento da transmis- X X

trolos e sistema de | sdo.

acionamento — -

Remova as rodas e lubrifique os eixos. (0]
Certifique-se de que o produto ndo se move quan- X
do os pedais estao na posigao neutra.
Verifique a marcha em frente e a marcha-atras a
. : (0]
diferentes velocidades.
Verifique o interrutor do controlo de engate da lami- %
na.
Verifique o interrutor da alavanca da altura de cor- %
te.
Verifique os interrutores do pedal de marcha em
. X
frente e do pedal de marcha-atras.
Verifique o travdo de estacionamento. X
Verifique o controlo de presenca do utilizador %
(OPC).
Equipamento de Limpe a plataforma de corte, por baixo das cobertu-
corte ras da correia e por baixo da prépria plataforma de X
corte.
Verifique a posicéo paralela da plataforma de corte. X
Se necessario, ajuste a plataforma de corte.
Examine a correia da plataforma de corte quanto a o
sinais de desgaste e danos.
Examine as laminas quanto a sinais de desgaste e X
danos. Se necessario, afie ou substitua as laminas.
Verifique os travoes da lamina (se equipados). (0]

Coletor de relva Examine o coletor de relva e os interrutores do

(apenas nos mode- | coletor de relva. X

los TC)
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Calendario de lubrificagdo

A. Lubrificagéo geral. Lubrifique a ligagao de lubrificagéo
do fuso e os dentes da engrenagem do setor e da
coluna de diregéo.

B. Lubrificagdo do motor. Consulte Verificar o nivel do
Jleo de motor na pagina 142.

Limpar o produto

c CUIDADO: Nso utilize uma maquina de

limpeza a vapor. A possivel entrada de agua
nos rolamentos e nas ligagdes elétricas
pode causar corrosao, o que danifica o
produto.

lavar de alta pressdao nem uma maquina de

Limpe o produto imediatamente apés cada utilizagéo.

« Nao limpe as superficies quentes como o motor, o
silenciador e o sistema de escape. Aguarde até as
superficies arrefecerem e, em seguida, remova a
relva ou terra.

« Antes de limpar com agua, limpe com uma escova.
Remova aparas de relva e sujidade da transmisséo,
da admissé&o de ar da transmissao e do motor, e a
volta destes.

« Limpe a parte superior da plataforma de corte, por
baixo das coberturas da correia e da plataforma de
corte. Para limpar a plataforma de corte; consulte
Para limpar a plataforma de corte na pagina 139.

« Utilize agua corrente de uma mangueira para limpar
o produto. N&o utilize equipamentos de alta presséo.

« Nao direcione a agua diretamente para os
componentes elétricos nem para os rolamentos.
Geralmente, o detergente aumenta os danos.

* Quando o produto estiver limpo, ligue a plataforma
de corte durante um curto periodo de tempo para
eliminar a agua restante.

Limpar o motor e o silenciador

Mantenha o motor e o silenciador isentos de cortes

de relva e terra. Os cortes de relva embebidos em
combustivel ou 6leo no motor podem aumentar o risco
de incéndio e de sobreaquecimento do motor. Deixe o
motor arrefecer antes de o limpar. Limpe com agua e
uma escova.

Os cortes de relva em redor do silenciador secam
rapidamente e representam um risco de incéndio.
Quando o silenciador estiver frio, utilize uma escova ou
remova os cortes de relva com agua.

Para limpar a plataforma de corte

ATENGAO: Nzo utilize o produto

com uma abertura de lavagem da
plataforma partida ou em falta. Existe o
risco de projegao de objetos. Substitua
imediatamente uma abertura de lavagem da
plataforma partida ou em falta.

1. Estacione o produto numa area desimpedida no
seu relvado, perto de uma fonte de agua com uma
mangueira de jardim.

CUIDADO: Nzo aponte a calha
de descarga do produto na diregéo de
edificios ou veiculos.

2. Certifique-se de que a plataforma de corte esta
desengatada. Consulte Para engatar e desengatar
a plataforma de corte na pagina 134.

3. Desligue o motor. Consulte Parar o produto na
pagina 136.

4. Aplique o travao de estacionamento. Consulte
Aplicar e soltar o travdo de estacionamento na
pagina 134.

5. Ligue uma mangueira de jardim (A) a porta de
lavagem da plataforma (B) e inicie o fornecimento
de agua.

6. Sente-se no banco e ligue o motor. Consulte
Arrancar o produto na pdgina 133.
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10.
1.

12.

CUIDADO: Examine novamente a

area para se certificar de que a area
esta desimpedida antes de ligar o motor.

A

Engate a plataforma de corte e deixe-a funcionar

na aceleragao total até que esteja limpa. Consulte
Para engalar e desengatar a plataforma de corte na
pdgina 134.

Desengate a plataforma de corte e pare o motor.
Consulte Para engatar e desengatar a plataforma de
corte na pagina 134 e Parar o produto na pdgina
136.

Pare o fornecimento de agua e desligue a
mangueira de jardim da abertura de lavagem da
plataforma.

Mova o produto para uma zona seca.

Sente-se no banco e ligue o motor. Consulte
Arrancar o produto na pdgina 133.

Engate a plataforma de corte e deixe-a funcionar até
que esteja seca.

Limpar a admiss&o de ar do motor

A

ATENQAOZ Desligue o motor. A

admissao de ar tem pegas rotativas que
podem causar ferimentos nos dedos.

Retirar e instalar a cobertura do tunel
da estrutura

1.

Retire os 2 parafusos.

“Ce

)

N

Levante cuidadosamente a extremidade traseira da
cobertura do tunel da estrutura e retire-a.

Instale a cobertura do tunel da estrutura na
sequéncia inversa.

Retirar e instalar a cobertura do motor

Nota: A ilustragdo apresenta um tipo de motor.
O motor do seu produto pode ser diferente, mas o
procedimento € o mesmo.

1. Abra a cobertura do motor.

Certifique-se de que a admissao de ar do motor nao
esta obstruida.

Remova a relva e a terra com uma escova.

1. Abra a cobertura do motor.

4.

Desligue o conector do fio do farol (A).

Incline a cobertura do motor para a frente e levante-
a para a remover do produto.

Instale a cobertura do motor na sequéncia inversa.

Verificar o travdo de estacionamento

1.

Estacione o produto numa superficie rigida
inclinada.

Nota: Nzo estacione o produto num declive com
relva quando verificar o travéo de estacionamento.

Aplique o travao de estacionamento. Consulte
Aplicar e soltar o travdo de estacionamento na
pdgina 134.

Se o produto comegar a deslocar-se, solicite o
ajuste do travédo de estacionamento num distribuidor
com assisténcia técnica da Husqvarna.
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4. Prima novamente o pedal do travao de
estacionamento para soltar o travao de
estacionamento.

Substituir o filtro de combustivel

Nota: A ilustragdo apresenta um tipo de filtro de
combustivel. O filtro de combustivel do seu produto
pode ser diferente, mas o procedimento € o mesmo.

1. Abra a cobertura do motor para aceder ao filtro de
combustivel.

2. Feche a valvula de corte de combustivel.

3. Comprima a mangueira do depdsito de combustivel
para evitar fugas.

4. Afaste as bragadeiras de mangueira do filtro de
combustivel com um alicate plano.

5. Puxe o filtro de combustivel das extremidades da
mangueira. Pode ocorrer uma pequena fuga de
combustivel.

6. Empurre o novo filtro de combustivel nas
extremidades das mangueiras. Aplique detergente
liquido nas extremidades do filtro de combustivel
para facilitar a ligagao.

7. Empurre as bragadeiras de mangueira contra o filtro
de combustivel.

A

Limpar e substituir o filtro de ar

Nota: Ailustragao apresenta um tipo de filtro de ar.
O filtro de ar do seu produto pode ser diferente, mas o
procedimento é o mesmo.

1. Rode os 2 botbes ¥ de volta para a esquerda.
2. Remova a cobertura do filtro de ar.

4. Para limpar o filtro de ar de espuma, execute os
seguintes passos.
a) Remova o filtro de ar de espuma situado atras
do cartucho do filtro de ar.
b) Limpe o filtro de ar de espuma com um
detergente suave.
c) Deixe o filtro de ar de espuma secar.
d) Instale o filtro de ar de espuma a volta do
cartucho do filtro de ar.
5. Para limpar o filtro de ar de papel, execute os
seguintes passos.
a) Bata com o filtro de ar de papel contra uma
superficie rigida.
b) Limpe com ar comprimido a partir do lado interior
do filtro de ar de papel.
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CUIDADO: se o filtro de ar de
papel nao ficar limpo, é necessario

substituir o filtro de ar de papel.

6. Instale o filtro de ar na sequéncia inversa.

Examinar e substituir uma vela de
ignicao
1. Abra a cobertura do motor.

2. Remova o tampéo da vela de ignigao e limpe em
torno da vela de ignicéo.

3. Retire a vela de ignicdo com uma chave para velas
de ignicéo.

4. Examine a vela de ignigdo. Substitua-a se os
elétrodos estiverem queimados ou se o isolamento
apresentar fissuras ou danos. Se a vela de ignigcao
ndo estiver danificada, limpe-a com uma escova de
aco.

5. Mega a distancia entre os elétrodos e confirme que
esta correta. Consulte Especificagdes técnicas na
pagina 158.

Estacione o produto num piso nivelado e pare o
motor.

. Abra a cobertura do motor.
3. Solte a vareta de nivel e puxe-a para fora.

Limpe o éleo da vareta de nivel.

. Volte a colocar a vareta de nivel e aperte-a.
6. Solte e puxe a vareta de nivel para fora para

verificar o nivel do dleo.

. O nivel do 6leo tem de estar entre as marcas da

vareta de nivel. Se o nivel estiver junto a marca
ADD (Adicionar), encha o deposito de dleo até a
marca FULL (Cheio).

6. Dobre o elétrodo lateral para ajustar a distancia
entre os elétrodos.

7. Coloque novamente a vela de ignicédo e rode-a com
a mao até que esteja em contacto com o assento da
vela de ignigéo.

8. Aperte a vela de ignigdo com a chave para velas de
ignicdo até que a arruela esteja comprimida.

9. Aperte uma vela de ignigdo usada mais % de volta e
uma vela de ignigdo nova mais % de volta.

8. Verta o 6leo através do orificio para a vareta. Verta

o 6leo lentamente.

CUIDADO: as velas de ignicdo que
ndo estejam corretamente apertadas

podem causar danos no motor.

SAEVISCOSITY GRADES

-40° 30° 200 -10 0 10° 20° 30° 40°

10. Fixe a cobertura da vela de ignic&o.

CUIDADO: Nzo tente ligar o motor
se a vela de ignicdo ou o cabo de

ignicéo tiverem sido retirados.

SAE 30

[ SAE 5W-30 Synthetic ]

[ SAE_10W-40 |

TEMPERATURE RANGE ANTICIPATED BEFORE NEXT OIL CHANGE

Verificar o nivel do 6leo de motor

Nota: consulte a secgao Especificacées técnicas
na pdgina 158 para obter os tipos de 6leo de motor
que recomendamos.

Nota: Ailustragéo apresenta um tipo de motor.
O motor do seu produto pode ser diferente, mas o
procedimento € o mesmo.

9. Aperte a vareta de nivel.
10. Ligue o motor e deixe-o ao ralenti durante

aproximadamente 30 segundos.

11. Desligue o motor.
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12. Aguarde 30 segundos e verifique novamente o nivel
do dleo.

Substituir o 6leo de motor

Se o motor estiver frio, ligue o motor e deixe-o funcionar
durante 1 a 2 minutos antes de drenar o 6leo de

motor. Isto aquece o 6leo de motor e torna a respetiva
drenagem mais rapida.

c ATENCAO N&o coloque o motor em

arrefecer antes de drenar o 6leo de motor.

5. Quando todo o ¢leo tiver sido drenado, instale a
tampa da extremidade na valvula de drenagem do
éleo.

6. Se o motor tiver um filtro de dleo, substitua o filtro
de 6leo. Consulte Substituir o filtro de dleo na pagina
743.

7. Verta o 6leo através do orificio para a vareta. Verta
o oleo lentamente.

SAEVISCOSITY GRADES

-40° -30° -20° -10 0" 10° 20° 30° 40°

SAE 30

[ SAE_5W-30 Synthetic |

[ SAE_10W-40 |

‘TEMPERATURE RANGE ANTICIPATED BEFORE NEXT OIL CHANGE

ATENQAO! Se derramar 6leo de motor

no seu corpo, limpe com agua e sab&o.

funcionamento durante mais de 1 a 2

minutos antes de drenar o 6leo de motor.
O o6leo do motor fica muito quente e
pode causar queimaduras. Deixe o motor
1. Remova a mangueira de drenagem do 6leo (A) do
suporte (B) e coloque a mangueira de drenagem do
6leo através da folga (C).

Nota: consulte a secgdo Especificagdes técnicas
na pagina 158 para obter os tipos de 6leo de motor
que recomendamos.

8. Instale a vareta.
9. Elimine o éleo de motor usado.

Substituir o filtro de 6leo

e ATENQAO! Utilize luvas de protegéao.

2. Cologue um recipiente sob o bujao de drenagem do
dleo.

3. Remova a vareta de nivel.

Remova a tampa da extremidade da valvula de
drenagem do 6leo na mangueira de drenagem
do dleo e deixe o éleo de motor drenar para o
recipiente.

Se derramar 6leo de motor no seu corpo,
limpe com agua e sabao.
Nota: A ilustragéo apresenta um tipo de filtro de oleo.
O filtro de dleo do seu produto pode ser diferente, mas o
procedimento € o mesmo.

1. Drene o éleo de motor. Consulte Substituir o dleo de
motor na pagina 143.

2. Rode o filtro de dleo para a esquerda para o
remover.

3. Lubrifique ligeiramente o vedante de borracha do
novo filtro de éleo com 6leo de motor novo.
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4. Rode o filtro de éleo para a direita com a méo até o
vedante de borracha estar na devida posicéo e, em
seguida, aperte mais meia volta.

5. Encha o motor com 6leo de motor novo. Consulte
Substituir o dleo de motor na pagina 143.

Ligue o motor e deixe-o ao ralenti durante 3 minutos.

Pare o motor e certifique-se de que ndo existem
fugas do filtro do dleo.

8. Encha com dleo de motor para compensar o 6leo
retido no novo filtro de éleo.

Substituir o fusivel principal

O fusivel principal encontra-se no suporte dos fusiveis
no relé de arranque, por baixo do banco.

1. Rebata o banco para a frente.

2. Remova o conetor do suporte dos fusiveis.

3. Puxe o fusivel principal do suporte dos fusiveis.

4. Substitua o fusivel fundido por um fusivel novo do
mesmo tipo. Consulte Especificacbes técnicas na
pdgina 158.

Se o fusivel principal se fundir novamente num curto
periodo de tempo depois de o substituir, existe um
curto-circuito. Repare o curto-circuito antes de utilizar
novamente o produto.

Carregar a bateria

Carregue a bateria, se esta estiver demasiado fraca
para ligar o motor.

1. Ligue o cabo de carregamento positivo (+) ao
terminal positivo (+) (A) do solenoide de arranque.

2. Ligue o cabo de carregamento negativo (-) ao
terminal negativo (-) (B).

3. Utilize um carregador de bateria padréo.

c CUIDADO: N3o utilize um

carregador rapido ou propulsor de
arranque. Estes poderao danificar o
4. Antes de ligar o motor, desligue sempre o
carregador.

sistema elétrico do produto.

Efetuar um arranque de emergéncia do

motor

Se a bateria estiver demasiado fraca para ligar o motor,
pode utilizar cabos de ligagao direta para efetuar um
arranque de emergéncia. Este produto tem um sistema
de 12 V com terra negativa. O produto utilizado para o
arranque de emergéncia também tem de ter um sistema
de 12 V com terra negativa.

Ligar os cabos de ligagdo direta

ATENCAOZ Existe risco de explos&o
devido ao gas explosivo emitido pela

bateria. Nao ligue o terminal negativo da
bateria carregada ao terminal negativo da
bateria fraca ou junto deste.

CUIDADO: Nao utilize a bateria do seu

produto para ligar outros veiculos.
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1. Ligue uma extremidade do cabo vermelho da bateria
ao terminal POSITIVO (+) da bateria (A) no relé de
arranque por baixo do banco.

2. Ligue a outra extremidade do cabo vermelho da
bateria ao terminal POSITIVO (+) da bateria (B) na
bateria carregada.

e ATENQAOZ Nao permita que as

extremidades do cabo vermelho da
bateria toquem no chassi. Isto provocara
um curto-circuito.

3. Ligue uma extremidade do cabo preto da bateria
ao terminal NEGATIVO (-) da bateria (C) na bateria
carregada.

4. Ligue a outra extremidade do cabo preto da bateria
a um conetor de TERRA DO CHASSIS (D), longe do
deposito de combustivel e da bateria.

Retirar os cabos de ligagéo direta

Nota: Retire os cabos de ligagéo direta na sequéncia
oposta a da ligagéo.

Retire o cabo PRETO do chassi.

2. Retire o cabo PRETO da bateria totalmente
carregada.

3. Retire o cabo VERMELHO das 2 baterias.

Substituir a bateria

e de queimaduras. Nao utilize pulseiras
metdlicas ou outros acessoérios metalicos.
Os objetos metalicos que tocam nos
terminais da bateria podem provocar
queimaduras, choques elétricos e curto-
circuito da bateria.

c ATENQAO! Risco de choque elétrico

1. Rebata o banco para a frente.

2. Remova os 4 parafusos e o compartimento de
armazenamento.

3. Remova a cobertura do terminal no cabo preto da
bateria.

4. Remova o parafuso, a anilha, a porca e o cabo preto
da bateria do terminal negativo (-) da bateria.

5. Remova a cobertura do terminal no cabo vermelho
da bateria.

6. Remova o parafuso, a porca e o cabo vermelho da
bateria do terminal positivo (+) da bateria.

7. Remova a bateria do produto.

o

Coloque uma bateria nova na devida posigao.

9. Ligue o cabo vermelho da bateria ao terminal
positivo (+) da bateria e instale a porca e o parafuso.

10. Instale a cobertura do terminal no cabo vermelho da
bateria.

11. Ligue o cabo preto da bateria ao terminal negativo
(-) da bateria e instale a porca, o parafuso e a
cobertura do terminal.

12. Instale a cobertura da bateria e fixe a correia.
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13. Instale o compartimento de armazenamento e os 4 a) Remova o grampo (G) e a anilha (H)
parafusos. da extremidade dianteira da ligacéo traseira
esquerda.

Pressao dos pneus b) Desligue a plataforma de corte da ligagdo

Certifique-se de que a pressao dos pneus esta correta traseira do Ia~do esquerdo.

nos 4 pneus. Consulte Especificagdes técnicas na ¢) Com uma méo, puxe e fixe a alavanca da altura

pdgina 158. de corte na posigéo mais baixa. Remova o
grampo e a anilha da extremidade dianteira da

Plataforma de corte ligagao traseira direita.

Remover e instalar a plataforma de corte ATENGCAO: Nzo solte a

1. Desengate a plataforma de corte e pare o motor. alavanca da altura de corte. O

mecanismo de ajuste da altura de

2. Coloque a plataforma de corte na posigdo mais corte & acionado por mola. A forca

baixa. exercida pela mola pode provocar
3. Remova a mola (A) do olhal com rosca (B) para ferimentos por esmagamento se ndo
libertar a tens&o da correia da plataforma de corte. puxar e fixar a alavanca da altura de

corte.

d) Desligue a plataforma de corte da ligagao
traseira do lado direito.

e) Solte cuidadosamente a alavanca da altura de
corte.

ATENQAO O mecanismo de
ajuste da altura de corte é acionado

por mola. A forga exercida pela
mola pode provocar ferimentos por
esmagamento. Mantenha as partes
do seu corpo afastadas.

6. Execute os seguintes passos para desligar a ligagéo
dianteira.

4. Remova a correia da plataforma de corte da polia do

motor. a) Empurre a plataforma de corte para a frente até

que as barras da ligacao dianteira atravessem as
5. Execute os seguintes passos para desligar as 2 ranhuras no suporte da plataforma de corte.
ligacdes traseiras. Existe uma ligagao traseira do
lado esquerdo e uma ligagéo traseira do lado direito
do produto.

ATENGCAO: A plataforma de corte
é pesada. Utilize um pé de cabra ou

uma ferramenta equivalente por baixo
da plataforma de corte para suportar o
peso da plataforma de corte ao desligar
as 2 ligacdes traseiras.
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b) Remova as barras da ligagéo dianteira do
suporte da plataforma de corte.

5. Desaperte as porcas dos fixadores da altura de
corte.

7. Coloque a alavanca da altura de corte na posi¢éo
mais elevada.

Remova a plataforma de corte do produto.
9. Instale a plataforma de corte na sequéncia inversa.

CUIDADO: Certifique-se de que a
correia da transmiss&o esta instalada

corretamente e de que ndo é
comprimida ao instalar a plataforma de
corte.

Ajustar a posigéo paralela da bancada de
corte

Efetuar um ajuste de um lado para o outro da
plataforma de corte

Se a altura de corte estiver diferente entre os lados
direito e esquerdo, é possivel ajustar a altura de corte.
1. Certifique-se de que a presséo dos pneus esta

correta nos 4 pneus. Consulte Pressdo dos pneus
na pagina 146.

Estacione o produto numa superficie nivelada.

3. Coloque a plataforma de corte na posigdo mais
elevada.

4. Meca a distancia (X) da extremidade inferior da
plataforma de corte até ao solo nos lados esquerdo

e direito. A distancia deve ser a mesma nos 2 lados.

L L]

®] ] 1®

ATENQAOZ As laminas da
plataforma de corte sao afiadas e

podem causar ferimentos. Utilize luvas
de protecao.

Nota: os fixadores da altura de corte estéo atras
da plataforma de corte, a frente das rodas traseiras.

6. Ajuste as porcas nos fixadores da altura de corte até
que a plataforma de corte tenha a mesma altura de
corte nos lados esquerdo e direito.

a) Rode as porcas para a esquerda para baixar a
plataforma de corte.

b) Rode as porcas para a direita para elevar a
plataforma de corte.

7. Mega novamente a distancia. Ajuste até que os 2
lados sejam iguais.

8. Aperte as contraporcas quando o ajuste de um lado
para o outro estiver concluido.

9. Corte alguma relva e examine os resultados. Ajuste,
se necessario.

Efetuar um ajuste da frente para trés da plataforma de
corte

Os lados da plataforma de corte tém de estar nivelados
antes de efetuar o ajuste da dianteira para a traseira.
Consulte Efetuar um ajuste de um lado para o outro da
plataforma de corte na pagina 147.

1. Certifiqgue-se de que a presséo dos pneus esta
correta nos 4 pneus. Consulte Pressdo dos pneus
na pdgina 146.

2. Estacione o produto numa superficie nivelada.

3. Coloque a plataforma de corte na posigao mais
elevada.
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4. Meca a distancia entre a extremidade inferior da

plataforma de corte e o solo na parte traseira (A)
e na parte dianteira (B). A distancia a frente deve ser
5-10 mm inferior a distancia atras.

2. Observe as laminas para verificar se estao

danificadas e se é necessario afia-las.

Substituir as laminas (TS 220TDF)

1.

Remova a plataforma de corte. Consulte Remover e
instalar a plataforma de corte na pagina 146.

2. Bloqueie a lamina com um bloco de madeira.

ATENQAOZ As laminas da
plataforma de corte sdo afiadas e
podem causar ferimentos. Utilize luvas
de protegéo.

A

5. Se for necessario efetuar um ajuste dianteiro,

desaperte a contraporca e rode a porca na ligagéo
dianteira.

Nota: A ligagdo dianteira encontra-se na parte
dianteira do produto, atras do silenciador.

a) Rode a porca para a esquerda para baixar a
dianteira da plataforma de corte.

b) Rode a porca para a direita para elevar a
plataforma de corte.

c) Aperte a contraporca quando o ajuste dianteiro
estiver concluido.

Examinar as laminas

A

CUIDADO: As Iaminas danificadas

ou incorretamente equilibradas podem
provocar danos no produto. Substitua as
laminas danificadas. Solicite ajuda para
afiar e equilibrar as laminas rombas num
distribuidor com assisténcia técnica da
Husqgvarna.

1.

Remova a plataforma de corte. Consulte Remover e
Instalar a plataforma de corte na pdgina 146.

3. Remova o parafuso (A), a anilha (B) e a lamina (C).

4. Instale as novas ldminas com as extremidades

dobradas na diregé@o da plataforma de corte.

e ATENQAO! O tipo de lamina

incorreto pode causar a projegao

de objetos da bancada de corte e
resultar em ferimentos graves. Utilize
apenas as laminas indicadas na secgao
Especificagoes técnicas na pagina 158.

5. Aperte os parafusos com um binario de 58.5—

69.5 Nm.

6. Instale a plataforma de corte. Consulte Remover e

instalar a plataforma de corte na pagina 146.

Substituir as laminas (TS 222TDF)

1.

Remova a plataforma de corte. Consulte Remover e
instalar a plataforma de corte na pagina 146.

2. Bloqueie a lamina com um bloco de madeira.

3. Remova o parafuso (A), a anilha (B) e a lamina (C).

1
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4. Instale as novas laminas com as extremidades
dobradas na diregéo da plataforma de corte.

5. Remova a porca (A), a anilha (B) e a polia
intermédia (C).

c ATENQAOZ O tipo de lamina

Especificagées técnicas na pagina 158.

incorreto pode causar a projecao
de objetos da bancada de corte e
resultar em ferimentos graves. Utilize
apenas as laminas indicadas na secgao
5. Aperte os parafusos com um binario de 58.5—
69.5 Nm.
6. Instale a plataforma de corte. Consulte Remover e
Instalar a plataforma de corte na pagina 146.
Substituir a correia da plataforma de corte (TS
220TDF)
1. Remova a plataforma de corte. Consulte Remover e
instalar a plataforma de corte na pagina 146.

2. Remova os 2 parafusos e a cobertura da correia
esquerda.

3. Remova os 2 parafusos e a cobertura da correia
direita.

4. Remova a sujidade e a relva a volta das coberturas
dos rolamentos, das polias das laminas e da
superficie superior da plataforma de corte.

6. Remova a correia da plataforma de corte (D) das
polias da lamina na plataforma de corte.

7. Instale uma nova correia da transmisséo na
sequéncia inversa.

a) Certifique-se de que a correia da plataforma de
corte esta na posigao correta em todas as polias
de correia.

A\

8. Ligue a mola ao olhal com rosca (E).

CUIDADO: Certifique-se de que

a correia da plataforma de corte esta
corretamente instalada e n&o esta
torcida. Consulte o distico de disposi¢éo
da correia na plataforma de corte.

9. Instale a plataforma de corte. Consulte Remover e
Instalar a plataforma de corte na pdgina 146.

10. Coloque a alavanca da altura de corte na posigéao 1.
Consulte Definir a altura de corte na pagina 135.

11. Remova a cobertura do tunel da estrutura. Consulte
Retirar e instalar a cobertura do tinel da estrutura
na pagina 140.
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12. Ajuste a tenséo da correia até que a mola apresente

uma extensao de 190 mm.

a) Desaperte a porca de ajuste interior (F).

b) Rode a porca de ajuste exterior (G) para a direita
para aumentar a tens&o e para a esquerda para
diminuir a tenséo.

c) Aperte totalmente a porca de ajuste interior (F).

13. Coloque a cobertura do tunel da estrutura. Consulte

Retirar e instalar a cobertura do tdnel da estrutura

na pagina 140.

Substituir a correia da plataforma de corte (TS

222TDF)

1. Remova a plataforma de corte. Consulte Remover e
instalar a plataforma de corte na pagina 146.

2. Remova os 2 parafusos e a cobertura da correia
esquerda.

5. Remova a porca (A), a anilha (B) e a polia
intermédia (C).

6. Remova a correia da plataforma de corte (D) das
polias da ldmina na plataforma de corte.

7. Instale uma nova correia da transmisséo na
sequéncia inversa.

a) Certifique-se de que a correia da plataforma de
corte esta na posigéo correta em todas as polias
de correia.

3. Remova os 2 parafusos e a cobertura da correia
direita.

nd 3

CUIDADO: Certifique-se de que

a correia da plataforma de corte esta
corretamente instalada e ndo esta
torcida. Consulte o distico de disposi¢édo
da correia na plataforma de corte.

A

8. Ligue a mola ao olhal com rosca (E).

4. Remova a sujidade e a relva a volta das coberturas
dos rolamentos, das polias das laminas e da
superficie superior da plataforma de corte.

9. Instale a plataforma de corte. Consulte Remover e
instalar a plataforma de corte na pagina 146.

10. Coloque a alavanca da altura de corte na posigéo 1.
Consulte Definir a altura de corte na pagina 135.
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1.

12.

13.

Remova a cobertura do tunel da estrutura. Consulte
Retirar e instalar a cobertura do tunel da estrutura
na pagina 140.

Ajuste a tensdo da correia até que a mola apresente

uma extensado de 175 mm.

a) Desaperte a porca de ajuste interior (F).

b) Rode a porca de ajuste exterior (G) para a direita
para aumentar a tensdo e para a esquerda para
diminuir a tensé&o.

c) Aperte totalmente a porca de ajuste interior (F).

Coloque a cobertura do tunel da estrutura. Consulte

Retirar e instalar a cobertura do tinel da estrutura
na pagina 140.

Ajustar as rodas antidesrelve

As rodas antidesrelve mantém a plataforma de corte

na posigao correta no solo para impedir o desrelve na
maioria das condigdes de terreno. As rodas antidesrelve
estdo ajustadas corretamente se estiverem ligeiramente
acima do solo quando a plataforma de corte esta a
altura de corte necessaria.

1.
2.

Estacione o produto numa superficie nivelada.

Coloque o interrutor de alimentagao na posigéo
desligada (O) e remova a chave do interrutor de
alimentagéo.

Coloque a plataforma de corte a altura de corte
necessaria. Consulte Definir a altura de corte na
pagina 135.

Remova a porca (A), o parafuso (B), a anilha (C), a
roda antidesrelve (D) e o casquilho (E).

Instale a roda antidesrelve, o parafuso, a anilha e a
porca num dos 3 orificios.

. Ajuste todas as rodas antidesrelve no mesmo

procedimento.

Resolugao de problemas

Esquema de resolugédo de problemas

Se nado encontrar uma solugéo para determinados
problemas neste manual do utilizador, contacte o seu
distribuidor com assisténcia técnica Husqvarna.
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Problema

Causa

Acao

O motor de arranque ndo arranca o
motor.

O travao de estacionamento néo es-
ta aplicado.

Aplique o travao de estacionamento.
Consulte Aplicar e soltar o travédo de
estacionamento na pagina 134.

A plataforma de corte esta engatada.

Desengate a plataforma de corte.
Consulte Para engatar e desengatar
a plataforma de corte na pdgina 134.

O fusivel principal esta fundido.

Substitua o fusivel principal. Consul-
te Substituir o fusivel principal na p&-
gina 144.

A fechadura da ignicao esta partida.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

Ma ligagao entre o cabo e a bateria.

Certifique-se de que a bateria esta
corretamente ligada. Consulte Sub-
stituir a bateria na pdgina 145.

A bateria estd demasiado fraca.

Carregue a bateria. Consulte Carre-
gar a bateria na pagina 144.

O motor de arranque esta danificado.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

O motor ndo arranca quando o motor
de arranque impulsiona o motor.

N&o ha combustivel no deposito de
combustivel.

Encha o dep6sito de combustivel
com combustivel. Consulte Encher o
depdsito de combustivel na pagina
132

A vela de ignigdo esta danificada.

Examine as velas de ignigéo. Se for
necessario, substitua as velas de ig-
nigdo. Consulte Examinar e substituir
uma vela de igni¢do na pagina 142.

O cabo de ignigao esta danificado.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

Existe sujidade no carburador ou no
tubo de combustivel.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

O filtro de combustivel esta obstrui-
do.

Substitua o filtro de combustivel.
Consulte Substituir o filtro de com-
bustivel na pagina 141.
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Problema

Causa

Acdo

O motor n&o funciona corretamente.

A vela de ignicéo esta danificada.

Examine as velas de igni¢édo. Se for
necessario, substitua as velas de ig-
nigdo. Consulte Examinar e substituir
uma vela de igni¢do na pagina 142.

O carburador néo esta bem coloca-
do.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

O filtro de ar estéa obstruido.

Limpe ou substitua o filtro de ar.
Consulte Limpar e substituir o filtro
de ar na pdgina 141.

A ventilagdo do depésito de combus-
tivel esta obstruida.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

Existe sujidade no carburador ou no
tubo de combustivel.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

O filtro de combustivel esta obstrui-
do.

Substitua o filtro de combustivel.
Consulte Substituir o filtro de com-
bustivel na pdgina 141.

O motor néo tem poténcia.

O filtro de ar esta obstruido.

Limpe ou substitua o filtro de ar.
Consulte Limpar e substituir o filtro
de ar na pagina 141.

A vela de ignigdo esta danificada.

Examine as velas de igni¢édo. Se for
necessario, substitua as velas de ig-
nigdo. Consulte Examinar e substituir
uma vela de igni¢do na pagina 142.

Existe sujidade no carburador ou no
tubo de combustivel.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

O cabo do acelerador néo esta ajus-
tado corretamente.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

O motor para quando tenta utilizar o
produto para tras.

O sistema de funcionamento em
marcha-atras (ROS) ndo esta enga-
tado.

Engate o sistema de funcionamen-
to em marcha-atras (ROS). Consulte
Utilizar o sistema de funcionamento
em marcha-atrds (ROS) na pagina
136.

A transmissao nao tem poténcia sufi-
ciente.

A admissao de ar da transmisséo ou
as aletas de arrefecimento estéo ob-
struidas.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

A ventoinha da transmissdo esta da-
nificada.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

N&o existe leo na transmiss&o ou o
nivel do 6leo esta demasiado baixo.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

O sistema de acionamento estéa de-
sengatado.

Engate o sistema de acionamento.
Consulte Ativar e desativar o sistema
de acionamento na pdgina 134.
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Praoblema

Causa

Acéo

A bateria ndo carrega.

A bateria esta danificada.

Substitua a bateria. Consulte Substi-
tuir a bateria na pagina 145.

Ligagao incorreta nos terminais da
bateria.

Certifique-se de que a bateria esta
corretamente ligada. Consulte Sub-
stituir a bateria na pagina 145.

O produto vibra.

As laminas estdo soltas.

Aperte as laminas. Consulte Subst-
tuir as ldminas (TS 220TDF) na pdgi-
na 148.

As laminas estéo instaladas incorre-
tamente.

Certifique-se de que as laminas es-
tao corretamente instaladas. Consul-
te Substituir as ldminas (TS 220TDF)
na pagina 148.

As laminas nao estao equilibradas.

Examine as ldminas quanto a sinais
de desgaste e danos. Consulte Exa-
minar as Idminas na pagina 148.

O motor esta solto.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

As correias da polia estéo inclinadas
ou soltas.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqgvarna.
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Problema

Causa

Acdo

O resultado de corte ndo é satisfato-
rio.

As laminas estéo rombas.

Examine as laminas quanto a sinais
de desgaste e danos. Consulte Exa-
minar as laminas na pagina 148.

As laminas estao instaladas incorre-
tamente.

Certifiqgue-se de que as laminas es-
téo corretamente instaladas. Consul-
te Substituir as ldminas (TS 220TDF)
na pagina 148.

A relva é comprida ou estad molhada.

Consulte Obter bons resultados de
corte na pagina 136.

A plataforma de corte n&o esta para-
lela.

Ajuste a posigao paralela da platafor-
ma de corte. Consulte Ajustar a posi-
¢do paralela da bancada de corte na
pagina 147.

Existe uma obstrucéo de relva na
plataforma de corte.

Limpe a plataforma de corte. Consul-
te Limpar o produfo na pdgina 139.

Os orificios de ar na plataforma de
corte estdo obstruidos.

Limpe a plataforma de corte. Consul-
te Limpar o produto na pdgina 139.

Existe sujidade a volta das polias das
laminas.

Limpe a plataforma de corte. Consul-
te Limpar o produto na pdgina 139.

A presséao dos pneus é diferente nos
lados esquerdo e direito.

Certifiqgue-se de que a pressao dos
pneus esta correta nos 4 pneus.
Consulte Pressédo dos pneus na pa-
gina 146.

O produto é utilizado a uma velocida-
de demasiado elevada.

Consulte Obter bons resultados de
corte na pdgina 136.

A velocidade do motor é demasiado
baixa.

Consulte Obter bons resultados de
corte na pagina 136.

A correia da plataforma de corte des-
liza.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

A correia da plataforma de corte esta
gasta ou danificada.

Substitua a correia da plataforma de
corte. Consulte Substituir a correia
da plataforma de corte (TS 220TDF)
na pagina 149.

A plataforma de corte ndo arranca
quando o botdo da TDF se encontra
na posigao engatada.

Né&o existe um coletor de relva ou ou-
tro acessorio instalado na descarga
de relva (se aplicavel).

Instale um coletor de relva ou outro
acessorio na descarga de relva (se
aplicavel).

Transporte, armazenamento e eliminagao

Transporte

< Utilize rampas de largura total quando carregar ou
descarregar o produto num veiculo ou reboque.

« O produto é pesado e pode causar ferimentos .
graves por esmagamento. Tenha cuidado ao

* Na&o levante o produto. Os pontos de ancoragem
ndo séo pontos de elevagao aprovados e apenas

reboque.

produto.

carrega-lo e descarrega-lo de um veiculo ou

reboque.

podem ser utilizados para fixar o produto a um

Utilize um reboque aprovado para o transporte do
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« Certifique-se de que conhece as regras de transito
locais antes de transportar o produto num reboque
ou em estradas.

+ Para facilitar o carregamento do produto num
reboque, coloque a plataforma de corte na posigao
mais elevada.

Fixar o produto em seguranga para transporte

ATENQAOZ Antes de fixar o produto,

tem de ler e compreender o capitulo sobre
seguranga. Consulte Seguranga na pagina

ATENQAO O travao de

estacionamento ndo é suficiente para
bloquear o produto durante o transporte.
Fixe o produto com firmeza na area de
carga.

A 124.
A

Equipamento: 2 correias aprovadas e 4 calgos.

1. Estacione o produto no centro da area de carga.

CUIDADO: para transporte em
veiculos de transporte com cobertura,
aguarde que o produto arrefeca antes de
o colocar por baixo da cobertura.

2. Certifique-se de que o centro de gravidade do
produto esta acima do eixo das rodas do veiculo
de transporte. Se for utilizado um reboque para
transporte, certifique-se de que a forga vertical na
sua barra de reboque é a correta.

3. Aplique o travédo de estacionamento.
4. Retire todos os objetos soltos.

5. Fixe a primeira correia a barra de reboque.

6. Aperte a cinta para tras para fixar o produto na area
de carga.

7. Coloque a segunda correia a volta do eixo dianteiro.

8. Fixe a cinta na area de carga.

9. Aperte a cinta na diregao da dianteira da area de
carga para fixar o produto na area de carga.

10. Coloque os calgos a frente e atras das rodas
traseiras.

Armazenamento

Prepare o produto para armazenamento no final da
estagdo e antes de mais de 30 dias de armazenamento.
Se mantiver o combustivel no depédsito de combustivel
durante 30 dias ou mais, a aderéncia de particulas pode
causar obstrugdes no carburador. Tal tem um efeito
negativo no funcionamento do motor.

Para evitar a aderéncia de particulas durante o
armazenamento, adicione um estabilizador. Se utilizar
uma gasolina com base em alquilatos, néo é necessario
um estabilizador. Se utilizar gasolina normal, ndo mude
para gasolina com alquilatos. Tal pode fazer com que
as pecas de borracha sensiveis se tornem rigidas.
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Adicione estabilizador ao combustivel no depésito ou
no recipiente utilizado para o armazenamento. Utilize
sempre as proporg¢des de mistura indicadas pelo
fabricante. Coloque o motor em funcionamento durante,
pelo menos, 10 minutos ap6és a adigao do estabilizador,
até que este flua para o carburador.

ATENQAOZ N&o mantenha o produto

com combustivel no depdsito em espagos
interiores ou em locais pouco ventilados.
Risco de incéndio se os fumos do
combustivel se aproximarem de chamas
abertas, faiscas ou luzes piloto, por
exemplo, caldeiras, reservatorios de agua
quente e secadores de vestuario.

ATENQAO! Remova a relva, as folhas
e outros materiais inflamaveis do produto
para reduzir o risco de incéndio. Deixe o
produto arrefecer antes de o armazenar.

.

Limpe o produto; consulte Limpar o produto na
pdgina 139. Repare os danos na pintura para
prevenir a corrosao.

Examine o produto quanto a pegas gastas ou
danificadas e aperte as porcas e os parafusos
soltos.

Retire a bateria. Limpe-a, carregue-a e mantenha-a
a uma temperatura baixa durante o armazenamento.
Mude o éleo de motor e elimine o dleo usado.
Esvazie o depésito de combustivel. Ligue o motor e
deixe-o trabalhar até que nao reste combustivel no
carburador.

CUIDADO: Nzo esvazie o depdsito

de combustivel e o carburador se tiver
adicionado um estabilizador.

Feche a valvula de corte de combustivel.

Remova as velas e coloque, aproximadamente, uma
colher de sopa de dleo de motor em cada cilindro.
Rode manualmente o eixo do motor para aplicar o
dleo e volte a colocar as velas.

Lubrifique todos os copos de lubrificagéo, juntas e
eixos.

Guarde o produto numa area limpa e seca e coloque
sobre uma cobertura sobre 0 mesmo para protegéo
adicional.

Pode adquirir uma cobertura de proteg¢éo para o
produto durante o armazenamento ou o transporte
no seu concessionario.

Eliminagdo

Os produtos quimicos podem ser perigosos e ndo
podem ser eliminados no solo. Elimine sempre os
quimicos usados num centro de assisténcia ou
numa localizagéo de eliminacao aplicavel.

Quando o produto estiver gasto, proceda ao
respetivo envio para o concessionario ou para uma
localizagéo de reciclagem adequada.

O dleo, os filtros de 6leo, o combustivel e a bateria
podem ter efeitos negativos no meio ambiente.
Respeite os requisitos de reciclagem locais e os
regulamentos aplicaveis.

N&o elimine a bateria como lixo doméstico.

Envie a bateria para um distribuidor com assisténcia
técnica da Husqvarna ou elimine-a numa localizagéo
de eliminacao de baterias usadas.
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Especificagdes técnicas

Especificagbes técnicas

| TS 220TDF TS 222TDF
Dimens&o
Largura, sem plataforma de corte, mm 971 971
Largura, com plataforma de corte, mm 1402 1551
Altura, mm 1124 1124
Comprimento, mm 2029 2029
Peso, com plataforma de corte, com dep6sito vazio, kg 259 264
Distancia entre eixos, mm 1250 1250
Largura dos trilhos, dianteiros, mm 756 756
Largura dos trilhos, traseiros, mm 717 717
Presséo dos pneus, dianteiros, kPa/bar/PSI 150/1,5/21,8 150/1,5/21,8
Presséo dos pneus, traseiros, kPa/bar/PSI 100/1,0/14,5 100/1,0/14,5
Pneus dianteiros 15%6-6 15%6-6
Pneus traseiros 20%x10-8 20%10-8
Declive max., graus ° 10 10
l:g:okgnéx. do equipamento de reboque, em declive de 110 110
'(\IJ;akrga vertical maxima permitida na barra de reboque, 520/52 520/52
(’\‘,Uakrga horizontal maxima permitida na barra de reboque, 600/60 600/60
Motor
Marca / Modelo Husqvarna / HV 764AE Husqvarna / HV 764AE
Poténcia nominal do motor, kW13 15,9 15,9
Cilindrada, cm3 764 764
Velocidade maxima do motor, rpm 3100 = 100 3100 =+ 100
Velocidade max. em marcha em frente, km/h 10 10
Velocidade max. em marcha-atras, km/h 6 6
qurr;t;u;t:it\;ilé:em chumbo, teor maximo de etanol/mini- E10/92 E10/92
Volume do dep6sito de combustivel, litros 13 13

13 A poténcia nominal do motor indicado é a poténcia liquida média (a um valor de rpm especificado) de um
motor de produgao tipico do modelo de motor avaliado de acordo com a norma J1349/ISO1585 da SAE.
Motores produzidos em série poderao divergir deste valor. A poténcia real do motor instalado no produto final
dependera da velocidade de operagao, das condicbes ambientais e de outros parametros.
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TS 220TDF

TS 222TDF

Oleo™

Husqvarna SAE 30, Husg-
varna SAE 5W-30 Synt-
hetic, Husqvarna SAE
10W-40

Husqgvarna SAE 30, Husg-
varna SAE 5W-30 Synt-
hetic, Husqvarna SAE
10W-40

Volume de éleo incluindo filtro de 6leo, litros

2,4

2,4

Volume de 6leo excluindo filtro de dleo, litros

2,3

2,3

Motor de arranque

Arranque elétrico, 12 V

Arranque elétrico, 12 V

Transmissdo
Marca / Modelo Tuff Torq / K46EP Tuff Torq / K46EP
Volume de dleo, litros 2,2 2,2

Sistema elétrico

Tipo 12V, ligagéo a terra nega- | 12V, ligagéo a terra nega-
tiva tiva
Bateria 12V, 24 Ah 12V, 24 Ah

Vela de ignigao

HQT-7/HQT-12

HQT-7/HQT-12

Distancia entre os elétrodos, mm / pol.

0,6-0,8 / 0,024-0,032

0,6-0,8 / 0,024-0,032

Tipo de lampada 12V, 10,19 W 12V, 10,19 W
Plataforma de corte

Largura de corte, mm 1080 1220

Altura de corte, 10 posigdes, mm 25-105 25-105
Laminas

Comprimento da ldmina, mm 534,5 423

Numero do artigo 537 67 40-11 537 67 40-12
Numero do artigo, kit de trituragdo (acessério)'® 547 28 90-01 N/A

Numero do artigo, lamina de trituragdo (acessorio) 537 67 40-09'6 N/A

corte que nao estejam aprovadas para este produto podem provocar a projegéo de objetos a velocidades

e ATENCAO Utilize apenas as plataformas de corte especificadas neste manual. As plataformas de

elevadas e causar ferimentos graves.

14 Utilize um 6leo de motor de qualidade API SJ ou superior. Se o 6leo SAE-30 for utilizado a uma temperatura
inferior a +5 °C, existe o risco de néo lubrificar suficientemente o motor. Isto pode provocar danos no motor.
Consulte a secgado Substituir o dleo de motor na pagina 143 para saber qual o 6leo correto para temperaturas
baixas. Consulte a tabela de viscosidade no manual do motor (se incluido) e selecione a melhor viscosidade

com base na temperatura exterior prevista.

15O kit de trituragdo inclui laminas, placa de trituragdo e pegas para montagem.
16 Utilize as laminas apenas com as pegas do kit de trituragao 547 28 90-01 completo.
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Pontos de controlo

Paralelismo da plataforma de corte com a altura de corte | 5-10 mm / 0,197-0,394 pol.
na posigao 1

Controlo da altura de corte na posigéo 1 25+2mm/0,98 = 0,079 pol.

Assisténcia

Efetue uma verificagdo anual num centro de assisténcia
autorizado para se certificar de que o produto funciona
em seguranca e nas melhores condigbes durante a
estacao de grande utilizagéo. A melhor altura para a
manutencdo ou revisdo geral do produto é a época
baixa.

Quando fizer uma encomenda de pegas sobresselentes,
fornecga informagdes sobre o ano de compra, o modelo,
o tipo e o numero de série.

Utilize sempre pecas sobresselentes originais.
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BeepeHue

lMpoBsepka nepen NOCTaBKOW U HOMEpa
usgenun

I'Ipmmeanwe: [laHHoe usgenue NpoLLno NpoBepKy
nepep noctaskon. [poBepbTe HanM4ne NOANMCaHHON

KOMWUW aKTa NPOBEpPKU Mepes NOCTaBKo OT CBOEro
avnepa.

KoHTakTHast nHdopmauus cep-
BWCHOrO LieHTpa Husqvarna:

[laHHOe pyKOBOACTBO MO 3KCMyaTaLymy OTHOCUTCS K M3AENWI0 C HOMEPOM U3LENUS / CEPUAHLIM HOMEPOM:

/

[OsuraTens:

TpaHcmuceus:

OnucaHve nagenus

[aHHoe nsgenve npegcraenset cobon cagosbii
TPaKTOP C pexyLLei AEKOW, yCTAaHOBNEHHON Mexay
nepegHen 1 3agHen ocsimu. Misagenve ocHaleHo
pexyueit aekoin Clear Cut™. Tpaktop ocHaleH 4-
TaKTHbIM GEH3MHOBBLIM ABUraTenem.

Mcnonb3oBaHue nNo HasHa4YeHuo

[aHHOe usgenvie NpeaHasHavYeHo Ans KOLWeHWst TpaBbl
Ha YaCTHbIX y4acTKax W B YacTHbIX cafax, rae YKMoH

He npesebiwaeT 10°. Ero 3anpeLyeHo ncnonb3osatb

B 0O6LLECTBEHHbIX Napkax, Ha CMOPTUBHbIX

nnoagkax, B CEnbCKOM UMW NECHOM XO3SINCTBE.
PYHKLUMOHANBHOCTb U3AeNns MOXHO paclumMpuThb,
yCTaHOBWB AOMNOMNHUTENbHbIE NPUHAANEXHOCTY.
Vcnonb3yiiTe ¢ AaHHBIM M3Aennem ToNbKo Of06peHHbIe
npon3BoAMTENEM NpUHaANexHocTU. [ins nonyyeHus

6onee noagpoGHON MHopMaLmm obpaTuTech B
cepBuCHbIN LeHTp Husqvarna.

Vcnonb3oBaHue n3genvsi Apyrum o6pasom
HeaonycTMMo. JTO NPUBEAET K aHHYNUPOBAHMIO
rapaHTUM 1 CHATUIO C NPOU3BOANTENS OTBETCTBEHHOCTM
3a Bpe[, NPUYMHEHHbIN NOMNb30BATENO WU TPETbUM
niuam.

CM. MeCTHble HOPMaTWBHbIE aKTbl MO aKcnnyataunm
ra3oHOKOCUIOK.

CTanOBKa n3genunsa

Y6eamTech B Hanuuuy CTpaxoBoii 3aluThl Ballero
HOBOro M3aenus. B cnyyae coMHeHuiA oGpaTutech

B CBOIO CTPAxoBYyt0 kKoMnaHuto. Mbl pekomeHayem
BOCMNONb30BaTLCHA NOMHON CTPaxXOBKOW, BKITIOYAIOLLEN
cTpaxoBaHue OT AeWCTBUI TPeTbUX 1L, noxapa,
NOBPEXAEHWIA, KPaXu 1 CTpaxoBaHe OTBETCTBEHHOCTY.
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0630p nsgenus

1. TepepHuit Gamnep Husqvarna Connect
2. CyeTurKk MOTO4YacoB
3. TMepeknioyartens o0CBELIEHUS PykoBoACTBO Mo aKcnnyatauum U JONONHUTENbHbIE
cBefieHusi 06 M3AENUN JOCTYMHbI B NPUNOXEHUN
4. TMepans nepeatero xopa Husqvarna Connect. Husqvarna Connect npeacrasnset
5. TMepank 3afHero xoaa co6Goit 6ecnnatHoe npunoxexHue Ans MOGUNBLHOTO
6. 3amok 3axuraHus ycTpovictBa. CM. pasaen Kak HayaTe MCrosib308aTh
7. KHonka PTO Husqvarna Connect Ha cTp. 174.
8. Pblyar 61o0KMpOBKMN CTOSIHOYHOTO TOPMO3a Cuctema KOHTPONS NPUCYTCTBUA
9. [Hednektop
10. Pblvar perynnpoBku BbICOTbI KOLLEHUS oneparopa (OPC)
11. PykosiTku OPC cpabaThiBaeT, KOra onepaTop BCTAET C CUAEHDS.
12. AWK AN UHCTPYMEHTOB Ecnu CTOSIHOYHBIN TOPMO3 He BKIIOYEH, ABUraTenb
13. KpbiLLKka TONAMBHOrO 6aka BbIkrntoyaeTcsi. Ecnv HOXM BKITIOYEHbI, OHU OCTaHOBSATCS.
14. Means CTOSHOUHOrO TopMo3a Cwm. pasgen Ycriosus akcrinyaraymm Ha cTp. 169.
15. Perynsitop ApoccenbHON 3aCnoHKu (Dapa
16. Kpymns-koHTponb
17. OTcek Ans XpaHeHUs U KpblLLKa akKyMynsiTOPHOTO Ha nspenue ycTaHoeneHsl doHap pabouero
oTcexa ocBellieHus 1 dapa gansHero ceeTa. MNepeseaute
nepeksoyaTenb ocBeLLeHUs B nonoxexue (A), 4tobbl
18. Pasbem nutans, 12 B BKMIOYMTb Aa@nbHUIA CBET, UNK B nonoxexue (B), 4Tobbl
19. PykoBOACTBO Mo akcnnyarauum BKNIOUNTL paBouee ocBelleHne. YToBb! BLIKIIOUNTL
20. Pblvar BknoYeHWs/BbIKNIOYEHNS NpyUBOAa
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ocBellleHne, NepeBeanTe nepekroyaTenb OCBELLEeHNs B
nonoxexue (C).

CumBoOnbl Ha usgenuu

MNPEOYNMPEXOEHUE. U3genue moxet
npeAcTaBnsATb ONAacHOCTb U CTaTb
NPUYNHOW TSHKENOW TpaBMbl UMK
CMepTuW onepaTopa WUn OKPYXatoLLyX.
CobntogaiiTe 0OCTOPOXHOCTb U Npasuna
aKcnnyaTaluu U3genums.

MNepen Hauanom paboTbl ¢ n3genvem
BHUMATENbHO NPOYNTaTe PyKOBOACTBO
no aKcnnyaTauuv u ybegurtech,

YTO NOHMMAETE NPUBEAEHHbIE 30ECH
VHCTPYKUUU.

BeicTpo

MepnneHHo

Bkntounte cuctemy npuesopa.

Boikntounte cucTemy npusoaa.

O [suratenb BbIKMOYEH

N

O)

, €0i

ﬂL,

N [¢)
at'

o

[®)

"

0 ¢

[euraTens 3anyweH

3anyck asuratens

[Mepanb CTOAHOYHOrO TOPMO3a

BbicoTa koweHus

Cuctema paboTbl Npy ABWKEHWUN 3aQHUM

xogom (ROS)

3agHuii xopn,

MepenHuin xon

Kpyus-koHTponb

[anbHuii cBeT

Pabouee oceLleHne

BbikntoveHune ocselleHns

Tonnueo
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Makc. copepxaHue ataHona 10%

MoTopHoe macno

Monb3yiTech cpeacTBamm 3aLuTbl
opraHoB cnyxa.

HoXW BbIKIIOYEHbI.

Hoxw BKMtoYeHbI.

[epxuTe YacTu Tena Ha 6esonacHom
PacCTOSHUM OT BPALLAIOLLIMXCS Y3NO0B.

[OepxuTe yacTtn Tena Ha GesonacHoM
PaccTOsHUM OT BPALLAIOLLMXCS HOXEN.

Beperutecb oT6packiBaeMbix NpeaMeToB
W PUKOLLETOB.

He BbINONHAWTE KOLEeHWe TpaBbl Nonepek
cknoHa. 3anpeLyaeTcs BbINOHATb
KOLUeHMne Ha y4YacTKax C YKIOoHOM 6onee
10°.

OnacHocTb onpokuabiBaHUA

Mepen HaYanom ABUXEHNUSA 3aQHUM
XO[OM 1 BO BPEMsl HEro CMOTpuTe Hasag,.

3anpeLyaeTcs NepeBo3nTb Naccaxupos
Ha u3genum unm o6opyaoBaHUM.

&

\
Oeo X

He ponyckarite npubnuxeHus
MOCTOPOHHYX MNLL.

He Hactynatb

Mepea npoBeAeHNEM TEXHUYECKOTO
o6CnyXMBaHUa U3Zenust OTCoeanHuTe
KOMMa4yoK CBEYM 3aKUraHus.

Make. ponyctumas BepTukanbHas
Harpyska Ha TSroBo-CLienHoe yCTPONCTBO
yKkasaHa B pasfene TexHu4yeckue gaHHole
Ha cTp. 200 v Ha Haknenke.

Makc. ponyctumasi ropusoHTanbHas
Harpyska Ha TSroBo-CLienHoe yCTPONCTBO
yKasaHa B pasfene 7exHuvyeckue gaHHole
Ha cTp. 200 v Ha Haknenke.

Tabnuuka c ypoBHEM 3MUCCUM LLUyMa

B OKpY>aloLLlyto cpefly B COOTBETCTBUN
C AVPEKTUBaMU 1 HopMaTBamu
EBponelickoro coto3a, BenvkobpuTtaHum
1 3akoHogaTenscTBom Hosoro KOxHoro
Yanbca "PernameHT 2017 roga no 3awure
OKpy>XatoLLel cpeabl (KOHTPONb YPOBHS
wyma)". MapaHTMPOBaHHbIN YPOBEHD
3BYKOBOW MOLLHOCTM U3[Eenus yKa3aH B
TexHnqeckue garHble Ha cTp. 200 v Ha
Tabnuuke.

CkaHupyemblin kog

BkntoyeHwue n Bbikoye-

ﬂ HWe CTOAHOYHOro ToOpmMo-
@ 2= u

Mepep paboToii ¢ usae-
L\ Q nuem y6eauTech, YTo Ha
@ @ v Hero yCTaHOBMEH 3aLUmnT-

HbI KOXyX. He ncnonb-
3yiiTe nsgenue 6es 3a-
LMTHBIX KOXYXOB.

-
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Mpu ncnonb3oBaHun 60-
KOBOW CUCTEeMbI CHO-

pa TpaBbl ybeamTecn,

4YTO TPaBOCOOPHKK yCTa-
HoBneH. [pu ncnons3osa-
HUKM BOKOBOW CUCTEMbI
cbopa TpaBbl He paboTan-
@ Te Ha n3genuu 6e3 Tpa-
BOCOOpHMKa.

I'Ipmmeanme: [pyrve cumBonbi/Hakneikn Ha
U3AENNN OTHOCATCS K CrieLmarbHbIM I0pUaNYECKUM
TpeboBaHWAM Ha ONpeaeneHHbIX pbiHKax.

MapkupoBka Ha usgenum

DANGER

AS;,

OlACHO: pgepxuTe pyku 1 Horu Ha 6e3onacHom
paccTosiHiu.

CuyeTunk moTo4vacos

CyeTurK MOTO4aCcOoB NoKa3biBaeT Bpems paboThl
nsuratens B Yacax. Cm. pasaen O630p n3genvs Ha
cTp. 162, roe npuBeaeHa MHOPMaLUS O NONOXEHUN
cyeTyMKa MOTOHACOB.

MospexaeHne nsgenus

Mbl He HECEM OTBETCTBEHHOCTU 3a NOBPEXAEHVE
M3LEenus B criedyoLmx Cryyasx:

*  HeHaanexalyuii peMOHT u3genus;

*  Ucnonb3oBaHWe AN peMoHTa usgenus
HeopurMHanbHbIX AeTane unu getanei, He
0po6peHHbIX NPon3BoAUTENEM;

*  UCNONb30BaHWE HEOPUTMHATbHBIX JOMNOMHUTENBHBIX
NPUHaANEXHOCTEN UNW NPUHAANEXHOCTEN, He
0[06pEHHBIX MPOU3BOAUTENEM;

*  PEMOHT U3JEeNNUa B HEABTOPN3OBAHHOM
CEPBUCHOM LIEHTPE UMW HEKBANMUMULIMPOBAHHbLIM
cneumanucTom.

BesonacHocTb

WHcTpykumm no TexHuke 6esonacHocTu

MpeaynpexaeHus, NpeaocTepPexXeHus n NpuMmeyaHusa
NCNONb3yTCA ANA BblaeneHnsa 0c060 BaxHbIX MYHKTOB
pykoBoACTBa.

MPEOYNPEXOEHUE:

Mcnonb3yeTcs, koraa HecobnoaeHne
MHCTPYKLMIA PYKOBOACTBA MOXET NPUBECTM
K TPaBMaM Mnv CMepTu onepaTopa unu
HaxoAsALMXCA PSAOM NOCTOPOHHMX N,

BHAMAHWE: Wcnonb3yeTca, korga

HecobnoaeHNEe UHCTPYKLMIA pyKOBOACTBA
MOXET NPUBECTYU K NOBPEXAEHUIO N3AENNS,
ApYrMx MatepuariosB Unu npuneratoLlei
TeppuTopum.

I'Ipmmeanme: Wcnonb3yeTca ans
NpeaocTaBneHns 4ONOMHUTENbHBIX CBEAEHMUI O
KOHKPETHOW cuTyaumu.

O6LLUmMe NHCTPYKUMM MO TEXHUKE
6esonacHocTH

NPEAYNPEXAEHUE: pantoe

U3aenme MoXeT NpuBecTun k nopesam
KOHEYHOCTEN 1 0TGpackiBaHUIO NPeaMETOB.
HecobtoaeHne MHCTPYKLMIA MO TEXHUKE
6e30MacHOCTY MOXET MPUBECTU K TSXKESNbIM
TpasmaM Unu cMepTy.

NPEAYNPEXOAEHUE:

3anpetyaeTcs NpoaomkaTe UCNONb30BaTh
usgenvie, ecnv pexyliee obopyaosaHue
nospexaeHo. MNoBpexaeHHoe pexyliee
obopyaoBaHue MoxeT oTbpackiBaTh
npeaMeTbl U cTaTb NPUYMHON TSXKENbIX
TpaBMm uUnun cMepTu. 3ameHsiiTe
NOBPEXAEHHbIE HOXU HEMEANEHHO.

NPEAYNPEXAEHUE: Bo

Bpemsa pa6OTbI AaHHoe nagenve
COo3[aeT 3NIeKTpoMarHuTHoe norne. B
onpegeneHHbIX obcToATENbCTBAX 3TO
noJyie MOXeT co3fgaBaTb NOMexu aAnsa
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NaCCUBHbIX U aKTUBHbIX MEAULIMHCKUX
MMMNaHTaToB. B Lensx cHmkeHns pucka
Cepbe3HOii 1N CMepTeNbHON TpaBMbl
nvuam ¢ MEAULIMHCKAMW UMMNaHTaTaMmu
peKkoMeHAYEeTCsi POKOHCYNbTUPOBATLCS C
BPayoM U U3roTOBUTENIEM MMMNNaHTaTa,
npexae Yem npucTynaThb K aKCnnyataumm
[aHHOTO U3AEnus.

NMPEOYNPEXOEHUE: 8

o6s3aTenbLHOM Nopsiake npoynTanTe
cnepyoLme UHCTPYKLUM MO TEXHUKe
6e30nacHOCTH, Npexae YeM npucTynaThb k
aKcnnyaTauuu U3genms.

K paboTe c nagennem gonyckatTcst TONbKO
OTBETCTBEHHbIE ONEPATOPbl C HAAMexXaLlen
PU3nYeCKon NOAroTOBKOW, KOTOPbIE NPOLUAU
COOTBETCTBYIOLLUIA UHCTPYKTAX W 3HAKOMbI C
npasunamm akcnyatauyum.

[Burantecb 3agHUM XOO0M TOMNbKO NpY KparkHen
HeobxoaumocTu. MNepen HavyanoMm ABVKEHUs!
3aHUM XO[OM ¥ BO BpeMSs HEro Bceraa

cMoTpuTe Hasad 1 BHM3. ObpallaiiTe BHUMaHWe Ha
6onblune N ManeHbK1e NPensTCTBUS U cobnogariTe
OCTOPOXHOCTb.

Bcerga cobntogante 0CTOPOXHOCTb 1
PYKOBOACTBYMTECH 3paBbiM cMbIcrioM. He
BbINOMHSMTE paboTy, ecrv Bam KaxeTcsi, 4To
YPOBEHb BalLEi KBanudukaumm HefoCTaToueH.
Ecnun nocne n3y4eHvsi pykoBOACTBa Mo
aKcnnyaTauuy y Bac BOHUKM BOMPOChHI

o aKcryaTaluum nagenus, obpaTutecs 3a
KOHCynbTaLmeil kK cneyuanucTy, npexae Yem
npuCTynuTb K paboTe.

Mepen Hayanom paboTbl BHUMATENBHO U3yunTe

W ysIiCHUTE CoAepXaHue pykoBoAcTBa no
aKcnnyatauum 1 Hakneek Ha U3aenuu n cTporo
cobntoaaiTe BCe MHCTPYKLIMA.

M3yunTe nHCTpyKUmmn no Ge3onacHoii akcnnyaTaumm
n3genvst U MICNonb30BaHWI0 OpPraHoB yNpaBneHus, a
Takke Hay4yuTecb GbICTPO OCTaHaBNMBaTL U3AEnue.
HayunTech pasbupaTtbesi B 3Ha4eHUM HaKneek no
TexHuke BesonacHocTu.

CopepxwuTe nsgenue B YNCTOTE, YTOObI 3HaKu U
HaKnewku 6binn Nerko YNTaembIMu.

Mepen Havanom paboTbl Ha U3genuu 1 nepeg
NOMELLEHNEM U3LENUS HA XPaHEHUE OYUCTUTE ero
OT NPONWUTOro TOMIMBa MK Macna.

[MoMHWTe: OTBETCTBEHHOCTb 3@ HECHYACTHbIE CryyYau,
yrpoxatoLye Apyrum noasm unu ux UMyLLEeCTBy,
HeceT onepaTop usgenus.

HepxuTe pykn U HOorm Ha 6e3onacHOM paccTosiHUM
OT BpaLlalLmxcs geTanewn.

3anpeLyeHo NoMeLLaTb Pyku U HOMM Nog, U3aenue.
Bcerpga pepxutecb Ha 6e3onacHOM paccTosiHuM oT
BbIMYCKHOTO OTBEPCTHUS.

Cnepute 3a TeM, 4Tobbl BbiGpacbiBaeMblii MaTepuan
He oTneTan B NMIOAEN UMW XUBOTHBbIX.

Cnepute 3a Tem, 4T0ObI BbIOpackiBaeMblii MaTepuan
He oTneTan B CTeHbl UK Apyrue TBepable
noBepxHoCTU. BeibpackiBaeMblii MaTepuan MoxeT
OTPUKOLLETUTb.

Bcerpa octaHaBnuBamTe HOXW NpU ABUXEHUN
n3aenvs no rpasuio.

He vcnonbayiiTe pexyLuyto aeky, ecnu
TpaBoCOOPHUK, enob Ans Beibpoca TpaBbl Unu
Opyrve 3awmTHble YCTPOMCTBa OTCYTCTBYIOT UMK
HeucnpaeHbl.

Bcerga octaHaBnuBarite HOXW, koraa He
BbINOSIHAETE KOLUEHME.

Y6eamTech, YTO Ha ropsiyyto BbIXMOMHYO TpyOy nnm
ropsiume getanu Asuratens He nonagaeT TpaBa Unu
Apyrve nocTopoHHUe Matepuansl.

He vcnonbayiTe pexyLuyto AeKky ANs pe3ku NMCTbeB
UINN APYTUX HexenaTenbHbIX MaTepuanos, KoTopble
MOTYT NPVBECTU K 3aCOPEHMIO.

3anpeLlyaeTcs NnepeBo3nTb Naccaxupos. Msgenve
[OJHKHO MCMOMb30BaTLCS TOMbKO OAHUM YENOBEKOM.

3anpelyaeTcs ocTaBnATh usgenue 6e3 npucmoTpa,
Koraa Asuratesnb paboTaeT. MNepea Tem kak
ocTaBuUTb u3genue 6e3 npucmoTpa, ob6si3aTensHO
OCTaHOBUTE HOXW, BKITIOYUTE CTOSIHOYHbIV TOPMO3,
BbIKIIOYMTE ABUraTENb U U3BNEKUTE KoY
3aXKUraHus.

Vcnonb3yiiTe n3genne Tonbko B JHEBHOE BPeMSsi
MIN NpU XopoLLIEM OCBeLLeHnN. [lepxxnTe nsgenve
Ha 6e30nacHOM paccTosiHUM OT M U APYTUX
HepoBHocTel. ObpallaliTe BHUMaHWe Ha apyrve
BO3MOXHbIE PUCKM.

He ncnonbayiite nsgenue npy HebnaronpusTHbIX
NOroAHbIX YCNOBWSIX, HaNpumep B TyMaH, J0XAb,
npv CMNbHOM BETpe, Ha CbIpbIX y4acTkax, npu
HU3KUX TemnepaTypax Bo3ayxa, pucke yaapa
MOJSHUM U T. A.

Bo n3bexaHne ynapos ycTaHoBUTE METKW

y 6onbLUMX KaMHEel 1 APYrMX HEMOABMKHbIX
npeamMeToB.

Y6epute 13 paboyeri 30HbI NpeaMeThbl, KOTOpble
MOryT GbITb OTOPOLLIEHb! HOXaMW, HanpUMep KamHu,
UrpYLLKW, NPOBOAA U T. A.
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* He ponyckaiTe k paboTte ¢ usgenvem u ero
obcnyxuBaHuio AeTel U B3POCTIbIX, He UMEIOLLIX
COOTBETCTBYOLLEW NOAroTOBKN. MeCTHbIE 3aKOHbI
MOryT ycTaHaBnuBaTb TpeGoBaHus kK BO3pacTy
oneparopa.

* YbeauTech, 4TO BO BpeMsi 3arnycka Asurartens,
BKMIOYEHUSA NPUBOAA UM Havana ABKeHNs
pPAOOM C u3genvem Hukoro HeT. MNpu nosiBneHnn
MOCTOPOHHWX MWL} UMK XMBOTHbIX B paboyeli 30He
HeMe[JIeHHO OCTaHOBUTE U3aenue.

« CnepawuTe 3a ABWXEHUEM TPaHCMoOpTa NPy KOLLEHUN
PSLOM C AOPOTroi Unu Npy NepemeLLieHnn Yepes
fopory.

« Banpeuwjaetcs paboTtaTb ¢ U3genmMemM, ecnv Bbl
ycTanu, HaxoauTech Nof BO3AEWCTBUEM arkorons,
HapKOTUYECKUX UMW NEKapCTBEHHbIX CPEACTB,
KOTOPbIE MOTYT MOBMUSATH Ha 3pEHNE, peakLuio,
KOOPAVHALWMIO UIN OLEHKY AECTBUTENIbHOCTY.

« Cobntoaaite 0CTOPOXHOCTb NPU NOrpy3Ke U3genusi
Ha npuLen Unu rpy3oBUK, a Takke Npu crycke
n3enus ¢ npuuena unm rpy3oBuka.

« Bcerpa napkynte nsgenve Ha poBHON NOBEPXHOCTU
1 BbIKMNOYaiiTe asuraTens.

« Tlepen 04MCTKOWM NN TEXHUYECKUM OBCNyXNBaHNEM
n3genus BblKIoYMTE ABUratens 1 ybeautech, 4To
BCE [ieTanu OCTaHOBIEHbI.

* Tlepep cHATUEM TpaBOCGOPHMKA UNK yAaneHnem
3acopoB B xenobe Ans Bbibpoca TpaBbl BbIKIHOYUTE
Asuratens 1 ybegutech, 4To BCe AeTanv
OCTaHOBIEHbI.

« [laiiTe usgenuio ocTbITb Nepes NomeLleHeM ero Ha
XpaHeHue.

WHCTpyKUMM No TexHuke 6e3onacHocTU B
OTHOLUEeHUU JeTeld

He ponyckaiite fgeteii B pabouyto 30Hy. 3a

AeTeil AOIKeH HECTW OTBETCTBEHHOCTb KTO-NWGO 13
B3POCHbIX (HO HE cam oneparop).

ByabTe Haueky v BbIKIIOYUTE U3AENWE, ecnu

[eTu BonayT B pabouyio 3oHy. byabte ocobeHHO
OCTOPOXHbI BO3MeE NOBOPOTOB, KYyCTOB, AEPEBLEB
WNU Apyrux NpeameToB, KOTopble 3aTpyAHSIIoT
0630p.

Mepen Hayanom ABUXEHWUS 3aAHUM XOA0M U BO
BpPEMSI HErO BHUMATENbHO CMOTPUTE Ha3ag U BHUS,
4YTOGbI y6EANTLCS B OTCYTCTBUM MarneHbkux aeten
pSAOM € usgenvem.

He nosBonsiite getam katatbcs Ha nagenuu. OHu
MOryT ynacTb ¥ NONy4nTb CEPbE3HbIE TPABMbI UNK
nomeluate 6€30nacHOMy yrnpaBrneHuo U3genmem.
He nosBonsiite AeTsiM UCNonb3oBaTh U3Aenme.

He no3BonsitTe AeTsM kaTaTbCs Ha MalUUHe,
[axe ecrnu HoXu BblkItoYeHbl. OHW MoryT

ynacTb W NONy4uTb CEPbE3HbIE TPABMbI UMK
nomeLuaTts GesonacHomy ynpaeneHuo usaenuem.
[leTu, KoTopble paHee kaTanuch Ha MalluHe, MoryT
BHE3arnHo nosiBUTbCA B paboyei 3o0He, YTobbI
NpoKaTUTLCS Ha Hell eLle pas, U nonacTb Nog
MaLUVHY Npy ee ABWKEHWUW NEPESHUM UMK 3a0HWUM
XOLOM.

MHcTpykumm no TexHuke 6esonacHoCcTu
BO BpEMSs 3Kcnnyarawum

NPEAYNPEXOEHUE: He

npuKkacanTech K ABUraTento Ux BbIXMOMHON
cucTemMe BO BpeMsi paboTbl unu cpasy nocne
ee 3aBeplueHus. [lBuraTtenb U BbIXNOMHas
cUCTEMA CUMbHO HarpeBarTCs BO BpEMSI
paboTbl. Puck oxoros, BO3ropaHus unm
NOBPEXAEHNS UMYLLEECTBA U NPUNEraoLLmx
Tepputopuit. Mpu akcnnyataumn nagenus
cobntoaaiTe 6e3onacHyo AMCTaHLUMIO A0
KYCTOB U ApYrux 06 bEeKTOB.

MPEAYNPEXOEHWE: B

o6si3aTenbHOM nopsiAKe NpoYuTaiiTe
CrneayoLLMe MHCTPYKLMK MO TEXHUKE
Ge3onacHoCTH, Npexae YeM nNpucTynatb K
aKCrnyaTaLum usgenus.

NPEAYNPEXOEHUE: 8

obs3aTenbHOM nopsifke npounTanTte
cnegyowine MHCTPYKUMK No TeXHUKe
6e3onacHocTH, Npexae Yem npucTynaTb K
aKcnnyataumv nsgenua.

« Ecnu He cneanTb 3a geTbmu, HaxoaAWMMUCS
BOGNM3N N34EnUs, NOBbLILLAETCSH PUCK CEPbE3HbIX
TpaBM. Y AeTel MOXET Bbi3blBaTb UHTEPEC Kak
camo uagenve, Tak 1 npouecc koweHus. Beerga
CyLecTByeT BEPOATHOCTb, YTO AeTU HaXOO4ATCA yxKe
He Tam, rae Bbl UX BUAENW B NOCNEeAHUI pas.

KocuTb TpaBy npu ABWXEHUN U3AENWs 3agHUM
XOA0M [l0MyCKaeTCs TONbKO NpU KpanHewn
HeobxoaumocTw. Mepen Havanom ABMXKEHNUS
3aHUM X0O0M U BO BPEMS HEFO BCeraa cMoTpute
Hasag v BHM3. CneauTe 3a NOsSIBNEHUEM Kak
6onbLUKX, Tak U ManeHbKUX NPensiTCTBUIA.

Mepepn noBopoTom 3a yron cbaBbTe CKOPOCTb.

Mpy nepeceyeHn 30H, rae KoweHne He
BbIMNOSHAETCS, OCTaHABNMBANTE HOXM.

2420 - 001 - 24.01.2025

167



BHUMAHMWE: B o6sizatenstom

nopsike npoyuTaiiTe cneagyowme
MHCTPYKLMM MO TexHUKe GeaonacHocTu,
npexae Yem NpucTynaTh K aKCnnyataumm
nsgenus.

Mepen HaYanom akcnnyaTaLuy U3AENUst O4UCTUTE
BO37yX03a60pHVK OXNaxaeHVs ABuratens ot
TpaBbl 1 3arpsisHeHnin. Ecnn Bo3ayxo3abopHuk
OXNaXKAEHUS1 3aCOPEH, BO3HMKAET pUck
NOBpEXAEHUs ABUraTens.

Cobnioparite 0CTOPOXHOCTb, 06bE3KaA KaMHU U
Apyrve KpynHble npeaMeThbl, U CriefuTe 3a Tem,
YTOObI HOXW HE Kacanucb UX.

3anpelyaeTca HaeaxaTb Ha NpenaTcTeus. Ecnu Bbl
nepeexanu Kakoe-To NPensTCTBUE UMW CTONMKHYNMUCh
C HUM, OCT@HOBUTECH W NPOBEPbLTE U3AENNe U
pexyLlyto Aeky. MNpu Heo6X0AUMOCTY BbINONHUTE
PEMOHT, Npexae Yem npofomkaTb paboTy.
Mcnonb3yiTe Kpyns-KOHTPOMb TOMbKO AN ABUKEHNS
Brnepez no NpsiMoi Ha POBHOI NOBEPXHOCTU.

CpepacTtea UHAMBUAYanbHOW 3aLLmUThI

NPEAYNPEXOEHUE: 8

obs3aTenbHOM nopsiake NpounTante
cneayowne MHCTPYKUMK NO TeXHUKe
6esonacHocTu, npexae Yem npucTynaTtb K
aKcnnyataymv nsgenus.

Mpwn paboTe c n3genuem Bcerga Mcnonbaynte
of06peHHble cpefcTBa UHAMBMAYaANbHON 3aLlUmnThl.
CpepacTBa MHAMBMAYaNbHON 3alUTbl HE MOTYT
NOMHOCTLIO UCKMIOYNTL PUCK MOMYYEeHUs TPaBMbl,
HO NPV HECYACTHOM Cry4Yae OHU CHXKAIOT TSHKECTb
TpaBMbl. 3a MOMOLLbIO MO NpaBunbHOMY BbIGOpY
CW3 obpaluanTech k gunepy.

Mcnonb3yiiTe ogobpeHHble cpeacTBa 3aLymThbl
opraHoB cnyxa. lNpogonmxutensHoe Bo3aeicTane
LLIyMa MOXET CTaTb NPUYNHON HEU3Ne4YnMoro
yXyALweHus crnyxa.

HapeBaiiTe 3aWmTHble GOTUHKM C HECKOSb3KOW
nogoLBoi. PekomeHayeTcs ncnonb3oBatb 06yBb
CO cTanbHbIM HOCKOM. 3arnpellaeTcs HageBaTb
OTKpbITYI0 06yBb UNK paboTaTb GocUKoMm.

S

Mpn HeobxoaAMMOCTN HapeBaliTe 3alUTHblE
nepyaTku, Hanpumep, Npu 3akpenneHun, NpoBepke
UK O4YNCTKE pexyLiero obopyaoBaHus.

He HageBaiiTe NPOCTOPHYIO OAEXAY, YKpaLLUEeHUS
UK Apyrue akceccyapsbl, KOTOpble MOTYT 3aCTPsiTb
B ABWXYLLMXCS YaCTSIX.

CpencTtBa okasaHusi NepBoii MOMOLLM U
OrHeTyLIMTEeNb BCeraa AoMKHbI BblTb NOA PYKOW.

3almTHbIe ycTpoicTBa Ha U3aenum

MPEAYNPEXIEHWE: B

oba3aTenbHOM Nopsiake npoynTanTe
cnepyLme HCTPYKLMK MO TEXHUKE
6e3onacHocTu, npexae YeM NpucTynathb K
aKcnnyaTauum usgenvs.

He ucnonbayiite nsgenue, ecnu sawmTHble
YCTpOIiCTBa NOBPEXAEHBI 1N paboTatoT
HenpaBunbHO. PerynsipHo BbINOMHsTe NpoBepKy
3aLMTHBIX YCTPOMCTB. Ecnu 3awmTHbIe ycTpoicTBa
noBpexaeHbl, 06paTUTECh B CEPBUCHBIN LIEHTP
Husqgvarna.

He BHOCUTE HUKaKVX U3MEHEHWIA B 3aLLUTHbIE
yCTpoicTBa. 3anpeLiaeTcs UCNoNb3oBaTb U3aenve,
€CIN 3aLUMTHbIE MaHenw, 3aLMTHbIE KOXYXM,
3aLUMTHbIE BbIKMIOYATENN U NpoYMe 3alUTHbIE
npucnocobneHns oTCyTCTBYIOT UK NOBPEXAEHBI.

MpoBepka 3aMka 3axuraHus

YToGbl NPOBEPUTL 3aMOK 3aXKUraHusl, 3anycTute

1 octaHoBuTe ABuratens. Cm. pasgen 3amyck
usgenns Ha cTp. 175w BbikioYeHne u3genms Ha
crp. 178.

Y6eautech, 4To ABUraTenb 3anyckaeTcs, koraa
Bbl MOBOPAYMBaETE KIMOY 3aXKWUraHWs B MOMOXEHNE
3anycka.

«kNi

O

Y6eauTech, YTO ABUraTenb OCTaHaBNMBaeTCst cpasy
nocrne Toro, Kak Bbl NOBOpa4YMBaeTe KoY 3aXXUraHma
B MNOJIOXEHNEe OCTaHOBKN.

MpoBepka cucTeMbl paboThl NPU ABWKEHWW 3a[HUM
xopom (ROS)

Ecnu cuctema paboTbl npy ABMXKEHUW 3a4HVMM XOA0M
(ROS) hyHKUMOHMPYET HenpaBunbHO, 0bpaTuTECh B
cepBUCHbIN LeHTp Husqvarna.
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1. 3anyctute usgenve. CM. pasaen 3anyck nzgenus
Ha cTp. 176.

2. Bkniounte pexyluyto aeky. Cm. pasgen BkiodyeHne
U BbIKITIOYEHUE pexyLyes geku Ha cTp. 176.

3. TMepeBeauTe KN4 3aXKUraHns B NosioXeHne
BKIOYEHUSA (A) M HAXMUTE Ha Nedanb 3agHero xoaa.
Mpu HaxaTuu Ha Nneganb 3aHeEro xoaa ABuratenb
[OMKEH OCTAHOBUTLCS.

@ \ll\

4. CHoBa 3anycTuTe nsgenue n BKIOYATE PexyLLyo
neky.

5. [llepeBepawTe KIOY 3aXUraHNs B NOSIOXeHNe
BKNtoYeHusi cuctembl ROS (B).

6. Korpga kntoy 3axuranus 6yaeT B NONOXEHUN
BKMtoYeHns cuctembl ROS, HaxmuTe Ha neaansb
3afHero xoaa. Mpu HaxaTun Ha nedanb 3agHero
xofa ABuraTesib He JAOIMKEH OTKMIOUUTLCS.

Ycnosus akennyatauyum

[ns 3anycka aoBuratens AomkHbl 6biTb COGNIOAEHb!

cneaytoLme ycrnoBumst:

¢ CTOSIHOYHbI TOPMO3 BKIIOYEH.

« [pvBoA HOXEN OTKIOYEH.

« [lepanu nepegHero xofa u 3agHero xoga B
HENTpanbHOM NONOXEHUN.

[iBuraTenb AOMKEH OCTaHaBNMBATLCS B CNEAYHOLLMX

cuTyaumsax:

*  CTOSAHOYHbIV TOPMO3 HE BKIOYEH, onepaTop BcTaeT
C cuAeHbs.

* PexyLlas Aeka BKIOYeHa, onepaTop BCTaeT ¢
cnaeHbs.

« PexyLllas Aeka BKIoYeHa, HaxaTa neaanb 3agHero
xofaa, Ho cuctema ROS BbIkntoyeHa.

MpuBoA HOXEN AOMKEH OCTaHaBNMBATLCSA B CeayoLLmX
cuTyaumnax:

« OnepaTtop BCTaeT C CMAEHbS.

* Haxara kHonka MOM.

MonpobyiiTe 3anycTuTb ABUraTenb, Koraa OfHO U3
yKa3aHHbIX YCMOBUIA HE BbINOMHSIETCA. ViameHuTe

YCOBWS M NOBTOPWTE MOMbITKY. BbiNonHAWTE AaHHy0
NpOBEPKY KaXapliA AeHb.

MpoBepka nepanel nepegHero n 3sagHero xoaa

1. 3anyctute nsnenue. Cm. pasgen 3anyck usgenus
Ha cTp. 175.

2. Y6eauTech, YTO Neganu nepedHero n 3agHero xoaa
He 3a6nokMpoBaHbl U nepemeLLaTcsi CBOG0AHO.

3. TlnaBHO HaxMWTe Ha Nejarnb NepeaHero Xoaa,
4yTOGbI HAYaTb ABUXEHWE BRepes.

4. OtnyctuTe negans nepefgHero xoaa, YTobbl
3aTopmo3unTb. YbeamTech, YTO TOpMO3 cpabaTbiBaeT
npu oTNycKaHUM Nefanu nepefHero xoaa.

I'IpwmeanMe: M3nenune ocHalleHo
aBTOMaTMYeCKVM TOPMO3OM, KOTOPbI BKItOYaeTCs
npuv oTnyckaHun neganen.

5. BbInonHuTe 3Ty Xe npoueaypy AnA negany 3agHero
xoga.

6. YbGeaouTechb, YTO U3genue HeNnoaBMKHO, Koraa
nepanv HaxoaaTCsl B HEWTPanbHOM MOSIOXKEHUN.

CTOSIHOYHBI TOPMO3

NPEAYNPEXAEHUE: Ecru

CTOSIHOMHbIM TOPMO3 He paboTaeT, ugenve
MOXeT HayaTb ABUXKEHUE U NPUBECTHU K
Tpasmam unu nospexaeHusmM. Obecneyste
perynsipHyto nNpoBEPKY W PErynnpoBKY
CTOSIHOYHOrO TOPMO3a.

Cwm. pasgen /lpoBepka CTOSHOYHOIrO TOpMO3a Ha CTp.
182.

Fnywutens

InywmTens npeaHasHadeH Ans MakcuMarnbHOro
CHUKEHWS! YPOBHS! LLYMa 1 OTBOAA BbIXIOMHbIX ra3os B
CTOPOHy OT oneparopa.

3anpeLyaeTcs UCnonb30BaTh U3AENNE, eCnu rMyLWwuTens
NOBPEXAEH WU OTCYTCTBYET. [OBPEXAEHUE rNyLUIMTENS
NPUBOAMT K NOBLILLEHWIO YPOBHS LLIYMa W PUCKY
BO3ropaHusi.

NPEAYNPEXOAEHUE:

nywuTenb cunbHO HarpeBaeTcsi B XoAe
paboTbl U OCTaeTCsi Fopsiunm rnocne
OKOHYaHWsA paboTbl, @ Takke BO Bpemsi
paboTbl ABUraTensi Ha XONoCTbIX obopoTax.
Bo n3bexaHve Bo3ropaHus cobnoparite
OCTOPOXHOCTb NMpu paboTe B6nM3un
NErkoBOCNIaMeHSsIIOLLUXCH MaTepuanos
n/vnn napos.

Mpoeepka rnywmTens

* PerynapHo ocmaTpusavite rnywmrens n
nNpoBepANTe, YTO OH NPaBUMLHO 3aKPENeH U He
noBpexaeH.
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3alwmTHbIE KOXKYXU

OTcyTCTBMUE UNK NOBPEXAEHNE 3aLLUUTHBIX KOXYX0B
NoBbILLIAET PUCK NOSyYEHNsI TPABM OT ABMXKYLLIMXCS
YyacTel Unu HarpeTbix NoBepxHocTel. MNposepbTe
COCTOSIHME 3aLLMTHbIX KOXYXOB Nepes, 3anyckom
nsgenus. MNpoBepbTe NPaBUIbHOCTb YCTAHOBKM
3aLYMTHBIX KOXYXOB 1 OTCYTCTBME Ha HUX TPELLUMH
WK Apyrux nospexaeHunin. 3ameHnTe NoBpexaeHHbIe
KOXYXM.

KoweHune TpaBbl HA CKIMOHaXx

UMK KaHaBbl UMK eCNU HaYHeTCs 0bpyLLeHne
obpbiBa. MNpu nageHun ngenus B Boay CyluecTByeT
OMacHOCTb YTOHYTb.

NPEAYNPEXOEHUE: 8

obs3aTenbHOM nopsiake NpounTante
crneayowne NHCTPYKUMK NO TeXHUKe
6esonacHocTu, npexae Yem npucTynaTtb K
aKcnnyataymv nsgenus.

» KolueHune TpaBbl Ha CKIIOHaX NOBbILIAET PUCK NoTepu
ynpaBrneHus 1 onpoKuAbIBaHUSA U3fenus. 3To MoxeT
NPWBECTU K TPaBMaMm uUim cmepTu. Mpu KoLueHun
TpaBbl Ha CKIOHax Bcerga Heobxoanmo cobnoaatb
OCTOPOXHOCTb. He KocuTe Ha CKIoHe, ecnu He
MOXETe NOAHSTLCS 06pPaTHO MO CKIOHY BBEPX UMK
He yBEepeHbl, YTO CMOXETE yNpaBnaTh N3aenem.

*  Y6epuTe kaMHW, BETKW U Apyrue npensTcTBuS.

* [lpu KoWweHNN NepemeLLanTecb BBEPX U BHU3, a He
rionepek CKMNoHa.

» 3anpeLlaeTcs UICNONb30BaThb U3AENMe Npu YKIIOHE
6onee 10°.

&

> >10°

* He BbINonHsNTE 3anyck UM OCTAHOBKY Ha CKIOHE.

+ [lepemeLuaiiTechk No CKNOHaM MEASIEHHO U NNAaBHO.

* He meHsliTe CKOPOCTb 1 HanpaBneHne ABUXEHNS
CRWLLIKOM Pe3Ko.

+ CBeauTte MaHeBpbl K MUHUMYMY. [py ABWKEHUM
BHMW3 MO CKMOHY BbINOJHAATE NOBOPOTLI MEeANEHHO
1 nocteneHHo. [IBUraTecb C HU3KOM CKOPOCTbLHO.
OCTOpOXHO NOBOpayMBaiiTe pynesoe Koneco.

+ OG6pallainTe BHUMaHe Ha 60po3abl, AMbl UK
Kkonao6uHbl 1 ob6beaxanTe nx. Ha HepoBHoW
NOBEPXHOCTM MOBLILLIAETCS PUCK ONPOKUAbLIBAHUS
nsgenusi. MpensTcTBUS MOTYT BbiTb CKPbIThI
BbICOKOI TPaBOW.

* He kocuTe B6MM3N 06pbIBOB, kaHaB 1 Geperos.
M3nenne mMoxeT BHe3anHO ONPOKUHYTLCS, eCcnu
Koneco nepeefet Yepes Kpai KpyToro ckrioHa

« [IBMXeHne BHW3 NO CKIOHY BCeraa A0HKHO
BbINOJSHATLCA C BKIMHOYEHHON Nepegaven. He
[ABUraiTecb HaKaTOM BHU3 MO CKIIOHY.

He akcnnyaTupyiite nsgenve B ycnosusix, rae
CyLLecTBYeT PUCK NOTEPU CLIENNEHWS], PyneBoro
ynpaBneHns unm yctonumnsocTtu. LUnHel moryT
noTepsATh CLenneHve, faxe korga koneca
OCTaHOBNEHbI.

* He kocute BnaxHyto TpaBy. Ha ckonb3akon
MOBEPXHOCTM LUMHBLI MOTYT MOTEPSTb CLEenneHme n
n3genve HavyHeT cKkonb3nTb (GykcoBaThb).

* He nbiTaliTecb NOBLICUTb YCTONYMBOCTb U3AENNS,
NoCTaBWB HOTY Ha 3eMIt0.

« [pwraiitecb ¢ 0co60O OCTOPOXHOCTbIO, ECN
Ha nsgenue yctaHoBNeHa NPUHaANEeXHOCTb Un
Apyroe obopyaoBaHue, KOTOPOe MOXeT CHU3UTL ero
yCTOWYUNBOCTb.

* Tpu Ncronb3oBaHWUK KOMECHBIX rPy30B
1 NPOTUBOBECOB CreayiTe pekoMeHAaunsam
npoussoauTens.

Mpaeuna 6e3onacHocTy npu GykcupoBke

* [Monb3yiTeck ToNbKo 6yKCMpHBLIM 06opyaAoBaHNEM,
ofobpeHHbIM Husqvarna.

* WcnonbayliTe TAroBo-cuenHoe ycTporncTBo ANst
KpenneHns obopyaoBaHus.

« 3anpeulaetcs bykcupoBaTb 0bopyaoBaHune, Bec
KOTOPOro MNpeBbIllaeT MakcMManbHO A0MycTUMoe
3HayeHne BykcnpoBoyHoro obopyanoBaHusi. Cwm.
pasnen TexHudyeckue farHble Ha cTp. 200.
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* Bo Bpems 6ykcupoBKku 060pyAOBaHNs He
[onyckariTe HaxoXAeHVs noaen psaaom ¢
n3penviem.

« CobntoaaiTe 0CTOPOXHOCTb NpU ByKcUpoBke
060pyAoBaHMSt Ha CKINOHaX MM HEPOBHOM
NOBEPXHOCTH.

* Bo Bpewmsi BykcupoBku o6opynoBaHus ABUraiTech
Ha HWU3KOW CKOPOCTU.

Texnuka 6esonacHocTy npu paboTte ¢
TONMMBOM

MPEAYNPEXOEHUE:

CobntopariTe 0OCTOPOXHOCTb Npu
obpalteHumn ¢ Tonnueom. Tonnmeo erko
BOCMNNaMEHSIETCA U MOXET NPUBECTM K
TpaBMam 1 NoBpeXAEHNIO UMYLLLECTBa.

MPEAYNPEXOEHWE: B

o6s13aTenbHOM nopsiAKe NpoYuTaiiTe
CrneayoLLme MHCTPYKLMK MO TEXHUKE
6e3onacHoCTH, Npexae YeM NpucTynaTb K
3KCryaTaLum usgenus.

« [oTtywwnTe Bce curapeTbl, curapbl, TpyOKku 1 UHblE

WNCTOYHUKM OTHSI.

3anpelyaeTtcs 3anpaBnsiTb TONMANBHbIA 6ak B

NMOMELLEHNMN U B 3aMKHYTbIX NPOCTPaHCTBaX.

* BeHsuH 1 napbl GeEH3VHa SA0BUTbI U NETKO
Bocnnamexsitotcsa. Cobnogante 0CTOPOXHOCTb Npu
obpalleHun ¢ 6eH3MHOM BO M3bexaHne TpaBm unu
BO3ropaHusi.

* Hukorga He CHUMaWTe KpbILKy TOMNUBHOTO 6aka u
He 3anpaBnsiTe TONMUBHBIA 6ak Npu paboTatoem
Unv ropsiiem apuratene.

« [epen 3anpaBkoii TONNMBa AOXANTECH OCTbIBAHUS
asuratenst.

« 3anpeljaeTcsi KypuTb Npy 3anpaske ToMNnuea.

* He pa3wveLyaiite ropsiume npeaMeThl PSAOM C
TONSIMBOM WUNW ABUraTenem.

* He BbinonHsAiNTe 3anpasky Tonnuea B6nunsn
MNCTOYHMKA UCKP WIIN OTKPBITOrO MiiamMmeHu.

« [lpv obHapyXeHUn yTeykn B TOMIMBHOW cucteme
ABuratenb Henb3s 3anyckaTb A0 TeX Nnop, noka
yTeyka He ByaeT ycTpaHeHa.

* He 3anuBavite TONNMBO BbilLE OTMETKU
pekoMeHA0BaHHOrO YpoBHS. Tenno oT Asuratens
1 COnHua npuBeaeT K pacluMpeHuto Tonnmea u
nepenuay, ecnu 6ak 6bin NepenosiHeH.

* He 3anuBarite cnuwkom MHoro Tonnuea. Ecnu Bbl
Nponunu TOMNMWBO Ha U3Aenue, BoITPUTE NPONUTYIO
KMOKOCTb U [IOXKAUTECH €€ MOSHOrO UcnapeHus,
npexzae Yem 3anyckaTb asuratens. Ecnv Bbl
NponNunu TOMNMWBO Ha OAEXAY, CMEHUTE ee.

* Bcerga xpaHuTe TONNMBO B creyuansHoO
npeAHa3Ha4YeHHbIX AN 3TOro eMKOCTSIX.

XpaHuTe usgenve v TONIMBO TakuM 0GpasomM,
YTOGbI HE BO3HVMKIO pUCKa NOBPEXAEHWI U3-3a
YTEUKM UNW UCMapeHnst TONnunea.

CrnvBaiiTe TONNMBO B COOTBETCTBYHIOLLYIO EMKOCTb Ha
OTKPbLITOM BO37yXe W BAANW OT OTKPLITOrO OrHS.

BesonacHOCTb NpU TPaHCNOPTUMPOBKE

[Ana TpaHCNOPTUPOBKY U3AeNns UCNonb3yiiTe
TPaHCNOpTHOE CPeACTBO COOTBETCTBYOLLEN
rpy30noAbLEMHOCTY.

M3penve MHOro BECUT 1 MOXET NpPUBECTU

K cOaBNMBaHWIO koHeYHocTeln. Cobnioparite
0CcobyI0 OCTOPOXHOCTL NpY NOrpy3ke U3genus Ha
TpaHcnopTHOe cpeacTBO/NpULIEN U ero pasrpyske.
[ocynapcTBEHHbIE UM MECTHbIE HOPMATVBbLI B
TOM WU UHOM PETMOHE MOTYT HaknaabiBaTb
orpaHMyYeHns Ha TPaHCMOPTUPOBKY AAHHOMO
nsgenus.

OnepaTtop TPaHCMOPTHOro CpeAcTBa HeceT
OTBETCTBEHHOCTb 3a 6e3onacHoe kpenneHue
n3[enusi Ha Bpemsi TpaHCnopTUpoBku. Cm.
paspen besonacHoe kperneHne n3nesns 475
TPaHCIopTUPOBKU Ha CTp. 198.

TexHuka 6e3onacHocTH npu paboTe ¢
aKKyMYTNSiTOPOM

NPEAYNPEXOAEHUE:

MoBpexaeHHbI akkyMynsiTop MOXeT
NPUBECTU K B3PbIBY U CTaTb NPUYNHOM
TpasMm. Mpy Hanuuun gedopmauuin unn
NoBpeXAeHWn Ha akkymynsTope obpaTutech
B CEPBUCHBIN LeHTp Husqvarna.

NPEAYNPEXOEHUE: 8

06s3aTenbHOM Nopsiake npoynTante
crieflyloLLe UHCTPYKLUMM MO TEXHUKe
6e30MacHOCTU, Npex/ae YeM NpucTynathb K
aKcnnyaTaluv U3aenusi.

Haxopasck psagom ¢ akkymynaTopom, HapgesawTe
3aLYMUTHBIE OYKU.

He HapeBaiiTe yachl, ykpalleHus unu apyrue
MeTannuyeckue npeameTbl npu paboTe psaoM ¢
aKKyMynsiTOpOM.

XpaHuTe akKyMynsTop B He4OCTYNHOM Ans AeTei
MecTe.

BbinonHsinTe 3apsaaky akkymynsatopa B XOpoLLo
npoBeTp1BaEeMOM MecTe.

Bo Bpems 3apsigkv nerkoBocnnameHsioLmecs
mMarepuansl AOMKHbI HAXOAWTLCA Ha PACCTOSHUN He
MeHee 1 M OT akkymynsTopa.

YTunusunpyiTe 3ameHeHHble akkyMmynsitopbl. Cwm.
paspen Yrummsayusi Ha ctp. 199.

M3 akkymynsTopa MOryT BblAenATbCs
B3PbIBOONACHbIE rasbl. 3anpeLlaeTcst KypuTb psSaoM
C aKKyMynsiTopoM. XpaHuTe akkyMynsaTop Baanum ot
VNCTOYHUKOB OTKPBLITOrO OTHS U UCKP.
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MHCTpyKUMUK MO TEeXHUKe
6e30MacHOCTM BO BPEMsi TEXHUYECKOrO
obcnyxusaHus

NPEAYNPEXAEHWUE: nagenve

MMeeT GOrbLUION BEC U MOXET HAaHECTH
TpaBMbl UK NOBPEAUTL UMYLLIECTBO UNK
npunerawLLyo TeppuTopuio. 3anpeLlaercs
BbINONHATL TEXHWYECKoe 0GCnyKnBaHe
[BUraTens Unu pexyluei Aekun, ecnu He
cobntofeHbl CneayoLve YCrnoBus:

+ [Buratenb BbIKMOYEH.

* W3penue npvnapkoBaHO Ha POBHOW
NOBEPXHOCTY.

¢ CTOSIHOYHbI TOPMO3 BKITHOYEH.

« Koy 3axuraHnsa U3BneYeH us samka
3aXUraHns.

* Pexywas aeka oTKNoYeHa.

« Kabenu 3axuraHusi oTcoeanHeHbI OT
cBeYelt 3axuraHus.

« OTpuuaTernbHblii NpoBoA
aKKyMynsITOPHOI 6aTapen 0TCOeANHEH.

6€e30MacHOCTU PerynspHO BbINOMNHANTE TEXHUYECKOoe
obcnyxuBaHve n3genusa cornacHo rpaduky
ob6cnyxusanus. Cm. paspen /paguk rexHudeckoro
obcrnyxvBanns Ha cTp. 179.

MopaxeHne anekTpMYeckMm TOKOM NpUBOAUT K
TpaBmam. He kacanTtecb kabeneii Bo Bpemsi paboTbl
nsuratensi. He BbinonHsiTe yHKUMOHANbHYI0
NPOBEPKY CUCTEMbI 3aXWUraHus nanbLamu.

He 3anyckaiite aBuratenb, €Cnu 3aLmUTHBIE KOXYXM
CHSATbI. CyLLEeCTBYeT BbICOKWI PUCK NONy4eHUs
TPaBMbl OT ABVKYLLUMXCSI UNW HarpeTbIx AeTanei.
[aiiTe n3genuio ocTbIThb, NPEXAe Yem HaunHaTb
TEXHU4eckoe obCnyxuBaHve psaaom ¢ ABUraTenieMm.
Hoxu 04eHb oCcTpble, OHU MOTYT CTaTb NMPUYMHOM
nopesos. [pu paboTe ¢ HOXamu HamoTalTe 3anTy
BOKPYT HOXEW UM HafleHbTe 3aLUMTHbIe nepyaTku.
He napkyiiTe nagenve y KpoMKu KaHaBbl Unn

Ha Kpato CkIoHa, ecnu cobupaeTeck paboTtaTtb ¢
pexyLLe AeKOW.

NPEAYNPEXOEHUE:

BbixnonHble rasbl U3 Asuratens cogepxat
MOHOOKCUA, yrnepoaa — He UMetoLLni
3anaxa, TOKCU4HbIN 1 Ype3BblYanHO
onacHsblii ras. 3anpetuaeTcs 3anyckaTtb
nagenue B 3aMKHYTbIX MPOCTpaHCTBax unu
B MeCTax C HeOCTaTOYHOW BEHTUNALMEN.

BHUMAHWE: B o6sizarenstom

nopsiAKe NpounTanTe crepyoLme
MHCTPYKLMM MO TEXHWKE Ge30nacHoCTy,
npexne Yem NpuUcTynaTb K aKCryaTalmm
nsgenus.

NPEOYNPEXOEHUE: 8

0bs13aTensHOM Nopsiake npoynTanTe
creayoLme UHCTPYKLUM MO TEXHUKE
6e30MacHOCTU, NMpexae YeM npucTynathb K
aKcnnyaTauuu U3genusi.

¢ [nsa AOCTUXEHUS OnTUMarbHOM
NpOU3BOAUTENBHOCTMU M 06ecneyeHnst

He nepeBopauvBaiite ABuraTenb, €Cnv C Hero cHATa
cBeYa 3axuraHus unu kabenb 3axuraHus.
Y6eauTech, 4TO BCe ranku 1 6onTbl 3aTAHYTbI
[OMmKHbIM 06pasom, a 06opyaoBaHMe HaXoaUTCA B
Hagnexatlem COCTOSIHUM.

He nameHsiiTe HacTpoiiky perynstopos. [Npu
CMULLIKOM BbICOKOI YacToTe BpalLeHns Asuratens
CyLLIeCTBYET PUCK NOBPEXAEHNSA KOMMOHEHTOB
n3penus. MakcumarnbsHyo AOMYCTUMYIO 4acToTy
BpalLieHns ABuraTens cM. B pasaene 7exHuyeckme
AaHHble Ha cTp. 200.

Okcnnyatauus n3genus AonyckaeTcst TONbKO

C OpUrMHanNbHbLIM UMY PEKOMEHAOBAHHbBIM
npoussoanTenem obopyaoBaHEM.

Cbopka

BeeneHue

NPEAYNPEXOEHWUE: nepen

cBOpKOI N3AEenus BHUMaTENbHO n3yyute
pasgen TexHuku 6esonacHocTu.
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O630p cHopku

—

YcraHoBka xxenoba 60koBoro Bbibpoca

Cwm. pasgen Ob63op cbopku Ha cTp. 173, roe NnpuBeaeHbI

CBE[EHWS O KPENEXHBIX 3NIEMEHTax, HEOGXOANMBIX ANS
3TOM Npoueaypsbl.

1. TloTsAHWTE B CTOPOHY ¥ yaepxuBanTte 3awenky (A) n
yCTaHOBUTE KPOHLUTEH xenoba 6okoBoro Beibpoca
(B) Ha 2 6onTa (C).

2. Pa3bnokupyiTe 3aLienky.
3. YcraHosuTte 2 ranku (D).

MopknioueHune aKKymyrndaTopa

NopaXkeHUs! ANEKTPUYECKUM TOKOM.
Y6enuTech, YTO 3aXuUraHue BbIKMOYEHO, a
KITHOY 3aKUraHWsl U3BIeYeH 13 3amka.

e MPEOYNPEXOEHWUE: Puck

AKKYMYNSATOp pacnonoXxeH Haj nesbiM 3a4HUM
Konecom.

1. CnoxwuTe cuaeHbe Brepea.

2. BbiBepHWTE 4 BUHTa U CHUMUTE OTCEK Ans
XpaHeHWs.

3. Y6GeauTechb, UTO KpacCHbIi NPOBOA, akkyMynsTopa
NOAKMIOYEH K NMONOXUTENbHOW (+) knemme
akkymynsitopa.

4. CHUMWTE BUHT 1 raiky c oTpuLaTenbHoli (-) KneMmbl
akkymynsrtopa.
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5. TlopgcoeamHUTe YepHbIi MPOBOA akKyMynsTopa
K OTpULATENBHOW (-) KNeMMe akkymynsitopa n
YCTaHOBUTE raiKy v BUHT.

6. YCTaHOBUWTE KPbILLKY KIIEMMbI.
7. YcTaHOoBUTE OTCEK ANA XpaHeHus 1 4 BUHTA.

CHsATUe 1 yCTaHOBKa MOpyYHe

1. BblBEpHUTE 2 BUHTA U CHUMUTE NOPYYEHb C NEBOW
CTOPOHbI.

2. BbiBepHWTE 2 BUHTa U CHUMUTE MOPYYEHb C NPaBoOWA
CTOPOHbI.

3. YcTtaHoBKa NopyyHel BbINOMHAETCA B 06paTHOM
nocneaoBaTenbHOCTM.

YcTaHoBKa orpaHM4nTenbHbIX
KOJleCnKoB

Cwm. pasgen Ob63op cbopku Ha cTp. 173, roe npuBeaeHbl
CBELIEHUS O KPENEXHbIX ANeMeHTax, HeobXoANMbIX Ans
3Toii Npoueaypsbl.

* YcTaHoBWTE OrpaHn4nTenbHoe Konecuko (A), BTynky
(B), waiiby (C), 6onT (D) un raiiky (E)B 113 3
OTBEPCTUNA.

SKennyartayus

BseneHue

3anpaBka TOMIMBOM

ﬁ NPEAYNPEXOEHWUE: nepen
3KCI'IJ'IyaTaL[I/Iel7I n3genna BHUMaTenbHO

n3yuunTe pasgen TeXHUKn 6e3onacHoCcTu.

Kak HayaTb ncnons3osatb Husqvarna

Connect

1. 3arpysute npunoxeHue Husqvarna Connect Ha
CBOE MOOUbHOE YCTPOWCTBO.

2. 3aperucTpupyiiTechb B npunoxeHnm Husqvarna
Connect.

3. BbInonHWTe noLaroBble UHCTPYKLUK B MPUIOXEHUN
Husqvarna Connect gns nogkntoyeHns n
perucTpauumn ngenvs.

nerko BocnnameHsietcs. [possnsiTte
OCTOPOXHOCTb U 3anpaBnsnTe usgenve
TOMbKO BHE MOMELLEHWI, CM. pasaen
TexHuka 6esonacHocTv ripy pabote ¢
TOr/IMBOM Ha c1p. 171.

e MPEAYNPEXIOEHWUE: senanx

MPEOYNPEXOEHNE:

3anpeLyaeTcsa ncnonb3oBaTb TOMMUBHBIN
6ak B KauecTBe Onopbl.

BHUMAHWE: 3anpaska

Henoaxoadawmm TMnom Tonnnea MoxeTt
NpnBECTU K NOBpEeXOeHUo aABuratens.

il
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Deuratens paboTtaeT Ha GeH3NHE C MUHUMATbHBLIM
okTaHoBbIM Yncrniom 91 RON (87 AKI) (He cmeluaHHOM
¢ mMacnom). Mbl pekoMeHAyeM UCMob30BaTh
6ropasnaraemblit ankunaTHbli 6eH3nH. 3anpeluaetcs
1cnosnb3oBaHne GeH3NnHa C coaepXXaHnem aTaHona
6onee 10%.

« Kaxgblii pa3 nepea Ha4yanom paboTbl npoBepsiiTe
ypOBeHb TOMnMBa U NpU HEOBXOANMOCTH
BbINOMNHSANTE A03aNpaBky.

* Hukorga He 3anpaBnsiiTe TONNMBHBIA 6ak
nonHocTelo. OcTaBnsaiiTe He MeHee 2,5 cm oT
MaKCMMaribHOro YPOBHSI.

Perynvlpoaka cunaeHbsA

e MPEAYNPEXOEHUE:

3anpeLlyaeTcs perynmpoBaTh CAEHLE BO

BpeMS dKCnyaTaumm usgenus.

1. [ns perynvpoBKku CuaeHbs Bnepea n Hasag
NocTaBbTe HOMU Ha MOAHOXKU.

2. TMepeBeaute pblyar nog nepeaHUM Kpaem cuaeHbst

BBEPX U NepemMecTuTe cuaeHbe B Heobxoammoe
nonoxexHue.

MNepea Hayanom aKkcnnyaTauum
usgenus

e MPEOYNPEXOEHWE: nepen

6e30MacHOCTY U UHCTPYKLUSMM NO
aKkcnnyaTaumu.

Havarnom aKcnnyaTauum usgenus
03HaKOMbTECh C UHCTPYKLMSIMU MO TEXHUKE
1. TpoBepbTe ypoBeHb MOTOpHOro Macna. Cm. pasgen
[lpoBepka ypoBHs MOTOPHOro macsa Ha ctp. 184.
2. 3anonHuTe TonnuBHbIA 6ak TonnueoM. Cm. pasgen
Banpaska TonmBom Ha cTp. 174.

3. Yb6epguTechb, YTO OTCEYHOW TOMMMBHbIN KnanaH
OTKpbIT. OTCEYHON TONMUBHBIV KnanaH OTKpPbIT,
Korza BbICTYM pacnonoXeH HaxoanuTcs B
HanpaBneHun TOMMMBHOTO LUNaHra.

4. Y6enuTtecb, 4TO cMCTEMA NPUBOAA BKIOYEHA.
Cwm. pa3gen BrritoyeHne 1 BbIKITIOYeHNe CUCTembl
npusoga Ha ctp. 176.

5. YcTtaHoBuMTE pexyLuylo AeKy B camoe BepxHee
nonoxexune. Cm. pasgen PerysmpoBka BbICOTbI
KoweHusi Ha cTp. 177.

3anyck nagenvs

1. Y6eouTecn, YTo pexyLlas Aeka oTknodeHa. Cm.
paspen BriioYeHne u BbIKIIOYeHne pexyLyes nekm
Ha cTp. 176.

3anmuTe paboyee NONOXeHVe Ha CUOEHbE.

3. BknounTe CTOAHOYHbIN TopMo3. CM. pasaen
BrrioyeHmne u BbIKIioYeHne CTOSIHOYHOro TopMo3a
Ha cTp. 176.

4. TMepeBeauTe perynsitop ApoCCernbHON 3aCNOHKN B
nonyoTKpbIToe nonoxeHue (A).
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5. I'IoeepHMTe KIIOY 3aXXUraHnsa B NMONOXeHune 3anycka.
Mocne 3anycka gsurartens HemeaneHHoO oTnycTuTe

BHAMAHWE: Y6eauTecs, Yto
KItoY 3akuranust. Mpu oTnyckaHWM KoY 3auraHms peiHar HaxoauTca B 0AHOM U3

aBTOMaTM4ecky Bo3BpallaeTcs B nonoxeHne BKI1 KpaiHux nonoxeHui. He ucnone3yire
(1. NPOMEXYTOYHbIE NONOXEHUS.

Pblyar BKNOYEHNSA/BBIKIMIOYEHUS CUCTEMDI npueoaa
HaxoauTcs 3a npaBbiM 3agHUM KONecoMm.
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BHUMAHWE: He sxniouaiite * [NonHoCTbIO 3a[BMHbTE pblyar, YTOObI BKMOYUTb
ctaptep 6onee yem Ha 5 cekyHA 3a cucTemy npusoga.
pas. Ecnu gBurartens He 3anyckaeTcs, [MoNHOCTbIO BLITAHUTE pblvar, YToObl OTKMIOYUTE

nogoxaute 15 cekyHa nepen NOBTOPHOM
NonbITKON.

6. lepen TsHKenow Harpyskon ABuratenb AOMKEH B
TeyeHve 3-5 MUHYT nopaboTaTtb NPU NONYOTKPLITOM
OpOCCenbHON 3acroHKe.

7. TepeBeauTe perynstop ApOCCEnbHOM 3aCNOHKN B
nono)xeHune nonHoro rasa (B).

cuctemy npuesopa.

BkritoueHne u BbIKIlOYEeHne
CTOSTHOUYHOro TOpMo3a

YT06bl BKMIOYNTL CTOSIHOYHBI TOPMO3, BbINOMHUTE
cnegywoLume AeicTBus.

a) MonHocTbIo BbRKMUTE neaganb CTOAHOYHOro

Topmo3a (A) 1 NOTAHUTE BBEPX pblyar
6GNOKMPOBKM CTOSTHOMHOrO TOpMo3a (B).

§=200000<) ®
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BHUMAHMWE: Bkniouenve pexyuwieit
[ekw, koraa Asuratens paboTaeT Ha
NosIHbIX 060pOTaXx, MPUBOAUT K HATSKEHMIO
NPUBOAHbIX PEMHEN. BknounTte pexyLuyto
[eKy [0 TOro, Kak nepeBefeTe perynsrop
[pOCCENbHON 3aCIOHKN B NONOXEHWEe b) OtnyctuTe neganb CTOSHOYHOrO TOPMO3a.

NOJTHOro rasa. ¢ YT106bl BLIKMHOYUTE CTOSTHOYHbIA TOPMO3, H&XMUTE
Ha nefanb CTOAHOYHOro TOpMO3a U OTNYCTUTE €ee.

BknioyeHue 1 BbIKIOYEHUE CUCTEMBI
npveoaa

ﬂ]’lﬂ nepemMeLleHna nsgenua npu BblkNnYeHHOM
ABuratene cucrtema npusoaa OOJKHa ObITb OTKIIOYEHA.

BkroyeHne U BbIKIIOYEHNE PEXYLLEN
OEeKn

A MPEOYNPEXIAEHUE: He

UCrONb3yiiTe PEXyYLLYIO AEKY, eCriv He
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yCTaHOBMeH AedneKkTop Unm oTcyTcTByeT
MexaHu3M Bblbpoca Tpasbl.

* YTOGbI BKNOUUTL PEXYLLYIO AEKY, BBITSHATE KHOMKY
PTO.

geectg

3. TnaBHO HaxXMWTe Ha Nedanb nepegHero xoaa (A)
unu 3agHero xofa (B). Yem cunbHee Bbl HaxumaeTe
Ha neganb, TeM 6onblLUe YBENMYMBAETCS CKOPOCTb.

* YT0Obl BBIKMIOUUTL PEXYLLYIO AeKy, BAABUTE KHOMKY
PTO.

PerynupoBka BbICOTbI KOLLEHUS]

* ToTAHWTe pblyar perynupoBKu BbICOTbI KOLLEHUS
K CUAEHbIO N YCTaHOBUTE €ro B OAMH U3 Nasos,
COOTBETCTBYHOLLMIA HEOGXOAVMMON BbICOTE KOLUEHMS.

I'IpwmeanMe: Mpwu oTnyckaHum neganu
nepeaHero 1 3afHero xo4a BO3BpaLLanTcs B
HeiiTpansHoe NoNoXeHue.

OTnycTuTe neganu, YTobbl 3aTOPMO3NTb.
Bbi6epuTe HeobxoaMMyto BbICOTY KoLleHUsi. CM.
paspen PerysinpoBka BbiCOTbI KOLLEHUS Ha CcTp. 177.

6. Bkniouute pexylyto aexky. Cm. pasgen BrmoyerHne
U BBIKITIOYEHNE PEXYLYes ek Ha CTp. 176.

Mcnonb3oBaHne Kpyu3-KOHTPONs

Vcnonb3yiite Kpyns-KOHTPOMb TOSBLKO AJIS ABMKEHUS
Briepes no nNpsiIMON Ha POBHOW NMOBEPXHOCTMU.

1. HaxmuTe Ha neganb nepegHero xoaa (A).
YpepxvBainte negans nepegHero xoaa B
NONoXeHUK, KOTopoe o6ecneunBaeT NOAXOASLLYIO
O KOHKPETHOW MOBEPXHOCTU CKOPOCTb.

3KCI'IJ1yaTaLI,VI$| n3genuma

1. Banyctute gsuratens. Cm. pasgen 3arnyck nagens
Ha ctp. 175.

2. OTnycTuTe CTOAHOYHbIN TopMo3. CM. pasaen
BrrtoverHne v BbIKIioYeHne CTOSIHOYHOro TopmMo3a
Ha ctp. 176.

2. ToTanuTe nepekntoyaTenb Kpyns-koHTpons (A)

BBEpX U yAepxuBaiiTe ero, noka otnyckaete neganb
nepegHero xopa.

3. OTI'IyCTI/ITe nepekno4vaTesnb KPYyn3-KOHTpOnA, 4TOGbI

BKIMIOYNTb KPYM3-KOHTPOMb.

4. YT0ObI BLIKMIOYNTL KPYW3-KOHTPOIb, HAXMUTE Ha

nepjanb nepegHero xoaa.
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Mcnonb3oBaHune cuctembl paboTbl npy
aBwxkeHnn 3agHum xogom (ROS)

I'IpwmeanMe: Mpw nonbITke HaYaTb ABWXEHWE
3aHUM XOAO0M, KOTAa pexyLyasi Aeka BKIoYeHa,
ABuratenb HeMeAsieHHO ocTaHaBnmBaeTcs. BkniounTe
cuctemy ROS ans ABMXXeHUs 3aiHUM XO[0M C
BKIMIOYEHHOW pexyLLen AEKON.

NPEOYNPEXAOEHUE: nepen
Hayariom v Bo BpeMs ABWKEHUS 3a4HUM
XO[OM BHUMaTENbHO CMOTpUTE Ha3ag u
BHK3, 4TOObI 06ecneynTb 6e3onacHoCTb
OKPY>KatOLLMX.

1. YT06bI BKMIOUMTL cuctemy ROS, noBepHuUTe Koy
3aXWraHus NPOTVB YaCOBOW CTPENKM B NONOXeHNe

ROS.
\u\

2. MepaneHHo HaXXMuUTe Ha nedanb 3agHero xoaa,
4yTOGbl HAYaTb ABUXEHME.

3. YTto6bI BbIKNOUMTL cucTtemy ROS, noBepHUTE KIto4
3aXUraHus No 4acoBoOW CTPenKe B NosoXeHne
BKMoYeHust asuratens (1).

BuiknioueHue nsgenvs

1. OTkntounTe pexyLyto aeky. CMm. pasgen Brrovermne
U BbIKITIOYEHNe pexyLyes gekv Ha cTp. 176.

2. TMoBepHuTe KNtoY 3axuraHus B nonoxexue BbIKI1
©).

«i

O

3. Korga usgenve 6yageTt ocTaHOBNEHO U ABUraTesnb
BbIKIIOYEH, BKMIOYNTE CTOSIHOYHBIN TOPMO3. CM.
paspen BKioYeHne 1 BbIKIIOYEHNE CTOSIHOYHOIO
TOpMo3a Ha cTp. 176.

JocTtumxeHune onTMmanbHbIX
pe3ynbTaToB KOLLEHUS

« [1na goctukeHns onTumanbHon
NpPOVU3BOANTENBHOCTU PErynspHO BbINOMHARTE
TexHu4yeckoe obcnyxvBaHue n3aenus cornacHo
rpacuky obecnyxusanus. Cm. pasgen /paguk
TEXHNYECKOro obcryxuBaHns Ha cTp. 179.

* He kocuTe mMokpbIii ra3oH. KolweHne Mokpow
TpaBbl MOXET NPUBECTU K HEY/A0BNETBOPUTENBHbLIM
pesynbTaTam.

* He ncnonb3yiiTe Leny NpoTUBOCKOMNBXEHUS NPy
paboTe C pexyLuen 4eKoWn.

* Yb6eauTtecb, YTO pexyLyas aeka BbipoBHeHa. CM.
paspen PerymmpoBka napasninesibHOCTU PExXyLLYes
Aeku Ha cTp. 189.

» Ecnu tpaBa Bbicokasi, HaumnHaiiTe pabortaTb C
60nbLUON BLICOTOW KOLLEHUS, 3aTeM NOoCTeneHHo
yMeHbLUuanTe ee.

« Ecnu TpaBa BbICOKasi u ryctas, ABurantech
nepeaHNM XOA0M C HU3KOW CKOPOCTbIO.

« Kocute TpaBy npu nonHom rase.

* Kocute TpaBy no cry4ainHol cxeme.

* [1ns KoweHwus TpaBbl B6NU3N AepeBbeB, KyCTOB UMK
[OPOXKEK NCMONb3YINTe NEBYIO CTOPOHY pexyLlei
Aekn. Hox pexeT Ha paccTosHUM npuMepHo 15 Mm
OT Kpas pexyLlei aeku.

« [pu o6paboTke Gonblumx Nnowaaeri nepsblii 1 unu
2 kpyra no paboyeii 3o0He ABUrariTecb NO 4acoBou
cTpenke (OCyLECTBIAS NpaBble NOBOPOTbI). Takown
noaxoA No3BonuT NPefoTBpaTUTL NonagaqHve
BblGpacbiBaeMbix 06PE3KOB TpaBbl HA KYCTapHWKK,
3abopbl M NoAbE3AHbIE AOPOXKN. MpUMepHO nocne
2 kpyroB no pa6oyei 30He HaYHWUTE ABWKEHME B
NPOTUBOMOMNOXHOM HarnpaBieHUN.

*  [Ina 4OCTMXEHWA ONTUManbHbIX Pe3ynbTaToB KOCUTE
TpaBy perynsapHo n 4yacto.
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TexHnyeckoe obcnyxmsaHne

BeepeHue

O = MHCTPYKUMW He NpUBEAEHbI B JAHHOM PYKOBOACTBE
no akcnnyartauuv. [ns npoBefeHNsi TEXHUYECKOro

MPEAYNPEXOEHWE: nepen

Husqvarna.

BbINONHEHNEM obcnyxuBaHus npubopa
Heo6X0AMMO 03HAKOMUTLCS U MOHSATH
pasaen 6e3onacHocTu.

'pachuk TexHU4EcKoro oGCnykKMBaHus

X= WHCTPYKUWUK NpuBeaeHbl B JaHHOM pyKOBOACTBE Mo

aKkcnnyataumu.

obcnyxuBaHus 06paTUTeCh B CEPBUCHDIN LIEHTP

paduk TexHUHECKoro oBCnyXUBaHNS

MNepeq ka-

KAbIM MCTIOSb-
30BaHUeM/exeHe-
JenbHo

Kaxable 50 yacos
WK pas B rog,

Ob6Lwme ceefeHns

Ouuctute AKKYMYNATOP N KNemMmbl.

MpoBepbTe ypoBeHb 3apsiaa akkymynsitopa. Mpu
HeoBXoAMMOCTU 3apsianTe akkyMynsTop.

I'Ipoeepre BCE PEMHU U LLKMBbI HA Hann4ne n3Ho-
caun FIOBPE)K,CI,GHI/IVI. 3ameHuUTe U3HOLLEHHbIE UMKn
noBpexXaeHHble aeTanu.

OuuctuTte ABUraTens n TpaHCMUCCUIO.

OcmoTpuWTe BCe NPOBOAA Ha Hanuyve nospexae-
HUNA.

CmaxbTe uzgenve. Cm. 0630p npoLeayp cmask.

Y6eanuTech, YTO BCE KPEMEXHBIE ANEMEHTbI 3aTsHY-
Tbl NPABUMBHO.

[MpoBepbTe AaBneHne BO BCEX LUMHAX.

[suraTensb

OcMOTpUTE TONJIMBHBIN LUMAHT Ha HanMuMe u3Hoca
1 noBpexaeHuii. MNpu Heo6xoaAMMOCTU 3aMeHnTe
TOMMUBHBINW LUNAHT.

3ameHuTe TONNMBHbLINA OUNBLTP.

OuunctuTe BO3aYLUHbIA UNLTP.

3ameHuUTe BO3AYLLHbIA UnbTp.

OCMOTpI/ITe rnywuTenb 1 TennooTpaxaTtenb.

MpoBepbTe ypoBeHb MOTOPHOro macna. Mpu Heob-
XOOMMOCTU AoreliTe MOTOPHOE Macro.

3ameHUTe MOTOPHOE Macno.

3ameHuUTe MacnsHbIn punbTp ABUraTens.

3amenute CBeYy 3aXuraHus.

MpoBepbTe YacToTy BpaLeHus auratens. Mpu He-
06X0AMMOCTU OTPErynupyiTe 4acToTy BpaLleHust
asuraTens.
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'pachmk TexHu4eckoro o6cnyxusaHus Mepen ka- Kaxgble 50 yacos
XKAbIM UCronb- Wnu pas B rog
30BaHuem/exeHe-
fAenbHO

TpaHcmucens, op- | MNpoBepbTe BEHTUNSTOP OXNaXAeHUst TpaHCMUC- X X

raHbl ynpaBsneHus | cuu.

1 cucTema npuBo-

na CHuUMUTE KOneca 1 CMaxbTe OCU. 0}

MpoBepbTe, YTO U3genve He ABMraeTcs, koraa ne- X
[anv HaxoaaTCs B HEWTPanbHOM MOMOXEHNUN.

[MpoBepbTe NepeaHuin 1 3aaHWIA X04 Ha PasHbIX o
CKOPOCTSIX.

MpoBepbTe paboTy pblyara ynpaBneHns HoXxamu. X
MpoBepbTe paboTy pblvara perynmpoBKku BbICOTbI %
KOLUEHWSI.

MpoBepbTe paboTy neganevi nepegHero n 3agHero X
xopa.

[MpoBepbTe CTOAHOYHbIA TOPMO3. X

MpoBepbTe cMCTeMY KOHTPONS MPUCYTCTBUS onepa- %

Topa (OPC).

Pexyluee o6opy- OuncTtute pexyluyto aeky, obnacti noa Koxyxamm X

foBaHue PEMHS1 U NOA, PEXYLLEN AEKON.

MpoBepbTe NnapannensHOCTb pexyLen aeku. Mpu X
HeoBXOAMMOCTU OTperynupyiTe pexyLLyto aeky.

OcMoTpHTe pemeHb pexyLLiei Aekn Ha Hannyme ns- o
HOCa 1 NOBPEXAEHWIA.

[MpoBepbTe HOXWN Ha HannyMe U3Hoca 1 NoBpexae-

HWA. MNpn HeoBX0AMMOCTH 3aTOUUTE UMK 3aMeHuTe X
HOXM.

[MpoBepbTe TOPMO3a HOXEN (NPU HanNM4un). (0]

TpaBocHopHUK OcmoTpuTe TpaBocGOPHUK 1 NepekntoyaTeny Tpa-

(Tonbko Ans Mofe- | BocGopHumKa. X

nei TC)
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"pachmk cmasku

Ounctka gsuratens u rnywurens

PerynsapHo ouuwaiite asuratens 1 rnywmTenb

oT 06pe3koB Tpasbl U rps3n. O6pesku Tpaebl,
nponuTaHHble TOMIMBOM UMW MacrioMm Ha AsuraTerne,
MOTYT MOBbLICUTbL PUCK NOXapa 1 neperpesa
nsuratensi. [laiTte ABuraTtento ocTbiTb Nepes O4YMUCTKON.
BbInonHsAiTe 04MCTKY LWETKON 1 BOAON.

OGpesku Tpasbl BOKPYr FAyLWNUTENs GbICTPO BbIChIXaOT
1 MOTYT CTaTb NPUYMHON Noxapa. MicnonbayiTe weTky
Unu yaanute o6pesku Tpasbl BOAOW, Koraa riywuTesnb
OCTbIHET.

OuncTka pexylLein aeku

A. Obwas cmaska. CMaxbTe CMa304HOe coeanHeHne
LWNMHAENS 1 3yObs CEKTOPHOW LIECTEPHU U pyneBoOM
KOTMOHKM.

B. Cmas3ka asuratensi. CM. pasgen /lpoBepka ypoBHsi
MOTOPHOro macsia Ha ctp. 184.

OuucTka nsgenus

NPEAYNPEXAEHUE: He

1cnonbayiiTe n3genme ¢ NoBpexaeHHbIM
UMW OTCYTCTBYIOLLMM NMPOMbIBOYHBIM
naTpybkom aeku. OnacHocTb 0TOpachbiBaHUst
npeameToB. HemenneHHo 3ameHuTe
NOBPEXAEHHbIN UM OTCYTCTBYIOLLNIA
NPOMbIBOYHBIM NaTpyBOK.

BHUMAHWE: He MCMonb3ynTe MOMKY

BbICOKOrO [aBfIEHUS UMM NapOOHNUCTUTEb.
Boga MoxeT nonacTtb B NOALUMMHUKA

1 3MNEKTPUYECKNE COEAUHEHUS U

BbI3BaTb KOPPO3UIO, KOTOPas NMPUBOAMT K
MOBPEXAEHNIO N3AENus.

OunwanTte n3genue cpasy nocne Ucrnosib30BaHus.

.

He BbINonHANTE O4NCTKY HarpeTbix MOBEPXHOCTEW,
TaKvX KaK ABuratens, rywmTesb 1 BbIXMONHas
cuctema. lMogoxanTe, noka 3TN NOBEPXHOCTU
OCTbIHYT, @ 3aTeM yaanuTte TpaBy U rpssb.

Mepen BNaXHON OYNCTKON BbIMOMHUTE OYUCTKY
LeTkoW. Yaanute o6pesku TpaBbl U rpssb C
TpaHCcMKCCHKM, BO3Aayxo3abopHuka TpaHeMmccuu,
OBWUraTensi v BOKpYr HuX.

OuncTUTE BEPXHIOD YacTb pexyLuel aekn, obnactn
nof KOXyxamu peMHsi 1 Nof pexyLueli AeKow.
OuncTute pexylLyto Aeky, CM. pasgen OuyucTka
pexyLyes gekv Ha ctp. 181.

Vicnonb3ynTe Ans O4YMCTKU U3AENNSA NPOTOYHYIO
BOAY M3 WnaHra. He ucnonb3yite BbICOKOE
fAaBneHue.

He HanpaBnsiinTe CTpyto BOAb! HA SneKTpuyeckme
KOMMOHEHTbI M NoAWNNHKKK. Kak npasuno,
MCMonb30BaHVe MOIOLLIEro CpeacTBa ycyrybnser
noBpeXaeHNs.

Mocne ouncTKM N3Jenus 3anycTute pexyLLyro AeKky

Ha HEeKoTopoe Bpewms, 4TOGbI yAannTb OCTaTKN BOAbI.

MpunapkyiTe nsgenve B YUCTOM MecTe Ha
rasoHe, pSAOM C MCTOYHUKOM BOZbI, K KOTOPOMY
NoAcOoeaAVHEH CafoBbIiA LUNAHT.

BHAMAHME: He HanpaBnsnTe

»*enob ans BbiGpoca TpasBbl B CTOPOHY
3[aHUI UNW TPAHCTMOPTHBLIX CPEACTB.

Y6eoumTech, YTO pexyluas aeka oTknoveHa. Cum.
pasnen Bkiio4YeHne v BbIKITIOYEHNE PEXYLLEN AeKu
Ha cTp. 176.

OctaHoBuTe aBuratens. CM. pasgen BbikiodeHmne
unagenmsi Ha ctp. 178.

BkntounTe CTOAHOYHBIV TOpmo3. CM. pasaen
BKrioyeHmne 1 BbIKIlOYeHNe CTOSIHOYHOro TopMo3a
Ha c1p. 176.

MopcoeanHuTe cagoBblii WwWnaHr (A) K
NPOMbIBOYHOMY MaTpy6Ky Aeku (B) v Bkntoumnte
Bofay.

CsigbTe Ha cuaeHbe U1 3anycTuTe apuratens. Cwm.
paspen 3anyck nzgenusi Ha ctp. 175.
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BHMMAHUE: Mepep 3anyckom
[ABuratens elie pa3 ocCMoTpuUTe

obnactb, 4TO6bl y6eauTbes, Y4To oHa
yucTas.

CHsITUe M YCTaHOBKa KOXXyXa TYHHens!
pambl

1.

BbiBepHUTe 2 BUHTA.

7. BkniounTe pexyLuyto AeKy v Aaiite e nopaboraTtb
npu NonHbIx 06opoTax A0 Tex Mop, noka oHa
He cTaHeT yuctoi. CMm. pasaen BkroderHne u
BbIKITIOYEHNE PEXYLYes aeku Ha cTp. 176.

8. OTkntouMTeE pexyLLyto AeKy 1 3arnyLumTe ABuUratensb,
CM. pasaen BKiioYeHne 1 BbIKITIOYeHNEe PexyLyes
Aekn Ha cTp. 176 v BbiKkrioYeHne nsgenns Ha cip.

178.

9. OctaHoBuTe Noaayvy BoAbl ¥ OTCOEAVHUTE CaaoBbIi
LUMaHr OT NPOMbBIBOYHOIO NaTpybka Aeku.

10. MNepemecTuTe n3genve Ha Cyxon y4acTok.

11. CapbTe Ha cuaeHbe 1 3anyctute asuratens. Cm.
pasnen 3arnyck uzgesms Ha ctp. 175.

12. BkntouunTte pexyLLyto AeKky U aainTe el nopaboTtaTb
[10 Tex Nop, noka OHa He BbICOXHET.

Ouunctka Bo3ayxo3abopHuka asuratens

NPEAYNPEXOEHUE:
OcTaHoBuTe gsuraterns. B
BO3Ayx03ab0pHIKE eCTb BpalLaoLmecs

Aetanu, KoTopble MOryT NnpuBecTu K TpaBve
nanbues.

“Ce

)

N

OCTOPOXXHO NOAHUMUTE 3aAHWIA Kpaii KoXyxa
TYHHeNs pambl ¥ CHUMUTE €ro.

YcTaHoBKa KOXyXxa TYHHENS! paMbl BbINOJTHAETCS B
obpaTHOW nocnegoBaTenbHOCTU.

CHsiTe n YCTaHOBKa KOXXyXxa
asurartens

I'Ipumeanme: Ha pucyHke nokasaH asuraTens
ofHoro Tna. [lpurartesib Ha Balem M3aenum MoxeT
0OTNMYaThCs, HO Npoueaypa GyaeT Ta xe.

OTKpOWTE KOXYX ABUraTens.

2. Y6eautech, 4To BO3AYX03abOPHYK Ha ABUraTene He
3acopeH.

3. YpanuTe TpaBy v rpssb LLETKOM.

OTKpoiiTe KOXyx ABuUraTens.
OTtcoeaunHute pasbem npoeoaa dapsbl (A).

HaknoHuTte KoXxyx ABuraTtens Brnepea v nogHuMmTe
ero, Ytobbl CHATL C U3genus.

YcTaHoBKa KOoXyxa ABUratens BbINONHSETCS B
obpaTHOW nocnegoBaTenbHOCTU.

MpoBepka CTOSAHOYHOrO TOPMO3a

1.

MpvinapkyiTe napenue Ha TBepAON NOBEPXHOCTU C
YKITOHOM.

I'IpwmeanMe: Bo Bpems npoepku
CTOSIHOYHOrO TOPMO3a He MapKyiiTe usgenve Ha
CKITOHE rasoHa.

BkntounTte cTosiHOYHbIN TOpMO3. CM. pasgen
BKrto4eHNe 1 BbIKITIOYEHNE CTOSIHOYHOro TopmMo3a
Ha ctp. 176.
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3. Ecnu nsgenve HayHeT ABWwxeHUe, obpaTuTech B
CepBUCHbIN LeHTp Husqvarna ans perynuposku
CTOSIHOYHOrO TOPMO3a.

4. HaxmuTte Ha neganb CTOSIHOYHOrO TOPMO3a eLle
pas, 4ToObl OTKMIOYNTL CTOSIHOYHbBIA TOPMO3.

3amMeHa TonnMeHoro punbTpa

I'IpmmeanVIe: Ha pvicyHke nokasaH oguH Tun
TONMMBHOrO hunbTpa. TONMUBHBIA UNbTP Ha Ballem
M34enunn MOXeT OTIMYaThCsl, Ho npoleaypa byaet
Takasi xe.

1. OTkpoWiTe KOXyX ABUraTens, 4Tobbl Nony4nTb
[0CTYN K TONAMBHOMY (PUNbTPY.

2. 3akpoliTe OTCeYHOW TOMMMBHBIN KnanaH.

3. 3axmuTe WnaHr TonnmMeHoro 6aka, 4Toobl
NpeaoTBPaTUTb YTEUKY.

4. CHUMUTE XOMYTbI LUNAHrOB C TOMMUBHOIO hunbTpa ¢
NoMoLLbio Nockorybues.

5. BbITAHUTE TONNUBHBIVA (PUNBTP U3 KOHLIOB LUMAHIOB.
BoamoxHa yTeuka HeGobLLOro konmyecTsa
Tonnuea.

6. BcTtaBbTe HOBbIN TONAMBHBIN (PUNBLTP B KOHLbI
LUNaHros. HaHecuTe uakoe Mbino Ha Kpas
TONMMBHOIO OUNbTPA, YTOGbI YNPOCTUTL YCTAHOBKY.

7. YcTaHOBWTE XOMYTbI LUNTAHIOB BOKPYT TOMMMBHOMO
dunbTpa.

A

Ounctka n 3ameHa BO3AyLLUHOIO
¢uneTpa

I'IpwmeanMe: Ha pucyHke nokasaH BO3AyLUHbIN
dunbTP ogHOro TUNa. BoaayLiHbln unbTp Ha BalleM
M34enun MoXeT OTNM4aTbesl, Ho npoleaypa byaeT Ta

xe.

1. TMNoBepHuTe 2 perynstopa Ha ¥ obopoTta NnpoTus
4YacoBOW CTPernkKu.

2. CHVMUTE KPbILWKY BO3AYLUHOrO mnbTpa.

4. YT06bI OYNCTUTL NMOPONOHOBBLIN BO3AYLLUHbIN
1nbTP, BBIMOMHUTE CreayLmne AeACTBUS.

a)
b)
c)

d)

M3BneknTe NOponoHOBbLIN BO3AYLUHBIA (PunbTp
13 KapTpuaxa Bo3ayLUHOro unbTtpa.
OuyncTTE NOPONOHOBbLIN BO3AYLUHBIA (hunbTp
MSIFKUM MOIOLLIMUM CPEACTBOM.

[aviTe TOPONOHOBOMY BO3AYLLUHOMY PUNBLTPY
BbICOXHYTb.

YcTaHOBWTE NOPONOHOBLIA BO3AYLWHbIA punbTp
B KapTpUaXK BO3AYLIHOrO hunbTpa.

5. YT06bl 04MCTUTL ByMaKHbIN BO3AYLUHbIA pUnbTp,
BbINOMHUTE CrieayloLime AencTBus.
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a) MocTtyunTe BymaxkHbIM BO3AYLUHBIM (OUMBTPOM O
TBEPAYIO MOBEPXHOCTb.

b) Mpoayiite GymaxHbli BO3AYLIHBLIA (UnbTP
M3HYTPU CKaTblM BO3AYXOM.

BHMUMAHWE: Ecru ByMaXHbI

BO34YLUHbIA PUNBTP HE oYMLLaeTCs,
ero Heob6xoaAMMOo 3aMEHUTB.

6. YcTaHOBKka BO34yLUHOro hunbTpa BbIMOMHSAETCA B
obpaTHOW nocnegoBaTenbHOCTU.

MpoBepka 1 3aMeHa CBeYN 3aKUraHUs!

OTKpoliTe KOXyX ABUraTens.

2. CH/MUTE KONMNayok CO CBEYM 3aXUraHusa U O4UCTUTE
obnacTb BOKpYr CBEYM 3aXKUraHus.

3. CHumwute CBe4y 3aXUraHma ¢ NoOMOLLb0 CBEYHOro
Krno4a.

4. TpoBepbTe cBevy 3axuraHus. B cnyvae
neperopaHusi aNeKTPoA0B UIN NPU HaNMYMK TPELLMH
1 NOBPEXAEHUIA Ha N3OMSILMK 3aMeHUTe CBeYy
3axuranusi. Ecnv cBeva 3axuraHus He noBpexaeHa,
0YUCTUTE ee CTanbHON LLETKON.

5. WN3mepbTe 3a30p Mexay anekTpogamu v npu
HeobxoanMocTu oTperynupyiTte ero. Cm. pasgen
TexHu4deckune garHble Ha ctp. 200.

MpoBepka ypoBHA MOTOPHOrO Macna

I'IpwmeanMe: Ha pucyHke nokasaH gsuratenb
oAHOro Tuna. [iBuratens Ha BalleM U3AEnun MOXET
OTNMYaTLCA, HO NpoLeaypa GyaeT Ta xe.

1. TpunapkyiiTe n3genue Ha POBHOW NOBEPXHOCTU U
oCTaHoBWTe ABUraTesb.

2. OTKpoWiTe KOXyX ABuratens.
3. OcnabbTe 1 usBnekuTe Lyn.

6. CorHnTe BOKOBOV 9NEKTPOA AN PerynnpoBK/
3a3opa Mexay anekTpogamu.

7. BcTaBbTe cBeyy 3axuraHus o6paTHo 1 3aBepHUTe
OT PYKW, NMOKa OHa HE KOCHETCS THe3/a CBeYy.

8. 3aTsaHuTe CBeYy 3axuraHvs ¢ NOMOLLbI0 CBEYHOTO
Knoya o cxaTtus waibbl.

9. 3aTsHUTe UCMONb30BaBLLYIOCS PaHbLLE CBEYY
3axuraHus ewe Ha % obopoTa, a HoByto CBevy —
ele Ha % obopoTa.

BHUMAHMWE: Henpasunshas

3aTskka CBEYEN 3aXUraHus MoXeT
NPUBECTU K NOBPEeXAeHUo ABuUratens.

4. OumctuTe Wyn OT Macna.
5. YctaHoBuTe LWyn 06paTHO 1 3aTsHUTE ero.

6. OcnabbTe 1 U3BneknTe LLyM; NPOBEpPbTE YPOBEHb
macna.

7. YpoBeHb Macna JOMMKEH HaXOAUTLCS Mexay
oTMeTkamu Ha wyne. Ecnun ypoBeHb macna 6nm3ok
k oTmeTke "ADD" (Jo6aBuTb), 3aneinte macno oo
otmeTkun "FULL" (MonHbIn).

8. 3arneiTe Macno Yyepes oTBEPCTUE ANS LUyNa.
3anueaiiTe Macno MefeHHo.

SAEVISCOSITY GRADES

10. YcTaHOBUTE KOMMa4oK CBEYM 3aXKMraHusl.

BHUMAHMWE: He nuiraiitecs

3anycTtuTb ABuraTesib, ecnu C Hero
CHSITa cBeYa 3axuraHus unu kabernb
3aXunraHms.

[ SAE 5W-30 Synthetic |

[ SAE 10W-40 ]

TEMPERATURE RANGE ANTICIPATED BEFORE NEXT OIL CHANGE|
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I'IpwmeanMe: Twnbl pekoMeHA0BaHHOIO
MOTOPHOIO Macna CM. B pasfene TexHu4eckue
AarHble Ha cTp. 200.

9. 3artanuTe Wwyn.

10. 3anycTute gsuraTens 1 gante emy nopaboTtaTb Ha
XOSI0CTOM X0Ay NpubnuantensHo 30 cekyHA.

11. OcTaHoBUTE ABUraTenb.

12. MopgoxauTe 30 cekyHA 1 NpoBepbTe ypoBEHbL Macna
elle pas.

3ameHa MOTOPHOIro Mmacra

Ecnu gsuratens He nporpeT, 3anyctuTe ABUraTens Ha
1-2 MWHYTbI Nepes CrMBOM MOTOPHOro Macna. JTo
MO3BOMMT MPOrpeTb MOTOPHOE MAcsio U YNpoCTUT ero
cnvs.

MPEAYNPEXOEHWE: nepen

CN1BOM MOTOPHOIO Macrna He 3anyckaiTe
nsuratens 6onblue Yem Ha 1-2 MUHYTbI.
MoTopHOe Macno cTaHeT 04YeHb ropsiunM u
MOXET Bbl3BaTb oxoru. [laiite auratento
OCTbITb, NPEXAe YeM CnnBaTb MOTOPHOE
macno.

4. CHumWTe 3arnyLUKy CO KnanaHa crnvBa macna Ha
LunaHre cnvBa Macna u agante MOTOPHOMY Macny
CTeYb B EMKOCTb.

5. Tlocne cnuBa Bcero Macna ycTaHOBUTE 3arnyLuky Ha
KnanaH crvea macna.

6. Ecnu gBuratenb ocHalleH MacnsiHbiM (UnbTpoMm,
3ameHuTe ero. Cm. pasgen 3ameHa MacisiHoro
@unbTpa Ha cTp. 185.

7. 3aneiTe macno Yyepes oTBepCTNE Ans Lwyna.
3anuBarite Macrno MeaneHHo.

SAEVISCOSITY GRADES

-40° -30° 20° -10 0 10° 20° 30° 40°

MPEOYNPEXOEHWE: rpu

nonagaHuM MOTOPHOTO Macna Ha Teno
CMOIATE €ro MbIfioM 1 BOAOM.

1. CHumuTe wnaHr cnuea macna (A) ¢ gepxarens (B)
1 NpoBeauTe LWnaHr cnvea macna Yepes npoem (C).

SAE 30

[ SAE 5W-30 Synthetic |

[ SAE 10W-40 |

‘TEMPERATURE RANGE ANTICIPATED BEFORE NEXT OIL CHANGE

2. YcTaHOBUTE EMKOCTb MOJ CIIMBHYHO NMPOGKY.

3. Wsenekute wyn.

I'Ipumeanme: Twnbl pekoMeHO40BaHHOTO
MOTOPHOrO Macna cM. B pasfene TexHuyeckue
AarHble Ha cTp. 200.

8. YcrtaHoBuTE Lyn.
9. YTtunusumpyiite otpaboTaHHOEe MOTOPHOE Macro.

3ameHa MacnsiHoro ounbTpa

NPEAYNPEXAEHUE:

Mcnonb3yiiTe 3awmTHble nepyatku. Mpu
nonagaHnn MOTOPHOrO Macrna Ha Teno
CMOITE €ro MbIfloM 1 BOAOM.

I'IpwmeanMe: Ha pvicyHke nokasaH MacnsiHblii
unbTp ogHoro Tuna. MacnsHbil UNbTP Ha BalieM
M3Aennn MOXeT OTNnYaTbCs, HO Npoueaypa byaer Ta
xe.

1. Cnevite moTopHOe Macno. Cm. pasgen 3amerHa
MOTOPHOro macrna Ha crtp. 185.
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2. TNoBepHUTE MacnsiHbIN OUNLTP NPOTUB YacoBOMN
CTPenku, YTobbl CHATb ero.

3. Cnerka cmaxbTe pe3nHoBoe yninoTHeHNne Ha HOBOM
MacnsaHoOM cbvmpre CBEXNM MOTOPHbIM Macriom.

4. 3aBepHUTE MacrnsiHbIN PUNLTP NO YaCOBOW CTPerike
OT pyKW, Noka pe3nHOBOE YMNNOTHEHNe He BCTaHeT Ha
MecTO, 3aTeM 3aBepHUTe eLLie Ha non-obopoTa.

5. 3anpaBbTe ABUraTenb CBEXUM MOTOPHbLIM MaCMoM.
Cwm. pasgen 3ameHa MoTopHoro macrna Ha cTp. 185.

6. 3anyctuTe aBuratens u gaiite emy nopabortatb Ha
XONOCTOM XOAY B TE€YEHME 3 MUHYT.

7. OcraHoBWTe ABUraTenb Y NPOBEPbTE MaCHsHbINA
hUNbLTP Ha OTCYTCTBUE yTEYEK.

8. [oneite MOTOpHOE Macno, 4Tobbl KOMNEHCUPOBaThb
TO KONWUYECTBO Macrna, KoTopoe 3afepXxunBaeTcsi B
HOBOM MacnsiHom cunbTpe.

3ameHa rnaBHOro npenoxpaHunTens
[MaBHbIN NpeAoXpaHnTeNb HaXOAUTCS B AepxaTtene
npefoxXpaHUTENs Ha MycKOBOM pene nop CUAeHbeM.
1. CnoxwTe cuaeHbe Bnepes.

2. CHUMWTE pa3beMm C AepxaTens NpeaoxpaHnuTens.

3. V3BnekuTte rnaeHbIN NpeaoxpaHuTenb 13
Aepxatensi.

4. 3ameHWTe HeucnpaBHbIV NpeaoxpaHUTENb HOBbIM
npefoxpaHuTenem Takoro xe Tuna. Cm. pasgen
TexHnyeckne garHbie Ha ctp. 200.

Ecnu yepes KOpoTKuiA MPOMEXYTOK BPEMeHH nocrne
3aMeHbl raBHbI NPefoXpaHUTENb CHOBA NEPETOPUT,
9TO YKa3blBa€T Ha HanMune KOPoTKOro 3aMblKaHUs.
YCTpaHWUTe KOPOTKOE 3aMblkaHue, Npexae Yem
1Cronb30BaTh U3Aenne CHOBA.

3apsaka akkymynsaTopa

3apsanTe akkyMynsTop, ECIV ero 3apsaa He XxBaTtaeT
Ans 3anycka AuraTensi.

1. TMogcoeanHuTE NONOXMUTENbHbIN (+) Kabenb 3apsakv
K NonoxuTenbHon (+) knemme (A) anekTpomarHuTa
cTapTtepa.

2. TMoacoennHWTe oTpULATENbHBIN (-) kKabenb 3apsaku
K oTpuuaTenbHomy (-) coeamHeruto (B).

3. Vcnonb3yiiTe cTaHAapTHOE 3apsiAHOE YCTPOWCTBO.

BHMMAHWE: 3anpelyaetcst

1Cnonb3oBaTh 3apsiAHOE YCTPOWCTBO C
yCUnMTenem Unu ycunuTens 3anycka.
3T0 npvBeaeT K NOBPEXAEHUIO
ANEKTPUYECKON CUCTEMbI U3AENUS.

4. Tlepepn 3anyckom ABuratensi Bceraa otcoeauHsanTe
3apsgHoe YCTPOWCTBO.

ABapuiiHbIiA 3anycK ABuraTens

Ecnu 3apsiga akkymynsitopa He xBaTtaeT Anst

3anycka ABuratensi, Bbl MOXETe MCrNonb3oBaTh
coevHUTEnNbHble kKabenu Ans aBapuHOro 3anycka.
WM3penue ocHaleHo cuctemoli nutanus 12 B ¢
3a3eMIeHMeM oTpuULaTeNbHOro BbIBOAA Ha LIACcCH.
W3penue, ncnonb3yemoe Ansi aBapuiHoro 3anycka,
TaKkke AOIMKHO OblTb OCHALLLEHO cucTeMO nuTanus 12
B c 3azemneHnemM oTpuLaTeENbHOrO BbIBOAA Ha LLIACCH.

MoaxknioyeHne CoeanHUTENbHLIX MPOBOAOB

MPEAYNPEXOEHWE: onackocts

B3pbIBa W3-3a B3PbIBOOMACHbIX
ra3oB, BblAENAEMbIX aKKyMynsiTOPOM.
3anpelyaeTcs NoAKNoYaTh OTpULaTENbHYO
KNeMMy 3apsiKEHHOrO akkyMynsTopa K
oTpULIATENBHOM KNEMME Pa3psKEHHOTO
aKkyMynsiTopa unu pacronaratb UX B
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HenocpeacTBeHHol 6nm3ocTu apyr ot
opyra.

BHUMAHWE: He ucnonbayinte

aKKyMynsTop Ballero U3fenus Ans aanycka
[PYrMX TPAHCMOPTHBIX CPEACTB.

A

1. ToakniounTe 0AMH KOHeL, KpacHOro nposoaa
akkymynsatopa k MOJTOXUTENBHON (+) knemme
(A) Ha nyckoBOM pere noa cuaeHbLeM.

2. TMopakntounTe Apyrov KOHeL, KpacHOro nposoaa
akkymynsatopa k MONTOXUTENBHOMN (+) knemme
(B) 3apshkeHHOro akkymynstopa.

e NPEAYNPEXOEHUE: He

3aMblKaiiTe KOHLIbl KPpacHOro Nposoaa
Ha waccun. OTo NpmBeaeT K KOPOTKOMY
3aMblKaHUIO.

3. MMoakntounTe OAMH KOHeL, YepHOro NpoBoAa
akkymynatopa k OTPULATENBHOMW (-) knemme (C)
3apsHKEHHOro akKymynsTopa.

4. TlogkntoynTe Opyrow KoHel YepHOro nposoaa
akkymynstopa k BASEMJTEHUIO HA WWACCH (D),
BAANM OT TOMNMBHOIO 6aka 1 akkymynsitopa.

CHATUe coeauHUTENbHBIX NPOBOAOB

I'Ipmmeanwe: OTcoeguHUTE KOMMNNEKT
NpOBOAOB AMNs aBapuiiHOro 3anycka B 06paTHoiA
nocnefoBaTenbHOCTW UX NOAKITIOYEHUS.

1. OtcoeauHute YEPHBIN nposog ot Ky3oBa.

2. OtcoeauHute YEPHbIV npoBoZA OT NOMHOCTbIO
3apsHKEHHOrO akkymynsitopa.

3. Otcoeannnte KPACHbIV nposog ot 2
aKKyMynATOpPOB.

3ameHa akkymynsitopa

c NPEAYNPEXAEHWUE: onacrocts

NMOPaXeHNs SNEKTPUYECKUM TOKOM U
nony4eHns oxoros. He Hagesante
MeTannuyeckue bpacneTbl unu gpyrue
MeTannuyeckue akceccyapbl. KoHTakT
MeTannMyeckux NpeamMeToB C KneMmamu
aKKyMynsiTopa MOXeT NpUBECTU K OXoram,
NMOPaXEHNIO SNEKTPUYECKUM TOKOM U
KOPOTKOMY 3aMbIKaHWIO akkyMynsitopa.

1. CnoxuTe cupeHbe Bnepea.

2. BbiBepHWTE 4 BUHTa U CHUMUTE OTCEK AN
XpaHeHWsI.

3. CHMMMTE KpbILLKY KIeMMbl Ha YepHOM NpoBoAe
akKymynsitopa.

4. CHvMUTE BWHT, Waiiby, raiiky n oTcoeguHuTe
YepHbIVi MPOBOA, aKKyMynsiTopa OT OTpULaTenbHOM
(-) Knemmbl akkymynsitopa.

5. CHUMUTE KPLILLKY KIEMMbI Ha KPaCHOM MpoBoAe
aKkKymynsitopa.

6. CHUMWTe BUHT, raiiky U OTCOEAMHWUTE KpacHbIi
NPOBOA aKKyMymnsiTopa OT MOMOXUTENbHOM (+)
KNeMMbI akkyMynsiTopa.

7. OCTOPOXHO CHUMWTE aKKyMymsiTop C U3Aenus.
8. YCTaHoBUTE HOBBbI akKyMynsiTop Ha MecTo.

MoacoeanHuTe KpacHbIi NPOBOA, K MONOXUTENBbHOW
(+) KnemMme akKkymMynsTopa v yCTaHOBUTE raiky u
BUVHT.
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10. YcTaHoBUTE KPBILLKY KNEMMbl Ha KpacHOM NpoBoae
akKkymynsrTopa.

11. NMoacoeanHWTE YepHbIN NPOBOA akKyMynsTopa
K OTpuLaTenNbHOA (-) KnemMMe akkymynstopa u
YCTaHOBUTE raviky, BUHT W KPbILLKY KIeMMbI.

12. YcTaHoBUTE KpBILLKY akKyMynsaTopa u 3akpenute
pemeHb.

13. YcTaHoBuTe OTCEK ANst XpaHeHns 1 4 BUHTA.

MPEOYNPEXOEHUE:
PexyLwias aeka Tsxenas. Mepen
OTCOeAVNHEHNEM 2 3afHUX TAr
yCTaHOBUTE MOHTUPOBKY MIN
aHanorMyHbIN MHCTPYMEHT nog

pexyLLyo AeKky Ans yaepXaHus Beca
pexyLuen aeku.

a) Crumute 3axum (G) n waniby (H) c nepegHen
YyacTu NneBov 3agHen Taru.

[aeneHue B LUIMHaX

MpoBepbTe AaBneHve Bo Bcex 4 wuHax. Cm. pasgen
TexHnyeckne [arHeie Ha ctp. 200.

PexyLias aeka

CHATME M YyCTaHOBKa pexyLLEeNn AEKU

OTKIIOUNTE PEXYLLYIO AIEKY U 3arnyLunTe ABUraTenb.

2. YcrtaHoBuTe pexyLlyto AeKy B CaMmoe HXHee
nonoxexHue.

3. CHumute npyxuHy (A) c pbim-6onTa (B), 4To6b!
ocnabutb HaTSHXKEHNE PEMHS peXyLLEeln AeKu.

4. CH/MUTE peMeHb pexyLlel AeKu CO LK1Ba
Asurarensi.

5. BbinonHute cnepyoLiye 4eNCTBUSI, YTOObI
oTCoeauHUTb 2 3afHue Taru. Ha nesoit 1 npaeol

CTOpPOHE U3aenus NpeaycMoTPEHO Mo OAHON 3aAHewn

TAre.

b) OtcoeanHuTe pexyLuyto AeKy OT NeBOW 3aaHel

TArN.

c) OpHoli pykoli nepeBeamnTe pblyar perynmpoBkn
BbICOTbI KOLLEHUS B HUXHEE NOMOXeHne 1
yaepxuvBarite ero. CHUMUTE 3aXKuM U Lwaiby c
nepeaHern 4actu NPaBon 3agHen TAru.

A

NPEAYNPEXOEHUE: He

oTnyckaiTe pblyar perynmpoBku
BbICOTbI KOLLEHUs. MexaHn3m
PEerynmpoBKN BbICOTbI KOLLEHUS!
NOANPYXWHEH. YCuue npyxvHbl
MOXET NPUBECTM K pasfaBnuBaHuio
1 cTaTb NPUYMNHON TPaBMbI, ECIN He
NOTSHYTb W He YAEepXuBaTh pblyar
PEerynmpoBKN BbICOTbI KOLLEHUSI.

d) OtcoeauHuTe pexyLlyto AeKy OT NpaBoii 3agHen

TATN.

e) OCTOpPOXHO OTNYCTUTE pblYar perynmpoBku
BbICOTbI KOLLEHUSI.

A

NMPEAYNPEXOEHUE:

MexaHW3m perynvpoBKu BbICOTbI
KOLLEHWSI NOANPYXUHEH. Ycunue
NPYXUHBI MOXET NPUBECTY K
pasfaBnMBaHUIo U CTaTb NPULUHO
TpaBMmbl. [lepxuTe Yactv Tena

Ha 6e30MacHOM paccTosiHUM OT
usgenus.

BbinonHuTe cneayoLne AeACTBUS, YTOGbI
OTCOEANHUTb NEPESHIoN TAry.

a) CwmecTnTe pexyLuyto AeKy Brnepea Tak, YTobbl
LUTOKV Ha NepefHel Tare NPoLLN Yepes nasbl
Ha KPOHLUTEWHe pexyLLen AeKkn.
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b) CHuMMTe LITOKM NepeaHel TArU C KPOHLUTeRHa
Ha pexyLen geke.

5. OcnabbTe KOHTpraiku Ha onopax peryrmpoBku

BbICOTbI KOLLUEHUA.

YCTaHOBUTE pblyar perynupoBK1 BbICOTbI KOLIEHUS B
BEPXHEE MONOXEHME.

CHUMUTE pexyLyyto [eKy C u3genus.

YcTaHoBKa pexyLuen Aekun BbiNonHAeTCst B obpaTHon
nocnefoBaTenbHOCTY.

BHAMAHWE: Y6eautecs, 4To

NPUBOAHON PeMeHb YCTaHOBMEH
NpaBUNbHO N HE CXUMaeTca npu
YCTaHOBKe pexyLuen AeKu.

PerynupoBka napannensHoCTU pexyLyei
Jekn

PerynupoBka pexyLueii fekv B nonepeyHom
HanpasneHu

Ecnu BbiCOTa KOLLEHUS C NeBOW U NPaBO CTOPOHbI
M3aenvs oTnM4aeTcs, ee MOXHO OTperynmpoBaThb.

1.

MpoBepbTe AaBneHne Bo Bcex 4 WnHax. CM. pasgen
Hasnenne B wmHax Ha ctp. 188.

MpunapkyiiTe nsgenve Ha POBHOW NOBEPXHOCTU.

YcTaHoBUTE pexyLLylo AeKy B caMOe BepxHee
nonoxexHue.

NamepbTe pacctosiHue (X) OT HUXHEro Kpas
pexyLLUei Aekn A0 3eMN C NEBOV U NPaBOW CTOPOH.
PaccrosiHne JomkHO BbiTb OAMHAKOBbLIM C 06enx

® T

CTOPOH.

|
7 ®

NPEAYNPEXOAEHUE: Hoxu

pexyLLlei Aekn ocTpble 1 MoryT
cTaTb NPUYMHON TpasBMbl. MicnonbayiiTe
3alWTHbIE NepyaTku.

I'IpwmeanMe: Onopbl perynmpoBku BbICOTbI
KOLLUEHUSI PACTONOXKEHb 3@ PEXyLLEn AeKON, nepes
3a[HUMU KONecamu.

OTperynupyiTe raiikv Ha onopax perynmpoBKu
BbICOTbI KOLLEHUSI Tak, YTOObI pexyLuas aeka ¢
1NeBOW U NPaBOW CTOPOHbI Bblna Ha oAMHaKOBOW
BbICOTE.

a) [MoBopaumBaiiTe raiku NPOTUB HaCOBOW CTPENKM,
4TOGbI ONYCTUTL PEXKYLLYIO AEKY.

b) TNoBopaunBaiTe ranku No 4YacoBoW CTpenke,
4YTOGbI MOAHATL PEXYLLYIO [EKY.

CHoBa u3mepbTe pacctosiHne. OTperynupyiite
Tak, YToObl 3HaYeHue ¢ 06enx CTOPOH BbIno
OAVHaKOBbIM.

3aTsaHWUTE KOHTPranku nocne 3aBepLUeHnst
perynmpoBku B MONEPEYHOM HanpaBneHnm.

BbINONHUTE KoLeHUe Ha HeBOoMbLIOM y4yacTke
1 oueHuTe pesynbTatsl. MNpyu Heo6xoAMMOCTH
BbINOMHUTE PErynpPOBKY.

Perynupoeka pexyliiei Jekn B NpoaonbHOM
HanpaeneHumn

Pexyluasn ageka gomkHa OblTb BbIPOBHEHA B
nonepeyHoM HanpasneHumn, Npexae YeM BbINOSHATL
perynvpoBKy B NpoAosibHOM HanpasrieHnn. Cu.
paspnen PerysinpoBka pexyLyei 4eKku B rornepeyHom
HaripasneHnn Ha cTp. 189.

1.

lMpoBepbTe gaBneHve Bo Bcex 4 wuHax. Cm. pasgen
Hasnenne B wmHax Ha cTp. 188.

MpunapkynTe nsgenne Ha POBHOM NOBEPXHOCTH.

YCTaHOBUTE pexyLLyto ieKy B CamMoe BEPXHeE
NONOXEHME.
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4. V3mepbTe paccTosiHUE OT HUXKHErO Kpast pexyLuen
Aekun oo 3emnu c3agm (A) n cnepeam (B).
PacctosiHve cnepeamn AomkHO 6biTe Ha 5-10 Mm
MeHbLUe, YeM c3au.

2. OcMOTpUTE HOXM Ha HanM4me NOBPEXAEHUA 1

npoeepbTe Heo6XOAUMOCTb MX 3aTOYKU.

3ameHa Hoxeld (TS 220TDF)

1.

CHumuTe pexyluyto aeky. Cm. pasgen CHsTmne n
ycraHoBKa pexyLuyei Aeku Ha cTp. 188.

2. 3abnokupyiTte HOX AepeBsHHbIM GPYCKOM.

MPEOYNPEXOEHWUE: Hoxu
pexyLLeii Aekn ocTpble U MoryT

cTaTb NPUYMHON TpaBMbl. Micnonb3ayiite
3alMTHbIE NepyaTky.

A

5. Ecnu Heo6XoAMMO BbINOSHUTL PEryiMpoBKy
cnepeau, ocnabbTe KOHTPrawiky 1 NoBepHUTE raiky
Ha nepepgHen Tare.

anMe‘-IaHI/Ie! MepepnHss TAra pacnonoxeHa B

nepeaHen Yyactu uagenvs, 3a rnywmrenem.

a) MNoBopauuBaliTe raiiky NpoTUB YacOBOW CTPENKM,

4YTOObI ONYCTUTL NEPEAHIOI0 YaCTb peXyLLen
neku.

b) MoBopaunBaiite raiky No 4acoBoW cTpenke,
4YTOObI MOAHATL PEXYLLYIO AeKy.

c) 3aTsHWTe KOHTpraviky nocne 3aBepLueHus
perynupoBku crepeau.

Mposepka HoXxel

3. Chumute 6onT (A), waiiby (B) n Hox (C).

4. YcTaHOBUTE HOBbIE HOXM TakuMm 06pa3om, YTobbI

3arHyTble Kpasi 6blnv obpalleHbl K pexyLuen aeke.

e MPEAYNPEXOEHUE:

Mcrnonb3oBaHue HoXa HEeMOAXOAALLEro
TNa MOXET NPUBECTU K BbIGpachiBaHMO
NpeaMETOB 13 PEXyLLE JeKU U,

KaK crneacTsue, CepbesHbIM TpaBMam.
Mcrnonbayite TONbKO HOXW, YKa3aHHble
B paspene TexHuyeckue JarHele Ha CTp.
200.

5. 3artsaHuTe 6onTbl MOMeHTOM 58.5-69.5 H-m.

6. YcTtaHoBuTe pexyLyyto aeky. Cm. pasgen CHsmme u

ycraHoBKa pexxyLyed Aeku Ha cTp. 188.

3aMeHa Hoxeli (TS 222TDF)

1.

CHumuTe pexyluyto aeky. Cm. pasgen CHsTme n
ycraHoBka pexyLuyei geku Ha cTp. 188.

2. 3abnokupyiTte HOX AepeBsHHbIM GPYCKOM.

HenpasubHO cHanaHcMpoBaHHbIe HOXM
MOrFYT CTaTb MPUYMHON NOBPEXAEHUS
n3genus. 3ameHnTe NoBPEXAEHHbLIE HOXN.
Ecnu HoXK 3aTynunuck, obpaTtutecs B
cepBUCHbIN LieHTp Husqvarna ans nx
3aTOYKU U BanaHCUPOBKU.

ﬁ BHUMAHWE: rospexaettbie unu

1. CHumwuTe pexyulyto aeky. Cm. pasgen CHstme u
ycTaHoBKa pexylyed gekv Ha ctp. 188.

3. CHumute 6onT (A), waiiby (B) n Hox (C).
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4. YcTaHOBMTE HOBbIE HOXW TakuM 06pasoM, YToObI
3arHyTble kpas Obinu obpaLLeHbl K pexyLLen aexe.

c NPEAYNPEXOEHUE:

Mcnonb3oBaHue HoXa HernoaxoasLLero
TUNa MOXeT NPUBECTY K BbiBpackiBaHUIO
npeaMeTOoB U3 pexyLLein Aeku U,

Kak crieicTBue, CepbesHbiM TpaBMaM.
Vcnonb3ynTe TONbKO HOXW, YKa3aHHbIe
B pasfene TexHunyeckue AaHHble Ha CTp.
200.

5. CHumwuTe raviky (A), wanby (B) n npomMexyToyHbIi
wikms (C).

5. 3artsaHuTe 6onTbl MOMeHTOM 58.5-69.5 H-m.

6. YcTaHoBuTe pexyLlyto aeky. Cm. pasgen CHsmme u
ycraHoBKa pexyLyed aekv Ha cTp. 188.

3ameHa pemHs pexyLen geku (TS 220TDF)

1. CHumuTe pexyuiyto aeky. Cm. pasgen CHsTre u
ycraHoBka pexyLyed Aeku Ha cTp. 188.

2. BblkpyTUTE 2 BUHTA U CHUMWTE NEBBIN KOXYX PEMHS.

3. BblkpyTuTe 2 BUHTA M CHUMUTE NPaBbIi KOXYX
pemHs.

4. Ypanute rpsisb 1 TpaBy BOKPYr KOprycoB
NOZALUMMHUKOB, LLIKUBOB HOXEN 1 C BEpXHEN
NOBEPXHOCTMN PeXyLLEN AeKku.

6. CHumunTe pemeHb pexyLueii aeku (D) co Wwknsos
HOXeW Ha pexyLuen aeke.

7. YcTaHOBWTE HOBbIV MPUBOAHON PEMEHD,
BbINOMHUB YKa3aHHbIe BbllUe Wwaru B o6paTHom
nocrnenoBaTenbHOCTU.

a) Y6eauTech, YTO peMeHb pexyLLei aekn
NpaBWIbHO PACMONOXEH Ha BCEX LLUKMBAX PEMHSI.

A

8. YcTtaHoBuUTE NpYXUHY Ha pbiM-60nT (E).

BHMAHUE: Y6eautecn, 4To
pemMeHb pexyLueii Aekn yCTaHOBINEeH
npaBuIbHO 1 He nepekpyyeH. Cm.
HakrelKy CO CXeMOM NMpOoKNagkn peMHsi
Ha pexyLuen aeke.

9. YcraHoBuTe pexyLuyto aeky. Cm. paspgen CHsTve u
ycTaHoBKa pexyLyes aekv Ha crp. 188.

10. YcTaHoBUTE pblyar perynmpoBKN BbICOTbI KOLLEHNS
B nonoxexwve 1. Cm. pasnen PerysimpoBka BbICOTbI
KoLeHunsi Ha c1p. 177.

11. CHUMUTE KOXYX TyHHens pambl. Cm. pasgen CHaTue
U YCTaHOBKa KOXyXa TYHHESIS1 pambl Ha cTp. 182.

2420 - 001 - 24.01.2025

191



12. OTperynupyiTte HaTs)XeHne peMHs Takum obpasom,
4TOObI MPYXUHa Mena AnuHy 190 Mm.

a) OcnabbTe BHYTPEHHIOK PEryNIMPOBOYHYIO raviky
(F).

b) TNoBepHUTE HapYXHYO PerynMpoBOYHYIO ramky
(G) no YacoBoWi cTpenke ANs yBenmyeHus
HaTsHKEHUs! UNW NPOTUB YacoBOW CTPENkX Anst
YMEHbLLEHUS HATSHKEHUS.

c) 3aTsaHWTe BHYTPEHHIOI PErynMpoBOYHYHO ramky
(F).

13. YcTaHoBuTE KOXYX TYHHEnst pambl. CM. pasgen

CHATUE U yCTaHOBKa KOXyXa TyHHEIS1 pambl Ha CTp.

182.

3ameHa pemHs pexxyLLen aeku (TS 222TDF)

1. CHumuTe pexyLuyto aeky. CM. pasgen CHsTve n
ycTaHoBka pexylyed gekv Ha ctp. 188.

2. BblKpyTUTE 2 BUHTA M CHUMWTE NEBbIN KOXYX PEMHSI.

PEMHS.

4. Ypanute rpsisb 1 TpaBy BOKPYr KOprycoB
MOALLUMMHUKOB, LUKUBOB HOXEN U C BEpXHEN
MOBEPXHOCTMN pexyLLeit Aeku.

5. CHumuTe raiiky (A), warby (B) n npomexxyTOYHBbIi
wkms (C).

6. CHumuTe pemeHb pexyluen aeku (D) co wknsos
HOXEW Ha pexyLuen aeke.

7. YcTaHoBUTE HOBbI NPUBOAHON pEMEHb,
BbINOJIHMB YKa3aHHbIe Bbille warn B obpaTHomn
nocnefoBaTenbHOCTU.

a) Y6eautecb, YTO PEMEHb PEXYLLEN AEKU
NpaBWIbHO PACMONOXEH Ha BCEX LUKMBAX PEMHSI.

nd 3

BHAMAHWE: Y6eautech, 4To

peMeHb pexyLLei Aekn yCTaHOBMEH
npaBuIbHO 1 He nepekpyyeH. Cm.
HaKmnelnKy Co CXeMoW NPOKNaaKN pemMHst
Ha pexyLuen aeke.

A

8. YcTtaHoBUTE NPYXUHY Ha pbIM-60nT (E).

9. YctaHoBuTe pexyLyyto aeky. Cm. pasgen CHsmme u
ycraHoBka pexyLyei Aeku Ha cTp. 188.

10. YcTaHoBUTE pblyar perynupoBku BbICOTbI KOLLEHUS!
B nonoxexue 1. CM. pasaen Pery/mpoBka BbiCOTbI
KoLeHusi Ha cTp. 177.
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11. CHUMUTE KOXYX TyHHens pambl. CM. pa3gen CHsTue
U yCTaHoBKa KOXyXxa TYHHEsI pambl Ha cTp. 182.

12. OTperynupyiTte HaTskeHue peMHs Takum obpasom,
4yToGbI NPYXUHA UMena AnuHy 175 Mm.

a) OcnabbTe BHYTPEHHIO PEryNIMPOBOYHYIO raky
(F).

b) TMoBepHWUTE HapyXHYIO PEryNIMPOBOYHYIO raky
(G) no yacoBoii CcTpenke AN yBenMyeHus
HaTSXKEeHUS NN NPOTUB YacoBOW CTpenkun Ans
YMEHBLLEHUS HATSHKEHUS.

c) 3aTsHWUTE BHYTPEHHIOI PeryniMpoBOYHYIO raiiky
(F).

13. YcTaHoBuTe KOXyX TyHHEns pambl. CM. pasgen

CHsITe U yCTaHOBKa KOXyXa TYHHE/IS paMbl Ha CTp.

182.

PerynvpoBka orpaHU4MTESIbHbIX KONIECUMKOB

OrpaHuumTeribHble KONECUKM YAEPXKUBAKOT PEXYLLYIO
[IEKY B HY)XHOM MOSIOXKEHWUW W NPeaoTBpaLLaoT
cockabrnmeaHve rpyHTa NpakTM4eckn Ha

no6om penbede. OrpaHuyuTeNbHbIE KONECUKN
OTperynupoBaHbl Haanexalyym o6pasom, ecrim OHu
Haxo4sATCs y CamMoro rpyHTa, Korga pexyluas aeka
yCTaHOBIIEHA Ha HEOGXOAMMYIO BbICOTY KOLLEHUSI.

1. TMpunapkyiiTe n3genue Ha POBHOWM NOBEPXHOCTY.

2. YcTaHOBWTE rMaBHbI BbIKMIOYATENb B NOMOXEHME
BbIkntoyeHns (O) 1 M3BNEKMTE KoY 3aXKnraHus.

. YcTaHOBUTE PEXYLLYIO AeKy Ha HeoGXoanMyto

BbICOTY KoLeHus. CM. pasaen PerysimpoBKka BuICOTb!
KowweHusi Ha cTp. 177.

CHumuTe raiiky (A), 6onT (B), waiiby (C),
orpaHuumTensHoe konecuko (D) n BTynky (E).

. YcTaHoBuTE orpaHn4ynTenibHoe KONecuko, BTYIKY,

60nT, Wanby v raiiky B 1 us 3 oTBepcTuit.

BbinonHuTe 3Ty Npoueaypy perynvpoBku Ans BCex
OrpaHNYNTENBHBIX KONECUKOB.

Mouck u yCTpaHeHune HeMCﬂpaBHOCTeVI

Tabnuua npoueayp no noucky u
yCTpaHeHuo HeVICI'IpaBHOCTeVI
Ecnu Bbl He Hawwnm pelleHne cBoei Nnpobnembl B

[laHHOM pyKOBOACTBE Mo aKcnnyatauuu, obpatutech B
cepBUCHbIN LeHTp Husqvarna.
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Mpobnema

MpuunHa

DevictBue

CrapTep He nNpoBopay1BaeT Asura-
Tenb.

He BKMIOYEH CTOAHOYHbBI TOPMO3.

BkntounTe CTOAHOYHbIN TOpMO3. CMm.
pasgen BiitoYeHne 1 BbiKIo4eHne
CTOSIHOYHOro Topmo3a Ha c1p. 176.

Pexyluas aeka BknoyeHa.

OTkntounTe pexyLuyto aeky. Cm. pas-
nen BkriovyeHne v Bbikio4YeHne pe-
Kyujed nekn Ha ctp. 176.

Meperopen rnaeHbI NpegoxpaHu-
Tenb.

3ameHuUTe rnaBHbIN NpefoXpaHn-
Tenb. CM. paspen 3ameHa rnasHoro
npegoxparnTesns Ha cTp. 186.

HemcnpaBeH 3aMOK 3aXXuUraHus.

O6paTnTeCh B CEPBUCHbIN LIEHTP
Husqvarna.

HeHaanexalluee coeanHeHne mexay
kabenem 1 akkyMymnsiTopoMm.

Y6eautech, YTO akkyMynsTop noa-
coeavHeH npasunbHo. CM. pasgen
Bamera akkymynsTopa Ha cTp. 187.

CnULLKOM HU3KUI 3apsia akKyMynsaTo-
pa.

Bapsaute akkymynstop. Cm. pasaen
3apsaka akkymynsropa Ha cTp. 186.

MoBpexaeH cTapTep.

O6paTtnTech B CEPBUCHbIN LIEHTP
Husqvarna.

[suratenb He 3anyckaeTcsi, koraa
cTapTep NpoBOpaYnBaeT ABurarersb.

B TonnueHom Gake HeT Tonnuea.

3anonHuTe TONNUBHLIN 6ak Tonnu-
Bom. CMm. pa3gen 3anpaska ronmm-
BOM Ha cTp. 174.

CBeuya 3axuraHvisi NoBpexaeHa.

[NpoBepbTe cBeun 3axuranms. Mpu
Heob6XoANMOCTY 3aMeHUTe CBeYM 3a-
xuranusi. Cm. pasaen /lpoBepka u
3ameHa CBEeYM 3aXNraHusl Ha CTp.
184.

Kabenb 3axuvraHnsi NnoBpexaeH.

O6paTtnTech B CEPBUCHbIN LIEHTP
Husqvarna.

['pa3b B kap6lopaTope unu TonmMBo-
nposogae.

O6paTnTeCb B CEPBUCHbIN LIEHTP
Husqvarna.

3acopeH TonnMBHbIA UNLTP.

3ameHuTe TONNMBHbIA punbTp. Cm.
pasgen 3ameHa TonnmBHoro @useT-
pa Ha ctp. 183.
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Mpobnema

MpuunHa

OeiictBue

[Buratens paboTaeT pbiBKamMu.

CBeua 3axuraHus noBpexaeHa.

MpoBepbTe cBeumn 3axuraHus. MNpu
HeobXOANMOCTY 3aMeHUTe CBeY 3a-
xwuranusi. Cm. paspen /lposepka n
3ameHa CBeYU 3aXuraHns Ha cTp.
184.

HenpaswurnbHo oTperynmpoBaH kap-
Gropatop.

O6paTnTech B CEPBUCHBIN LEHTP
Husqvarna.

3acopeH BO3ayLUHbI (UNbTP.

OumncTUTE UNK 3aMEHUTE BO3AYLLHBIN
dunbTp. Cm. pasaen Owuctka v 3a-
MEHa BO34YLIHOro @uIIbTPa Ha CTp.
183.

3acopeH canyH TonnueHoro 6aka.

Ob6paTnTech B CEPBUCHBIN LIEHTP
Husqvarna.

'pa3b B kapblopaTope unv Tonnmeo-
nposoae.

O6paTnTech B CEPBUCHBIN LEHTP
Husqvarna.

3acopeH TONMMBHbIN OUNbTP.

3ameHuTe TONNUBHBIA hunbTp. CM.
pasgen 3ameHa TOMIMBHOMO GusbT-
pa Ha ctp. 183.

[suraTtens He pa3BnBaeT MOLWHOCTb.

3acopeH BO3ayLUHbIA (UNbTP.

OunCTUTE MU 3aMEHWTE BO3AYLLHbIV
dunbTp. CMm. pasgen Owmncrka v 3a-
MeHa BO3LYILIHOro GurbTpa Ha CTp.
183.

CBeua 3axuraHus noBpexaeHa.

MpoBepbTe cBeumn 3axuraHus. MNpu
HeobXOANMOCTY 3aMeHUTe CBeYn 3a-
xuranus. Cm. paspen /lposepka n
3ameHa CBeYU 3aXuraHns Ha cTp.
184.

pssb B kap6lopaTope Unu ToNnMBo-
npoBeoae.

O6paTnTech B CEPBUCHbINA LIEHTP
Husqvarna.

HenpasubHO OTperynnpoBaH Tpoc
apoccernsi.

OGpaTnTech B CEPBUCHBLIN LEHTP
Husqvarna.

I'IpM nonbITKe Ha4YaTb ABUWXEeHne 3a-
AHUM XO40M OBUraTtesnb oCTaHaBIn-
BaeTcA.

Cucrema paboTbl Npu ABWKEHWUN 3a-
AHuM xopom (ROS) He BkmtoyeHa.

Bkntounte cuctemy paboTbl Npu ABK-
XeHun 3agHum xopgom (ROS). Cwm.
paspnen Vcrnons3o08aHne cuctemsl
paboTsl rpu ABWKEHUN 3a0HUM XO-
Aom (ROS) Ha cTp. 178.

HepocraToyHas MOLLHOCTb TpaHc-
muccum.

3acopeH B03yx03abopHWK TpaHC-
MUCCUK UK oxnaxaatoLme pebpa.

O6paTnTech B CEPBUCHBIN LEHTP
Husqvarna.

MoBpexaeH BEHTUNSATOP TPaHCMUC-
cum.

O6paTnTech B CEPBUCHBINA LIEHTP
Husqvarna.

B TpaHcmuccumn oTCyTCTBYET Macno
VNN YPOBEHb Macna CrMLLKOM HU3-
KWIA.

Ob6paTnTech B CEPBUCHBIN LIEHTP
Husqvarna.

Cuncrtema npueoa OTKN4eHa.

Bkntounte cuctemy npusoga. Cm.
pasgen Brro4eHune 1 BbIKIIo4YeHne
cucremsl npuBosa Ha ctp. 176.
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Mpo6nema

MpvunHa

DevictBue

AKKYMYRSITOp He 3apsixaeTcsl.

AKKYMYRNSITOP NOBPEXAEH.

3ameHuTte akkymynatop. Cm. pasgen
Bamera akkymynaropa Ha crp. 187.

HeHagnexaliee coegnHeHne knemm
akkymynsarTopa.

Y6eamTech, YTO akKyMynsTop noa-
coeavHeH npasunbHo. CM. pasgen
3ameHa akkymynsaropa Ha c1p. 187.

Wagenve BuGpupyer.

Hoxwu ocnabneHbl.

3aTaHnTe HoxU. CM. pasaen 3ameHa
Hoxedt (TS 220TDF) Ha ctp. 190.

Hoxu YyCTaHOBNEHbI HenpaBuIibHO.

Y6eanTech, YTO HOXM YCTaHOBIEHbI
npasunbHo. CM. pasgen 3ameHa Ho-
xeit (TS 220TDF) Ha ctp. 190.

Pas6anaHcupoBka HOXeN.

MpoBepbTe HOXM Ha Hanuume ns-
Hoca v nospexaeHui. Cm. pasgen
[Mposepka Hoxeii Ha cTp. 190.

[euratens ocnabneH.

O6paTtnTeCch B CEPBUCHbIN LEHTP
Husqvarna.

LLIkMBbI peMHel nepeKoLLeHbl unn
ocnabneHbl.

O6GpaTnTECh B CEPBUCHbIN LIEHTP
Husqgvarna.
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Mpobnema

MpuunHa

OeiictBue

H €eyaoBIeTBOpUTESNbHbIE pe3ynbTa-
Tbl KOLLEeHUA.

Hoxu 3aTtynunuck.

[MpoBepbTe HOXW Ha HanNU4ne ns-
Hoca v nospexaeHuii. Cm. pasgen
lMpoBepka Hoxei Ha cTp. 190.

Hoxw ycTaHOBNEHbI HENPaBUILHO.

Y6eautech, YTO HOXW YCTaHOBMEHbI
npasunbHo. Cm. pa3gen 3ameHa Ho-
xedi (TS 220TDF) Ha ctp. 190.

[nvHHas unu mokpas Tpasa.

Cwm. paspen focTrwkeHune ontumaris-
HbIX pe3y/ibTaTOB KOLLIeHWA Ha CTp.
178.

Pe)Kyu.\aﬂ AeKa He BbIpOBHEHAa.

OTperynupyiite napannenbHoCTb pe-
xywen gekn. Cm. paspen Perynn-
POBKa NapannesibHOCTU PEXyLLen
Aekv Ha cTp. 189.

3acopeHue pexyLuen eku TpaBow.

OuucTuTe pexyLyyto aeky. Cm. pas-
nen Ouuctka usgenms Ha ctp. 181.

3acopeHbl BEHTUMSILIMOHHBIE OTBEp-
CTUS B pEXYLLER aeke.

OuncTtnTe pexyLyto aeky. CMm. pas-
nen Ouuctka usgenns Ha crp. 181.

["pA3b BOKPYT LUKMBOB HOXEN.

OunctnTe pexyLuyto aeky. Cm. pas-
nen Ouuctka usgesnms Ha ctp. 181.

PasHoe gaBneHue B WwWnHax ¢ npaBon
1 NeBoWi CTOPOHbI.

MpoBepbTe AaBneHne BO BCeX 4 K-
Hax. CM. pasgen fasneHune B LwmHax
Ha cTp. 188.

JkcnnyaTtaums U3genus Ha CrimwKom
BbICOKOI CKOPOCTMU.

Cwm. pasgen focrwkeHne ontumarb-
HbIX PE3YIIbTaTOB KOLLEHNS] Ha CTP.
178.

CnuLWKOM HM3Kast YacToTa BpalleHust
Asurartens.

Cw. pasgen JocrmkeHne ontumaris-
HbIX Pe3YIIbTaToB KOLLEHUS Ha CTP.
178.

PemeHb pexylueii Aekn npockasb3bl-
BaerT.

Ob6paTnTech B CEPBUCHBIN LIEHTP
Husqvarna.

PemeHb pexyLen Aekn 3HOLLIEH
WNK NOBPEXAEH.

3ameHuTe pemMeHb pexyLuen Aeku.
Cwm. pasgen 3ameHa pemHs pexy-
wed gekn (TS 220TDF) Ha c1p. 191.

Pexylias aeka He 3anyckaeTcsl, Ko-
raa kHonka MOM Haxara.

TpaBocGOpHWK unu apyras npuHaa-
NEXHOCTb He YCTaHOBIEHbI HA Mexa-
HK3M BbIGpoOca TpaBbl (ecnv npume-
HMMO).

YcTaHoBuTe TpaBoCGOPHUK Unun Apy-
Tyt NPUHAANEXHOCTb HA MEXaHU3M
BbIGpOCa TpaBbl (€CNN NPUMEHMMO).

TpaHCNoOpTUPOBKA, XpaHEHUE U yTUNM3aums

TpaHcnopTMpoBKa

«  Tpu norpyske U3nenusa Ha TPaHCNopTHoe .
CPEACTBO UMK NPULEN 1 BbIFPY3KE UCMONb3yinTe

NONHOPa3MepHyto pamny.

*  W3penue nmeet GonbLUON BEC U MOXET npueecTtun

0coBYH0 OCTOPOXKHOCTb NP NOrpy3ke U3aenus Ha
TPaHCMNOPTHOE CPEeACTBO/MNPULLEN U €O BbIrPy3Ke.

He nognumante nsgenue. ToYkn KpenneHuns He
SIBNSIOTCS 0406pPEHHBIMM TOYKaMKU nogbema, nx

paspeLleHOo UCnonb3oBaTb TOMbKO AN KpenneHnsa

K CAaBnNMBaHuIo koHeYHocTen. Cobnogante

nsgenunsa B npuuene.
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»  [Ins TpaHCNOPTUPOBKN U3AENUs UCMIONb3YTe
npuLen COOTBETCTBYIOLLEN TPY30MNOABEMHOCTU.

« Tlepen TpaHCNOPTUPOBKOA U3AENUs B MpuULene unu
Mo [Opore U3yunTe MECTHbIe NpaBuna AOPOXKHOMO
LBWKEHUS.

* Yro6bl 0GNEryMTh NOrpy3sKy U3AENUs Ha npuuen,
YCTaHOBUTE PexyLLyto [IeKy B CamMOe BblCOKOe
NomnoxeHue.

BesonacHoe kpenreHue uagenus ans
TPaHCMNOPTUPOBKU

2. yﬁe,ﬂ,l/lTer, YTO LEHTP TAXEeCTU usgenua HaxoauTca

BbILLIE KOJIECHOW OCU TPaHCMOPTHOrO CPEACTBA.
Ecnu gns TpaHCNoOpTMPOBKM UCMONb3yeTcs npuuen,
y6eauTech, YTo K TArOBO-CLIEMHOMY YCTPONCTBY
npuknagbiBaeTcs HE0O6X0AUMOE BEPTUKANbHOE
ycunue.

NPEAQYNPEXOEHWE: nepen

KpenneHuem nsgenuna BHUMaTeribHO

u3yuute rnasy o 6e3onacHocTu. Cm. pasgen

besonacHoctb Ha cTp. 165.

NPEAYNPEXOAEHUE:

CTOSIHOYHOrO TOPMO3a HEJOCTATOYHO AN
uKCaLmMn U3nenus Ha Bpemsi ero
TpaHCMopTMPOBKY. MpoYHO 3akpenuTte
13fenue B rpy30BOM OTCEKE.

3. BknounTe CTOSAHOYHBIV TOPMO3.
4. Y6epuTe Bce He3akpenneHHble npeameThbl.
5. TpukpenuTte nepsbIvi CTPOM K TArOBO-CLENHOMY

YCTPOWCTBY.

O6opynoBaHue: 2 ogobpeHHbIx cTpona u 4
NpOTMBOOTKATHbIX ynopa.

1. MpwnapkyiTe n3genue B LEHTPE rpy30BOro oTceka.

6. 3aTtsHuTe cTpon Hasag, YTobbl 3aKpenuTb U3aenve B

rPY30BOM OTCEKE.

7. TlpoTsiHUTE BTOPOW CTPON BOKPYT NepeaHer ocu.

BHUMAHMUE: ripu

TPaHCMOPTUPOBKE B KPbITbIX
TPaHCMOPTHbIX CpeAcTBax Aaiite
M3[enuio OCTbITb, NpeXae Yem
nomMeLaTth n3genue nop KpbiLly.

8. [pvkpenuTe CTPON K rpy30BOMY OTCEKY.

3aTsHuTe CTpoN B HanpaBneHnu nepegHen Yactu
rpy30BOro oTceka, Ytobbl 3aKpenuTb nsgenuve B
rpy30BOM OTCEKe.
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10. YcTaHoBUTE ynopbl criepeay 1 c3agu 3afHux Konec.

NoKpbITUSA, YTOGBI NpeaoTBpaTUTL 0bpa3oBaHne
PXKaBUMHBI.

+ [poBepbTe M3aenue Ha HanMune N3HOLLEHHbIX UNn
NnoBpexXaeHHbIN AeTanei u 3aTaHuTe ocnabneHHble
BWHTbI W raiku.

*  VsBnekute akkymynsitop. Ounctute, 3apsaute
1 NOMECTUTE akKyMymnsiTOp Ha XpaHeHue B
npoxnagHoe MecTo.

* 3ameHuTe MOTOPHOE Macno 1 yTUNU3NpymnTe
oTpaboTaHHOe Macno.

+ OnycrowuTte TONNMBHbIA G6ak. 3anycTute Asuratens
1 fante emy nopaboTaTb, Noka B kapbiopaTope He
oCTaHeTCs TonnmBea.

XpaHeHve

MoaroToBbTE U3AenNVe K XpaHEHNIO B KOHLIE Ce30Ha, a
Takke nepes NoOMeLLEHNEM Ha XpaHeHue Ha cpok Gonee
30 gHeli. Ecnu xpaHuTb TOoNnNueo B TonnuesHoM Gake

B TeueHue 30 gHelt 1 Bonee, NUNKne YacTuLbl MOryT
obpasoBaTb 3acop B kap6lopaTope. 3To oTpuLaTenbHO
ckaxeTcs Ha paboTe auratens.

[ns npegoTBpalleHns o6pa3oBaHNs NUMNKMX YacTuy,
BO BpeMsi xpaHeHusi fobaensite ctabunusarop.
Ecnu ncnonbayeTcs ankunaTtHblii 6EH3UH, NPUMEHSTb
crabunusartop He Tpebyetcs. [MNpu ncnonb3oBaHUn
06bI4HOro 6eH3nHa 3anpeLlaeTcs NepexoanTb

Ha ankunaTtHbI 6eH3VH. OTO MOXET NPUBECTU

K 3aTBEpAEBaHMWI0 YyBCTBUTENbHbBIX PE3VHOBBIX
KOMMOHEHTOB n3genus. [lobaenavite ctabunmsaTtop

B TONNMBO, HaxoAseecs B TONMBHOM 6ake unm

B €MKOCTU Ans xpaHeHusi. CTporo cobniopavite
nNponopLun CMeLUMBaEMbIX KOMNOHEHTOB, YKa3aHHble
npousBoguTenem. MNMocne nobaeneHus ctabunmsaTtopa
3anycTuTe ABuratenb He MeHee 4Yem Ha 10 MUHYT,
4yTOOLI CTabUnNUsaTop nonan B kapbioparop.

MPEAYNPEXOEHUE:

3anpeLlyaeTcs XpaHUTb U3aenue ¢
TOMIMBOM B TONNMBHOM Gake B
NOMELLEHNSAX UNMN B MECTax C
HeAoCTaTOYHOW BEHTUNALUMeEN Bo3ayxa.
CyllecTByeT pUCK BO3ropaHusi, ecrnm
vcnapeHusi TonnvBa okaxyTcst B6GIM3un
OTKPBITOrO NAameHu, UCKP Unu
3ananbHOro hakena rasoBbIX KOTIIOB,
BOJOHarpeBaTenei, CyLUMMoK Ans oaexabl
T A

MPEOYNPEXAEHUE: yro6u:

CHU3WTb PUCK BO3rOpaHUsi, O4nCTUTE
n3genue oT Tpasbl, IMCTLEB W APYrUX
nerkoBocnnaMeHsIloLLMXCst MaTepuaros.
[ante nagenuio ocTbiTb Nepeq
NOMELLEHNEM Er0 Ha XpaHEHWe.

«  Ouwuctute nsgenue, cM. OYuCTKa U3[4ems Ha
crp. 181. YcTpaHuTe NoBpeXaeHUst NakoKpacovyHOro

BHAMAHME: He ONOPOXHSATE

TonnuBHbI 6ak 1 kapbropaTtop, ecnu B
TonnmBo AoGaBneH ctabunusaTop.

*  3akpoiTe OTCEYHOI TOMNMBHbIV KnanaH.

e CHUMUTE CBEYU 3aKUraHNa 1 3anenTe B Kaxablii
LUMnNUHAP NPUMEPHO CTOMOBYHO NOXKKY MOTOPHOIO
Macna. BpyyHyto npoBepHuUTe Ban asuratens,
4yTOGbI pacnpeaenuTb Macno, U 3aBepHUTE CBEYN
3axuraHns obpaTHo.

+ 3anonHuTe cmMa3sKoi BCce Npecc-MacneHku, CMaxbTe
COeaVHeHUst 1 OCU.

*  XpaHuTe usgenvie B YUCTOM CYXOM MecTe U
HakpbIBalTe ero Ans A0oNONHUTENbHOW 3aLnThl.

* Yexon ans 3awyTbl M3genus BO BpeEMsl XpaHeHNs
VI TPAHCMOPTMPOBKM MOXHO NpuobpecTyn y
avnepa.

Ytunusauus

+  Xumunyeckve BellecTBa MOryT NpeacTaBnsiTh
OMacHOCTb, NO3TOMY UX HENMb3si CNMMBATL Ha 3eMIio.
Bcerpa ytunuampyite otpaboTaHHble XumMmyeckme
BeLLEeCTBa B CEPBVCHOM LIEHTPE UK B CrieumansHo
npeaHa3Ha4YeHHOM MecTe.

* Korga cpok cnyx6bl n3genvs nogoviaeT K KoHLy,
BEPHWTE ero Aunepy Unu B cneuuanbHblid LeHTP
yTunusaumm.

» Macno, macnsiHble punbTPbI, TOMIMBO U
aKKyMynsATOp MOryT OKa3blBaTb HEraTuBHoe
BO3JeNCTBME Ha OKpyXatoLyto cpeay. Cobniogarite
MeCTHOe 3aKoHOAaTeNbCTBO U AENCTBYIOLLME
HopmaTuBbl B 06nacTu nepepaboTtku.

+ 3anpelaeTcs yTUNU3MpoBaTh akkyMynsaTop Kak
6bITOBbIE OTXOABI.

* OTnpaBbTe akKyMynsiTop B CEPBUCHbIN LIEHTP
Husqvarna wnu ytunuaupyite ero B cneyuanbHOM
LEHTPe MO YTUIM3aLmum akkyMysaTOpPOB.
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TexHunyeckue aaHHble

TexHu4eckue gaHHble

| TS 220TDF TS 222TDF

Paamepebl

LLinprHa 6e3 pexyLlen aeku, MM 971 971
LLinpuHa ¢ pexyLer Aekon, MM 1402 1551
BbicoTta, Mm 1124 1124
OnuHa, mm 2029 2029

Bec ¢ pexyLueii Aekoii ¢ nycTbiMm 6akamu, Kr 259 264
KonecHas 6a3a, mm 1250 1250
LLinpuHa konew, cnepeamn, Mm 756 756
LLinpuHa konew, c3agu, MM 717 717

[aBneHuve B WwW1Hax, nepefHve, kMa / 6ap / pyHT/KB.
afle71Y]

150/1,5/21,8

150/1,5/21,8

[aBneHue B WwWuHax, 3agHue, kMa / 6ap / dyHT/KB. Atorm

100/1,0/14,5

100/1,0/14,5

MepeaHve WWHbI 15x%6-6 15x%6-6
3agHve WnHbl 20%10-8 20%10-8
Makc. yknoH, rpagycsi (°) 10 10
":Aoi'_(iraec Gykcupyemoro o60pyaoBaHus, Npy yKIoHe 110 110
?;A;K:ﬁgsgggmozifsz,eﬂ?ﬁnbHaﬂ Harpyska Ha TAroBo- | Loq 2y 500/ 52
1\:/Iuae|<:r.‘g:;)é:;gl;g:asp::ﬂ?mnbHaﬂ Harpyska Ha TAroBo- | .o /o 600/ 60
Oeuratenb

Mapka / mogenb Husqvarna / HV 764AE Husqvarna / HV 764AE
HoMmuHanbHas MolHocTb asuratens, kBT17 15,9 15,9
Pa6ounii 06bem, cm3 764 764

Makc. YacToTa BpalleHus asuratensi, 06/mMuH 3100 + 100 3100 = 100
Makc. ckopocTb nepeaHero xoaa, KM/ 10 10

Makc. ckopocTb 3afHero xoaa, km/y 6 6

17 YkasaHHas HOMVMHaNbHas MOLLHOCTb ABUraTens — 3TO CPEAHASA NONe3Has MOLLHOCTb TUMIMYHOTO CEPUIHOTO
ABWraTens Npu ykasaHHoW YactoTe BpalleHust (06/MVH) Anst onpeaeneHHon MoAeny ABUratens, UsMepeHHas
B cooTBeTCTBMU co cTaHgapTom SAE J1349/ISO1585. MNMokasaTenu aBuraTeneri MaccoBoro npouM3BoACcTBa
MOTYT OT/IMYaTbLCS OT 3TOro 3HaYeHus. dakTnyeckas BbIXOAHAS MOLLHOCTb ABUraTensi, yCTaHOBIEHHOTO Ha
onpeaeneHHoM U3Lenum, 3aBUcuUT OT paboyeit CKOPOCTU, YCIOBUI OKpY>KatoLLel cpeabl 1 Apyrix napameT-

poB.
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TS 220TDF TS 222TDF
Tonnueo, 6eccBMHLOBOE, MakcumarnbHoe coaepXaHue E10/92 E10/92
aTaHona/MMHUManbHoe OKTaHOBOE YMCIIO
O6bem TonnueBHoro 6aka, n 13 13

Macno'8

Husqgvarna SAE 30,
Husqvarna SAE 5W-30
Synthetic, Husqvarna SAE
10W-40

Husqgvarna SAE 30,
Husqgvarna SAE 5W-30
Synthetic, Husqvarna SAE
10W-40

O6bem Macna, ¢ y4eToM mMacnsHoro puneTpa, n

2,4

2,4

O6bem Macna, 6e3 yyeTta macnsiHoro ounbTpa, n

2,3

2,3

Craptep OnekTpuyeckas cuctema OnekTpuyeckas cuctema
3anycka, 12 B 3anycka, 12 B

TpaHcMmuceust

Mapka / mogenb Tuff Torq / KAGEP Tuff Torq / KAGEP

O6bem macna, n 2,2 2,2

SﬂeKTqueCKBﬂ cucrema

Tun 12 B, ¢ oTpuyartenbHbIM 12 B, c oTpuyatenbHbIM
3a3emneHnem 3a3emrieHnem
Akkymynsitop 12 B, 24 Av 12 B, 24 Ay

CBeuya 3axuraHus

HQT-7/HQT-12

HQT-7/HQT-12

3a3op Mexay anekTpoAamu, Mm / Alom

0,6-0,8/0,024-0,032

0,6-0,8/0,024-0,032

Tun namnbl 12 B, 10,19 Bt 12 B, 10,19 Bt
PexyLiasa geka

LLInpnHa koweHuns, Mm 1080 1220

BeicoTa koweHuns, 10 nonoxeHuii, Mm 25-105 25-105

Hoxm

[OnuHa Hoxa, MM 534,5 423

ApTukyn 537 67 40-11 537 67 40-12
ApTVKYn KOMMNeKTa Ans MynbyYMpoBaHus (gononHuTens- | 547 28 90-01 HenpumeHnnmo
Hoe obopyaosaHue)'®

ApPTUKYN HOXa ANA MyTbYMPOBaHNS (JONONHUTENBHOE 537 67 40-09%0 HenpumeHnnmo

obopynoBaHue)

8 Wcnonbayiite MoTopHOe Macno kadectsa AP| SJ unu Beiwe. Ecnn npu Temnepatype Huke +5 °C ucnons-
3yetca macno SAE-30, cyliecTByeT puck TOro, YTo cMaska asuratenst 6yaet HeJoCTaTOYHOR. JTO MOXeT
npuBeCTM K noBpexaeHunto asuratens. iHdopmaumsa o macne, nogxoasiemM Ans UCNOb30BaHUS MPU HU3KUX
TemnepaTtypax, NpuBefieHa B pasaene 3ameHa MOTOPHOro macsna Ha crp. 185. iayunte T1abnuuy BA3KOCTU
B PYKOBOZACTBE MO 3KCnnyarauum agsuratens (npy Hanmuum) n BoibepuTe onTMansHoe 3Ha4yeHne B COOTBET-
CTBUM C OXMAAEMOI TeMnepaTypoi OKpyxatoLLen cpeabl.

19 B koMANeKT Ans MynbYnpoOBaHNA BXOAAT HOXM, NNAcTMHa ANs MyNbYMpOBaHUS U AeTanm Ans c6opku.

20 cnonbayiiTe HOXM TOMBKO C MOMHBIM KOMMNEKTOM ANs MynbumnpoBaHns 547 28 90-01.
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I'IPE,D,YI'IPE)KLI,EHVIE Mcnonb3yiTe TONbKO pexyLime AekU, ykadaHHble B AaHHOM

PpyKkOBOACTBE. Mcnonb3oBaHne pe)Kyu.le|7| AEKn, He npe,qHasHaquHoﬁ ANA OaHHOro nsgenusa, MoxerT
npuBecCTn K OTGpaCbIBaHI/I}O npeameTos C 6onbLuon CKOPOCTbIO U, Kak crneacteue, cepbe3HbiM TpaBmMaMm.

KOHTpOJ'IbeIe TOYKU

MapannensHOCTb pexyLLen Aekn Npu BoicoTe KoweHnus B | 5-10 mm / 0,197-0,394 grorima
nonoxexum 1

KoHTpOonb BbICOTbI KOLLUEHUSI B NONOXEHUN 1 25+2mm/ 0,98 £ 0,079 goima

CepBucHoe obcnyxvBaHue

MpoBoauTe exeroaHyto NpoBepKy Usfenus B
aBTOPW3OBaHHOM CEPBWCHOM LIeHTpe, YTObbI
y6eamnTbesl, UTo n3aenue yHKUMOHMpyeT 6e3onacHo
1 roToBO K paboTe B BbICOKWI ce30H. OnTumarbsHoe
BpeMsi Anst TEXHUYECKoro o6CnyXmBaHus N peMoHTa
U30enns — HU3KUIA CEe30H.

Mpwn oTnpaBke 3akasa Ha 3anacHble YacTu yKaxuTe
rof npuobpeTeHust n3nenusi, Moaenb, TUM U CEPURHBIN
Homep.

Vcnonb3yiiTe TONbKO OpUrMHanbHble 3anacHble YacTu.
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BRZH

BAREKE
| TS 220TDF TS 222TDF

R+

RE (FEEFIE) , mm 971 971
RE (BEIE) , mm 1402 1551
BE , mm 1124 1124
KE , mm 2029 2029
BB (BREIZAHBENSH) | kg 259 264
HEE , mm 1250 1250
B (B ) , mm 756 756
#IE(/F) , mm 717 717

BREE , BiB& , kPa/bar/PSI

150/1.5/21.8

150/1.5/21.8

R , J5B& , kPa/bar/PSI|

100/1.0/14.5

100/1.0/14.5

BifA 15x6-6 15%6-6
=3 20x10-8 20%10-8
RANEE |, E (°) 10 10
ERERN 10° WRBE LR AFSREER |, kg 110 110
ESMFLATRMHNSAERAS , Nkg 520/52 520/52
ESFT EAWMRMNRAKERE |, Nkg 600/60 600/60
Elb

MRS Husqvarna / HV 764AE Husgvarna / HV 764AE
FRERSI BRI | kW25 15.9 15.9
HE, cmd 764 764
BASIZEE , rppm 3100 + 100 3100 + 100
RAEHZEE , km/h 10 10
BAFREE |, km/h 6 6

Boh , T4 BRRZCE/BRDNFREFR E10/92 E10/92
RMERTE L 13 13

2 RIS B RGEERESIZRSHNUMNRBAEF S| BERERE TN P SHLIIE , RIRIE SAE R
J1349/1SO1585 M5, #EBEFSIENZBETRERTE. KL RPARESIENRGEDREHERTE

TRE. RREHREME.
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TS 220TDF TS 222TDF

5 26 Husqvarna SAE 30, Husqvarna SAE 30,
HusqvarnaSAE 5W-30 HusqvarnaSAE 5W-30
Synthetic. HusgvarnaSAE | Synthetic., HusqvarnaSAE
10W-40 10W-40

HE (BEYURRER) L 24 24

HE ( TRENRIEER) L 23 2.3

B 5k BAB , 12V BHRED, 12V

TRE

RIS Tuff Torq / KA6EP Tuff Torq / KAGEP

HE L 22 22

B KRG

e 12V, fatRiE 12V, fafRiE

Bt 12V, 24Ah 12V, 24Ah

REE HQT-7/HQT-12 HQT-7/HQT-12

EBREIRR , mm/in 0.6-0.8/0.024-0.032 0.6-0.8/0.024-0.032

TS 12V, 1019 W 12V, 1019 W

&

SERE , mm 1080 1220

EESE , 108, mm 25-105 25-105

Nk

DR&E , mm 534.5 423

%S 537 67 40-11 537 67 40-12

%S wEBEEMF (MH)YT 547 28 90-01 TER

%S BEIH (K#H) 537 67 40-0928 FEA

BE . ReeRsEReEEn g, ERAKLERTASRN AL SHNEREERY | ¥ T

RAREM.
BEHA
EEEELAT 1 NN IRFTE 5-10 mm / 0.197-0.394 in.
SEEEAT 1 RS 25+ 2mm/0.98 £ 0.079 in.

% fERREN APIS) RERREMNSIBH, MRERT +5 °C HWIRE T SAE-30 Hlh , FELET 2B
ZBHRK. XSRIREIRE, BSHERS/EY 7E 259 T L ATHESERETEANERIA, #5085
BEM (WREH ) PHKER , AREMHBNEMEEEERSENHE,

7 BEEHEGREIDR. BERMREMS,

2 TRRESEEEH 547 28 90-01 FHEEBHEAER.
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